SAFETY INSTRUCTIONS

|
. EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

M These instructions are valid if the country symbol
appears on the appliance. If the symbol does not appear
ontheappliance, itis necessaryto refer to the instructions
for installation which should provide the necessary
instructions concerning modification of the appliance to
the conditions of use of the country.

A\ CAUTION: Use of the gas cooking appliance results
in the production of heat, moisture and products of
combustion in the room in which it is installed. Ensure
that the kitchen is well ventilated, especially when the
appliance is in use: keep natural ventilation holes open
or install a mechanical ventilation device (mechanical
extractor hood). Prolonged intensive use of the
appliance may call for additional ventilation, such as
opening a window, or more effective ventilation, for
example increasing the level of mechanical ventilation
(if possible), to safely remove the products of
combustion to outside (external) air whilst also
providing room air changes with additional ventilation.
Consult a professional before installation of additional
ventilation.

A\ Failure tofollow the information in this manual exactly
may cause a fire or explosion, resulting in property
damage or personal injury.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.

M This appliance shall be installed in accordance with
theregulationsinforceand only usedinawell ventilated
space. Read the instructions before installing or using
this appliance.

These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate use
of the appliance or incorrect setting of controls.

A WARNING: If the hob surface is cracked, don't use
the appliance - risk of electrical shock.

M\ WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

A\ CAUTION: The cooking process has to be supervised. A
short cooking process has to be supervised continuously.
M\ WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous - risk of fire. NEVER try to extinguish
a fire with water, but switch off the appliance and then
cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.

M\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

M Very young children (0-3 years) should be kept away
from the appliance. Young children (3-8 years) should be
kept away from the appliance unless continuously
supervised. Children from 8 years old and above and
persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge can use
this appliance only if they are supervised or have been

given instructions on safe use and understand the
hazards involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance must not be
carried out by children without supervision.
A\ CAUTION: In case of hotplate glass breakage: shut
immediately off all burners and any electrical heating
element and isolate the appliance from the power
supply; do not touch the appliance surface; do not use
the appliance.
The glass lid can break in if it is heated up. Turn off all
the burners and the electric plates before closing the
lid. Do not shout down lid when burner alight.
MWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years of
Ke must be kept away unless continuously supervised.
The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
AN CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.
M\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast and
other residential environments.
A\ CAUTION: This appliance is for cooking purposes
only. It shall not be used for other purposes, for example
room heating.
M\ This appliance is not for professional use. Do not use
the appliance outdoors.
&\ Use pots and pans with bottoms the same width as
that of the burners or slightly larger (see specific table).
Make sure pots on the grates do not protrude beyond
the edge of the hob.
A& Improper use of the grids can result in damage to
the hob: do not position the grids upside down or slide

them across the hob.

Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan.

If the hob surface is in glass material, do not use the cast iron griddles, ollar
stones, terracotta pots and pans.

Do not use: heat diffusers such as metal mesh, or any other types; two burners
simultaneously for one receptacle (e.g. Fish kettle).

Should particular local conditions of the delivered gas make the ignition of
burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the knob turned
to small flame setting.

In case of installation of a hood above the cooktop, please refer to the hood
instructions for the correct distance.

The protective rubber feet on the grids represent a choking hazard for young
children. After removing the grids, please ensure that all the feet are correctly fitted.

INSTALLATION

M\ The appliance must be handled and installed by two
or more persons - risk of injury. Use protective gloves to
unpack and install - risk of cuts.

M\ The electrical and gas connections must comply
with local regulation.

M Installation, including water supply (if any) and electrical
connections, and repairs must be carried out by a qualified




technician. Do not repair or replace any part of the
appliance unless specifically stated in the user manual.
Keep children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has not been
damaged during transport. In the event of problems,
contact the dealer or your nearest After-sales Service.Once
installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts etc)
must be stored out of reach of children - risk of suffocation.
The appliance must be disconnected from the power
supply before any installation operation - risk of electrical
shock. During installation, make sure the appliance does
not damage the power cable - risk of fire or electrical
shock. Only activate the appliance when the installation
has been completed.

The appliance must be installed in domestic dwelling for
tApical housekeeping functions.

WARNING: Modification of theapplianceandits method
of installation are essential in order to use the appliance
safely and correctly in all the additional countries.

M\ Use pressure regulators suitable for the gas pressure
indicated in the instruction.

M\ The room must be equipped with an air extraction
Zstem that expels any combustion fumes.

The room must also allow proper air circulation, as air is
needed for combustion to occur normally. The flow of air
must not be less than 2 m?/h per kKW of installed power.

M The air circulation system may take air directly from
the outside by means of a pipe with an inner cross
section of at least 100 cm? the opening must not be
vulnerable to any type of blockages.

M The system can also provide the air needed for
combustion indirectly, i.e. from adjacent rooms fitted
with air circulation tubes as described above. However,
these rooms must not be communal rooms, bedrooms
or rooms that may present a fire hazard.

A\ Liquid petroleum gas sinks to the floor as it is heavier
than air. Therefore, rooms containing LPG cylinders
must also be equipped with vents to allow gas to escape
in the event of a leak. As a result LPG cylinders, whether
partially or completely full, must not be installed or
stored in rooms or storage areas that are below ground
level (cellars, etc.). Itis advisable to keep only the cylinder
being used in the room, positioned so that it is not
subject to heat produced by external sources (ovens,
fireplaces, stoves, etc.) which couldraise the temperature
of the cylinder above 50°C.

Should you experience difficulty in turning the burners knobs, please contact
After Sales Service for replacement of the burner tap if found to be faulty.

The openings used for the ventilation and dispersion of heat must never be
covered.

A\ Carry out all cabinet cutting works before fitting the
appliance in the furniture and remove all wood chips
and sawdust.

M\ If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in the
compartment under the appliance.

GAS CONNECTION

N\ WARNING: Prior to installation, ensure that the local
distribution conditions (type of gas and gas pressure)

and the adjustment of the appliance are compatible.
AWARNING: the adjustment conditions for this
Kpliance are stated on the product data plate.

Checkthatthe pressure of the gas supply is consistent
with the values indicated in “Burner and nozzle
specifications” table.

WARNING: This appliance is not connected to a
combustion products evacuation device. It must be
installed and connected in accordance with current
installation regulations. Particular attention must be paid
to the relevant requirements regarding ventilation.

MNIf the appliances is connected to liquid gas, the

regulation screw must be fasted as tightly as possible.

ANIMPORTANT: When the gas cylinder or gas container is

installed, it must be properly settled (vertical orientation).

A\ WARNING: This operation must be performed by a
ualified technician.

Use only flexible or rigid metal hose for gas connection.
M\ Connection with a rigid pipe (copper or steel)
Connection to the gas system must be carried out in
such a way as not to place any strain of any kind on the
appliance. There is an adjustable L-shaped pipe fitting
on the appliance supply ramp and this is fitted with a
seal in order to prevent leaks. The seal must always be
replaced after rotating the pipe fitting (the seal is
provided with the appliance). The gas supply pipe
fitting isa threaded 1/2 gas cylindrical male attachment.
A\ Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to
a threaded attachment. The gas supply pipe fitting is a
threaded 1/2 gas cylindrical male attachment. These
pipes must be installed so that they are never longer
than 2000 mm when fully extended. Once connection
has been carried out, make sure that the flexible metal
pipe does not touch any moving parts and is not
compressed. Only use pipes and seals that comply with
current National regulations.

AN IMPORTANT: If a stainless steel hose is used, it must
be installed so as not touch any mobile part of the
furniture (e.g. drawer). It must pass through an area
where there are no obstructions and where it is possible
to inspect it on all its length.

M\ The appliance should be connected to the main gas
supply or to gas cylinder in compliance with the current
national regulations. Before making the connection,
make sure that the appliance is compatible with the gas
supply you wish to use. If this is not the case, follow the
instructions indicated in the paragraph “Adapting to
different types of gas”.

A\ After connection to the gas supply, check for leaks
with soapy water. Light up the burners and turn the
knobs from maximum position 1* to minimum position
2* to check flame stability.

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

(This operation needs to be carried out by a qualified
technician).

A\ In order to adapt the appliance to a type of gas other
than the type for which it was manufactured (indicated




ontherating label), follow the dedicated steps provided
after installation drawings.

ELECTRICAL WARNINGS

&\ IMPORTANT: Information about current and voltage
consumption is provided on the rating plate.

A\ It must be possible to disconnect the appliance from
the power supply by unplugging it if plug is accessible,
or by a multi-pole switch installed upstream of the
socket in accordance with the wiring rules and the
appliance must be earthed in conformity with national
electrical safety standards.

M\ The power cable must be long enough to connect
the appliance, once fitted in its housing, to the main
power supply. Do not pull the power supply cable.

M Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not operate
this appliance if it has a damaged power cable or plug,
ifitis not working properly, or if it has been damaged or
dropped.

M\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electrical shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

M WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation. To avoid risk
of personal injury use protective gloves (risk of
laceration) and safety shoes (risk of contusion); be sure
to handle by two persons (reduce load); never use
steam cleaning equipment (risk of electric shock). Non-
professional repairs not authorised by the manufacturer
could result in a risk to health and safety, for which the
manufacturer cannot be held liable. Any defect or
damage caused from non-professional repairs or
maintenance will not be covered by the guarantee, the
terms of which are outlined in the document delivered
with the unit.

&\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.

M To avoid damaging the electric ignition device, do
not use it when the burners are not in their housing.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol ﬁ
The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly and
in full compliance with local authority regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent
negative consequences for the environment and human health.

The symbol >§ on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken to
an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Use pots and pans with bottom width equal to that of the cooking zone.
Only use flat-bottomed pots and pans.

When possible, keep pot lids on during cooking.

Use a pressure cooker to save even more energy and time.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation
66/2014 and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy
Information (Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the
European standard EN 30-2-1.

The information related to low power mode of the appliance in accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link: https:/docs.
emeaappliance-docs.eu.




BURNER AND NOZZLE SPECIFICATIONS CATEGORY 1I12H3+
Type of gas used Type of burner Injector marking | Rated thermal Rated Reduced heat Gas pressure
flow rate consumption capacity
mbar
kw kw .
min. rat. max.
Semi-rapid (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40
m;l;:ﬁ;GAs G20 Auxiliary (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25
Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
LIQUEFIED Semi-rapid (SR) 63 1,65 120 g/h 0,40
PETROLEUM GAS Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40 20 28-30 35
(Butane) G30 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 254 g/h 2,20
LIQUEFIED Semi-rapid (SR) 63 1,65 1184g/h 0,40
PETROLEUM GAS Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40 25 37 45
(Propane) G31 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 250g/h 2,20
Type of gas used Model configuration Rated thermal flowrate | Total rated consumption | Airrequired (m?) for burning
4 BURNERS (kw) 1m?3 of gas
G20 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 28-30 mbar 2SR- 1AUX - TIMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 37 mbar 2SR-1AUX - TMW 7,80 557 g/h 23,80
ELECTRIC SUPPLY: 220-240V ~ 50-60 Hz- 0,6 W
BURNER AND NOZZLE SPECIFICATIONS MT CATEGORY  112H3B/P
Type of gas used Type of burner Injector marking | Rated thermal Rated Reduced heat Gas pressure
flow rate consumption capacity
mbar
kw kw ]
min. rat. max.
Semi-rapid (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40
Z{/‘A;l;:ﬁ:)GAS G20 Auxiliary (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25
Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
LIQUEFIED Semi-rapid (SR) 63 1,65 120 g/h 0,40
PETROLEUM GAS Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40 20 30 35
(Butane) G30 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 254 g/h 2,20
LIQUEFIED Semi-rapid (SR) 63 1,65 118g/h 0,40
PETROLEUM GAS Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40 25 37 45
(Propane) G31 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 250g/h 2,20
Type of gas used Model configuration Rated thermal flowrate | Total rated consumption | Airrequired (m?) for burning
4 BURNERS (kw) 1m?3 of gas
G20 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 30 mbar 2SR - 1AUX - TMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 37 mbar 2SR - 1AUX - TMW 7,80 557 g/h 23,80

ELECTRIC SUPPLY: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W
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INSTALLATION (CLASS 3)

TECHNICAL INFORMATION FOR THE INSTALLER

«  Use protective gloves for handling, preparing and installing the product.

+  This product can be embedded in a worktop 20 + 60 mm thick.

« Ifthereis no oven beneath the hob, insert a separator panel that has a surface at least equal to the opening in the work surface. This panel must be positioned
ata maximum distance of 150 mm below the upper surface of the work surface but, in no case less than 20 mm from the bottom of the hob. In the case that
you intend to install an oven beneath the hob, make sure that it is equipped with a cooling system.

DIMENSIONS AND DISTANCES TO BE MAINTAINED

m
580 W 57
0'""1

38 mm

|

Min. 750 mm

NOTE: if distance “A” between the kitchen cabinets is between 600 mm and 730 mm, height “B” must be at least 530 mm. If distance “A” between the
kitchen cabinets is greater than the hob’s width, height “B” must be at least 400 mm. If a hood is installed above the hob, refer to the hood’s assembly
instructions to see the necessary distance.

ASSEMBLY
After cleaning the perimeter surface, apply the supplied gasket to the hob as shown in the figure.

Position the hob in the worktop opening made respecting the dimensions indicated in the Instruction.

NOTE: the power supply cable must be long enough to permit its upward extraction.

To secure the hob, use the brackets (A) provided with it. Fit the brackets into the relevant bores shown by the arrow and
fasten them by means of their screws in accordance with the thickness of the worktop (see the following figures).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

GAS CONNECTION

«  Connect elbow (A)* or (B)* supplied with to the hob inlet main pipe and interpose the washer (C) supplied, in compliance with
EN 549.
* Use elbow (A) for France and elbow (B) for all other destinations.
- After connection to the gas supply, check for leaks with soapy water. Light up the burners and turn the knobs from max

position (& to minimum position ® to check flame stability.

ELECTRICAL CONNECTION

L
Ground cable
(yellow / green) @

N
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THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT

In order to receive a more complete assistance, please
register your product on www.register10.eu.

Before using the appliance carefully read the Safety
Instruction.

Quick guide

PLEASE SCAN THE QR CODE ON \
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
REACH MORE INFORMATION

PRODUCT DESCRIPTION

1. Removable panstand grids Symbols
2. Semi-rapid burner Shaded circle @ Tap closed
3. Semi-rapid burner Large flame @ Maximum opening/delivery
4. Mini Wok burner 9 and electric ignition
5. Auxiliary burner Minimum opening
Smallflame  ® .
6. Semi-rapid burner control knob E% or reduced delivery
7. Semi-rapid burner control knob B8
8. Mini Wok control knob %E
9. Auxiliary burner control knob B8
HOWTO USE THE HOB BURNER @ COOKWARE DIAMETER
& Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan. Mini Wok From 24 to 26 cm
IMPORTANT: when the hob is in use, the entire hob area may become hot. Semi-rapid From 16to0 22 cm
- To ignite one of the burners, turn the relative knob anti-clockwise to the Auxiliary From 10to 14 cm
maximum flame setting.

«  Press the knob against the control panel to ignite the burner.

«  Afterthe burner hasignited, keep the knob pressed for about 5-10 seconds
to allow proper device operation.

«  This burner safety device shuts off the gas supply to the burner if the flame
goes out accidentally (because of sudden draught, an interruption in the
gas delivery, boiling over liquids, etc.).

o The knob must not be pressed for more than 15 sec. If, after that time
has elapsed, the burner does not remain lit, wait at least one minute
before trying to light it again.

NOTE: should particular local conditions of the delivered gas make the
ignition of burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the
knob turned to the small flame setting.

The burner might go out when the knob is released. This means that the
safety device has not warmed up enough. In this case, repeat the operations
described above.

If the burner flame is accidentally extinguished, switch off the burner control
and do not try to ignite for at least 1 minute.

PRACTICAL ADVICE FOR USING THE BURNERS

This hob has burners of different diameters. For better burner performance,
please stick to the following rules:

« use pots and pans with bottoms the same width as that of the burners or
slightly larger (see table on the right);

only use flat-bottomed pots and pans;

use the correct amount of water for cooking foods and keep the pot covered;
make sure pots on the grates do not protrude beyond the edge of the hob;
In the case of pans with convex bottoms (WOK), use the support grille
(not provided), which should be positioned only on the multi-ring burner;
+ avoid accidentally knocking the hob with pans, racks or other kitchen

utensils;
- donotleave empty steak grills over the lit burner for longer than 5 minutes.

IMPORTANT: improper use of the grids can damage the hob: do not
position the grids upside down or slide them across the hob.

Do not use:

« castiron griddles, ollar stones, terracotta pots and pans;

- heat diffusers such as metal mesh, or any other types;

+  two burners simultaneously for one receptacle (e.g. fish kettle).

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

&This operation must be performed by a qualified technician.

If the appliance is intended to operate with a different gas from the gas type
stated on the rating plate and information label on the top of the hob, change
the injectors.

Remove the information label and keep it with the instructions booklet.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure indicated in the
Instruction:

« the gas injector must be changed by After Sales Service or a qualified
technician;

+ injector not supplied with the appliance must be ordered from After Sales
Service;

+ adjust the minimum setting of the taps.

NOTE: when liquid petroleum gas is used (G30/G31), the minimum gas
setting screw must be tightened as far as it will go.

IMPORTANT: should you experience difficulty in turning the burners
knobs, please contact the After Sales Service for the replacement of the
burner tap if found to be faulty.

IMPORTANT: when gas cylinder is adopted, the gas cylinder or gas
container must be properly settled (vertical orientation).

Whj;lﬁool



REPLACING THE INJECTORS (see theinjector table in the Safety instructions)

&This operation must be performed by a qualified technician.

+ Remove grids (A).

«  Extract burners (B).

«  Using a socket spanner of the appropriate size unscrew the injector (C), to
be replaced.

+  Replace it with the injector suitable for the new type of gas.

«  Re-assemble the injector in (D).

« If you have a multiple crown burner use a side spanner to replace the
injector (E).

Before installing the hob, remember to affix the gas calibration plate supplied
with the injectors in such a way that it covers the existing information relating
to gas calibration.

CLEANING AND MAINTENANCE

ADJUSTING MINIMUM GAS SETTING OF TAPS

&This operation must be performed by a qualified technician.

The adjustment must be performed with the tap in a minimum gas setting
position ® (small flame).

The primary air of the burners does not need to be adjusted.

To ensure that the minimum setting is correctly adjusted, remove the knob (F)
and proceed as follows:

tighten the screw to reduce the flame height (-);
+ loosen the screw to increase the flame height (+).

At this stage, light up the burners and turn the knobs from max. position @ to
minimum position ® to check flame stability.

Upon completion of adjustment, reseal using sealing wax or an equivalent
material.

& Disconnect the appliance from the power supply.

CLEANING THE HOB SURFACE

«  Allthe enamelled and glass parts should be cleaned with warm water and
a neutral solution.

- Stainless steel surfaces may be stained by calcareous water or aggressive
detergents if left in contact for too long. Any food spills (water, sauce,
coffee, etc.) should be wiped away before they dry.

- Clean with warm water and neutral detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt with specific cleaners for stainless
steel surfaces.

NOTE: clean stainless steel only with a soft cloth or sponge.

« Do not use abrasive, or corrosive products, chlorine-based cleaners or pan
scourers.

« Do not use steam cleaning appliances.

« Do not use flammable products.

« Do not leave acid, or alkaline substances, such as vinegar, mustard, salt,
sugar or lemon juice on the hob.

TROUBLESHOOTING

CLEANING THE HOB PARTS

«  Clean glass and enamelled parts only with soft cloth or sponge.
Grids, burner caps, and burners can be removed to be cleaned.

« Clean them by hand with warm water and non-abrasive detergent,
removing any food residues and checking that none of the burner
openings is clogged.

Rinse and dry.

« The cast-iron grates may be cleaned in the dishwasher.

Remove any burnt-on food before placing the grates in the lowest
rack in the dishwasher.
Refit burners and burner caps correctly in the respective housings.

« When replacing the grids, make sure that the panstand area is aligned
with the burner.

« Models equipped with electrical ignition plugs and safety device
require thorough cleaning of the plug end in order to ensure correct
operation. Check these items frequently, and if necessary, clean them
with a damp cloth. Any baked-on food should be removed with a
toothpick or needle.

NOTE: to avoid damaging the electric ignition device, do not use it when
the burners are not in their housing.

If the hob does not operate correctly, before calling the After-Sales Service,
refer to the Troubleshooting Guide to determine the problem

1. The burner fails to ignite, or the flame is not even
Check that:
« thegasor electrical supplies are not shut off and especially that the
gas supply tap is open;
the gas cylinder (liquid gas) is not empty;
the burner openings are not clogged;
the plug end is not dirty;
all the burner parts have been positioned correctly;
there are no draughts near the hob.
2. The burner does not stay lit
Check that:
« when lighting the burner, the knob has been pressed for enough
time to activate the protection device;

+ the burner openings are not clogged near the thermocouple;

- the end of the safety device is not dirty;

« the minimum gas setting is correct (see relevant paragraph).
3. The containers are not stable

Check that:

« the bottom of the container is perfectly flat;

- the container is centred on the burner;

+ the grids have not been exchanged or positioned incorrectly.

If after the above checks the fault still occurs, get in touch with the nearest After
Sales Service.

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

«  Using QR code in your appliance;
«  Visiting our website docs.whirlpool.eu/docs;

«  Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Produced under license.
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CONSIGNES DE SECURITE

|
. FR
IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

A\ Ces directives sappliquent si le symbole du pays apparait
sur lappareil. Si le symbole n'apparait pas sur l'appareil, vous
devez vous référer aux consignes pour linstallation qui
devraient contenir les instructions nécessaires concernant la
modification de lappareil afin de se conformer aux
conditions d'utilisation du pays.

A\ ATTENTION: Lutilisation d'appareil de cuisson au gaz
génere de la chaleur, de 'humidité, et des produits de la
combustiondansla piecedanslaquelleil estinstallé. Assurez-
vous que la cuisine est bien aérée, surtout lorsque vous
utilisez l'appareil: gardez les trous de ventilations ouverts ou
installez un dispositif de ventilation mécanique (hotte de
ventilation). Une utilisation intensive et prolongée de
lappareil peut nécessiter une ventilation supplémentaire,
par exemple en ouvrant une fenétre, ou une ventilation plus
efficace, parexemple enaugmentant le niveau de ventilation
mécanique (si possible), afin d'évacuer en toute sécurité les
produits de combustion vers lair extérieur (externe) tout en
assurant le renouvellement de lair de la pieéce par une
ventilation supplémentaire. Consulter un professionnel
avant d'installer une ventilation supplémentaire.

M Le non-respect des informations du présent manuel
peut provoquer un incendie ou une explosion, susceptible
de provoquer un dommage aux biens ou des lésions
personnelles.

Avant d'utiliser l'appareil, lire attentivement les consignes de
sécurité. Conservez-les a portée pour consultation ultérieure.
M\Cet appareil doit étre installé conformément aux
réglementations en vigueur et utilisé uniquement dans un
espace bien aéré. Veuillez lire attentivement les instructions
avant d'installer et d'utiliser cet appareil.

Le présent manuel et lappareil lui-méme contiennent des
consignes de sécurité importantes qui doivent étre lues et
observées en tout temps. Le Fabricant décline toute
responsabilité si les consignes de sécurité ne sont pas
respectées, en cas de mauvaise utilisation de l'appareil, ou
d'un mauvais réglage des commandes.

A\ AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de cuisson si la
surface est cassée ou fissurée - risque de choc électrique.

A\ AVERTISSEMENT: Risque diincendie: Ne rangez aucun
objet sur les surfaces de cuisson.

/N ATTENTION: La cuisson doit étre supervisée. Une cuisson
de courte durée doit étre supervisée en tout temps.

A\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance sur une
table de cuisson contenant de la graisse ou de I'huile peut
savérer dangereuse - risque d'incendie. N'essayez JAMAIS
déteindre un feu avec de I'eau, mais éteignez l'appareil puis
couvrez les flammes a laide d'un couvercle par ex. ou d'une
couverture ignifuge.

M\ Utilisez pas la table de cuisson comme surface de travail
ou support. Gardez les vétements et autres matieres
inflammables loin de l'appareil jusqua ce que toutes les
composantes soient complétement refroidies - un incendie
pourrait se déclarer.

M\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus a lécart
de lappareil. Les jeunes enfants (3-8 ans) doivent étre tenus a

l'écart de lappareil sauf sils se trouvent sous surveillance
constante. Les enfants agés de 8 ans et plus, ainsi que les
personnes présentant des capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites, ou ne possédant ni I'expérience ni les
connaissances requises, peuvent utiliser cet appareil
seulement sils sont supervisés, ou si une personne
responsable leur a expliqué l'utilisation sécuritaire et les
dangers potentiels de l'appareil. Ne laissez pas les enfants
jouer avec l'appareil. Les enfants ne doivent pas nettoyer, ni
procéder a l'entretien de lappareil sans surveillance.

AN MISE EN GARDE: En cas de rupture du verre de la plaque
de cuisson: éteignez immédiatement tous les brileurs et la
résistance électrique, et coupez lalimentation électrique;
veillez a ne pas toucher la surface de l'appareil; veillez a ne
pas utiliser l'appareil.

Le couvercle en verre peut se casser s'il est surchauffé.
Coupez tous les brileurs et les plaques électriques avant de
fermer le couvercle. Ne fermez pas le couvercle lorsqu'un
brdleur est allumé.

N\ AVERTISSEMENT:  Lappareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température €élevée lors de
I'utilisation. Evitez tout contact avec les éléments chauffants.
Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a lécart de
lappareil, a moins d'étre sous surveillance constante.

M Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou sur le
produit pendant plus d'une heure avant ou apres la cuisson.
USAGE AUTORISE

MMISE EN GARDE: Cet appareil nest pas congu pour
fonctionner a laide d'un dispositif de commutation externe,
comme une minuterie ou un systeme de télécommande.
A\ Cet appareil est destiné & un usage domestique et peut
aussi étre utilisé dans les endroits suivants: cuisines pour le
personnel dans les magasins, bureaux et autres
environnements de travail ; dans les fermes; par les clients
dans les hotels, motels, chambres d'hétes, et autres
résidences similaires.

ANATTENTION: Cet appareil est uniquement destiné
uniquement a la cuisson. Il ne doit pas étre utilisé a d'autres
fins, par exemple pour le chauffage d'une piece.

A\ Cetappareil n'est pas concu pourun usage professionnel.
N'utilisez pas I'appareil en extérieur.

M\ Utilisez des ustensiles de cuisson dont le fond dispose
d'un diamétre égal ou légerement supérieur a celui du foyer
(voir le tableau suivant). Vérifiez que les ustensiles de cuisson
ne dépassent pas de la table de cuisson.

A\ Uneutilisationinappropriéedesgrillespeutendommager
la table de cuisson: ne positionnez pas les grilles sens dessus

dessous ou ne les faites pas glisser sur la table de cuisson.

Ne laissez pas la flamme du brileur dépasser du bord de la casserole.

Sila surface de la plaque de cuission est en verre, n'utilisez pas les grilles en fonte, des
pierres olaires, des casseroles et des poéles en terre cuite.

N'utilisez pas: de diffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou tout
autre type; deux brdleurs simultanément pour un seul récipient (par exemple, une
poissonniére).

Si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent I'allumage du brdleur
difficile, il est conseillé de répéter lopération en placant le bouton sur la position petite
flamme.

Avant d'installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous référer au
manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.




Les pieds de protection en caoutchouc appliqués sur les grilles sont une source de
danger potentiel pour les jeunes enfants. Aprés avoir enlevé les grilles, assurez-vous
que tous les pieds sont correctement installés.

INSTALLATION

MDeux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer etinstaller lappareil - risque de blessure. Utilisez des
gants de protection pour le déballage et l'installation de
lappareil - vous risquez de vous couper.

M\ Les branchements électriques et le raccordement au gaz
doivent étre réalisés conformément aux réglementations
locales.

M\linstallation, incluant I'alimentation en eau (selon le
modele), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piece sur lappareil autres que ceux
spécifiquement indiqués dans le guide d'utilisation. Gardez
les enfants a I'écart du site d'installation. Aprés avoir déballé
lappareil, assurez-vous quil na pas été endommagé
pendant le transport. En cas de probléeme, contactez votre
revendeur ou le Service Apres-Vente le plus proche. Une fois
installé, gardez le matériel demballage (sacs en plastique,
parties en polystyréne, etc.) hors de la portée des enfants - ils
pourraient sétouffer. Lappareil ne doit pas étre branché a
l'alimentation électrique lors de l'installation - vous pourriez
vous électrocuter. Au moment de l'installation, assurez-vous
que le cable dalimentation n'est pas endommagé par
lappareil - vous pourriez vous électrocuter. Alumezlappareil
uniquement lorsque l'installation est terminée.

Lappareil doit étre installé dans une habitation domestique
pour des fonctions ménagéres typiques.

/N AVERTISSEMENT: Les modiifications sur l'appareil et sur les
méthodes d'installation sont essentielles pour utiliser
lappareil de fagon sécuritaire et correctement dans tous les
autres pays.

M\ Utiliser des régulateurs de pression adéquats pour la
pression de gaz indiquée dans les directives.

M La piece doit étre équipée d'un systéme d‘évacuation
dair qui expulse les fumées de combustion.

M\ La piéce doit aussi permettre une bonne circulation d‘air;
lair est nécessaire pour une combustion normale. La
circulation dair doit étre au minimum de 2 m*/h par kW de
puissance installée.

Mle systtme de circulation dair peut prendre lair
directement de l'extérieur en utilisant un tuyau avec une
section transversale intérieure dau moins 100cm?
l'ouverture ne doit pas pouvoir se blogquer facilement.

M Le systéme peut aussi obtenir lair nécessaire de facon
indirecte, p. ex. d'une piece voisine munie de tuyaux pour la
circulation dair comme décrit plus haut. Cependant, ces
pieces nedoivent pas étre une salle commune, une chambre
a coucher, ou une piece qui présente un danger d'incendie.
M Comme il est plus pesant que lair, le gaz de pétrole
liquéfié reste au niveau du sol. Dong, les pieces contenant
des cylindres de GPL doivent étre équipées de bouches de
ventilation qui permettent au gaz de séchapper en cas de
fuite. Donc, les cylindres de GPL, plein ou partiellement
rempli, doivent étre installés ou entreposés dans des pieces

ou entrepots qui se trouvent sous le niveau du sol (cave, etc).
Nous vous conseillons de garder dans la piece les cylindres
utilisés seulement, placés de fagon a ne pas étre affecté par
la chaleur produite par des sources externes (four, foyer,
cuisiniére) qui pourrait faire monter la température du

cylindre au dessus de 50°C.

Si vous éprouvez des problémes pour tourner les boutons des brileurs, veuillez
contacter le Service Apres-vente pour remplacer le bec du brileur s'il est défectueux.
Les ouvertures utilisées pour la ventilation et la diffusion de la chaleur ne doivent
jamais étre obstruées.

MA\Découpez le contour du meuble avant dYy insérer
lappareil, et enlevez soigneusement les copeaux et la sciure
de bois.
A\Si lappareil n'est pas installé au-dessus d'un four, un
panneau séparateur (non compris) doit étre installé dans le
compartiment sous l'appareil.
RACCORDEMENT AU GAZ
N\ AVERTISSEMENT: Avant linstallation, assurez-vous que les
conditions de distribution locale (nature et pression du gaz)
sont compatibles avec les réglages de l'appareil.
AN AVERTISSEMENT: Les conditions d'ajustement pour cet
Kpareil sontindiquées surla plaque signalétique du produit.
Vérifiez que la pression de lalimentation de gaz est
conforme aux valeurs indiquées dans le tableau
“Caractéristiques du brdleur”,
N\ AVERTISSEMENT: Cet appareil n'est pas raccordé & un
dispositif d'évacuation des fumées. Il doit étre installé et
connecté conformément aux réglementations en vigueur
en matiére d'installation. Faire particulierement attention
aux normes d'aération.
A\ Si les appareils sont branchés & du gaz liquide, la vis de
réglage doit étre fixée aussi fermement que possible.
ANIMPORTANT: Si vous utilisez une bouteille de gaz, le
cylindre ou le récipient de gaz doit étre correctement
installée (orientation verticale).
/N AVERTISSEMENT: Cette opération doit étre effectuée par
un technicien spécialisé.
/N Effectuez le raccordement au gaz a l'aide d'un flexible ou
d'un tuyau en métal rigide uniquement.
A\ Connexionauntuyaurigide (cuivreouacier) Laconnexion
au systeme de gaz doit étre effectuée de fagon a ne pas
placer de contrainte sur lappareil. Il existe un raccord de
tuyau en forme de L réglable sur la rampe d'alimentation de
lappareil et il est installé avec un joint afin déviter des fuites.
Le joint d'étanchéité doit toujours étre remplacé lorsquon
remplace le raccord de tuyauterie ( le joint est fourni avec
lappareil). Le raccord de tuyauterie de l'alimentation de gaz
est un raccord cylindrique male avec un filament de 1/2.
M\ Connexion d'un tuyau en adier inoxydable sans joint
flexible a une fixation filetée. Le raccord de tuyau
dalimentation de gaz est une fixation male cylindrique de
gazfiletée dedimension 1/2.Cestuyauxdoivent étreinstallés
defagon a ne pas dépasser 2000 mm de longueur lorsqu'ils
sont complétement étirés. Une fois le branchement terminé,
assurez-vous que le tuyau flexible en métal ne touche pas
aux pieces mobiles et qu'il n'est pas écrasé. Utiliser seulement
des tuyaux et des joints détanchéité conforment a la
réglementation nationale.




AN IMPORTANT: Sivous utilisez un tuyau en acier inoxydable,
assurez-vous qu'il ne touche a aucune piece mobile du
meuble (p. ex. un tiroir). Le tuyau doit passer a travers un
endroit libre d'obstruction et ou il est possible de l'inspecter
sur toute sa longueur.

M 'appareil doit étre branché  lalimentation principale ou
a un cylindre de gaz conformément a la réglementation
nationale. Avant deffectuer le branchement, assurez-vous
que l'appareil est compatible avec lalimentation de gaz que
vous désirez utiliser. Si ce n'est pas le cas, suivez les directives
indiquées au paragraphe “Adapter a différents types de
gaz".

N\ Aprés le raccordement a larrivée de gaz, vérifier quiil ny
ait pas defuitea laide d'eau savonneuse. Allumezles brileurs
et tournez les boutons de la position maximale 1* a la
position minimale 2* pour vérifier la stabilité de la flamme.
ADAPTER A DIFFERENTS TYPES DE GAZ

(Cette opération doit étre effectuée par un technicien
spécialisé).

Afin d'adapter l'appareil a un type de gaz différent de
celui pour lequel il a été fabriqué (indiqué sur Iétiquette
nominative), suivez les étapes spécifiques indiquées apres
les schémas d'installation.

AVERTISSEMENTS ELECTRIQUES

MNIMPORTANT:  Des informations  concernant  la
consommation actuelle et de tension figurent sur la plaque
signalétique.

NNl doit étre possible de débrancher lappareil de
l'alimentation électrique en retirant la fiche de la prise de
courant si elle est accessible, ou a laide d'un interrupteur
multipolaire enamont de la prise de courant, conformément
aux regles de cablage et l'appareil doit étre mis a la terre
conformémentauxnormesdesécuritéélectriquenationales.
M\ Une fois l'appareil installé dans son meuble, le cable
dalimentation doit &tre suffisamment long pour le brancher
a lalimentation électrique principale. Ne tirez pas sur le
cordon dalimentation pour débrancher lappareil.
MNutilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d'adaptateurs. Une fois l'installation terminée, l'utilisateur ne
devra plus pouvoir accéder aux composantes électriques.
N'utilisez pas l'appareil si vous étes mouillé ou si vous étes
pieds nus. N'utilisez pas cet appareil si le cable d'alimentation
ou la prise de courant sont endommagés, si lappareil ne
fonctionne pas correctement, ou s'il a été endommagé ou
échappé.

A\Si le cable dalimentation est endommagg, il doit étre
remplacé par un cable identique provenant du fabricant,
d'un représentant du Service Aprés-vente, ou par toute autre
personne qualifiée - vous pourriez vous électrocuter.
NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT : Assurez- vous que l'appareil est éteint
et débranché du réseau électrique avant deffectuer une
quelconque opération d'entretien. Pour éviter tout risque de
lésion personnelle, utilisez des gants de protection (risque
de lacération) et des chaussures de sécurité (risque de
contusion) ; assurez-vous de manipuler lappareil avec deux
personnes (pour réduire la charge); n'utilisez jamais

déquipement de nettoyage a vapeur (risque de choc
électrique). Des réparations non-professionnelles non
autorisées par le fabricant pourraient donner lieu a un risque
pour la santé et la sécurité, dont le fabricant ne saurait étre
tenu pour responsable. Tout défaut ou dommage causé par
des réparations non-professionnelles ou un entretien ne
sera pas couvert par la garantie, dont les termes sont
soulignés dans le document fourni avec lunité.

M\ Nutilisez en aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs,
de produits chlorés ou de tampons a récurer.

MPour ne pas endommager le dispositif dallumage
électrique, actionnez-le uniquement lorsque les brdleurs
ont été remis en place.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables comme lindique le

symbole de recyclage 1’279

Les différentes parties de lemballage doivent donc étre jetées de maniere
responsable et en totale conformité avec la réglementation des autorités locales
régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS ELECTROMENAGERS

Cet appareil est fabriqué avec des matériaux recyclables ou pouvant étre réutilisés.
Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales en matiére
d'élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire sur le traitement
et le recyclage des appareils électroménagers, contactez le service local compétent,
le service de collecte des déchets ménagers ou le magasin ol vous avez acheté
I'appareil. Cet appareil est marqué comme étant conforme a la Directive européenne
2012/19/EV, aux réglementations relatives aux Déchets d'‘équipement électrique et
électronique (DEEE) et relatives aux Déchets d'équipement électrique et électronique
de 2013 (tels qu'amendés).

En vous assurant que l'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez aider
a éviter déventuelles conséquences négatives sur I'environnement et la santé
humaine.

Ce symbolegsur le produit ou sur la documentation quil'accompagne indique qu'il
ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit étre remis a un centre
de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils électriques et électroniques.

X

CONSEILS RELATIFS A LECONOMIE D'ENERGIE

Utilisez des ustensiles de cuisson d'un diamétre égal a celui de la zone de cuisson.
Utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat.

Lorsque cela est possible, couvrez les casseroles avec un couvercle pendant la
cuisson.

Utilisez un autocuiseur pour économiser encore plus dénergie et de temps.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la Réglementation
européenne 66/2014 et des Réglementations en matiere d'écoconception pour les
produits liés a I'énergie et les informations énergétiques (Amendement) (Sortie de
I'UE) 2019, conformément a la norme européenne EN 30-2-1.

Lesinformations relativesau mode basse consommationde 'appareil conformément
au Reglement (UE) 2023/826 sont disponibles sur le lien suivant : https:/docs.
emeaappliance-docs.eu.

A DEPOSER A DEPQSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE

REPRISE

Cet appareil A LA LIVRAISON

et ses accessoires

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !




CARACTERISTIQUES DU BRULEUR CATEGORIE II12E+3+
Type de gaz utilisé Type de brileur Marque de Puissance Consommation Puissance Pression du gaz
l'injecteur thermique nominale thermique
nominale réduite mbar
kw kW min. nom. | max.

Semi-rapide (SR) 957 1,65 157 1/h 0,440
(G'“AAiEaAr]Ll;REL G20 Auxiliaire (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25

Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
GAZ DE PETROLE Semi-rapide (SR) 63 1,65 120 g/h 0,40
LIQUEFIE Auxiliaire (AUX) 50 1,00 73g/h 040 20 28-30 35
(Butane) G30 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 254 g/h 2,20
GAZ DE PETROLE Semi-rapide (SR) 63 1,65 118g/h 0,40
LIQUEFIE Auxiliaire (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40 25 37 45
(Propane) G31 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 250g/h 2,20

Type de gaz utilisé Configuration du modéle Puissance thermique Consommation totale Air nécessaire (m’) ala
4 BRULEURS nominale (kW) nominale combustion de Tm* de gaz
G20 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 28-30 mbar 2SR-1AUX - TMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 37 mbar 2SR - 1AUX - TMW 7,80 557 g/h 23,80

ALIMENTATION ELECTRIQUE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W

I




INSTALLATION (CLASSE 3)

INFORMATIONS TECHNIQUES POUR L'INSTALLATEUR

«  Utilisez des gants de protection pour manipuler, préparer et installer le produit.

» Latable de cuisson peut étre encastrée dans un plan de travail de 20 + 60 mm d’épaisseur.

«  Sivous n'installez pas de four sous la table de cuisson, placez un panneau de séparation de dimension au moins égale a celle de la découpe pratiquée dans
le plan de travail. Ce panneau doit étre installé a 150 mm maximum en dessous de la surface supérieure du plan de travail, mais en aucun cas a moins de 20
mm de la partie inférieure de la table de cuisson. Si vous avez l'intention d'installer un four sous la table de cuisson, assurez-vous qu'il est doté d'un systeme
de refroidissement.

DIMENSIONS ET DISTANCES A RESPECTER

38 mm

|

Min. 750 mm
20-60 mm L

E(> (E min. 55 mm

REMARQUE: si la distance "A” entre les éléments muraux est de 600mm a 730 mm, la hauteur "B” doit étre au minimum de 530mm.
Si la distance ”A” entre les éléments muraux est supérieure a la largeur de la table de cuisson, la hauteur "B” doit étre au minimum de 400 mm.
Avantd’installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous référer au manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.

ASSEMBLAGE
Apreés avoir nettoyé le pourtour de la table de cuisson, appliquez le joint fourni comme illustré sur la figure.

Installez la table de cuisson dans |'ouverture du plan de cuisson dont les dimensions correspondent a celles figurant dans
le mode d’emploi.

REMARQUE: le cordon d’alimentation doit étre suffisamment long pour permettre son extraction par le haut.

Pour fixer la table de cuisson, utilisez les attaches (A) fournies. Introduisez les attaches dans les orifices prévus a cet effet (indiqués par la fleche) et fixez-les a I'aide
des vis en fonction de I'épaisseur de la table de cuisson (voir figures suivantes).

30 mm 40 mm 60 mm

60

>

Il
- :

RACCORDEMENT AU GAZ

+ Raccordezle coude (A)* ou (B)* fourni au tuyau principal d'alimentation de la table de cuisson et installez la rondelle (C) fournie,
conformément a la norme EN 549.

* Utilisez le coude (A) pour la France et le coude (B) pour tous les autres pays.
+  Une fois le tuyau de gaz raccordé, vérifiez I'absence de fuites a I'aide d’eau savonneuse. Allumez les brileurs et tournez les

boutons de la position maximale @ a la position minimale ® pour vérifier la stabilité de la flamme.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

L

Cable de masse
(jaune / vert) @

N




Guide rapide

A\

MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL

Afin de profiter d'une assistance plus complete, veuillez
enregistrer votre produit sur www.register10.eu.

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d’utiliser 'appareil.

" FR

I

F=

VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE
SUR VOTRE APPAREIL POUR o
OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS B

DESCRIPTION DU PRODUIT

1. Grilles amovibles Symboles
2. Braleur semi-rapide Cercle ombré ® Robinet fermé
3. Braleur semi-rapide Ouverture/débit max
. o Grande flamme @ . o
4. Braleur Mini Wok et allumage électrique
5. BrGleur auxiliaire Petite flamme ®  Ouverture min./débit réduit
6. Bouton de commande du brileur semi-rapide EE,
7. Bouton de commande du braleur semi-rapide 85
8. Bouton de commande du braleur Mini Wok %5
9. Bouton de commande du brdleur auxiliaire g8
MODE D’EMPLOI DE LA TABLE DE CUISSON BRULEUR @ D'USTENSILE DE CUISSON
& Ne laissez pas la flamme du brileur dépasser du bord de la casserole. Mini Wok De 24326 cm
IMPORTANT: lorsque la table de cuisson est utilisée, elle peut étre chaude Semi-rapide De 16322 cm
dans son intégralité. Auiliad De 10314
. xiliair m
« Pour allumer un des brleurs, tournez le bouton correspondant dans le uxiliaire LA
sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu’a la position de flamme N'utilisez pas:

maximale.

«  Appuyez sur le bouton du bandeau de commande et maintenez-le dans
cette position jusqu’a ce que le braleur s'allume.

- Désquelebrileurestallumé, maintenez le bouton enfoncé pendant5a 10
secondes environ pour permettre le fonctionnement correct du dispositif.

- Ce dispositif de sécurité du brlleur permet de couper l'arrivée du gaz
en cas d'extinction inopinée de la flamme (suite a un courant d‘air, une
absence momentanée de gaz, un débordement de liquides, etc.).

« Ne maintenez pas le bouton enfoncé plus de 15 secondes. Si, une fois
ce temps écoulé, le brileur ne reste pas allumé, attendez au moins
une minute avant de répéter I'opération.

REMARQUE: si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent
I'allumage du brileur difficile, il est conseillé de répéter I'opération en
placant le bouton sur la position petite flamme.

Il se peut que le briileur s’éteigne lorsque vous relachez le bouton. Cela
signifie que le dispositif de sécurité n'a pas chauffé suffisamment. Dans un tel
cas, veuillez répéter les opérations décrites ci-dessus.

En cas d'extinction accidentelle des flammes du brdleur, tournez la manette
jusqu'a l'arrét et attendez au moins 1 minute avant de tenter de rallumer.

CONSEILS PRATIQUES POUR UTILISER LES BRULEURS

Cette table de cuisson est équipée de brlleurs de différents diametres.
Pour obtenir une meilleure performance des brileurs, veuillez respecter les
consignes suivantes:

« utilisez des ustensiles de cuisson d'un diamétre égal ou légérement
supérieur a celui du foyer (voir le tableau de droite);

- utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat;

«  cuisez les aliments dans une quantité d’eau adaptée aux besoins et laissez
le couvercle sur la casserole;

- vérifiezque les ustensiles de cuisson ne dépassent pas de la table de cuisson;

«  pour les ustensiles de cuisson a fond convexe (WOK), utilisez la grille de
support (non fournie), et placez-la uniquement sur le braleur a plusieurs
couronnes.

«  éviter les heurts accidentels avec casseroles, grilles ou autres ustensiles de
cuisine;

«  nepas utiliser de casseroles ou de-faitouts a cheval sur deux brileurs ou plus.

IMPORTANT: une utilisation inappropriée des grilles peut endommager

la table de cuisson; ne positionnez pas les grilles sens dessus dessous ou

ne les faites pas glisser sur la table de cuisson.

« deplaques enfonte, de pierres ollaires, d'ustensiles de cuisson en terre cuite;

« dediffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou tout autre type;

« deux brlleurs simultanément pour un seul récipient (par exemple, une
poissonniére.

ADAPTATION A DIFFERENTS TYPES DE GAZ

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

Si votre appareil est concu pour fonctionner avec un type de gaz différent
de celui indiqué sur I'étiquette signalétique et sur I'étiquette d'information
appliquée sur le dessus de la table de cuisson, remplacez les injecteurs.
Retirez I'étiquette d'information et conservez-la avec le mode d’emploi.

Utilisez des détendeurs compatibles avec la pression du gaz indiquée
dans le mode d’emploi:

«  linjecteur de gaz doit étre remplacé par le Service Apres-vente ou par un
technicien qualifié;

« si linjecteur n'est pas livré avec l'appareil, commandez-le auprés du
Service Aprés-vente;

«  réglezles robinets sur le minimum.

REMARQUE: si vous utilisez du gaz de pétrole liquéfié (G30/G31), la vis de
réglage du débit minimal de gaz doit étre serrée a fond.

IMPORTANT: si les boutons de commande des brileurs tournent
difficilement, contactez le Service Aprés-vente pour le remplacement du
robinet du briileur si celui-ci est défectueux.

IMPORTANT: si vous utilisez une bouteille de gaz, veillez a ce qu’elle soit
correctement installée (orientation verticale).

REMPLACEMENT DES INJECTEURS (voir le tableau des injecteurs
dans le Consignes de sécurité)

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

+  Retirez les grilles (A).
Retirez les brileurs (B).

«  Utilisez une clef a douille de taille appropriée et dévissez l'injecteur (C) a
remplacer.

«  Remplacez-le par I'injecteur compatible avec le nouveau type de gaz.
Remontez l'injecteur en (D).
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«  Sivous possédez un brlleur a multiples couronnes, utilisez la clé latérale
pour remplacer l'injecteur (E).

A

Avant d'installer la table de cuisson, n‘oubliez pas de coller I'étiquette fournie
avec les injecteurs contenant les informations correspondant au gaz utilisé.

REGLAGE DES ROBINETS SUR LE MINIMUM

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.
Le réglage doit &tre effectué avec le robinet sur le minimum @ (petite flamme).

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

L'air primaire des braleurs ne doit pas étre réglé.

Pour vous assurer que le réglage minimal est correctement réglé, retirez le
bouton (F) et procédez comme suit:

« serrezla vis pour réduire la hauteur de la flamme (-) ;
« desserrez la vis pour augmenter la hauteur de la flamme (+).

Allumez maintenant les brileurs et tournez les boutons de la position

vers la position minimale ® pour vérifier la stabilité de la flamme.

A

maximale

Une fois le réglage terminé, refaites le joint en utilisant une cire a cacheter ou
un matériau équivalent.

& Débranchez I'appareil avant de procéder a son entretien.

NETTOYAGE DE LA SURFACE DE LA TABLE DE CUISSON

+  Nettoyez les parties émaillées et en verre a 'eau chaude en utilisant un peu de
détergent neutre.

+  Silessurfaces en acierinoxydable restent trop longtemps en contact avec de I'eau
calcaire ou des détergents corrosifs, des taches risquent de se former. Eliminez
tout débordement de liquide (eau, sauce, café, etc) avant qu'il ne séche.

+ Nettoyezal'eau chaude en utilisant un détergent neutre, puis essuyeza l'aide d'un
chiffon doux ou d'une peau de chamois. Eliminez les résidus carbonisés a l'aide
d'un produit de nettoyage spécial pour surfaces en acier inoxydable.

REMARQUE: nettoyez I'inox uniquement avec un chiffon doux ou une éponge.

«  Nutilisezen aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs, de produits chlorés ou de
tampons a récurer.

+  Nutilisez pas d'appareils de nettoyage a la vapeur.

« Nutilisez pas de produits inflammables.

+  Essuyez immédiatement les substances acides ou alcalines, telles que vinaigre,
moutarde, sel, sucre ou jus de citron, qui se sont déposées sur la table de cuisson.

GUIDE DE DEPANNAGE

NETTOYAGE DES ELEMENTS DE LA TABLE DE CUISSON

+ Nettoyez les parties en verre et émaillées uniquement avec un chiffon doux ou
une éponge.

«  Lesgrilles, les chapeaux des brileurs et les brilleurs peuvent étre retirés pour étre
nettoyés.

+  Lavezles a la main, a I'eau chaude en utilisant un détergent non abrasif. Veillez
a éliminer soigneusement tous les résidus d'aliments et assurez-vous qu‘aucune
des ouvertures des brGleurs n'est obstruée.

+  Rincezetséchez
Les grilles en fonte peuvent étre nettoyées au lave-vaisselle.

Enlevez tous les résidus d'aliments brilés avant de placer les grilles dans le
rackinférieur du lave-vaisselle.

+  Réinstallez les brlleurs et les chapeaux des brlleurs dans leurs logements
respectifs.

+ Aumoment de réinstaller les grilles, assurez-vous que celles-ci sont alignées par
rapport au brileur.

« Sur les modeles équipés de bougies d'allumage électriques et de dispositif
de sécurité, veillez a nettoyer soigneusement l'extrémité de la bougie pour
garantir son bon fonctionnement. Vérifiez régulierement I'état de ces éléments
et nettoyez-les a l'aide d'un chiffon humide, si nécessaire. Eliminez tout résidu
d'aliment a l'aide d'un cure-dent ou d'une aiguille.

REMARQUE: pour ne pas endommager le dispositif d’allumage électrique,
actionnez-le uniquement lorsque les brileurs ont été remis en place.

En cas de mauvais fonctionnement de la table de cuisson, avant de contacter le
Service Apres-vente, consultez le chapitre Diagnostic des pannes afin d'identifier le
probléme.

1. Lebrileur nes’allume pas ou la flamme est irréguliére
Vérifiez que:
«  lalimentation du gaz ou l'alimentation électrique n'est pas coupée et, en
particulier, que le robinet d'arrivée du gaz est ouvert;
+ labouteille de gaz (gazliquide) n'est pas vide;
«  lesouvertures des brileurs ne sont pas obstruées;
+  l'extrémité de la bougie n'est pas encrassée;
«  tousles éléments des brlleurs sont positionnés correctement;
+ lIn'yapas de courant d'air a proximité de la table de cuisson.
2. Lebrileur nereste pas allumé
Vérifiez que:
+ lorsdelallumagedubrtileur, le bouton est maintenu enfoncé pendantunlaps
detemps suffisant pour permettre au dispositif de protection de s'enclencher;

«  lesouverturesdu brlleur ne sont pas obstruéesa proximité du thermocouple;

«  l'extrémité du dispositif de sécurité n'est pas encrassée;

+  leréglagedudébit minimal de gazest correct (voir paragraphe correspondant.
3. Lesustensiles de cuisson ne sont pas stables

Vérifiez que:

«  lefond des ustensiles de cuisson est parfaitement plat;

+  lustensile de cuisson est correctement centré sur le braleur;

+ lesgrilles n'ont pas été inversées ou mises en place de fagon incorrecte.

Sile probleme persiste aprés ces vérifications, contactez votre Service Apres-vente le

AEES)

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

«  Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
- Envisitant notre site Internet docs.whirlpool.eu/docs;

«  Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service aprés-vente, veuillezindiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de l'appareil.

©/TM/ © 2025 Whirlpool. Produit sous licence.
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NORME DI SICUREZZA

|
T
IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

N\ Queste istruzioni sono valide se sull'apparecchio & riportato
ilsimbolodel paese.Seilsimbolononcomparesullapparecchio,
& necessario fare riferimento alle istruzioni per l'installazione,
che dovrebbero fornire le istruzioni necessarie per la modifica
dellapparecchio alle condizioni di utilizzo del paese.

A\ ATTENZIONE: I'uso di apparecchi di cottura a gas causa la
produzione di calore, umidita e prodotti di combustione nel
locale di installazione. La cucina deve essere ben ventilata,
soprattutto durante l'uso dellapparecchio: tenere aperti i
canali di ventilazione naturali o installare un dispositivo di
ventilazione meccanica (una cappa di estrazione meccanica).
Unusointensivoe prolungatodellapparecchio puorichiedere
una ventilazione aggiuntiva, come lapertura di unafinestra, o
una ventilazione piu efficace, ad esempio aumentando il
livello di ventilazione meccanica (se possibile), per rimuovere
in modo sicuro i prodotti della combustione verso laria
esterna, fornendo al contempo un ricambio daria nella stanza
con una ventilazione aggiuntiva. Consultare un professionista
prima di installare una ventilazione aggiuntiva.

M\ La mancata osservanza delle informazioni contenute in
questomanuale puo causarerischidiincendio oesplosione,
con conseguenti danni materiali o lesioni personali.

Prima di utilizzare l'apparecchio, leggere le seguenti norme di
sicurezza. Conservarle per eventuali consultazioni successive.
M\ Questo apparecchio deve essere installato nel rispetto
delle norme vigenti e deve essere utilizzato esclusivamente in
unlocale ben ventilato. Leggere leistruzioni prima diinstallare
o utilizzare questo apparecchio.

Questo manuale e lapparecchio sono corredati da
importanti avvertenze di sicurezza, da leggere e rispettare
sempre. Il fabbricante declina qualsiasi responsabilita che
derivi dalla mancata osservanza delle presenti istruzioni di
sicurezza, da usi impropri dellapparecchio o da errate
impostazioni dei comandi.

N\ AVVERTENZA: Se la superficie del piano cottura & incrinata,
nonutilizzare lapparecchio perevitareilrischiodifolgorazione.
&\ AVWERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare
oggetti sulle superfici di cottura.

MNATTENZIONE: 1| processo di cottura deve essere
sorvegliato. | processi di cottura brevi richiedono una
supervisione continua.

N\ AVERTENZA: La cottura non sorvegliata su un piano di
cottura con grasso e olio puo essere pericolosa e generare
incendi. Non tentare MAI di spegnere le fiamme conacqua.
Al contrario, spegnere lapparecchio e soffocare le fiamme,
ad esempio con un coperchio o una coperta antincendio.
M\ Non utilizzare il piano di cottura come superficie dilavoro o
appoggio.Nonavvicinareallapparecchio stoffe o altri materiali
infiammabili fino a che tutti i componenti non si siano
completamente raffreddati per evitare il rischio di incend.i.

M Tenere I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini di
eta inferiore a 3 anni. Senza la sorveglianza costante di un
adulto, tenere lapparecchio fuori dalla portata dei bambini
di eta inferiore a 8 anni. | bambini di eta superiore agli 8
anni, le persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali e le persone che non abbiano esperienza o

conoscenza dellapparecchio potranno utilizzarlo solo
sotto sorveglianza, o quando siano state istruite sull'utilizzo
sicuro dell'apparecchio e siano consapevoli dei rischi del
suo utilizzo. Vietare ai bambini di giocare con lapparecchio.
La pulizia e la manutenzione ordinaria non devono essere
effettuate da bambini senza la supervisione di un adulto.
A\ ATTENZIONE: in caso di rottura del vetro del piano di
cottura: spegnere immediatamente tutti i bruciatori e le
resistenze  elettriche e scollegare  lapparecchio
dallalimentazione, non toccare la  superficie
dellapparecchio; non utilizzare 'apparecchio.

Il coperchio di vetro pud rompersi se viene riscaldato. Prima di
chiudere il coperchio, spegnere tutti i bruciatori e le piastre
elettriche. Non chiudereil coperchio seibruciatori sono accesi.
N AVVERTENZA: L‘apparecchio e i suoi componenti
accessibili possono diventare molto caldi durante l'uso.
Fare attenzione a non toccare gli elementi riscaldanti.
Tenere lontani i bambini di eta inferiore agli 8 anni,a meno
che non siano costantemente sorvegliati.

A\ lalimento non deve essere lasciato nel o sul prodotto
per piu di unora prima o dopo la cottura.

USO CONSENTITO

N\ ATTENZIONE: I'apparecchio non & destinato ad essere
messo in funzione mediante un dispositivo di
commutazione esterno, ad esempio un temporizzatore, o
attraverso un sistema di comando a distanza separato.
M'apparecchio & destinato alluso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali: aree di cucina per il personale
di negozi, uffici e altri contesti lavorativi; agriturismi; camere
di hotel, motel, bed & breakfast e altri ambienti residenziali.
MNATTENZIONE: Questo apparecchio &  destinato
esclusivamente alla cottura. Non deve essere utilizzato per
altri scopi, ad esempio per il riscaldamento degli ambienti.
M Questo apparecchio non @& destinato alluso
professionale. Non utilizzare l'apparecchio allaperto.

M\ Utilizzare pentole e tegami di diametro pari o
leggermente superiore al diametro dei bruciatori (vederela
tabella). Evitare che le pentole, posizionate sulle griglie,
fuoriescano dal perimetro del piano di cottura.
M\Lusoimproprio delle griglie potrebbe danneggiare l piano:
evitare di appoggiare le griglie capovolte o di trascinarle sul

1ano.
lEl)on lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della pentola.
Se la superficie del piano € in vetro, non utilizzare le bistecchiere in ghisa, le pietre di
collare, le pentole e le padelle in terracotta.
Non utilizzare: dissipatori di rete metallica o di altro tipo; due bruciatori
simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad esempio una pesciera).
Qualora particolari condizioni del gas erogato localmente rendessero difficoltosa
I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere 'operazione con la manopola
ruotata sulla posizione della fiamma piccola.
In caso diinstallazione di una cappa sul piano di cottura, fare riferimento alle relative
istruzioni per la distanza corretta.
| piedini di protezione in gomma sotto le griglie potrebbero essere ingeriti dai
bambini piccoli rappresentando il rischio di soffocamento. Dopo avere rimosso le
griglie, controllare che tuttii piedini siano montati correttamente..

INSTALLAZIONE

A\ Per evitare il rischio di lesioni personali, le operazioni di
movimentazione e installazione dellapparecchio devono
essere eseguite daalmeno due persone. Per evitare rischi di
taglio,duranteleoperazionididisimballaggioeinstallazione




utilizzare i guanti protettivi.

M\ collegamenti di gas ed elettricita devono essere
conformi alle norme locali.

MVinstallazione, comprendente anche eventuali raccordi per
lalimentazione idrica e i collegamenti elettrici, e gli interventi
di riparazione devono essere esequiti da personale qualificato.
Non riparare o sostituire qualsiasi parte dellapparecchio se
non espressamente richiesto nel manuale d'uso. Tenere i
bambini a distanza dal luogo dell'installazione. Dopo aver
disimballato I'apparecchio, assicurarsi che non sia stato
danneggiato durante il trasporto. In caso di problemi,
contattare il rivenditore o il Servizio Assistenza. A installazione
completata, conservare il materiale di imballaggio (parti in
plastica, polistirolo, ecc) fuori della portata dei bambini per
evitare potenziali rischi di soffocamento. Prima di procedere
allinstallazione, scollegare l'apparecchio dalla rete elettrica per
non correre il rischio di scosse elettriche. Per evitare il rischio di
incendio o di folgorazione, durante linstallazione assicurarsi
che lapparecchio non danneggi il cavo di alimentazione.
Attivare lapparecchio solo dopo avere completato la
procedura di installazione.
Lapparecchiodeveessereinstallatoin unabitazionedomestica
per le tipiche funzioni domestiche.

M AVWERTENZA: la modifica dellapparecchio e del
metodo di installazione sono essenziali per il suo utilizzo
sicuro e corretto in ogni paese.

M\ Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione
del gas indicata nelle istruzioni.

Ml locale deve essere prowvisto di un sistema di estrazione
dellariaingradodiespellereifumiprodottidallacombustione.
M lllocale deveinoltre consentire un‘adeguata circolazione
dellaria, in quanto laria & necessaria per la normale
combustione. Il flusso daria non deve essere inferiore a 2
m?/h per ogni kW di potenza installata.

Ml sistema di circolazione pud aspirare 'aria direttamente
dall'esterno mediante una tubazione con sezione interna
noninferiorea 100 cm? l'aperturanon deve essere soggetta
ad alcun tipo di ostruzione.

NIl sistema puo fomire laria necessaria per la combustione
ancheinmodoindiretto,ad esempio da localiadiacenti provvisti
di tubazioni di circolazione dell‘aria del tipo sopra descritto. Tali
locali, tuttavia, non devono essere spazi comuni, camere da
letto o stanze che possano presentare rischi d'incendio.

Ml gas di petrolio liquido (GPL) si sposta verso terra perché &
piupesantedellaria.Perquestaragione,ilocaliche contengano
bombole di GPL devono essere prowvisti di sfiati che
consentano al gas di fuoriuscire in caso di perdite. Le bombole
di GPL, anche solo parzialmente piene, non devono essere
installate o conservate in locali o aree di deposito situate sotto
il piano terreno (cantine, ecc). E consigliabile tenere nel locale
solo la bombola in uso, posizionandola in modo che non sia
esposta a fonti di calore esterne (forni, camini, stufe, ecc.) che

possano innalzare la temperatura della bombola oltre 50°C.
Se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse risultare difficoltosa,
contattare il Servizio Assistenza, che in caso di rubinetto difettoso provvedera a
sostituirlo.

Le aperture utilizzate per la ventilazione e la dispersione del calore non devono mai
essere coperte.

M\ Eseguire tutte le operazioni di taglio del mobile prima di

inserire il forno, avendo cura di rimuovere trucioli o residui
di segatura.

M\ Se T'apparecchio non & installato sopra un forno, &
necessarioinstallare un pannellodivisorio (nonindotazione)
nel vano sottostante.

COLLEGAMENTO DEL GAS

A\ AVERTENZA: Prima dell'installazione, controllare che le
condizioni di distribuzione del locale (tipo e pressione del
gas)sianocompatibiliconlaconfigurazionedellapparecchio.
MNAVWERTENZA:  le  condizioni di  regolazione
dellapparecchio sono riportate sulletichetta (o0 sulla
targhetta matricola).

A\ Controllare che la pressione del gas dellimpianto sia in linea
con i valori riportati nella Tabella “Specifiche di bruciatori e
ugelli”.

AVVERTENZA: questo apparecchio non & collegatoaun
dispositivo di evacuazione dei prodotti di combustione.
Linstallazione e l'allacciamento devono essere eseguiti in
conformita alle norme vigenti. Prestare particolare
attenzione ai requisiti in materia di ventilazione.

A\ Se I'apparecchio & collegato a un impianto a gas liquido,
la vite di regolazione deve essere serrata con la massima
forza possibile.

ANIMPORTANTE: se si utilizza una bombola di gas o &
installato un serbatoio di gas, questi devono essere
posizionati correttamente (orientamento verticale).

N\ AVERTENZA: questa operazione deve essere eseguita
da un tecnico qualificato.

M\ Per Iallacciamento del gas, utilizzare solo un tubo di
metallo flessibile o rigido.

M\ Collegamento con tubo rigido (rame o acciaio)
Il collegamento allimpianto del gas deve essere eseguito in
modo da evitare qualsiasi forma di compressione o di trazione
sullapparecchio.Sullarampadialimentazionedellapparecchio
sitrova unraccordoal regolabile, provvisto diunaguarnizione
di tenuta contro le perdite. La guarnizione deve essere
riapplicata dopo ogni rotazione del raccordo (la guarnizione &
in dotazione con lapparecchio). Il raccordo per il tubo di
mandata del gas € un attacco maschio cilindrico 1/2 filettato.
A\ Collegamento di un tubo in acciaio inox flessibile senza
saldature a un attacco filettato Il raccordo per il tubo di
mandata del gas & un attacco maschio cilindrico 1/2 filettato.
Questi tubi devono essere installati in modo che la loro
estensione completa non superi i 2000 mm di lunghezza.
Una volta eseguito il collegamento, controllare che il tubo in
metallo flessibile non entri a contatto con parti mobili e non
sia compresso. Usare solo tubi e guarnizioni conformi alle
norme nazionali vigenti.

AN IMPORTANTE: nel caso si utilizzi un tubo in acciaio inox,
questo dovra essere installato in modo da non entrare in
contatto con parti mobili (es. cassetti). Il tubo deve passare
inun‘area libera daingombri e deve essere ispezionabile su
tutta la lunghezza.

M 'apparecchio deve essere collegato allimpianto del gas
o alla bombola del gas in conformita alle norme nazionali
vigenti. Prima di procedere al collegamento, verificare che
lapparecchio sia compatibile con limpianto di




alimentazione del gas che si intende utilizzare. In caso
contrario, seguire le istruzioni del paragrafo “Adattamento
dellapparecchio al tipo di gas”.
M\ Dopoil collegamentoallalimentazione del gas, verificare
con una soluzione di acqua saponata che non vi siano
perdite. Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla
posizione massima 1*alla posizione minima 2* per verificare
la stabilita della fiamma.
ADATTAMENTO DELLAPPARECCHIO AL TIPO DI GAS
(Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico
ualificato.)

Per adattare l'apparecchio a un tipo di gas diverso da
quello per il quale & stato prodotto (indicato sull'etichetta),
seguirelaprocedurariportatadopoidisegnidiinstallazione.
AVVERTENZE ELETTRICHE
AN IMPORTANTE: Le informazioni sui consumi di corrente e
tensione sono riportate sulla targhetta matricola.

Ml cavo di alimentazione deve essere sufficientemente
lungo da consentire il collegamento dellapparecchio, una
volta posizionato nellubicazione definitiva, alla presa di
corrente. Non tirare il cavo di alimentazione.

N\ Deve essere possibile scollegare 'apparecchio dalla rete
elettrica disinserendo la spina, se questa € accessibile, o
tramite un interruttore multipolare installato a monte della
presa nel rispetto dei regolamenti elettrici vigenti; inoltre,
lapparecchio deve essere messo a terra in conformita alle
norme di sicurezza elettrica nazionali.

N\ Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple 0 adattatori.
Una volta terminata l'installazione, i componenti elettrici non
devono piu essere accessibili. Non utilizzare I'apparecchio
quando si & bagnati oppure a piedi nudi. Non accendere
lapparecchio se il cavo di alimentazione o la spina sono
danneggiati, se si osservano anomalie difunzionamento o se
lapparecchio e caduto o € stato danneggiato.

M\ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito con uno dello stesso tipo dal produttore, da un
centro di assistenza autorizzato o da un tecnico qualificato
per evitare situazioni di pericolo o rischi di scosse elettriche.
PULIZIA EMANUTENZIONE

N\ AVERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione, prima di
qualsiasi intervento di manutenzione accertarsi che
lapparecchio sia spento e scollegato dallalimentazione
elettrica. Per evitare il rischio di lesioni personali, utilizzare
guanti protettivi (rischio dilacerazione) e scarpe di sicurezza
(rischio di contusione), assicurarsi che qualsiasi
movimentazione sia eseguita da due persone (ridurre il
carico); mai utilizzare pulitrici a getto di vapore (rischio di
scosse elettriche). Le riparazioni non professionali e non
autorizzate dal produttore potrebbero comportare un
rischio per la salute e la sicurezza, per il quale il produttore
non puo essere ritenuto responsabile. Qualsiasi difetto o
danno causato da riparazioni o interventi di manutenzione
non professionali non sara coperto dalla garanzia, i cui
termini sono descritti nel documento consegnato con
l'unita.

M\Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a
base di cloro o pagliette.

O\ Per evitare danni allaccensione elettrica, non utilizzarla
guando i bruciatori non sono nella loro sede.
SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale diimballaggio € riciclabile al 100% ed & contrassegnato dal simbolo del
riciclaggio t.

Le varie parti dell'imballaggio devono pertanto essere smaltite responsabilmente e
in stretta osservanza delle norme stabilite dalle autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto e fabbricato con materiale riciclabile o riutilizzabile. Smaltire il
prodotto rispettando le normative locali in materia. Per ulteriori informazioni sul
trattamento, il recupero e il riciclaggio degli elettrodomestici, contattare l'ufficio
locale competente, il servizio di raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso
il quale il prodotto & stato acquistato. Questo apparecchio & contrassegnato in
conformita alla direttiva europea 2012/19/UE, Rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE) e alle norme sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche 2013 (e successive modifiche).

Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, l'utente
contribuisce a prevenire le conseguenze negative per 'ambiente e la salute.

Il simbolo g sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento indica
che questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto domestico, bensi
conferito presso un centro di raccolta preposto al ritiro delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche.

CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

Utilizzare pentole e tegami con diametro del fondo corrispondente al diametro
della zona di cottura.

Utilizzare solo pentole e padelle con fondo piatto.

Se possibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la cottura.

Utilizzare la pentola a pressione per ridurre il consumo di energia e il tempo di cottura.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa i requisiti di Ecodesign del regolamento europeo
66/2014 e I'Ecodesign per i prodotti connessi all'energia e le informazioni
sull'energia (emendamento) (Uscita UE) Regolamenti 2019 in conformita con la
norma europea EN 30-2-1.

Le informazioni relative alla modalita a basso consumo dell'apparecchio in
conformita con il Regolamento (UE) 2023/826 sono disponibili al seguente link:
https:/docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFICHE DI BRUCIATORIEUGELLI T CATEGORIA 112H3+
Tipo di gas utilizzato | Tipo di bruciatore Iniettore Portata Consumo Potenza termica Pressione del gas
termica nominale ridotta
nominale mbar
kw W min nom. max.
Semirapido (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40
(G,\;‘L\est;\:ﬁ;l;URALE G20 Ausiliario (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25
Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
GAS PETROLIO Semirapido (SR) 63 1,65 120g/h 0,40
LIQUIDO Ausiliario (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40 20 28-30 35
(Butano) G30 Mini Wok (MW) 93P 3,50 254g/h 2,20
GAS PETROLIO Semirapido (SR) 63 1,65 118g/h 0,40
LIQUIDO Ausiliario (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40 25 37 45
(Propano) G31 Mini Wok (MW) 93P 3,50 250g/h 2,20

Tipo di gas utilizzato

Configurazione modello

Potenza termica nominale

Consumo totale nominale

Aria necessaria (m?) per la

4 BRUCIATORI (kw) combustione di 1 m*di gas
G20 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 28-30 mbar 2SR-1AUX - MW 7,80 567 g/h 30,94
G31 37 mbar 2SR-1AUX - TMW 7,80 557 g/h 23,80

ALIMENTAZIONE ELETTRICA: 220-240V ~ 50-60 Hz- 0,6 W
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INSTALLAZIONE (CLASSE 3)

INFORMAZIONI TECNICHE PER L'INSTALLATORE

«  Utilizzare guanti protettivi per maneggiare, preparare e installare il prodotto.

« Questo prodotto puo essere incassato in un top (piano di lavoro) dello spessore di 20 + 60 mm.

. Sesottoil piano di cottura non € previsto un forno, inserire un pannello separatore che abbia una superficie pari almeno all'apertura nel piano di lavoro. Tale
pannello deve essere posizionato a una distanza massima di 150 mm dalla superficie superiore del piano di lavoro e in nessun caso inferiore a 20 mm dal
fondo del piano di cottura. In caso si intenda installare un forno sotto il piano di cottura, assicurarsi che il forno sia dotato di un sistema di raffreddamento.

DIMENSIONI E DISTANZE DA RISPETTARE

m
580 W 57
0,""1

38 mm

|

Min. 750 mm

00—

NOTA: se la distanza “A” tra i pensili @ compresa tra 600 mm e 730 mm, I'altezza “B” deve essere minimo 530 mm.
Se la distanza “A" tra i pensili @ maggiore della larghezza del piano di cottura, I'altezza “B” deve essere minimo 400 mm.
Qualora venga installata una cappa sopra il piano di cottura, fare riferimento alle istruzioni di montaggio della cappa per la distanza da rispettare.

MONTAGGIO

Dopo aver pulito la superficie perimetrale, applicare al piano di cottura la guarnizione in dotazione come
mostrato in figura.

Posizionare il piano all'interno dell'apertura praticata secondo le dimensioni indicate nelle istruzioni.

NOTA: il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo da permetterne I'estrazione dall’alto.

Per bloccare il piano di cottura, utilizzare le staffe (A) in dotazione. Posizionare le staffe in corrispondenza dei fori evidenziati dalla freccia e fissarle con le apposite
viti in modo da adattarle allo spessore del top (vedere le figure seguenti).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

COLLEGAMENTO GAS

+  Collegare il raccordo a gomito (A)* o (B)* fornito insieme al tubo di alimentazione principale del piano di cottura e interporre
la guarnizione (C) in dotazione, a norma EN 549.
* Utilizzare il raccordo a gomito (A) per la Francia e il raccordo a gomito (B) per tutti gli altri paesi.
+  Dopo il collegamento all'alimentazione del gas, verificare con una soluzione di acqua saponata che non vi siano perdite. Con

i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima @ alla posizione minima ® per verificare la stabilita della
fiamma.

CONNESSIONE ELETTRICA

L

Cavo di terra
(giallo / verde)

N
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GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO
WHIRLPOOL

Guida rapida

Per ricevere un’assistenza pit completa, registrare il SI PREGA DI SCANSIONARE
prodotto su www.register10.eu. IL CODICE QR SUL PROPRIO
APPARECCHIO PER OTTENERE
Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente MAGGIORI INFORMAZIONI
Z : 5 le istruzioni di sicurezza.
DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
1. Simboli

Griglie amovibili

0 L N o AW N

Bruciatore Semirapido
Bruciatore Semirapido
Bruciatore Mini Wok

Bruciatore Ausiliario

Pallino pieno ® Rubinetto chiuso

Massima apertura/erogazione

Fiamma grande @ ) )
e accensione elettrica

Minima apertura

Fiamma piccola @ o erogazione ridotta

Manopola comando del bruciatore Semirapido E%

Manopola comando del bruciatore Semirapido 85

Manopola comando del bruciatore Mini Wok EE

Manopola comando del bruciatore Ausiliario ol
UTILIZZO DEL PIANO DI COTTURA BRUCIATORE @ RECIPIENTI
& Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della pentola. Mini Wok da24a26cm
IMPORTANTE: quando é in funzione, tutta la superficie del piano di cottura Semirapido dal16a22cm
potrebberiscaldarsi. o

) L . . Ausiliario da10al14cm

»  Peraccendere uno dei bruciatori, ruotare la manopola corrispondente in senso

antiorario fino a far coincidere I'indice con il simbolo di fiamma massima.

« Premere la manopola contro la mascherina dei comandi per accendere il
bruciatore.

» Una volta acceso il bruciatore, & necessario continuare a tenere premuta la
manopola per circa 5-10 secondi per consentire il corretto funzionamento del
dispositivo.

- Sitrattadiun dispositivo di sicurezza che interrompe la fuoriuscita di gas in caso
di spegnimento accidentale dellafiamma (dovuto a correnti d'aria, interruzione
momentanea dell'alimentazione del gas, traboccamenti di liquidi, ecc.).

« Lamanopola non deve essere tenuta premuta per piti di 15 secondi. Se,
trascorso tale tempo, il bruciatore non rimane acceso, attendere almeno
un minuto prima di tentare un’ulteriore accensione.

NOTA: qualora particolari condizioni del gas erogato localmente rendessero
difficoltosa I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere I'operazione
con la manopola ruotata sulla posizione della famma piccola.

Puo accadere che il bruciatore si spenga al momento del rilascio della
manopola. Cio indica che il dispositivo di sicurezza non si € scaldato a sufficienza. In
questo caso, ripetere le operazioni sopra descritte.

Nel caso di una estinzione accidentale delle fiamme del bruciatore, chiudere la
manopola di comando e non tentare di accenderlo per almeno 1 minuto.

CONSIGLI PRATICI PERL'USO DEI BRUCIATORI

Questo piano di cottura & dotato di bruciatori con diametri diversi. Al fine di ottenere
il massimo rendimento, € utile attenersi alle seguenti regole:

+ utilizzare pentole e tegami di diametro pari o leggermente superiore al
diametro dei bruciatori (vedere la tabella a destra);

+  utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti;

«  utilizzare la giusta quantita d'acqua per la cottura dei cibi e usare il coperchio;

+  evitare che le pentole, posizionate sulle griglie, fuoriescano dal perimetro del
piano di cottura;

+  nel caso direcipienti con fondo convesso (WOK), utilizzare la griglia di supporto
che deve essere posizionata solo sul bruciatore multicorona;

+  evitare urti accidentali con pentole,griglie o altri utensili da cucina;

« nonlasciare bistecchiere vuote sul fornello acceso per piu di 5 minuti.

IMPORTANTE: I'uso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il piano;
evitare di appoggiare le griglie capovolte o di trascinarle sul piano.

Non utilizzare:

- bistecchiere in ghisa, supportiin pietra naturale, tegami o pentole in terracotta;

»  dissipatori di rete metallica o di altro tipo;

«  due bruciatori simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad
esempio una pesciera).

ADATTAMENTO Al DIVERSI TIPI DI GAS

&Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

In caso di utilizzo con un gas diverso da quello indicato sulla targhetta matricola
e sull'etichetta informativa posta sulla parte superiore del piano di cottura, &
necessario sostituire gli iniettori.

L'etichetta informativa va rimossa e conservata insieme al libretto istruzioni.

Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione del gas indicata nelle

istruzioni:

+  per la sostituzione degli iniettori del gas, rivolgersi al servizio assistenza o a un
tecnico qualificato;

«  dliiniettori non forniti in dotazione devono essere richiesti al servizio assistenza;

«  regolare il minimo dei rubinetti.

NOTA: se si utilizza gas di petrolio liquefatto (G30/G31), la vite di regolazione
del minimo deve essere avvitata afondo.

IMPORTANTE: se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse risultare
difficoltosa, contattare il Servizio di assistenza tecnica autorizzato che
provvedera alla sostituzione del rubinetto, se difettoso.

IMPORTANTE: sessi utilizza la bombola del gas, questa deve essere posizionata
correttamente (orientamento verticale).

Whj;lﬁool



SOSTITUZIONE DEGLIINIETTORI (peril tipo vedere tabella ugellinelle Norme
di Sicurezza)

&Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

+  Rimuovere le griglie (A).

«  Estrarreibruciatori (B).

« Con una chiave a tubo della dimensione appropriata, svitare l'iniettore da
sostituire (C).

»  Sostituirlo con l'iniettore previsto per il nuovo tipo di gas.

+  Rimontare l'iniettorein (D).

«  Sesidispone di un bruciatore a corona multipla, utilizzare una chiave laterale
per sostituire l'iniettore (E).

?/u
I

Prima diinstallareil piano di cottura, ricordarsi di applicare la targhetta di taratura gas
fornita con gli iniettori di ricambio, in modo che copra le informazioni gia presenti.

PULIZIA E CURA

REGOLAZIONE DEL MINIMO DEI BRUCIATORI

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.
La regolazione deve essere eseguita con il rubinetto nella posizione di minimo

(fiamma piccola) ®.
Non occorre regolare |'aria primaria dei bruciatori.

Per garantire una corretta regolazione del minimo, rimuovere la manopola e
procedere nel modo seguente:

«  avvitare la vite per ridurre I'altezza della fiamma (-);
« allentare la vite per aumentare l'altezza della fiamma (+);

Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima @ alla
posizione minima ® per verificare la stabilita della fiamma.

Terminata la regolazione, ripristinare i sigilli con ceralacca o materiale equivalente.

& Scollegare l'alimentazione prima di eseguire la manutenzione.

PULIZIA DEL PIANO COTTURA

+  Leparti smaltate e in vetro vanno lavate con acqua calda e detergente neutro.

« Lacqua calcarea o detergenti aggressivi potrebbero lasciare macchie sulle
superfici in acciaio inox, se rimangono a contatto troppo a lungo. Eliminare
prontamente eventuali residui di cibo (acqua, sugo, caffé, ecc) prima che si
secchino.

«  Pulire con acqua calda e detergente neutro, quindi asciugare con un panno
morbido o una pelle di daino. In caso di sporco difficile, usare esclusivamente
detergenti indicati per le superfici in acciaio inox.

NOTA: pulire le superfici in acciaio inox solo con un panno morbido o una

spugna.

» Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base di cloro o pagliette.

+  Non utilizzare pulitrici a getto di vapore.

« Non utilizzare prodotti infammabili.

«  Evitaredilasciare sul piano sostanze acide o alcaline come aceto, mostarda, sale,
zucchero o succo dilimone.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PULIZIA DEI COMPONENTI DEL PIANO

«  Legriglie, i cappellotti e i bruciatori sono rimovibili per facilitarne la pulizia.

« Lavarli a mano con acqua calda e detersivo non aggressivo avendo cura di
eliminare eventuali incrostazioni e controllando che nessuna delle aperture del
bruciatore sia otturata.

+  Sciacquare e asciugare.

« Legrigliein ghisa possono essere pulite in lavastoviglie.

Rimuovere eventuali residui di cibo bruciato prima diriporre le griglie nel
cestello piu basso della lavastoviglie.

«  Rimontare correttamente bruciatori e cappellotti nelle rispettive sedi.

«  Nelriposizionare le griglie, assicurarsi che la zona di appoggio delle pentole sia
allineata con il bruciatore.

« Nei modelli dotati di candeline di accensione elettrica e di termocoppie
di sicurezza, occorre procedere a un‘accurata pulizia della parte terminale
della candelina per assicurame il buon funzionamento. Controllare questi
componenti frequentemente e, se necessario, pulirli con un panno umido.
Eventuali residui di cibo secchi vanno rimossi con uno stuzzicadenti o un ago.

NOTA: per evitare danni all’accensione elettrica, non utilizzarla quando i
bruciatori non sono nella loro sede.

Se il piano cottura non funziona correttamente, prima di chiamare l'assistenza
esaminare questa guida rapida per individuare il problema.

1. Illbruciatore non si accende o la fiamma non & uniforme
Controllare che:
«  nondisianointerruzioni nella rete di alimentazione del gas ed elettrica e, in
particolare, che il rubinetto del gas sia aperto;
+  labombola del gas liquido non si sia esaurita;
« leaperture del bruciatore non siano ostruite;
+  laparte terminale della candelina non sia sporca;
+  tuttelepartichecompongonoil bruciatore siano posizionate correttamente;
« noncisiano correnti d'aria in prossimita del piano.
2. Lafiamma nonrimane accesa
Controllare che:
« lamanopola sia stata premuta a fondo durante 'accensione del bruciatore
per il tempo sufficiente ad attivare il dispositivo di sicurezza;

+ le aperture del bruciatore non siano ostruite in corrispondenza della
termocoppia;

+ laparte terminale del dispositivo di sicurezza non sia sporca;

+  laregolazione del minimo sia corretta (vedereil paragrafo corrispondente).
3. lrecipienti sono instabili

Controllare che:

« ilfondo del recipiente sia perfettamente piano;

« il recipiente sia centrato sul bruciatore;

+ legriglie non siano state invertite o posizionate in modo errato.

Se dopo le suddette verifiche il problema persiste, contattare il Servizio Assistenza
piu vicino.

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

«  Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio;
«  Visitando il nostro sito web docs.whirlpool.eu/docs;

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Prodotto su licenza.
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WSKAZOWKI DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

|
. PL
PRZECZYTAC | SCISLE PRZESTRZEGAC

MNinigjsze instrukge obowiazuja wylacznie, jedli na
urzadzeniu wystepuje oznaczenie danego kraju. Jesli na
urzadzeniu brak tego oznaczenia, nalezy odnies¢ sie do
instrukcji montazu, w ktérych znajduja sie niezbedne
polecenia w zakresie dostosowania urzadzenia do
warunkdw uzytkowania w danym kraju.

MAUWAGA: Uzytkowanie urzadzenia do gotowania na
gazie wigze sie z wytwarzaniem w pomieszczeniu, W
ktérym jest ono zainstalowane, ciepta, wilgocii pozostatych
produktdw spalania. Nalezy dopilnowa¢, aby kuchnia byta
dobrze wentylowana, szczegdlnie w czasie uzytkowania
urzadzenia: zadba¢ o drozno$¢ naturalnych otworéw
wentylacyjnych lub zamontowac urzadzenie do wentylagji
mechanicznej  (mechaniczny  wyciag  kuchenny).
Dlugotrwate, intensywne uzywanie urzadzenia moze
wymagac stosowania dodatkowej wentylacji, np. poprzez
otwarcie okna, lub skuteczniejszej wentylacji, np. poprzez
zwiekszenie natezenia wentylacji mechanicznej (jesli to
mozliwe). Pozwoli to bezpiecznie usuwac produkty spalania
na zewnatrz oraz zapewni wymiane powietrza w
pomieszczeniu. Przed montazem skonsultowad kwestie
dodatkowej wentylacji z profesjonalnym monterem.
M\Nieprzestrzeganie doktadnie informacji zawartych w tej
instrukcji moze spowodowac pozar lub wybuch, co moze
skutkowac uszkodzeniem mienia lub obrazeniami ciata.
Przed przystapieniem do uzytkowania urzadzenia nalezy
zapoznac sie instrukcjami bezpieczenstwa. Przechowywac
w podrecznym miejscu w celu korzystania z nich w
przysztosci.

M\ Urzadzenie powinno by¢ zamontowane zgodnie z
obowigzujgcymi przepisami i uzywane wytgcznie w dobrze
wentylowanym pomieszczeniu. Przed zamontowaniem
lub rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia nalezy
przeczyta instrukdje.

W instrukgji oraz na samym urzadzeniu znajduijq sie wazne
ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa, ktorych nalezy
zawsze przestrzegaC. Producent urzadzenia nie ponosi
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody wynikte z
nieprzestrzegania niniejszej instrukgji  bezpieczenstwa,
nieprawidtowego ~ uzytkowania  urzadzenia  lub
niewlasciwego ustawienia elementow sterujacych.

M\ OSTRZEZENIE: Jesli powierzchnia phyty jest peknieta, nie
wolno uzywac urzadzenia - ryzyko porazenia pradem.

M\ OSTRZEZENIE: Zagrozenie pozarem: na powierzchniach
grzejnych nie nalezy przechowywac zadnych przedmiotow.
N\ OSTROZNIE: Proces gotowania musi by¢ nadzorowany.
Proces krotkiego gotowania musi by¢ nadzorowany przez
calyczas.

M\ OSTRZEZENIE: Pozostawienie urzadzenia bez nadzoru
podczas przyrzadzania potraw z uzyciem oleju i thuszczu
moze spowodowac zagrozenie i prowadzi¢ do powstania
pozaru. Pozaru NIGDY nie wolno gasi¢ wodg! Nalezy
wylaczy¢ urzadzenie i przykry¢ ogien np. pokrywka lub
kocem gasniczym.

'& Nie uzywac ptyty kuchennej jako powierzchni robocze;j.
Scierki kuchenne i inne fatwopalne materiaty powinny by¢
przechowywane z dala od urzadzenia, dopodki wszystkie
jego podzespoty catkowicie nie ostygna — ryzyko pozaru.
M Mitodsze dzieci (0-3 lat) nie powinny przebywa¢ w
poblizu urzadzenia. Dzieci (3-8 lat) nie powinny przebywac
w poblizu urzadzenia bez statego nadzoru. Dzieci w wieku
8 lat i starsze, osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznejlubumystowejorazosobybezodpowiedniego
doswiadczenia i wiedzy, moga korzysta¢ z urzadzenia
wytgcznie pod nadzorem lub pootrzymaniuodpowiednich
instrukgji  dotyczacych  bezpiecznego  uzytkowania
urzadzenia oraz pod warunkiem, ze rozumiejg zagrozenia
zwigzane z obstugg urzadzenia. Dzieci nie mogq uzywac
tego urzadzenia do zabawy. Dzieci nie mogq czyscic¢ ani
konserwowac urzadzenia bez nadzoru.

MNOSTROZNE: W  przypadku pekniecia ~ szklanej
powierzchni ptyty grzejnej natychmiast wytgczyc wszystkie
palniki oraz elektryczne elementy grzejne i odiaczyc
urzadzenie od zasilania; nie dotyka¢ powierzchni
urzadzenia; nie korzystac z urzadzenia.

Szklana pokrywa moze pekna, jesli zostanie podgrzana.
Nalezy wytaczy¢ wszystkie palniki oraz ptyty elektryczne
przed zamknieciem pokrywy. Nie zamykac pokrywy; jedli
palnik jest zapalony.

M\ OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego fatwo dostepne czesci
mogq nagrzewac sie podczas pracy. Nalezy uwazac, aby
nie dotkna¢ elementdw grzejnych. Dzieci do lat 8 nie moga
znajdowac sie w poblizu urzadzenia bez statego nadzoru.
A\ Zywnos¢ nie moze by¢ pozostawiona w urzadzeniu lub
na nim dtuzej niz godzine przed lub po gotowaniu.
DOZWOLONE ZASTOSOWANIE

AN OSTROZNIE: urzadzenie nie zostato przeznaczone do
obstugi za pomoca zewnetrznego urzadzenia, np. timera,
ani niezaleznego systemu zdalnego sterowania.

MNTo urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w
gospodarstwach domowych oraz do podobnych
zastosowantakich jak:kuchniedla pracownikéwwsklepach,
biurach i innych srodowiskach roboczych; gospodarstwa
rolne; wykorzystanie przez klientéw w hotelach, motelach
oraz innych obiektach mieszkalnych.

A\ UWAGA: To urzadzenie stuzy wylgcznie do gotowania.
Nie wolno go wykorzystywac do innych celéw, na przyktad
do ogrzewania pomieszczen.

MNTo urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku
przemystowego. Urzadzenia nie nalezy uzywac¢ na
zewnatrz.

M\ Garnki lub patelnie powinny mie¢ érednice dna réwna
lub nieco wieksza od palnika (patrz specjalna tabela).
Upewnic sie, ze garnki postawione na ruszcie nie wystaja
poza krawedz ptyty kuchennej.

M Niewlasciwe uzytkowanie rusztu moze skutkowac
uszkodzeniem ptyty kuchennej. Nie nalezy ustawiac rusztu
do gory nogami lub przesuwac go po plycie kuchennej.




Nie dopuszcza¢, aby ptomien palnika wychodzit poza krawedz dna naczynia.

Jezeli powierzchnia plyty jest ze szkla, nie uzywac ptyt zeliwnych, kamiennych
grilléw, garnkéw i patelni z terakoty.

Nie wolno uzywac: dyfuzoréw ciepfa takich jak siatki metalowe lub innych; dwdch
palnikéw jednoczesnie dla jednego pojemnika (np. brytfanna do ryb).

Jesli zapalenie palnika bedzie utrudnione z powodu szczegéinych lokalnych
warunkéw dostarczania gazu, zaleca sie powtdrzenie czynnosci przy pokretle
skreconym do uzyskania matego ptomienia.

W przypadku montowania okapu nad ptyta kuchenng nalezy odnies¢ sie do
instrukcji montowania okapu, aby sprawdzi¢ prawidtowa odlegtos¢ miedzy nim a
ptyta kuchenna.

Ochronne podkfadki gumowe na rusztach moga prowadzi¢ do zadtawienia matych
dzieci. Po zdjeciu rusztu nalezy upewnic sig, ze wszystkie ochraniacze zostaty
prawidtowo zatozone.

INSTALACJA

M\ Przemieszczanie | montaz urzadzenia wymaga udziatu

co najmniej dwodch oséb — ryzyko obrazen. Podczas

wypakowywania i instalacji stosowac rekawice ochronne -
zyko skaleczenia.

Pofaczenia elektryczne i gazowe musza by¢ wykonane
zgodnie z lokalnymi przepisami.

Instalacje, np. wodne (jezeli dotyczy) podiaczenia
elektryczneiwszelkienaprawypowinnybycprzeprowadzane
przez wykwalifikowanego technika. Nie nalezy naprawia¢
ani wymienia¢ zadnej czesci urzadzenia, jesli nie jest to
wyraznie dozwolone w instrukgji obstugi. Nie nalezy
pozwala¢ dzieciom zbliza¢ sie do miejsca instalacji. Po
rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzi¢, czy nie zostato
ono uszkodzone podczas transportu. W przypadku
problemdw nalezy skontaktowac sie z najblizszym serwisem
technicznym. Po zakonczeniu instalagji niepotrzebne
elementy opakowania (plastik, elementy ze styropianu, itd.)
nalezy przechowywac poza zasiegiem dzieci - ryzyko
uduszenia. Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci
montazowych urzadzenie nalezy odfaczy¢ od zasilania
elektrycznego - ryzyko porazenia pradem. Podczas instalacji
upewnic sig, ze urzadzenie nie moze uszkodzi¢ przewodu
zasilajgcego - ryzyko pozaru lub porazenia pradem.
Urzadzenie mozna uruchomi¢ dopiero po zakonczeniu
instalagji.

Urzadzenie musi by¢ zamontowane w mieszkaniu
przystosowanym do typowych prac domowych.
MOSTRZEZENIE: Dla zapewnienia bezpiecznego i
prawidtowego uzytkowania urzadzenia we wszystkich
pozostatych krajach, niezbedne jest przeprowadzenie
modyfikadji urzadzenia i sposobu jego instalagiji.

Uzywac regulatoréw cisnienia odpowiednich do
ci$nienia gazu wskazanego w Instrukgji.

&\ Pomieszczenie musi by¢ wyposazone w system poboru
powietrza, wydalajacy wszystkie mozliwe spaliny.

M\ Pomieszczenie musi réwniez posiada¢ odpowiednia
wentylacje, poniewaz doptyw powietrza jest niezbedny do
prawidtowego przebiegu procesu spalania. Przeptyw
powietrza nie moze by¢ mniejszy niz 2 m*/godz. na kW
zainstalowanej mocy.

A\ System cyrkulagji powietrza moze pobiera¢ powietrze
bezposredniozzewnatrz, zapomocg przewodu o przekroju
wewnetrznym o $rednicy co najmniej 100 cm? otwor nie
moze byc¢ podatny na zadnego rodzaju blokady.

A\ System moze réwniez dostarcza¢ powietrze potrzebne
do spalania w sposob posredni, np. z przylegtych pokojéw

wyposazonych w opisane wyzej przewody cyrkulagji
powietrza. Pokoje te nie mogg by¢ jednak pokojami
wspdlnymi, sypialniami lub pokojami, w ktérych wystepuije
zagrozenie pozarowe.

ANPynny gaz ziemny, jako ciezszy od powietrza, opada na
podtoge. Dlatego tez pomieszczenia, w ktdrych znajduja sie
butle z gazem LPG, muszg by¢ wyposazone w wentylacje,
umoZliwiajgca migracje gazu w przypadku wystapienia
nieszczelnosci. Dlatego tez, butle z gazem LPG, czeSciowo
ani catkowicie petne, nie moga byc instalowane ani
przechowywane w pomieszczeniach ani obszarach
przechowywania znajdujgcych sie pod poziomem ziemi (w
piwnicach itd). Zaleca sie przechowywanie wytacznie butli
uzytkowanych w danym pomieszczeniu, umieszczonych w
taki sposdb, by nie byty narazone na kontaktzzewnetrznymi
Zrédtami ciepfa (piekarnikiem, kominkiem, piecem itp. ), co
mogtyby doprowadzi¢ do podniesienia temperatury butli
powyzej 50°C.

W razie probleméw z obracaniem pokretet palnikéw, nalezy skontaktowac sie z

serwisem w celu wymiany zawordéw palnika, jezeli okaza sie one wadliwe.
Nigdy nie zakrywac otwordw uzywanych do wentyladji i dyspersji ciepta.

A\ Przed wstawieniem urzadzenia przyciaé szafke i usunaé
trociny i wiory.

M Jedli  urzadzenie nie zostalo zainstalowane nad
piekarnikiem, w szafce pod urzadzeniem nalezy
zamontowac panel oddzielajacy (brak w zestawie).
PODLACZENIE GAZU

MNOSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do montazu
nalezy upewnic sig, ze lokalne warunki dystrybugji (rodzaj
gazu i ci$nienie gazu) oraz konfiguracja urzadzenia sg
zgodne.

OSTRZEZENIE: Warunki dostosowania tego urzadzenia
okreslono na tabliczce znamionowej.

A\ Sprawdzi¢, czy ciénienie zasilajacego gazu jest zgodne z
wartosciami podanymi w Tabeli ,Specyfikacje palnikdw i
dysz".

OSTRZEZENIE: Urzadzenie to nie jest podiaczone do
wyciggu produktéw spalania. by¢ zamontowane i
podigczone zgodnie z obowigzujacymi  przepisami
instalacyjnymi. Szczegdlng uwage nalezy zwrdci¢ na
odpowiednie wymagania dotyczace wentylagji.

M\ Jedli urzadzenie jest podiaczone do gazu ptynnego,
$ruba regulacyjna powinna zosta¢ dokrecona mozliwie jak
najmocnie).

MAWAZNE: W przypadku montazu butli z gazem Iub
pojemnika z gazem nalezy je odpowiednio osadzi¢
(orientacja pionowa).

N\ OSTRZEZENIE:Taoperadgapowinnaby¢przeprowadzona
przez wykwalifikowanego technika.

MA\Do podtaczenia gazowego nalezy uzywaé wylcznie
elastycznego lub sztywnego weza metalowego.

A\ Potaczenie ze sztywnym przewodem (miedzianym lub
stalowym). Podigczenie do instalacji gazowej nalezy
przeprowadzi¢ tak, aby w zaden sposdb nie obcigzyc
urzadzenia. Na rampie zasilajgcej urzadzenie znajduje sie
nastawne zlgcze przewodu w ksztatcie litery L a montuje sie
je razem z uszczelky, aby zapobiec przeciekom. Po
obroceniu ztgcza przewodu, uszczelke nalezy zawsze




wymieniac (uszczelka jest dostarczona wrazzurzadzeniem).
Ztacze przewodu zasilania gazem to gwintowane, meskie
przytacze gazowe 1/2.

MPodlaczenie  gietkiego  bezszwowego  stalowego
przewodudo gwintowanego przylgczenia. Zigcze przewodu
zasilania gazem to gwintowane, meskie przylacze gazowe
1/2. Przewody te muszg zostac zainstalowane w taki sposob,
by przy petnym rozwinieciu nie przekraczaty 2000 mm
dtugosci. Po wykonaniu podigczen nalezy upewnic sig, ze
elastyczny przewod metalowy nie dotyka zadnych
ruchomych czesci i nie jest poddawany naciskowi. Nalezy
uzywac wytacznie przewoddw i uszczelek, ktdre sg zgodne z
obowigzujacymi przepisami krajowymi.

MAWAZNE: W przypadku uzycia weza ze stali nierdzewne,
nalezy go zainstalowa¢ w taki sposéb, aby nie dotykat
zadnej ruchomej czesci umeblowania (np. szafki). Musi on
przechodzi¢ przezobszarwolny odjakichkolwiek przeszkod
i umozliwiajacy kontrole na catej dtugosci.

M Urzadzenie nalezy podiaczy¢ do #édta zasilania
gazowego lub butli gazowej zgodnie z obowigzujagcym
przepisami krajowymi. Przed wykonaniem podigczenia,
upewnic sig, ze urzadzenie jest kompatybilne z zasilaniem
gazu, jakie ma zosta¢ uzyte. W przeciwnym razie, nalezy
postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi w rozdziale
,Dostosowanie do réznych typdw gazu”.

M\ Po podiaczeniu urzadzenia do instalacji gazowej nalezy
sprawdzi¢ podtaczenie pod katem wyciekdw przy uzyciu
wody z mydtem. Zapali¢ palniki i przekreci¢ pokretta od
pozycji maksymalnej 1* do pozycji minimalnej 2% aby
sprawdzic stabilnos¢ ptomienia.

DOSTOSOWANIE DO ROZNYCH TYPOW GAZU
(Taoperacja musi by¢ wykonana przez wykwalifikowanego
technika).

MW celu dostosowania urzadzenia do rodzaju gazu
innego niz ten dla ktérego zostato wyprodukowane
(zaznaczononatabliczceznamionowej) nalezy postepowac
zgodnie ze wskazdéwkami umieszczonymi pod rysunkami
dotyczacymi instalacji urzagdzenia.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE ELEKTRYCZNOSCI

M WAZNE: Informacje dotyczace poboru pradu i napiecia
s Umieszczone na tabliczce znamionowej.

M\ Musi istnie¢ mozliwos¢ odfgczenia urzadzenia od zrédta
zasilania przez wyjecie wtyczki (jesli wtyczka jest dostepna)
lub za  pomocg  dostepnego  przelgcznika
wielobiegunowego, zainstalowanego w przewodzie do
gniazda zasilania zgodnie z obowigzujgcymi normami
krajowymi; urzadzenie musi takze posiada¢ uziemienie
zgodne z obowigzujgcymi  normami  krajowymi
dotyczacymi sprzetu elektrycznego.

Przewod zasilajagcy powinien mie¢ wystarczajacy
dtugos¢, aby umozliwi¢ podtaczenie zabudowanego
urzadzenia do sieci. Nie ciggnac za przewdd zasilajacy.

Nie stosowac przediuzaczy, rozdzielaczy ani adapteréw.
Po zakonczeniu instalacji uzytkownik nie powinien mie¢
dostepu do podzespotow elektrycznych urzadzenia. Nie
korzysta¢ z urzadzenia, bedac mokrym lub bez obuwia. Nie
uruchamia¢ urzadzenia, jezeli kabel zasilajgcy lub wtyczka

s uszkodzone, jesli urzadzenie nie dziata prawidtowo lub
jeslizostato ono uszkodzone badz upuszczone.

A\ Jedli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, jego wymiana
na identyczny powinna by¢ przeprowadzona przez
producenta, pracownika serwisu lub inng podobnie
wykwalifikowang ~ osobe ~ w  celu  unikniecia
niebezpieczenstwa - ryzyko porazenia pradem.
CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

M OSTRZEZENIE:  Sprawdzi¢, czy urzadzenie zostato
wylaczone i odigczone od Zrodla zasilania przed
przystapieniem do czynnosci konserwacyjnych. Aby
unikng¢ ryzyka obrazen ciata, nalezy uzywac rekawic
ochronnych (ryzyko skaleczenia) i butéw ochronnych
(ryzyko sttuczenia) pamieta¢ o obstudze przez dwie osoby
(zmniejszenie obcigzenia); w zadnym przypadku nie
stosowal urzadzen parowych do czyszczenia (ryzyko
porazenia pradem).Niefachowe naprawy nieautoryzowane
przez producenta moga spowodowal zagrozenie dla
zdrowia i bezpieczenstwa, za ktore producent nie ponosi
odpowiedzialnosci. Wszelkie wady lub uszkodzenia
spowodowane  nieprofesjonalnymi  naprawami  lub
konserwacjg nie sg objete gwarangja, ktdérej warunki sa
przedstawione w dokumencie dostarczonym wraz z
urzadzeniem.

M Nie nalezy uzywac srodkéw sciernych, zracych, srodkéw
na bazie chloru ani srodkéw do szorowania.

MNAby nie uszkodzic elektrycznego  urzadzenia
zaptonowego, nie wolno go uzywa¢, gdy palniki nie sg na
swoich miejscach.

UTYLIZACJA OPAKOWANIA

Materiat, zktdrego zrobione jest opakowanie, w 100% nadaje sie do recyklingu i jest
oznaczony symbolem &

Czesci opakowania nie nalezy wyrzucac, lecz zutylizowac zgodnie z przepisami
okreslonymi przez lokalne wiadze.

UTYLIZACJA URZADZEN AGD

Urzadzenie zostato wykonane z materiatdw nadajacych sie do recyklingu lub
do ponownego uzycia. Urzadzenie nalezy utylizowac zgodnie z miejscowymi
przepisami dotyczacymi gospodarki odpadami. Aby uzyska¢ wiecej informadji na
temat utylizacji, odzyskiwania oraz recyklingu urzadzers AGD nalezy skontaktowac
sie z lokalnym urzedem, punktem skupu ztomu lub sklepem, w ktérym zakupiono
urzadzenie. To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z dyrektywa Unii Europejskiej
2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrotechnicznego i elektronicznego
(WEEE) oraz z przepisami dotyczacymi sprzetu elektrycznego i elektronicznego z
2013 r. (w brzmieniu zmienionym).

Wiasciwa utylizacja urzadzenia pomoze zapobiec ewentualnym negatywnym
skutkom dla srodowiska oraz zdrowia ludzkiego.

Symbol E na urzadzeniu lub w dofaczonej do niego dokumentadji oznacza,
Ze urzadzenia nie wolno traktowac jak zwyktego odpadu domowego. Nalezy
je przekaza¢ do punktu zajmujacego sie utylizacjg i recyklingiem urzadzen
elektrycznych i elektronicznych.

WSKAZOWKIDOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII
Uzywac naczyn i patelni, ktdrych szerokos¢ spodu jest rdwna szerokosci strefy
grzewczej.

Stosowac tylko garnkii patelnie o ptaskim dnie.

Jesli to mozliwe, podczas gotowania przykrywac naczynia pokrywkami.

Dzieki naczyniom cisnieniowym mozna zmniejszy¢ zuzycie energii i skroci¢ czas
gotowania.

DEKLARACJA ZGODNOSCI

To urzadzenie spefnia wymagania: ekoprojektu z Rozporzadzenia Komisji (UE)
nr 66/2014 oraz rozporzadzen z 2019 r. dotyczacych ekoprojektu dla produktéw
zwigzanych z energig oraz informagji na temat energii (zmiana) (wyjscie z UE),
zgodnie z normg europejska EN 30-2-1.

Informacje dotyczace trybu niskiego poboru mocy urzadzenia zgodnie z
rozporzadzeniem (UE) 2023/826 mozna znalez¢ pod ponizszym linkiem: https:/
docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECYFIKACJE PALNIKOWIDYSZ PL KATEGORIA  112ELwLs3B/P
Rodzaj stosowanego Rodzaj palnika Oznakowanie Znamionowa Zuzycie Znamionowa Cisnienie gazu
gazu dyszy wydajnos¢ Znamionowe moc cieplna
termiczna mbar
kW kw min. | nom. | maks.
Sredni (SR) 957 1,65 1571/h 0,40
(GMAeZtaZrlEMNY G20 Pomocniczy (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25
Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
Sredni (SR) 121Y 1,65 2181/h 0,40
GAZ ZIEMNY G2.350 Pomocniczy (AUX) 95Y 1,00 1321/h 0,40 10 13 16
i Mini Wok (MW) 180 T2A 3,50 463 1/h 2,20
Sredni (SR) 103Y 1,65 1921/h 0,40
GAZ ZIEMNY G27 Pomocniczy (AUX) 77 F1 1,00 1161/h 0,40 16 20 23
Mini Wok (MW) 155TY2 3,50 406 1/h 2,20
GAZLPG Sredni (S'R) 62 1,65 120g/h 0,40
(Butan) G30 Pomocniczy (AUX) 47 1,00 73g/h 0,40 25 37 45
Mini Wok (MW) 87T4 3,50 254g/h 2,20
GAZLPG Sredni (S.R) 62 1,65 125g/h 0,40
(Propan) G31 Pomocniczy (AUX) 47 1,00 71g/h 0,40 25 37 45
P Mini Wok (MW) 87T4 3,50 250g/h 2,20
Rodzaj stosowanego gazu Konfiguracja modelu Znamionowa wydajnos¢ Zuzycie znamionowe Objetosc powietrza (m?)
4 PALNIKI termiczna (kW) catkowite wymagana do spalenia 1m?
gazu
G20 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G2.350 13 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 10321/h 6,85
G27 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 906 I/h 7,90
G30 37 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 37 mbar 2SR - 1AUX - TMW 7,80 557 g/h 23,80

ZASILANIE ELEKTRYCZNE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W
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INSTALACJA (KLASA 3)

INFORMACJE TECHNICZNE DLA INSTALATORA

+  Podczas przenoszenia, przygotowania i instalowania urzadzenia nalezy uzywac rekawic ochronnych.

+ Niniejsze urzadzenie mozna osadza¢ w blatach roboczych o grubosci od 20 do 60 mm.

« Jedli pod ptyta kuchenna nie ma piekarnika, nalezy zainstalowac ptyte oddzielajaca, ktorej powierzchnia jest co najmniej rowna otworowi w blacie roboczym.
Odlegtos¢ pomiedzy ww. plyta oddzielajaca, ktéra musi catkowicie pokrywaé wyciecie, aby zapobiec kontaktowi ze spodem ptyty kuchennej, a gérna
powierzchnig blatu roboczego nie moze przekracza¢ 150 mm. W zadnym przypadku odlegtos¢ pomiedzy ptyta oddzielajaca a dolng czescia ptyty kuchennej
nie moze by¢ mniejsza od 20 mm. Jezeli uzytkownik zamierza zainstalowac¢ piekarnik pod ptyta kuchenna, powinno to by¢ urzadzenie wyposazone w uktad
chtodzenia.

OBLIGATORYJNE WYMIARY | ODLEGLOSCI

38 mm

|

Min. 750 mm

20-60 mm

-

min. 55 mm

UWAGA: Jesli odleglosc “A” pomiedzy szafkami Sciennymi miesci sie w przedziale od 600 mm do 730 mm, to wysokos¢ “B” musi wynosi¢ minimum 530 mm.
Jedli odlegtosc “A” pomiedzy szafkami Sciennymi jest wieksza od szerokosci plyty, to wysokosc “B” musi wynosic co najmniej 400 mm.
W razie instalowania okapu nad plyta prawidtowq odlegtos¢ nalezy sprawdzi¢ w instrukgji okapu.

MONTAZ
Po oczyszczeniu powierzchni na obwodzie nalezy zamontowac dostarczong uszczelke na ptycie kuchennej.

Ustawi¢ ptyte kuchenng w otworze blatu roboczego przestrzegajac wymiaréw podanych w karcie opisowej urzadzenia.

Uwaga: Przewdd zasilajacy musi by¢ wystarczajaco dtugi, aby umozliwi¢ wyjecie ptyty do géry.

Aby zamocowa¢ ptyte kuchenng, nalezy uzy¢ dostarczonych w zestawie elementéw mocujacych (A). Przymocowac
elementy do odpowiednich otworéw wskazanych strzatka, a nastepnie przykreci¢ wkretami w zaleznosci od grubosci blatu roboczego (patrz ponizsze rysunki).

PODLACZENIE GAZOWE

«  Podigczyc kolanko (A)* lub (B)* dostarczone z gtdwng rurg wlotowg ptyty, uzywajac dotaczonej podktadki (C), zgodnie z EN
549.

* We Frangji nalezy uzy¢ kolanka (A), natomiast w innych krajach nalezy uzy¢ kolanka (B).
+  Po podfaczeniu do sieci gazowniczej nalezy sprawdzi¢ szczelnos¢ za pomocg wody z mydtem. Zapali¢ palniki i przekreci¢

pokretta od pozycji maksymalnej & do pozycji minimalnej ® aby sprawdzi¢ stabilnos¢ ptomienia.
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

L

Kabel uziemienia
(zotty / zielony) @




Skrocona instrukcja obstugi

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU WHIRLPOOL

W celu uzyskania kompleksowej pomocy prosimy zarejestrowac
urzadzenie na stronie www.register10.eu.

A\

Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac
instrukcje bezpieczenstwa.

W CELU UZYSKANIA
SZCZEGOLOWYCH INFORMACJI,
NALEZY ZESKANOWAC KOD QR
NA URZADZENIU

OPIS PRODUKTU

Palnik Sredni
Palnik Sredni
Palnik Mini Wok

Palnik Pomocniczy

© © N O UuA W N =

Zdejmowane kratki do stawiania naczyn

Symbole

Wypetione kétko @  Zawdr zamkniety

@ Maksymalne otwarcie/podawanie

Duzy ptomiert i elektryczny zapton

Maly plomier d Minimalne otwarcie lub obnizone

Pokretto regulacji palnika sredniego ‘a% dostarczanie
Pokretto regulacji palnika sredniego Sls
Pokretto regulacji palnika Mini Wok EE
Pokretto regulacji palnika pomocniczego %E
CODZIENNA EKSPLOATACJA
JAKKORZYSTAC Z PLYTY PALNIK @ GARNKA
VA Nie dopuszczac, aby ptomien palnika wychodzit poza krawedz dna naczynia. Mini Wok 0d 24 do 26 cm
WAZNE: gdy ptyta pracuje, caly jej obszar moze byé goracy. ¢redni 0d 16 do 22 cm
«  Abyzapali¢jedenzpalnikdw, nalezy obréci¢ odpowiednie pokretto przeciwnie -
do ruchu wskazéwek zegara, w potozenie maksymalnego ptomienia. Pomocniczy 0d10do 14cm

« Nacisnac¢ pokretto w kierunku do pulpitu sterujacego, aby dokonac zaptonu
palnika.

« Po zaptonie palnika trzymac pokretto wcisniete przez ok. 5-10 sekund, aby
umozliwi¢ prawidtowe zadziatanie mechanizmu.

«  Zabezpieczenie, w ktdre jest wyposazony palnik, zablokuje wyptyw gazu w
sytuacji przypadkowego zgasniecia (podmuchy powietrza, chwilowy brak
gazu, wykipienie ptynéw itd.).

« Nie wciska¢ pokretta na dtuzej niz 15 s. Jezeli po uptywie tego czasu
palnik gasnie, nalezy odczeka¢ co najmniej jedng minute przed
podjeciem nastepnej proby zaptonu. W razie przypadkowego
zgaszenia plomienia, wylaczy¢ pokretto palnika i odczeka¢ co
najmniej minute przed ponownym wiaczeniem.

UWAGA:Jezeli parametry gazu dostarczanegow danymregionie powoduja,
Ze zaplon palnika jest utrudniony, zaleca sie wykonanie ponownego
zaptonu, ale przy potozeniu pokretta na symbolu matego ptomienia.

Palnik moze zgasna¢ po zwolnieniu pokretta. Oznacza to, ze mechanizm
zabezpieczajacy nie rozgrzat sie w wystarczajagcym stopniu. W takim przypadku
nalezy powtdrzyc¢ czynnosci opisane powyzej.

W przypadku przypadkowego zgasniecia pfomienia palnika, zakreci¢ pokretto
sterujace i ponowic probe zapalenia po uptywie przynajmniej 1 minuty.

PORADY PRAKTYCZNE UZYTKOWANIA PALNIKOW

Plyta zostata wyposazona w palniki o r6znych srednicach. W celu zapewnienia

optymalnej wydajnosci palnikéw nalezy przestrzegac nastepujacych zasad:

»  korzysta¢ z garnkéw i patelni o szerokosci dna takiej samej lub nieco wiekszej

od szerokosci palnikdw (patrz tabela po prawej stronie),

uzywac wytacznie garnkow i patelni z ptaskim dnem;

do gotowania uzywac odpowiedniejilosci wody i przykrywac garnek pokrywa;

upewnic sig, ze garnki stojace na kratkach nie wystajg poza krawedz ptyty,

w przypadku patelni zwypuktym dnem (wokéw) nalezy korzystac z kratki

podpierajacej (brak w komplecie), ktdrg nalezy umieszczac wytacznie na

palniku 2-pierscieniowym,

« unika¢ przypadkowych uderzen garnkami, rusztami lub innymi przyrzadami
kuchennymi;

+ nie zostawia¢ pustej patelni grillowej na palniku na dtuzej niz 5 minut.

WAZNE: nieprawidiowe uzywanie kratek moze powodowa¢ uszkodzenie
ptyty: nie klas¢ kratek spodem do gory ani nie przesuwac ich po
powierzchni plyty.

Nie nalezy uzywac:

«  Zeliwnych form do pieczenia, kamiennych ptyt, garnkéw i patelni z terakoty.

+  Rozpraszaczy ciepfa takich jak siatki metalowe i inne.

« Jednoczesnie dwoch palnikéw do jednego naczynia (np. kociot do gotowania

ryb)
USTAWIANIE DO ROZNYCH RODZAJOW GAZU

&Ta czynnos¢ powinna by¢ wykonana przez wykwalifikowanego technika.

Jezeli urzadzenie ma pracowaé z wykorzystaniem gazu innego typu niz
podany na tabliczce znamionowej oraz naklejce informacyjnej znajdujacej sie
na gorze ptyty kuchennej, nalezy wymienic dysze.

Naklejke informacyjna nalezy zdjac i przechowywac tacznie z instrukcja obstugi.

Nalezy zastosowa¢ reduktory gazu odpowiednie dla ci$nien podanych

w instrukcji:

- Dyszegazowemuszaby¢wymienianewserwisielubprzezwykwalifikowanego
technika.

«  Dysze, ktére nie zostaty dostarczone wraz z urzadzeniem, musza by¢
zamowione w serwisie.

+  Regulacja minimalnego ustawienia zawordw.

UWAGA:Jezeliuzywany jestgazLPG (G30/G31), Srubaregulacjiminimalnego
ustawienia gazu musi zosta¢ wkrecona do oporu.

WAZNE: W razie probleméw z obracaniem pokretet palnikéw nalezy
skontaktowac si¢ z serwisem w celu wymiany zaworow palnika, jezeli okaza
sie one wadliwe.

WAZNE: W przypadku korzystania z gazu w butlach nalezy zapewni¢
odpowiednie ustawienie butli (w pozycji pionowej).

WYMIANA DYSZ (patrz tabela dysz we Wskazéwkach dotyczacych
bezpieczenstwa)

&Ta czynnos¢ powinna by¢ wykonana przez wykwalifikowanego technika.
Zdjac ruszt (A).

Wyja¢ palniki (B).

Odpowiednim kluczem nasadowym odkreci¢ dysze (C) do wymiany.
Dokonac wymiany na dysze odpowiednia dla nowego rodzaju gazu.
Ponownie zamontowac dysze (D).

Whj;lfa?ool



+ W przypadku palnika z wieloma koronami nalezy uzy¢ klucza ptaskiego
do wymiany dyszy (E).

A

Przed zainstalowaniem ptyty kuchennej pamieta¢ o przymocowaniu ptytki
kalibracji gazu dostarczonej wraz z dyszami w taki sposéb, aby przykryta ona
obecng informacje dotyczaca kalibracji gazu.

REGULACJA MINIMALNYCH USTAWIEN GAZU W ZAWORACH

&Ta czynno$¢ powinna by¢ wykonana przez wykwalifikowanego technika.
Reguladji nalezy dokonywac¢, gdy zawor jest ustawiony na pozycji minimalnego
gazu ® (maty ptomien).

Powietrze pierwotne palnikéw nie wymaga regulacji.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Aby upewni sig, ze ustawienie minimalne jest prawidtowo wyregulowane,
nalezy zdjac¢ pokretto (F) i wykonad nastepujace czynnosci:

»  dokreci¢ (-), aby zredukowac wysokos¢ ptomienia;

«  poluzowac (+), aby zwiekszy¢ wysokos¢ ptomienia.

Na tym etapie nalezy zapali¢ palniki i przekreci¢ pokretta od pozydji

maksymalne @ do pozycji minimalnej ® aby sprawdzi¢ stabilnos¢ ptomienia.

% ®

Po zakonczeniu regulacji, nalezy dokonac ponownego uszczelnienia uzywajac
kitu prézniowego lub ro(wnowaznego materiatu.

& Odtaczy¢ urzadzenie od zasilania.

CZYSZCZENIE POWIERZCHNIPLYTY KUCHENNEJ

+ Wszystkie czesci emaliowane i szklane nalezy czyscic ciepfa woda i neutralnym
roztworem.

+  Powierzchnie ze stali nierdzewnej moga ulec odbarwieniu w wyniku zbyt
dtugiego kontaktu z zakamieniong wodg lub agresywnymi detergentami.
Wszelkie rozlane resztki potraw (woda, sos, kawa, itp.) nalezy wytrze¢
zanim zaschna.

« (Czysici¢ ciepla woda z neutralnym detergentem, a nastepnie osuszyc
miekka Sciereczka lub ircha. Przypieczony brud nalezy usuwac przy pomocy
specjalnych czyscikdw do powierzchni ze stali nierdzewnej.

Uwaga: Stal nierdzewna czyscic jedynie miekka Sciereczka lub gabka.

+  Nie uzywac srodkéw Sciernych i zracych, czyscikéw na bazie chloru ani
druciakéw do patelni.

+  Nie korzysta¢ z urzadzen czyszczacych para.

+  Nie stosowac produktow tatwopalnych.

+  Nie pozostawiac na ptycie rozlanych substancji kwasnych lub alkalicznych,
jak np. octu, musztardy, soli, cukru lub soku cytrynowego.

USUWANIE USTEREK

CZYSZCZENIE ELEMENTOW PLYTY

«  Ruszty, korony palnikéw i palniki mozna zdemontowac do czyszczenia.

«  Nalezy je czysci¢ recznie ciepta woda z niesciernym detergentem.
Ostroznie usuwac wszelkie pozostatosci zywnosci. Sprawdzi¢, czy zaden z
otwordéw palnikéw nie jest zatkany.

Ostroznie optukac i wysuszyc.

*  Ruszty zeliwne mozna my¢ w zmywarce.

Usunac wszelkie przypalone potrawy przed umieszczeniem rusztow
w najnizszym koszu zmywarki.

«  Zainstalowa¢ palniki i grzybki palnikéw w prawidtowy sposéb, umieszczajac
je w odpowiednich miejscach.

«  Przy zaktadaniu kratek nalezy upewnic sie, czy miejsca na naczynia s
wyréwnane z palnikami.

« Modele wyposazone w elektryczne $wiece zaptonowe oraz urzadzenie
zabezpieczajace wymagajg doktadnego czyszczenia koncdwek Swiec, w
celu zapewnienia ich prawidtowego dziatania. Elementy te nalezy czesto
kontrolowac i czysci¢ wilgotng sciereczka w miare potrzeb. Przypieczona
zywno$¢ nalezy usuwac wykataczka lub igta.

Uwaga: Aby nie uszkodzi¢ elektrycznego urzadzenia zaptonowego, nie
wolno go uzywag, gdy palniki nie sa na swoich miejscach.

Jesli ptyta nie pracuje prawidtowo, przed wezwaniem serwisu nalezy zapoznac sie
zinstrukcjg wyszukiwania i usuwania usterek, aby ustali¢ na czym polega problem.
1. Nie mozna zapali¢ palnika lub ptomien jest nieréwnomierny
Sprawdzi¢, czy:
« zasilanie gazowe lub elektryczne nie sg odciete, zwtaszcza jezeli
zawor na linii gazowej jest otwarty.
butla gazowa (gaz LPG) nie jest pusta.
otwory palnikdw nie sa zatkane.
koncoéwka swiecy nie jest brudna.
wszystkie elementy palnika zostaty prawidtowo ustawione.
nie ma przeciggéw w poblizu kuchenki.
2. Palnik gasnie
Sprawdzi¢, czy:
+  podczaszapalania palnika pokretto zostato przytrzymane wystarczajaco
dtugo, aby uaktywnic zabezpieczenie.

« otwory palnika nie s3 zatkane w poblizu termoelementu.

«  koncowka urzadzenia zabezpieczajgcego nie jest zanieczyszczona.

« ustawienie minimalne gazu jest prawidtowe (patrz stosowny
rozdziat).

3. Pojemniki nie sa stabilne
Sprawdzi¢, czy:
« dno pojemnika jest idealnie ptaskie
pojemnik jest ustawiony centralnie nad palnikiem.
«  ruszty nie zostaty zamienione lub ustawione nieprawidtowo.

Jedli pomimo powyzszych zabiegdw usterka wcigz sie powtarza, nalezy
skontaktowac sie z najblizszym serwisem technicznym.

Zasady, standardowa dokumentacje oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

« Korzystanie z kodu QR w urzadzeniu;
«  Odwiedzajac nasza strone internetowa docs.whirlpool.eu/docs;

«  Ewentualnie mozna, skontaktowac sie nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce gwarancyjnej).
W przypadku kontaktu z nasza obstuga posprzedazowa, prosimy podac¢ kody z tabliczki znamionowej produktu.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Wyprodukowano na licencji.

400020027100
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OLULINE! LUGEGE LABI JA JARGIGE HOOLIKALT!

A Juhised kehtivad riigis, mille siimbol on niha
seadmel. Kui seadmel ei ole stimbolit, tuleb jargida
paigaldusjuhtn6ore, mis sisaldavad vajalikku teavet
seadme kohandamiseks riigis kehtivate tingimustega.
MNETTEVAATUST:  Gaasil to6tava  kiipsetusseadme
kasutamisega  kaasnevad  kuumus, niiskus  ja
polemissaadused seadme paigalduskohas. Tagage kodgi
piisav Ohuvahetus, seda eriti seadme kasutamise ajal.
Hoidke naturaalsed oOhutusavad lahti voi paigaldage
mehhaaniline ventilatsiooniseade (mehhaaniline
tdmbekapp). Seadme pikaajaline intensiivne kasutamine
voib nduda taiendavat 6huvahetust, nditeks akna avamist
vOi téhusamat ventilatsiooni mehaanilise 6huvahetuse
téhustamise naol (kui see on véimalik), et pdlemissaadused
ohutultvalisdhkuviia,tagadessamalajal lisaventilatsiooniga
ruumi 6huvahetuse. Enne lisaventilatsiooni paigaldamist
pidage nou spetsialistiga.

M\ Kui selles juhendis toodd teavet tapselt ei jirgita,
voib see pohjustada tulekahju voi plahvatuse, millega
voivad kaasneda varaline kahju ja kehavigastused.
Enne seadme kasutamist lugege see ohutusjuhend
hoolikalt labi. Hoidke see hilisemaks labivaatamiseks
kdeparast.

M See seade tuleb paigaldada kehtivaid eeskirju
jargides ja seda tohib kasutada ainult hea
ventilatsiooniga ruumis. Enne seadme paigaldamist voi
kasutamist lugege labi juhend.

Nendes juhendites ja seadmel endal on olulised
hoiatused, mida tuleb pidevalt jargida. Tootja ei vastuta,
kui ohutusjuhendeid ei jargita, seadet kasutatakse
valesti voi maaratakse sobimatud seaded.
ANHOIATUS! Kui pliidiplaat on pragunenud, ei tohi
seadet kasutada, sest tekib elektriloogioht.
M\ HOIATUS! Siittimisoht: irge
toiduvalmistamispindadel esemeid.
ANETTEVAATUST! Kiipsetamist tuleb jalgida. Lihidat
kipsetamist tuleb jalgida pidevalt.

ANHOIATUS! Rasva véi 6liga toidu kiipsemine pliidil
ilma jarelevalveta voib olla ohtlik, sest tekib tuleoht.
ARGE proovige kustutada tuld veega, vaid lllitage
seade valja ning katke seejarel leek katte, naiteks kaane
voi tulekustutustekiga.

M Arge kasutage pliidiplaati t66- véi abipinnana.
Hoidke riided jamuud tuleohtlikud materjalid seadmest
eemal, kuni kéik selle osad on taielikult maha jahtunud,
vastasel juhul voib tekkida tuleoht.

M Viikelapsed (vanuses 0-3 aastat) tuleb seadmest eemal
hoida. Lapsed (vanuses 3-8 aastat) tuleb seadmest eemal
hoida, kui nende jarele ei valvata. Lapsed alates 8 eluaastast
ja piiratud fldsiliste, sensoorsete voi vaimsete voimetega
vOi kogemuste voi teadmisteta isikud voivad seadet
kasutada ainult siis, kui nende tegevust jalgitakse voi neid
on seadme ohutuks kasutamiseks juhendatud ja kui nad
maistavad sellega seotud ohtusid. Jalgige, et lapsed
seadmega ei mangiks. Lapsed ei tohi seadet ilma
jarelevalveta puhastada ega hooldada.

hoidke

ANETTEVAATUST! Kui pliidiplaadi  klaas puruneb,
lGlitage kohe koik poletid ja elektrilised kiitteelemendid
vdlia ning isoleerige seade elektritoitest; drge
puudutage seadme pinda; arge kasutage seadet.
Klaasist kaas voib puruneda, kui see kuumaks laheb.
Ldlitage koik poletid ja elektriplaadid enne kaane
sulgemist valja. Arge sulgege kaant, kui pdleti poleb.
ANHOIATUS! Seade ja selle ligipasetavad osad muutuvad
kasutamiselkuumaks.Valtigekiitteelementidepuudutamist.
Nooremad kui 8 aastased lapsed tuleb seadmest eemal
hoida, kui nende tegevust pidevalt ei jalgita.

M\ Toitu ei tohi enne véi parast valmistamist jitta toote
peale ega sisse kauemaks kui tiheks tunniks.
LUBATUD KASUTUS

AN ETTEVAATUST! Seade ei ole méeldud kasutamiseks
valise lulitusseadmega, nagu taimer voi eraldi
kaugjuhtimisstisteem.

A\ Seadeonettenshtudkasutamisekskodumajapidamises
ja teistes sarnastes kohtades, nagu: kaupluste, kontorite ja
teiste tookeskkondade tootajate  kodgipiirkondades;
talumajapidamistes; hotellides, motellides,
kodumajutusasutustes ja teistes sarnastes kohtades.
ANETTEVAATUST: Seade on ette ndhtud ainult
toiduvalmistamiseks. Seda ei tohi kasutada muudel
eesmarkidel, nditeks ruumi kitmiseks.

M\ See seade ei ole mdeldud professionaalseks
kasutuseks. Arge kasutage seadet valitingimustes.

M\ Kasutage potte ja panne, mille pdhi on sama péletitega
lai voi pisut laiem (vt vastavat tabelit). Veenduge, et restidel
olevad potid ei ulatuks Ule pliidiplaadi serva.

M\ Restide vale kasutus véib pliidiplaati kahjustada:
arge paigutage reste tagurpidi ega lohistage neid
pliidiplaadil.

Arge laske péleti leegil ulatuda panni servast kaugemale.

Kui pliidi pind on valmistatud klaasist, drge kasutage malmpanne, kiipsetuskive,
terrakotapotte ja-panne.

Arge kasutage: soojushajuteid, nagu metallvérk jmt. kahte péletid korraga
Uhe anuma kuumutamiseks (nt kala kiipsetusalus).

Kui kohalikud gaasivarustuse tingimused muudavad péleti stititamise keeruliseks,
on soovitatav toimingut korrata madalale leegitugevusele seatud nupuga.

Kui pliidi kohale paigaldatakse 6hupuhasti, vaadake Oiget vahekaugust
6hupuhasti juhendist.

Restide kaitsvad kummijalad kujutavad lastele [ambumisohtu. Parast restide
eemaldamist kontrollige, et koik jalad oleksid 6igetel kohtadel.

PAIGALDAMINE

A\ Seadet tuleb paigaldada ja ksitseda kahe véi enama
inimesega - vigastusoht. Kasutage lahtipakkimiseks ja
paigaldamiseks kaitsekindaid - sisseldikamise oht.

M\ Elektrilised ja gaasipohised (ihendused peavad
vastama kohalikele nduetele.

M\Paigaldamine, ka veevarusuts (kui olemas) ja
elektriihendused, ja remonditodd tuleb teostada
kvalifitseeritud tehniku poolt. Arge parandage ega
asendage monda seadme o0sa, kui seda kasutusjuhendis
otseselt ei soovitata. Hoidke lapsed paigalduskohast eemal.
Veenduge parast seadme lahtipakkimist, et see ei ole
transportimisel ~ kahjustada  saanud.  Probleemide
esinemisel votke Uhendust edasimilja voi lahima
teenindusega. Kui seade on paigaldatud, tuleb




pakendijaatmed (plastik, stliroplastist osad jne) paigutada
lastele kattesaamatusse kohta - lambumisoht. Enne
paigaldamist tuleb seade vooluvorgust lahti Ghendada -
elektriloogi oht. Jalgige paigaldamise ajal, et seade ei
kahjustaks toitejuhet - tulekahju voi elektrilodgi oht.
Aktiveerige seade alles siis, kui paigaldamine on I6petatud.
Seade tuleb paigaldada elumajja tlitipiliseks kasutamiseks
majapidamises.

A\ HOIATUS! Seadme muudatused ja paigaldusmeetod
on olulised seadme ohutul ja korrektsel kasutamisel
koigis muudes riikides.

M Kasutage juhises margitud
seadme gaasirdhu reguleerimiseks.
A Ruumis peab olema 6hueraldussiisteem, mis
eemaldab polemisel tekkinud suitsu.

M Ruumis peab olema ka korrektne 6huringlus, kuna
hapnik on vajalik normaalseks stilitetegevuseks. Ohuvool
ei tohiks olla vdiksem kui 2 m*/h ihe seadme joutihiku kW
kohta.

M Ohuringluse slisteem véib 6hkuda saada ka Suest
toruga, mille sisediameeter on vahemalt 100 cm? Toru
avale ei tohi tekkida takistust.

M\ Siisteem véib olla seadistatud kaudselt nii, et
stuitetegevuseks vajalik 6hk saadakse korvalolevatest
ruumidest, mis on varustatud eelpool nimetatud
6huringlustorudega. Samas ei tohi nimetatud ruumid
olla magamistoas, avalikud véi tuleohuga ruumid.

M Vedelgaas vajub pérandale, kuna on dhust raskem gaas.
Seet6ttu peab LGP silindritega varustatud ruumides olema
ka6huvahetussiisteem, mis aitab lekke korral gaasil ruumist
paaseda. LPG silindrid tuleb seetottu paigaldada voi
hoiustada kas osaliselt voi taielikult ruumides voi pindadel,
mis on allpool merepinda (kelder vms). Soovituslikon hoida
seadmeruumis ainult kasutuses olev silinder, mis ei puutu
kokku valisallikatest tekkiva voimaliku kuumusega (ahjud,
tulekolded, pliidid vms), mis voiks silindri temperatuuri
tosta Ule 50°C.

Kui teil peaks esinema raskusi poletinuppude keeramisega, votke Uhendust
mdlgijargse klienditeenindusega vigase (leiu korral) pdletikraani vahetamiseks.
Ohuvahetuseks ja kuumuse hajutamiseks kasutatavaid avasid ei tohi kunagi
kinni katta.

M Tehke mosblis kdik vajalikud sisseldiked enne seadme
paigaldamist ja eemaldage puulaastud ja saepuru.

A\ Kui seadet El paigaldata ahju kohale, tuleb seadme
all olevasse ruumi paigaldada eralduspaneel (ei ole
komplektis).

GAASIUHENDUS

M\ HOIATUS! Enne paigaldamist tehke kindlaks, et
kohalikud energia jaotustingimused (naturaalne
maagaas voirohkgaas) ja seadme Uhilduvustingimused.
A\HOIATUS! Seadme reguleerimistingimused on
toodud toote andmesildil.

M\ Kontrollige tabelis ,Poleti ja diitisi andmed"” toodud
Xasi vaartuste vastavust tootja gaasirdhuga.

HOIATUS! Seade pole Uhendatud pdlemissaaduste
vdljutusseadmega. See paigaldatakse ja Uhendatakse
praeguste paigaldusnéuete kohaselt. Erilist tahelepanu
tuleb podrata ventilatsiooni puudutavatele asjakohastele
néudmistele.

rohuregulaatoreid

M Vedelgaasi kasutamisel seadmes tuleb
regulatsioonikruvi kinnitada voimalikult tihedalt.
ANOLULINE! Gaasisilindri kasutamisel tuleb see véi
gaasikonteiner seadistada korrektselt (vertikaalsuunas).
M\ HOIATUS! Seda peab tegema kvalifitseeritud tehnik.
M\ Kasutage gaasitihenduse jaoks ainult painduvat voi
jaika metalltoru. )

M\ Uhendus jéiga toruga (vask voi teras). Uhendus
gaasisusteemiga tuleb luua nii, et seadmele ei
rakenduks mingit pinget. Seadme varustusastmel on
L-kujuline torukinnitus, millel on tihend lekete
arahoidmiseks. Tihendi peab alati vdlja vahedama
peale toru paigaldusvahendi keeramist (tihend on koos
seadmega). Gaasitoitetoru paigaldusvahend on '
keermestatud gaasisilindri pistikiihendus.

MPainduva liitmiketa roostevabast terasest toru
thendamine keermestatud kinnituse kiilge.
Gaasivarustustoru kinnitus on keermestatud 1/2 gaasi
silindrikujuline isane kinnitus. Torud tuleb paigaldada nii, et
nende taispikkus poleks kunagi tle 2000 mm. Parast
thendamist kontrollige, et painduv metalltoru ei puutuks
kokku liikuvate osadega ja ei oleks kokku surutud. Kasutage
ainult riiklikele néuetele vastavaid torusid ja tihendeid.

N\ OLULINE! Roostevabast terasest toru kasutamisel ei
tohi see paigaldamisel kokku puutuda moobli likuvate
osadega (nt sahtel). Toru peab tarnima takistusteta alas,
kus saaks kontrollida ka vajadusel seda taispikkuses.
M\ Seade tuleks (ihendada peamisesse gaasitoitetorusse
voi —silindrisse riiklike nouete kohaselt. Enne igasuguse
Uhenduse loomist kontrollige, et seade vastaks kasutatava
tootjagaasi nduetega. Vastavuse puudumisel vaadake
juhiseid  paragrahvis  ,Erinevatele  gaasitltipidele
kohandamine”.

M\ Pirast gaasivarustuse tihendamist kontrollige seebivett
kasutades voimalike lekete olemasolu. Stiidake pdletid ja
keerake nuppu maksimaalsest asendist 1* minimaalsesse
asendisse 2* et kontrollida leegi stabiilsust.

ERINEVATELE GAASITUUPIDELE KOHALDAMINE
(Selle toimingu peab tegema kvalifitseeritud tehnik).
&\ Seadme kohandamiseks gaasitiitibiga, mis erineb
ettenahtud gaasitlitibist (naidatud andmesildil), jargige
paigaldusjooniste jarel toodud Uiksikasjalikke juhiseid.
ELEKTRIGA SEOTUD HOIATUSED

A\ OLULINE! Voolu- ja pingetarbimise teave on toodud
andmesildil.

M\ Toitekaabel peab olema piisavalt pikk, et see ulatuks
parast seadme korpusse paigaldamist toiteallikani.
Arge tbmmake toitejuhet.

A\ Seadet peab olema véimalik vooluvdrgust lahutada kas
pistikut pesast valja tormmates, kui pistik on juurdepaasetav,
VoI ligipaasetava mitmepooluselise [Uliti abil, mis on
paigaldatud pistikupesast Ulesvoolu kooskolas riiklike
ohutuseeskirjadega. Seade peab olema maandatud
vastavalt riilikele elektriohutusstandarditele.

M Arge kasutage pikendusjuhtmeid, mitmikpesi ega
adaptereid. Elektrilised komponendid ei tohi parast
paigaldamist olla kasutajale ligipaasetavad. Arge




kasutage seadet marjana ega paljajalu. Arge kasutage
seadet, kui selle toitejuhe voi pistik on vigane, kui see ei
toota korralikult voi kui see on kahjustatud voi maha
kukkunud.

A\ Kui toitejuhe on kahjustatud, peab tootja, teenindus
voi muu kvalifitseeritud isik selle ohtude, naiteks
elektriloogiohu valtimiseks asendama.

PUHASTAMINE JA HOOLDUS

M\NHOIATUS! Enne hooldustddde tegemist veenduge, et
seade oleks vadlja lulitatud ja toitevorgust lahutatud.
Kasutage kaitseks kehavigastuste ohu eest kaitsekindaid
(vigastusoht) ja kaitsejalandusid (porutusoht). Kaidelge
vahemalt kahe inimesega (koormuse vahendamiseks).
Arge kasutage kunagi aurupuhasteid (elektrilodgioht).
Tootja volituseta asjatundmatu remont voib kaasa tuua
tervise- ja ohutusriski, mille eest tootja ei vastuta.
Asjatundmatu remondi voi hoolduse tagajarjel tekkinud
defektid ega kahjustused ei ole kaetud garantiiga, mille
tingimused on toodud seadmega kaasnenud
dokumentatsioonis.

M\ Arge kasutage abrasiivseid ega sédvitavaid tooteid,
klooripohiseid puhastusvahendeid egatraatnuustikuid.
M\ Elektrilise siiiteseadme kahjustamise viltimiseks
arge kasutage seda ajal, kui pdletid ei asu oma kohal.

PAKKEMATERJALIDE ARAVISKAMINE

Pakkematerjal on 100% ringlussevdetav ja margistatud ringlussevotusiimboliga

Pakendi osad tuleb dra visata vastutustundlikult ja tdies vastavuses kohalike
jaatmekaitlusnéuetega.

KODUMASINATE JAATMEKAITLUS

See seade on toodetud taaskdideldatavatest voi taaskasutatavatest
materjalidest. Korvaldage seade vastavalt kohalikele jagtmekaitluseeskirjadele.
Elektriliste majapidamisseadmete jagtmekditluse kohta saate tdpsemat teavet
kohalikust omavalitsusest, majapidamisseadmete kogumispunktist voi poest,
kust seadme ostsite. Seade on tahistatud vastavuses Euroopa Parlamendi ja
ndukogu direktiiviga 2012/19/EL elektri- ja elektroonikaseadmetest tekkinud
jaatmete kohta (WEEE) ja elektri- ja elektroonikaseadmetest tekkinud jadtmete
2013. aasta madrustega (uuendatud sénastus).

Tagades seadme korrektse utiliseerimise, aitate hoida dra potentsiaalseid
negatiivseid mojusid keskkonnale ja inimeste tervisele.

Stimbol >gseadmel voi seadmega kaasapandud dokumentatsioonis nditab, et
seadet ei tohi kdidelda olmejadtmena, vaid et see tuleb toimetada ldhimasse
elektri-ja elektroonikaseadmete kogumispunkti.

ENERGIASAASTUNIPID

Kasutage potte ja panne, mille pdhja labimdét on vordne keedualaga.
Kasutage ainult lamedapdhjalisi potte ja panne.

V6imaluse korral valmistage toitu kaane all.

Kiirkeedupoti abil sadstate veel rohkem aega ja energiat.

VASTAVUSDEKLARATSIOON

Seade on vastavuses komisjoni madruse (EL) 66/2014 &kodisaininbuetega,
energiamdjuga toodete Okodisaini ja energiateabe (muudatus) (EL-ist
valjaastumine) maarustega 2019, mis on kooskdlas Euroopa standardiga EN 30-2-1.
Teave seadme vahese energiatarbega reziimi kohta maaruse (EL) 2023/826
kohaselt on saadaval jargmisel veebisaidil: https:/docs.emeaappliance-
docs.eu.

POLETIJADUUSIANDMED  EE KATEGOORIA  112H3B/P
Kasutatava gaasi Péleti tiiiip Diiiisi tahis Nominaalne Nominaalne Vahendatud Gaasirohk
tiilip termiline tarbimus soojusvéimsus
vooluhulk mbar
kw kw min. rat. max.
Poolkiire (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40
(Nl\l/ll-::aG:\l)AS G20 Tdiendav (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25
Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
VEELDATUD Poolkiire (SR) 63 1,65 120g/h 0,40
NAFTAGAAS Taiendav (AUX) 50 1,00 73g/h 0440 20 30 35
(Butaan) G30 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 254g/h 2,20
VEELDATUD Poolkiire (SR) 63 1,65 118g/h 0440
NAFTAGAAS Téiendav (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40 20 30 35
(Propaan) G31 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 250g/h 2,20
Kasutatava gaasi tiilip Mudeli konguratsioon Nominaalne termiline Nominaalne Vajalik 6hukogus (m®) Tm?
4 POLETI vooluhulk (kW) kogutarbimus gaasi poletamiseks
G20 20 mbar 2SR - 1AUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 30 mbar 2SR - 1AUX - TMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 30 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 557g/h 23,80

VOOLUVARUSTUS: 220-240V ~ 50-60 Hz- 0,6 W
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PAIGALDAMINE (KLASS 3)

PAIGALDAJALE MOELDUD TEHNILINE TEAVE

«  Kandke toote kasitsemisel, ettevalmistamisel ja paigaldamisel kaitsekindaid.

»  Antud toodet saab integreerida 20 kuni 60mm paksu todpinna sisse.

«  Kui pliidiplaadi all ei ole ahju, sisestage eraldustahvel, mille pindala on véahemalt vordne to6pinda tehtud avausega. Selline eraldustahvel peab olema
paigaldatud maksimaalselt 150 mm t66pinna Ulemise pinna alla, kuid mitte mingil juhul pliidi péhjale lahemale kui 20 mm. Juhul, kui soovite paigaldada
pliidiplaadi alla ahju, veenduge et see oleks varustatud jahutussiisteemiga.

MOOTMED JA KOHUSTUSLIKUD VAHEKAUGUSED

38 mm

|

Min. 750 mm

20-60 mm

-

00—

min. 55 mm

MARKUS: kui seinakappide vaheline vahekaugus ,,A“ on 600 kuni 730mm, peab kérgus ,,B” olema vihemalt 530 mm.
Kui seinakappide vaheline vahekaugus ,A” on suurem kui pliidiplaadi laius, peab korgus ,,B“ olema vahemalt 400 mm.
Pliidi kohale tombekapi paigaldamisel jargige tombekapi juhendis toodud 6iget vahekaugust.
KOKKUPANEMINE

Parast iimbrispinna puhastamist kinnitage pliidile joonisel ndidatud moel tihend.

Asetage pliidiplaat juhendis margitud mé6tmete alusel t66pinda tehtud avasse.

MARKUS: toitekaabel peab olema piisavalt pikk, et véimaldada iilespoole viljavotmist.

Pliidiplaadi kinnitamiseks kasutage kaasasolevaid klambreid (A). Asetage klambrid noolega tahistatud avadesse ja
kinnitage nende kruvidega vastavalt td6pinna paksusele (vt jargnevaid jooniseid).

20 mm 30 mm 40 mm 60 mm

60

N S—

A =
= =

GAASIUHENDUS

+ Uhendage kaasasolev pdlv (A)* véi (B)* pliidi peasisselasketoruga ja asetage vahele kaasasolev seib (C) vastavalt standardile
EN 549.

* Kasutage Prantsusmaal polve (A) ja koikide teiste sihtkohtade puhul pélve (B).
+  Pdrast gaasivarustuse Gihendamist kontrollige seebivett kasutades véimalike lekete olemasolu. Siitidake péletid ja pdorake

nupud leegi stabiilsuse kontrollimiseks maksimaalsest asendist (&) minimaalsesse asendisse ® .

ELEKTRIUHENDUSED

L

Maanduskaabel
(kollane / roheline) @

N




Kiirjuhend

YA

TANAME, ET OSTSITE WHIRLPOOL TOOTE

Parema tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade aadressil
www.register10.eu.

Enne seadme kasutamist lugege hoolikalt labi
ohutusjuhend.

TAPSEMA TEABE SAAMISEKS
SKANNIGE OMA SEADME QR-
KOOD

TOOTE KIRJELDUS

1. Eemaldatavad toidunéu alusrestid Siimbolid
2. Poolkiire poleti Tume ring ® Kraan suletud
3. Poolkiire poleti :
L I Maksimaalne leek @ Makmmaglne ava{ -
4. Mini Wok péleti etteanne ja elektristitide
5. Taiendav poletiga . ® Minimaalne ava voi
poieta oo Minimaalne leek vihendatud etteanne
6. Poolkiire poleti juhtnupp B0
7. Poolkiire pdleti juhtnupp 5%
8. Mini Wok pdleti juhtnupp %5
9. Taiendav pdletiga juhtnupp %E
KUIDAS PLIITI KASUTADA POLETI POTI @
VA Arge laske poleti leegil ulatuda tle panni &ére. Mini Wok 24 kuni 26 cm
NB! pliidi kasutamise ajal v6ib kogu pliidiala muutuda kuumaks. Poolkiire 16 kuni 22 cm
« Uhe poletitest siilitamiseks keerake vastavat nuppu vastupéeva -
maksimaalse leegi asendisse. Téiendav 10kuni 14cm

+  Poleti suititamiseks vajutage nupp vastu juhtpaneeli.

«  Kui pdleti on sittinud, hoidke nuppu umbes 5-10 sekundit alla surutuna,
et seade saaks korralikult to6le hakata.

« Poleti turvaseade katkestab poleti gaasivarustuse, kui leek peaks
juhuslikult kustuma (ootamatu témbetuule, gaasivarustuse katkemise,
vedeliku Ulekeemise vms t6ttu).

« Nuppu ei tohi vajutada kauem kui 15 sekundit. Kui selle m66dumise
jarel poleti ei jaa polema, oodake vahemalt iiks minut enne, kui
proovite uuesti siilidata.

MARKUS peaks konkreetsed kohalikud gaasitarne tingimused muutma
poleti siiiitamise raskeks, soovitame korrata toimingut keerates nupu
viikese leegi seadistuse peale.

Nupu vabastamisel voib leek kustuda. See tdhendab, et turvaseade ei ole veel
piisavalt tles soojenenud. Sellisel juhul korrake toimingut lal kirjeldatud moel.
Kui leek peaks juhuslikult kustuma, liilitage poleti vélja ja oodake enne uuesti
sisse lulitamist véhemalt 1 minut.

PRAKTILINE NOUANNE POLETITE KASUTAMISEKS

Sellel pliidil on erineva suurusega poletid. Poletite paremaks toimimiseks

pidage kinni jargmistest reeglitest.

»  Kasutage potte ja panne, mille pohjad on pdletitega sama suured véi neist

kergelt suuremat (vt paremal asuvat tabelit).

Kasutage ainult lamedapéhjalisi potte ja panne.

Kasutage toiduvalmistamiseks 6iget kogust vett ja hoidke potil kaas peal.

Jélgige, et restil asuvad potit ei ulatuks Ule pliidiplaadi serva.

Convex-pdhjaga pannide puhul (WOK) kasutage tugiresti (ei kuulu

komplekti), mida voib asetada ainult kahe rongaga poletile.

«  Viltige juhuslikke 166ke pliidiplaadile pannide, restide véi muude
kéogitarvikutega.

«  Arge jatke tihja lihigrilli sisse ltlitatud pdletile kauemaks kui 5 minutit.

NB! restide vale kasutamine voib kahjustada pliiti: drge asetage reste
alumine kiilg iiles poole ega lohistage neid iile pliidi.

Arge kasutage:

«  Malmrestid, ariskivid, poletatud savist potid ja pannid.

+  Soojushajutid, nagu metallvork véi moni teine tilip.

«  Kaks pdletid Giheaegselt ihele kuumutatavale esemele (nditeks katlale).

REGULEERIMINE VASTAVALT ERINEVATELE GAASITUUPIDELE

& Seda toimingut véivad teostada ainult kvalifitseeritud tehnikud.

Kui seadet kavatsetakse asuda kasutama nimiplaadil ja pliidiplaadi peal asuval
infosildil margitud gaasist erineva gaasiga, tuleb duisid vélja vahetada.
Eemaldage infosilt ja hoidke see koos juhendiga alles.

Kasutage juhendis mérgitud gaasiréhule sobivaid rohuregulaatoreid.

«  Gaasidlilsi peab vahetama garantiiremonditeenindus véi kvalifitseeritud
tehnik.

«  Seadmega kaasas mitte olevad diiusid tuleb tellida
garantiiremonditeenindusest.

+ Reguleerige vastavalt kraanide miinimumseadistusele.

MARKUS veeldatud naftagaasi kasutamisel (G30/G31), tuleb minimaalse
gaasiseade kruvi I6puni kinni keerata.

NB! kui péleti nuppude keeramine on muutunud raskeks, votke palun
iihendust garantiiremonditeenindusega, et vajaduse korral poleti kraan
vélja vahetada.

NB! gaasiballooni kasutamisel peab gaasiballoon v6i -mahuti olema
korralikult oma kohale paigutatud (vertikaalses asendis).

DUUSIDE VAHETAMINE (vt Ohutusjuhend diiiiside tabelit)

& Seda toimingut vdivad teostada ainult kvalifitseeritud tehnikud.

Eemaldage vored (A).

Vétke vilja poletid (B).

Sobiva suurusega padrunvétit kasutades kruvige lahti eemaldatav diils (C).
Asendage see uuele gaasitlitibile sobiva diilsiga.

Paigaldage dtitis oma kohale (D).

Whj;lfa?ool



+  Kuiteil on mitme krooniga pdleti, kasutage diitisi vahetamiseks kiilgmutrivétit (E).
-‘;-'l
g

A

Enne pliidi paigaldamist kinnitage kindlasti dulsidega kaasasolev gaasi
kalibreerimisplaat. Kinnitage see selliselt, et see kataks kinni olemasoleva gaasi
kalibreerimisega seotud teabe.

KRAANIDE MINIMAALSE GAASISEADISTUSE REGULEERIMINE

& Seda toimingut voivad teostada ainult kvalifitseeritud tehnikud.

Reguleerimise ajal peab kraan olema minimaalses gaasiseadistuse asendis ©
(vdike leek).

PUHASTAMINE JA HOOLDAMINE

Poletite primaaréhku ei ole vaja reguleerida.

Selleks, et minimaalse seadistus oleks digesti reguleeritud, eemaldage nupp
(F) ja tegutsege jargmiselt:

«  pingutage kruvi leegi kdrguse véahendamiseks (-);
«  vabastage kruvi leegi kérguse suurendamiseks (+);

Slitidake selles etapis poletid ja podrake nupud leegi stabiilsuse kontrollimiseks

maksimaalsest asendist @ minimaalsesse asendisse ©.

A

Reguleerimise 16pul tihendage uuesti tihendusvaha véi sellega vordvadrse
materjaliga.

& Vétke pistik seinakontaktist vlja.

PLIIDIPINNA PUHASTAMINE

- Koik emaileeritud ja klaasist osad tuleb puhastada sooja vee ja neutraalse
pesulahusega.

- Kareda vee voi agressiivsete pesuvahenditega pikaajalise kokkupuute
tulemusel véivad roostevabast terasest pinnad maarduda. Maha ldinud
vesi, kaste, kohvi jms tuleb enne kuivamist dra piihkida.

+  Puhastage sooja vee ja neutraalse pesuvahendiga ning kuivatage seejérel
pehmelapivoi seemisnahaga. Eemaldage kinni kdrbenud mustus spetsiaalsete
roostevabast terasest pindadele méeldud puhastusvahenditega.

MARKUS puhastage roostevaba terast ainult pehme lapi v6i svammiga.

- Arge kasutage abrasiivseid véi korrodeerivaid tooteid, klooripéhiseid
puhastusvahendeid ega pannide kiitrimisvahendeid.

+ Arge kasutage auruga puhastamise seadmeid.

+  Argekasutage suttivaid tooteid.

+ Arge jatke pliidiplaadile happelisi voi leeliselisi aineid, nditeks dadikat,
sinepit, soola, suhkrut véi sidrunimahla.

RIKKEOTSING

PLIIDI OSADE PUHASTAMINE

+  Puhastage klaasi ja emaileeritud osi ainult pehme lapi v6i Svammiga.

«  Restid, pdletikatted ja poletid saab puhastamise ajaks ara votta.

+ Puhastage neid kasitsi sooja vee ja mitteabrasiivse puhastusvahendiga
eemaldades koik toidujadgid ja kontrollides, et ikski poletiavadest ei oleks
ummistunud.

- Loputage ja kuivatage.

« Malmist reste voib pesta ndudepesumasinas.

Eemaldage neilt enne nodudepesumasina alumisele
paigaldamist korbenud toit.

«  Pange poletid ja poletikatted digesti oma vastavatesse kohtadesse tagasi.

+  Restide tagasipanemisel jdlgige, et toidundu toetumisala oleks pdletiga
samal joonel.

+  Elektriliste sttitektitinalde ja turvaseadmega varustatud mudelid néuavad
korrektse to6tamise tagamiseks kiitinla otsa pohjalikku puhastamist.

riiulile

MARKUS: elektrilise siiiiteseadme kahjustamise viltimiseks irge
kasutage seda ajal, kui poletid ei asu oma kohal.

Kui pliidiplaat ei to6ta korralikult, tutvuge enne garantiiremonditeenindusse
helistamist probleemi kindlakstegemiseks jargneva térgete korvaldamise
juhisega.
1. Poleti ei siitti voi leek ei ole iihtlane
Kontrollige jargmist:
«  Gaasi voi elektrivarustus ei ole katkestatud ja et gaasivarustuskraan
on avatud.
Gaasiballoon (vedelgaas) ei ole tihi.
Poleti avad ei ole ummistunud.
Stiitekuiinla ots ei ole maardunud.
Koik poleti osad on digetes kohtades.
- Pliidiplaadi lahedal ei ole tombetuult.
2. Poleti ei jad polema
Kontrollige jargmist:
- Poleti stiitamisel vajutati nupule piisavalt kaua, et aktiveerida
kaitseseade.

«  Poleti avad ei ole termoliitmiku juures ummistunud.
«  Ohutusseadme ots ei ole mdardunud.
Minimaalne gaasiseadistus on dige (vt asjakohast jaotist).
3. Toidundu ei ole stabiilselt
Kontrollige jargmist:
«  Toidundu pohi on tdiesti sile.
«  Toidundu asub péleti keskel.
+  Reste ei ole vahetatud ega valesti oma kohale paigutatud.

Kui pérast eeltoodud kontrolle ei ole térge kadunud, pddrduge ldhima
garantiiremonditeeninduse poole.

Poliitikate, standardite dokumentatsiooni ja toote lisateabe lugemiseks tehke jargmist:

+  kasutage oma seadme QR-koodi;
«  kilastage meie veebisaiti docs.whirlpool.eu/docs;

«  teise voimalusena votke iihendust meie miiiigijargse teeninduskeskusega (vt telefoninumbrit garantiikirjas). Kui
votate Uhendust miligijargse teenindusega, siis teatage neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

©/TM/ © 2025 Whirlpool. Toodetud litsentsi alusel.

400020027100
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SAUGOS INSTRUKCIJOS

PERSKAITYKITE IR LAIKYKITES

A\ Sios instrukcijos taikomos, jei ant prietaiso yra 3alies
simbolis. Jei ant prietaiso simbolio néra, bitina vadovautis
techninémisinstrukcijomis, kuriose pateikiamisu prietaiso
modifikacijomis susije nurodymai, kad prietaisg buty
galima naudoti atitinkamoje salyje.

M\ |SPEJIMAS. Kambaryje, kuriame jrengta ir naudojama
dujiné viryklé, generuojama Siluma, drégme ir degimo
produktai. Batina uztikrinti, kad virtuvés ventiliacija buty
tinkama, ypac, kai naudojamas prietaisas: pasistenkite,
kad naturalios ventiliavimo angos buty atviros arba
sumontuokite  mechanine  ventiliacijos  sistemg
(mechaniné istraukimo sistemg). llgesn; laikg intensyviai
naudojant prietaisg gali prireikti papildomo védinimo,
pavyzdziui, atidaryti langa, arba efektyvesnio védinimo,
pavyzdziui, padidinti mechaninio veédinimo lygj (jei
jmanoma), kad degimo produktai buty saugiai pasalinami
j iSorinj org ir kartu buty uztikrintas patalpos oro
pasikeitimas su papildomu védinimu. Prie$ jrengdami
papildoma ventiliacijg, pasikonsultuokite su specialistu.
M\ Tiksliai nesilaikant siame vadove pateiktos informacijos
gali kilti gaisras arba jvykti sprogimas, kuris gali sukelti
asmeniniy suzalojimy arba sugadinti nuosavybe.

PrieS naudodami prietaisa, perskaitykite Sig saugos
instrukdija. ISsaugokite jas ateiciai.

M\Sis prietaisas turi bati jrengtas pagal taikytinus
reglamentus ir naudojamas tik gerai védinamoje
patalpoje. PrieS jrengdami prietaisg ir jj naudodami
atidZiai perskaitykite instrukcijas.

Siame vadove ir ant prietaiso pateikti svarbus saugos
perspéjimai, kuriuos butina perskaityti ir visada laikytis.
Gamintojas neprisiima atsakomybeés, jei nesilaikoma Sioje
saugos instrukcijoje pateikty nurodymuy, prietaisas
naudojamas netinkamai arba neteisingai nustatomi
valdymo jtaisai.

MN|SPEJIMAS. Jei kaitlentés pavirsius jskiles, prietaiso
nenaudokite - kyla elektros smugio pavojus.

A\ |SPEJIMAS. Ugnies pavojus: Nelaikykite daikty ant
gaminimo pavirsiaus.

I\ |SPEJIMAS. Stebékite visa gaminimo procesa.Negalima
palikti be priezitros net trumpo gaminimo proceso.

N |SPEJIMAS. Jei ant kaitlentés nepriitirint verda riebalai
arba aliejus, tai gali buti pavojinga — kyla gaisro pavojus.
JOKIU BUDU nebandykite liepsnos gesinti vandeniu;
prietaisa iSjunkite ir liepsng uzdenkite, pavyzdziui,dangciu
arba liepsnai gesinti skirtu audiniu.

M\ Kaitlentés nenaudokite kaip darbo stalo ar atramos.
Kol visi prietaiso komponentai visiSkai neatveés, stenkités
neprisiliesti prie prietaiso drabuZiais arba kitomis lengvai
uzsiliepsnojanciomis medziagomis — kyla gaisro pavojus.
M\ Labai mai vaikai (0-3 mety) turi biti saugiu atstumu nuo
prietaiso. Vyresni vaikai (3-8 mety) turi bati saugiu atstumu
nuo prietaiso, nebent visg laikg yra prizidrimi. Sj prietaisa gali
naudoti vaikai nuo 8 mety ir vyresni bei asmenys, turintys
psichinj, jutiminj ar protinj nejgalumg arba tie, kuriems
triksta patirties arba Ziniy, jeigu jie yra priziGrimi ir
instruktuojami apie saugy prietaiso naudojima ir supranta

sutuosusijusius pavojus. Neleiskite vaikams zaisti su prietaisu.
NepriZiGrimi vaikai neturéty valyti ir priZiGréti prietaiso.
ANISPEJIMAS. Jei suduzty jkaitusios kaitvietés stiklas:
nedelsdami iSjunkite visus degiklius, elektrinius kaitinimo
elementus ir atjunkite prietaisg nuo elektros maitinimo;
nelieskite prietaiso pavirsiaus; prietaiso nenaudokite.
Stiklinis dangtis gali jlGZti, jei jis uZkaitinamas. Prie$
nuleisdami dangtj iSjunkite visus degiklius ir elektrines
kaitvietes. Neuzdarykite dangcio, jei dega degiklis.

AN |SPEJIMAS. Naudojimo metu prietaisas ir pasiekiamos
dalys gali jkaisti. BUkite atsargus ir neprisilieskite prie
kaitinimo elementy. Prietaisa reikia saugoti nuo jaunesniy
nei 8 mety vaiky, jeigu jie néra nuolat priziarimi.

A\ Maisto negalima palikti gaminyje arba ant jo ilgiau
kaip viena valandg prie$ gaminima arba po jo.
LEISTINAS NAUDOJIMAS

AN |SPEJIMAS. Prietaisas néra pritaikytas valdytinaudojant
iSorinj perjungimo jtaisg, pvz, laikmatj, arba atskirg
nuotolinio valdymo sistema.

M\ Sis prietaisas skirtas naudoti namuose ir panasiose
patalpose, pavyzdziui: parduotuviy, biury ir kity jstaigy
darbuotojy virtuvése; gyvenamuosiuose namuose-
ukiuose; vieSbuciuose, moteliuose, nakvynés vietose, kur
patiekiami pusryciai (@ngl. ,Bed and Breakfast”), bei kitose
apgyvendinimo jstaigose.

JSPEJIMAS. Sis prietaisas skirtas tik maisto ruoSimui.Jis
neturi bati naudojamas kitiems tikslams, pavyzdziui,
patalpoms Sildyti.

A\ Sis prietaisas néra skirtas profesionaliam naudojimui.
Prietaiso nenaudokite lauke.

M\ Naudokite puodus ir keptuves, kuriy dugnas tokio
paties plocio kaip degikliai arba Siek tiek didesnis (Zr. toliau
esancia lentele). Ziarékite, kad ant groteliy padéti puodai
neissikisty uz kaitlentés krasto.

M\ Netinkamai  naudodami groteles galite paZeisti
kaitlente: nedékite groteliy atvirksciai ir nestumkite jy per
kaitlente.

Stebékite, kad degiklio liepsna nebuty aukstesné uz prikaistuvio krasta.
Jeikaitlentés pavirsius pagamintas i$ stiklo, nenaudokite ketaus kepimo ploksciy,
ollar akmeny, terakotos puody ir keptuviy.

Nenaudokite: karscio difuzoriy, pvz., metaliniy tinkleliy ir pan.; dviejy degikliy
vienam indui (pvz., zuvies katilui).

Jeidélkonkreciaivietai budingy tiekiamy dujy ypatumy degikliai blogai uzsidega,
rekomenduojama pakartoti veiksma nustacius mazos liepsnos nustatyma.

Jei virs viryklés montuojamas gartraukis, tinkamas jo atstumas bus nurodytas
gartraukio instrukcijose.

Mazi vaikai gali uzspringti apsauginiais guminiais groteliy padeliais. Nuéme
groteles sitikinkite, kad padeliai tinkamai uzdéti.

|IRENGIMAS

O\ Prietaisa perkelti ir jrengti turi du ar daugiau Zmoniy.
PrieSingu atveju galite susizeisti. Muvékite apsaugines
pirstines, kai iSpakuojate ir montuojate prietaisa. PrieSingu
atveju galite jsipjauti.

AN Elektros ir dujy jungtys turi atitikti vietos reglamentus.
M Jrengima, taip pat prijungimo prie vandentiekio bei
elektros tinklo darbus bei remonta turi atlikti kvalifikuotas
technikas. Prietaisg remontuoti ar jo dalis keisti galima tik
tuo atveju, jei tai nurodyta naudotojo vadove. Pasirupinkite,
kad jrengimo vietoje nebuty vaiky. ISpakave prietaisa,




patikrinkite, ar jis nebuvo pazeistas pervezant. Jei kyla
problemy, kreipkités j prekybos atstova arba artimiausig
techninés priezilros centra. Jrengus prietaisa, pakuotes
medziagas (plastika, polistireno dalis ir pan.) butina laikyti
vaikams nepasiekiamoje vietoje — kyla uzdusimo pavojus.
Prie$ vykdant bet kokius jrengimo darbus, prietaisg butina
iSjungti IS elektros tinklo — elektros smugio pavojus.
Pasirapinkite, kad jrengiant prietaisas nepazeisty maitinimo
laido — gaisro ar elektros smuUgio pavojus. Prietaisg jjungti
galima tik baigus jrengimo darbus.

Prietaisas turi buti sumontuotas gyvenamosios paskirties
buste, skirtame tipinéms namy ruosos funkcijoms atlikti.
M |SPEJIMAS. Labai svarbu tinkamai modifikuoti ir
sumontuoti prietaisa, kad jj buty galima saugiai ir tinkami
naudoti visose papildomose 3alyse.

M Naudokite instrukcijoje nurodytam dujy slégiui
tinkamus slégio reguliatorius.

A\ Patalpoje turi biti sumontuota oro istraukimo sistema,
kuri pasalinty visus degimo metu iSsiskiriancius garus.

A\ Patalpoje turi biti uztikrinta tinkama oro cirkuliacija,
nes oras yra batinas normaliam degimui. Oro srautas
neturi bati mazesnis nei 2 m*/h vienam kW.

A\ Oro cirkuliacijos sistema gali imti org tiesiogiai i$ lauko;
tam gali bati naudojamas vamzdis, kurio vidinis skersmuo
yra bent 100 cm? anga turi buti apsaugota, kad jos niekas
neuzblokuoty.

M\ Degimui biiting ora sistema gali tiekti ir netiesiogiai, t.
y. i8 gretimy patalpy, kuriose (kaip buvo nurodyta
anksciau) yra sumontuoti oro cirkuliacijos vamzdziai. Tai
negali bati gyvenamieji kambariai, miegamieji arba
patalpos, kuriose didelé gaisro grésme.

M\ Suskystintos naftos dujos yra sunkesnés uz ora, todél
leidziasi Zemyn prie grindy. Patalpose, kuriose yra LPG
talpyklos, turi bati jrengta ventiliacija, kad esant nutekéjimui
dujos galéty iseiti. Dél Sios priezasties LPG talpyklos (pusiau
arba visiskai pilnos) negali buti jrengiamos arba laikomos po
Zeme esanciose patalpose arba sandéliuose (rGsiuose ir
pan) Patalpoje rekomenduojame turéti tik tuo metu
naudojama talpykla ir ji turi buti laikoma atokiau nuo karstj
generuojanciy Saltiniy (orkaiciy, Zidiniy, virykliy ir pan.), del
kuriy talpyklos temperattira galéty pakilti daugiau nei 50 °C.

Jei sunkiai sukiojasi degikliy rankenélés, kreipkités j techninés priezilros centra,
kad defekty turinti rankenélé buty pakeista.
Draudziama uzdengti ventiliacijai ir Silumos iSleidimui naudojamas angas.

A\ Spintelés pjovimo darbus atlikite pries montuodami
orkaite j baldus ir gerai nuvalykite visas medienos drozles
bei pjuvenas.

M\ Jei prietaisas néra montuojamas virs orkaités, po
prietaisu reikia jstatyti skiriamaja plokste (nepridedama).
DUJY PRUUNGIMAS

AN |SPEJIMAS: Prie$ pradédami montavima jsitikinkite,
kad vietinés skirstymo salygos (dujy rusis ir dujy slégis) ir
prietaiso sureguliavimai yra suderinami.
M\PERSPEJIMAS:  Sio prietaiso  reguliavimo  salygos
nurodomos gaminio duomeny lenteléje.

M\ Patikrinkite, ar tiekiamy dujy slégis atitinka lenteléje
,Degiklio ir antgalio techniniai duomenys” nurodytas
reikSmes.

MN|SPEJIMAS: Sis prietaisas neprijungtas prie damy
iStraukimo jrenginio. Jis turi bati montuojamas ir
prijungiamaslaikantis galiojanciymontavimoreikalavimy.
Atkreipkite ypatingg démes;j j reikalavimus, susijusius su
védinimu.

M Jei prietaisas jungiamas prie suskystinty duijy,
reguliavimo varztas turi bati uzverztas kuo tvirciau.

A\ SVARBU. Jdedamas dujy cilindras ar dujy balionas turi
bati tinkamai jstatytas (vertikalioje padétyje).

AN |SPEJIMAS. Sig procediirg turi atlikti kvalifikuotas
specialistas.

Naudokite tik dujy jungtims skirtas lanksCias arba
kietas metalines Zarnas.

M\ Prijungimas prie kieto vamzdelio (varinio arba
plieninio) Prijungimas prie dujy sistemos turi buti atliktas
taip, kad jokia prietaiso dalis nepatirty apkrovos. Prietaisas
pristatomas su reguliuojamu L formos vamzdzio detale,
kuri naudojama kaip sandariklis, apsaugantis nuo
nutekéjimo. Pasukus vamzdzio detale, buatina visada
pakeisti sandariklj (sandariklis pateikiamas kartu su
prietaisu). Dujy tiekimo vamzdZio detalé - srieginis 1/2
dujy talpyklos cilindrinis priedas.

M Lankstaus vientiso nerddijancio plieno vamzdelio
prijungimas prie srieginio priedo. Dujy tiekimo vamzdZzio
detalé - srieginis 1/2 dujy talpyklos cilindrinis priedas. Sie
vamzdziai turi bati prijungti taip, kad juos iStiesus jie
nebuty ilgesni nei 2000 mm. Prijunge patikrinkite, ar
lankstus metalinis vamzdis nesilie¢Gia su jokiomis
judanciomis dalimis ir néra suspaustas. Naudokite tik
vietiniy jstatymy reikalavimus atitinkancius vamzdzius ir
sandariklius.

/\ SVARBU. Jei naudojama nertdijanciojo plieno zarna, ja
reikia sumontuoti taip, kad ji nesiliesty prie jokios
judancios baldo dalies (pvz, stalCiaus). Ji turi bati nutiesta
taip, kad nebuty kliuciy ir, kiek jmanoma, bty galima
prieiti patikrinti jg per visa ilgj.

M\ Prie pagrindinés dujy tiekimo sistemos arba dujy
talpyklos prietaisas turi bati prijungtas taip, kaip tai
numatoma vietiniuose jstatymy reikalavimuose. Prie$
prijungdami jsitikinkite, ar prietaisas yra suderinamas su
norima naudoti dujy tiekimo sistema. Jei ne, vadovaukités
nurodymais, kurie pateikiami skyriuje ,Pritaikymas jvairiy
Kq dujoms”.

Po prijungimo prie dujotiekio su muilinu vandeniu
patikrinkite, ar néra nuotékio. Uzdekite degiklj, pasukite
rankenéle is maksimalios liepsnos padéties 1* jminimalios
liepsnos padétj 2* ir patikrinkite liepsnos stabiluma.
PRITAIKYMAS |VAIRIY TIPY DUJOMS
(Sig procedura turi atlikti kvalifikuotas specialistas).

Jei prietaisg reikia pritaikyti kitokioms dujoms, nei jis
buvo sukurtas (nurodoma duomeny ploksteléje), atlikite
veiksmus, kurie yra nurodyti po montavimo bréZiniais.
ISPEJIMAI DEL ELEKTROS
A\ SVARBU. Informacija apie srovés ir jtampos sanaudas
pateikiama duomeny lenteléje.

A\ Prietaisa reikia sumontuoti taip, kad jj bity galima
isjungti i$ elektros tinklo iStraukus maitinimo laido kistukg




arba iki elektros lizdo pagal sujungimy taisykles
sumontuotu daugiapoliu jungikliu ir prietaisas turi buti
jzemintas pagal nacionalinius elektros saugos standartus.
M\ Maitinimo laidas turi bati pakankamai ilgas, kad
jstacius j korpusa, jo ilgio pakakty norint jjungti j elektros
lizda. Netempkite prietaiso maitinimo laido.

A\ Nenaudokite ilginamuyjy laidy, tinklo lizdo skirstytuvy
ir adapteriy. Prietaisg jrengus, jo elektros komponentai
turi buti nepasiekiami naudotojui. Prietaiso nenaudokite,
jei jusy kanas yra drégnas arba esate basi. Sio prietaiso
nenaudokite, jei pazeistas jo maitinimo laidas arba
kiStukas, jei prietaisas veikia netinkamai arba jei jis yra
pazeistas ar buvo numestas.

A Jei maitinimo laidas paZeistas, jj tokiu paciu turi pakeisti
gamintojas, jo jgaliotas techninés prieziuros darbuotojas
arkitas kvalifikuotas asmuo — taip iSvengsite elektros Soko
pavojaus.

VALYMAS IR PRIEZIURA

ANPERSPEJIMAS: Pries atlikdami bet kokius techninés
prieziros darbus, prietaisg iSjunkite ir atjunkite nuo elektros
tinklo. Kad nesusizeistumeéte, muvékite apsaugines pirstines
(jdréskimo rizika) ir avékite apsauginius batus (sumusimo
rizika); darbus atlikite dviese (maZesné apkrova); niekada
nenaudokite valymo garais jrenginiy (elektros Soko rizika).
Dél ne specialisty atliekamy gamintojo nejgalioty remonto
darby gali kilti grésmé sveikatai arba saugai ir gamintojas
dél to nebus laikomas atsakingu. Jei bet kokia zala ar
pazeidimas atsiranda dél neprofesionaliy darbuotojy atlikty
remonto arba techninés prieZitiros darby, garantija, kurios

salygos yra iSdéstytos kartu su jrenginiu pateiktame
dokumente, negalioja.

M Nenaudokite abrazyviy arba korozijg sukelianiy
medziagy, chloro valikliy ir metaliniy Sveistuky keptuvéms.
MNKad  nepazeistuméte elektros degimo jtaiso,
nenaudokite jo, kai degikliai néra jstatyti.

PAKAVIMO MEDZIAGY ISMETIMAS

Pakavimo medziagos yra 100 % perdirbamos ir pazymétos perdirbimo simboliu

Todél jvairias pakuotés medziagas reikia iSmesti labai atsakingai ir grieztai
laikantis vietos institucijy reglamentuy, reguliuojanciy atlieky iSmetima.

BUITINIY PRIETAISY SALINIMAS

Sis prietaisas pagamintas naudojant perdirbamas arba pakartotinai naudojamas
medZiagas. Prietaisg iSmeskite paisydami vietos atlieky iSmetimo reglamenty. Dél
issamesnés informacijos apie buitiniy elektriniy prietaisy apdorojima, utilizavima
ir perdirbima kreipkités j jgaliota vietos institucija, buitiniy atlieky surinkimo jmone
arba parduotuve, kurioje pirkote prietaisa. Sis prietaisas pazenklintas pagal Europos
direktyvos 2012/19/ES dél elektros ir elektronikos jrangos atlieky (EEJA) reikalavimus
ir pagal elektros ir elektronikos jrangos atlieky 2013 m. reikalavimus (pataisas).
Tinkamai utilizuodami $j gaminj apsaugosite aplinka ir sveikata nuo galimo neigiamo
poveikio.

Ant prietaiso arba pridedamy dokumenty esantis simbolis E nurodo, kad su
Siuo prietaisu negalima elgtis kaip su buitinémis Siukslémis. Jj reikia atiduoti j
atitinkama surinkimo skyriy, kad elektros ir elektronikos jranga buty perdirbta.
ENERGIJOS TAUPYMO PATARIMAI

Naudokite puodus arba keptuves, kuriy dugnai kaitvieciy dydzio.

Naudokite tik ploksc¢iadugnius puodus ir keptuves.

Jeigu jmanoma, puodus visada uzdenkite dangciais.

Naudokite greitpuodj ir taupykite energijq ir laika.

ATITIKTIES DEKLARACLJA

Sis prietaisas atitinka ekologinio projektavimo reikalavimus, numatytus Europos
reglamente Nr. 66/2014 ir ekologinio projektavimo reikalavimus su energija
susijusiems gaminiams ir energijos informacijos (pataisa) (is€jimas is ES) 2019 m.
reglamentg, vadovaujantis Europos standartu EN 30-2-1.

Informacija, susijusia su prietaiso mazos galios rezimu pagal Reglamentg (ES)
2023/826, rasite paspaude $ig nuoroda: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

DEGIKLIO IR ANTGALIO TECHNINIAIDUOMENYS LT KATEGORIJOS  112H3B/P
Tipas Duju Tipo Degikliui Purkstuko . Nominali Nominali _Sumazinta Duiju slegis
Naudojamas Sildymo Galia Vartojimas Silumos Galia

mbar
kw kw
mazi. | nomin. | didzi.

Pusinio greicio (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40

?MAG,:‘;:\I:E)S DUJO; 20 Papildomas (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25
Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
SUSKYSTINTOS Pusinio greicio (SR) 63 1,65 120g/h 0,40

NAFTOS DUJOS Papildomas (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40 20 30 35
(Butanas) G30 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 254g/h 2,20

SUSKYSTINTOS Pusinio greicio (SR) 63 1,65 118g/h 0,40
NAFTOS DUJOS Papildomas (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40 20 30 35
(Propanas) G31 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 250g/h 2,20
Tipas Duju Naudojamas Modelis konfiguracija Nominali Sildymo galia | Total nominalivartojimas | Reikalingas oras (m®) duju

4 DEGIKLIAI (kw) degimo 1m?

G20 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 30 mbar 2SR - 1AUX - TMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 30 mbar 2SR - 1AUX - TMW 7,80 557g/h 23,80

MAITINIMO SALTINIS: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 0,6 W
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IRENGIMAS (3 KLASE)

TECHNINE INFORMACIJA MONTUOTOJUI

+ Naudokite apsaugines pirstines gaminio tvarkymui, paruosimui ir montavimui.

+  Sjgaminj galima jrengti 20-60 mm storio stalvirsyje. .

« Jeipovirykle orkaités néra, jkiskite skiriamaja plokste, kurios pavirsiaus plotas bty bent jau toks pat, kaip ir darbinio pavirsiaus angos plotas. Si ploksté ploksté
turi bati ne didesniu negu 150 mm atstumu Zemiau virSutinio darbinio pavirsiaus, taciau jokiu badu ne mazesniu negu 20 mm atstumu nuo viryklés virsaus.
Jei po virykle planuojate sumontuoti orkaite, sitikinkite, kad joje yra jrengta ausinimo sistema.

MATMENYS IR ATSTUMAI, KURIY BUTINA PAISYTI

38 mm

|

Min. 750 mm

20-60 mm

-

PASTABA: jei atstumas ,,A” tarp sieniniy spinteliy yra nuo 600mm iki 730 mm, aukstis B turi bati maziausiai 530 mm.
Jei atstumas ,A” tarp sieniniy spinteliy yra didesnis nei viryklés plotis, aukstis ,,B” turi biti maziausiai 400 mm.
Jei virs viryklés montuojamas gartraukis, tinkamy atstumy ieskokite gartraukio instrukcijoje.

MONTAVIMAS

Nuvale pavirsiy, ant viryklés uzdékite pateikiama tarpiklj, kaip pavaizduota paveikslélyje.

Virykle jrenkite stalvirsio iSpjovoje; iSpjova turi bati iSpjauta pagal instrukcijose pateiktus matmenis.

PASTABA: elektros maitinimo kabelis turi bati pakankamai ilgas, kad jj baty galima traukti aukstyn.

Viryklei sutvirtinti naudokite su ja pateikiamus kronsteinus (A). Kronsteinus sumontuokite atitinkamose angose, kurias
nurodo rodyklés, ir juos priverzkite jiems skirtais varztais atsizveldami j stalvirsio storj (r. toliau pateiktas vertes).

20 mm 30 mm 40 mm 60 mm

A =
= =

DUJY PRIJUNGIMAS
+  Pateikiama alktine (A)* arba (B)* prijunkite prie viryklés jleidZziamojo tinklo vamzdZio ir tarp jy naudokite pateikiama tarpiklj (C)
paisydami EN 549 standarto.

* Pranciizijoje naudokite alkiine (A), o kitose Salyse - alkaine (B).
+  Prijunge dujy tiekima, naudodami muiluota vandenj patikrinkite, ar néra pratekéjimo. Uzdekite degiklius ir rankenéles sukite

nuo maksimalios padeéties @) iki minimalios padéties ® kad patikrintuméte liepsnos stabiluma.

ELEKTROS JUNGTYS

L

|]zeminimo kabelis
(geltona / zalia) @

N




Trumpasis vadovas

A\

DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE WHIRLPOOL GAMIN]

Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregistruokite
gaminj svetainéje www.register10.eu.

Prie$ naudodamiesi prietaisu atidziai perskaitykite saugos
instrukcijas.

JEIGU REIKIA DAUGIAU
INFORMACLIOS, NUSKAITYKITE
QR KODA NAUDODAMIESI SAVO
PRIETAISU

VALDYMO SKYDELIS

1. Nuimamos grotelés puodams ir keptuvéms Simboliai
2. Pusinio greicio degiklis Pritemdytas apskritimas @  Uzdarytas ¢iaupas
3. Pusinio grei¢io degiklis Didsiausia liepsna @ Maksimaliai atidaryta/tiekimas
4. Mini Wok degiklis ir Elektrinis uzdegiklis
5. Papildomas degiklis Maziausia liepsna o Min'imalia'i at!daryta arba
6. Pusinio greicio degiklio valdymo rankenélé g% tiekimas ribojamas
7. Pusinio greicio degiklio valdymo rankenélé 5%
8. Mini Wok degiklio valdymo rankenélé %E
9. Papildomo degiklio valdymo rankenéle 28
KASDIENIS NAUDOJIMAS
KAIP NAUDOTI VIRYKLE DEGIKLIS @ PUODO
VAN Pasirapinkite, kad degiklio liepsna nebuty aukstesné uz prikaistuvio krasta. Mini Wok Nuo 24 iki 26 cm

SVARBU: kai viryklé naudojama, gali jkaisti visas viryklés plotas.

+  Norédamiuzdegtivienais degikliy, pries laikrodZio rodykle pasukite atitinkama
rankenéle ir jg nustatykite ties maksimalaus dydzio liepsnos simboliu.

+  Degiklis uzsidegs sia rankenéle paspaudus j valdymo skydelj.

«  Uzsidegus degikliui, rankenéle palaikykite nuspa ude apytikriai 5-10
sekundziy, kad prietaisas tinkamai veikty.

« Jei liepsna atsitiktinai uzgesta (dél staigaus skersvejo, dujy tiekimo
pertrakio, issiliejusio verdancio skyscio ir pan.), Sis apsauginis degiklio
jtaisas atjungia dujy tiekima.

« Rankenélés negalima laikyti nuspaudus ilgiau nei 15 sekundziy. Jei
Siam laikui pasibaigus degiklis nedega, prie§ mégindami jj uzdegti
dar kartq palaukite maziausiai vieng minute.

PASTABA: jei dél konkreciai vietai badingy tiekiamy dujy ypatumy
degikliai blogai uzsidega, rekkomenduojama bandyti uzdegti rankenéle
nustacius ties mazZos liepsnos nuostata.

Rankenéle atleidus degiklis gali uzgesti. Tai reiskia, kad apsauginis jtaisas
nepakankamai Silo. Tokiu atveju pakartokite anksciau aprasytus veiksmus.

Jei liepsna netycia uzgesty, isjunkite degiklj ir prieS degdami pakartotinai
palaukite bent 1 minute.

PRAKTISKI PATARIMAI DEL DEGIKLIY NAUDOJIMO

Sios viryklés degikliy diametrai skirtingi. Tam, kad degikliai kuo geriau veikty,

paisykite $iy taisykliy:

» Naudokite tokius puodus ir keptuves, kuriy dugnas yra tokio paties plocio

kaip ir degikliai arba Siek tiek didesni uz juos (Zr. desinéje puséje esancia

lentele).

Naudokite tik ploksc¢iadugnius puodus ir keptuves.

Maistui gaminti naudokite tinkama kiekj vandens ir puoda uzdenkite.

Ziurékite, kad ant groteliy padéti puodai neissikisty uz viryklés krasto.

Jei prikaistuviy dugnai isgaubti (WOK), naudokite pateikiamas atramines

groteles; jas reikia déti tik ant 4 Ziedy degiklio.

« Saugokités, kad nesutrenktuméte kaitlentés su kaistuvais, grotelémis ir kt.
virtuvés reikmenimis.

« Nepalikite tusciy kepsniams skirty groteliy ant uzdegto degiklio ilgiau nei
5 minutes.

SVARBU: netinkamai naudojant groteles, virykle galima pazeisti: groteliy
nedékite atvirksciai, jy ant viryklés netraukykite.

Nuo 16 iki 22 cm
Nuo 10iki 14 cm

Pusinio greicio

Papildomas

Nenaudokite:

«  ketaus keptuviy, muilo akmens, terakotos prikaistuviy ir keptuviy;

+ Silumos sklaidytuvy, pavyzdziui, metaliniy tinkleliy ar kitokio tipo priemoniy;
«  dviejy degikliy vienam virduliui (pvz., Zuvies virduliui).

PRITAIKYMAS |VAIRIEMS DUJY TIPAMS

& Sj darba turi atlikti kvalifikuotas technikas.

Jei prietaise ketinama naudoti kito tipo dujas, o ne to tipo, kuris nurodytas
duomeny ploksteléje ir informacinéje etiketéje, kuri yra ant viryklés virsaus,
pakeiskite purkstukus.

Nuimkite informacine etikete ir jg laikykite kartu su instrukcijy knygele.

Naudokite slégio reguliatorius, kurie tinka instrukcijoje nurodytam dujy

slégiui:

« dujy antgaliy pakeitima turi atlikti techninés priezZitros po pardavimo
tarnyba arba kvalifikuotas specialistas;

« délantgaliy, kurie nepateikiami su prietaisu, uzsakymo kreipkités techninés
priezidros po pardavimo tarnyba;

«  sureguliuokite minimaly ¢iaupy nustatyma.

PASTABA: jei naudojamos skystos naftos dujos (G30/G31), minimalaus
dujy tiekimo nustatymo varztq bitina priverzti kuo stipriau.

SVARBU: jei sunku pasukti degikliy rankenéles, kreipkités j techninés
prieziaros po pardavimo tarnyba, kad biity pakeistas degiklio ciaupas
(jei nustatoma, kad jis sugedes).

SVARBU: jdedamas dujy cilindras ar dujy balionas turi bati tinkamai
istatytas (vertikalioje padétyje).

PURKSTUKY PAKEITIMAS (zr. Saugos instrukcijy esanéia purkstuky
lentele)

& Sj darba turi atlikti kvalifikuotas technikas.

« Nuimkite groteles (A).

«  IStraukite degiklius (B).

« Tinkamo dydzio lizdiniu verzliarakciu iSsukite purkstuka (C), kurj norite
pakeisti.

« Jj pakeiskite purkstuku, tinkanciu naujam dujy tipui.

Whj;lfa?ool



»  Vél sumontuokite purkstuka (D).

«  Jeinaudojamas keliy kartinéliy degiklis, naudokite Soninj verzliaraktj purkstukui
(E) pakeisti.

-‘;-'l

3

A

Prie$ jrengdami virykle nepamirskite pritvirtinti su purkstukais pateiktos dujy
kalibravimo plokstelés; ja pritvirtinkite taip, kad plokstelé uzdengty dabar
matoma informacija apie dujy kalibravima.

KAIP SUREGULIUOTI CIAUPY MINIMALY DUJY TIEKIMO NUSTATYMA

& Sj darba turi atlikti kvalifikuotas technikas.
Reguliuoti reikia ¢iaupui esant nustatytam minimalaus dujy tiekimo nustatymo
padétyje ® (maza liepsna) .

VALYMAS IR PRIEZIURA

Pirminio degikliy oro reguliuoti nereikia.

Norédami patikrinti, ar teisingai sureguliuotas minimalus nustatymas, nuimkite
rankenéle (F) ir atlikite tokius veiksmus:

«  varzta priverzkite liepsnos auksciui sumazinti (-);

+  varzta atverzkite liepsnos auksciui padidinti (+).

Dabar uzdekite degiklius ir rankenéles i§ maksimalios padéties @ pasukite j
minimalig padétj ®, kad patikrintuméte liepsnos stabiluma.

Baige reguliuoti, vél sandarinkite naudodami sandarinimo laka arba tolygia
medZiaga.

& Nuo prietaiso atjunkite elektros maitinima.

KAIP VALYTI VIRYKLES PAVIRSIY

+  Visas emaliuotas ir stiklines dalis valykite Siltu vandeniu ir neutraliu tirpalu.

- Kalkingas vanduo arba stipraus poveikio valomosios priemonés ant
neradijancio plieno pavirsiy gali palikti démiu, jei Sis pavirsius turés ilgalaikj
kontakta su tokiais skysciais. I3siliejusj maistg (vandenj, padaza, kava ir kt.)
reikia nuvalyti pries jam isdzitvant.

+  Valykite Siltu vandeniu ir neutraliu plovikliu, po to nusausinkite minkstu
audiniu arba zom3a. Prikepusius neSvarumus valykite specialiais valikliais,
skirtais valyti neradijancio plieno pavirsius.

PASTABA: nerudijantj pliena valykite tik minkstu audiniu arba kempinéle.

» Nenaudokite abrazyviniy ar koroziniy medziagy, chloro pagrindo valikliy ir
metaliniy Sveistuky prikaistuvams valyti.

« Nenaudokite valymo garais prietaisy.

»  Nenaudokite degiy medziagy.

«  Ant viryklés nepalikite ragsties arba Sarminiy medziagy, pavyzdziui, acto,
garstyciy, druskos, cukraus ar citriny sulciy.

TRIKCIU SALINIMAS

KAIP VALYTI VIRYKLES DALIS

«  Stiklines ir emaliuotas detales valykite tik minkstu skuduréliu ar kempine.

«  Groteles, degiklio antgalius ir degiklius galima nuimti ir nuvalyti.

«  Valykite rankomis, su siltu vandeniu ir nebraizanciu plovikliu, nuvalykite
maisto likucius ir patikrinkite, ar neuzsikimsusios degikliy angos.

+ Nuskalaukite ir iSdziovinkite.

« Ketaus groteles galima plauti indaplovéje.

Pasalinkite nuo groteliy pridegusius maisto likucius, tada jdékite
groteles j indaplove ant pacios Zemiausios lentynos.

«  Vélteisingai uzdékite degiklius ir antgalius ant jy korpusy.

«  Kaiuzdedate groteles, jsitikinkite, kad keptuveés padéklo sritis yra islygiuota
su degikliu.

« Modelius su elektriniais degimo kistukais ir apsauginiu jtaisu reikia atidZiai
nuvalyti ties kiStuko galu, kad jie veikty tinkamai. Juos daznai patikrinkite,
prireikus nuvalykite drégnu skuduréliu. Prikepusj maista reikia pasalinti su
danty krapstuku ar adata.

PASTABA: kad nepazeistuméte elektros degimo jtaiso, nenaudokite jo,
kai degikliai néra jstatyti.

Jei viryklé blogai veikia, pries skambindami techninés priezitros po pardavimo
tarnybai perskaitykite trik¢iy Salinimo vadova problemai nustatyti.
1. Degiklis neuzsidega arba liepsna netolygi
Patikrinkite:
+  arneatjungtas dujy tiekimas arba elektros maitinimas, ar neuzsuktas
dujy tiekimo ciaupas;
ar netuscias dujy balionas (suskystinty dujy);
ar neuzsikimsusios degikliy angos;
ar neuzsiterses kistuko galas;
ar visos degikliy dalys yra teisingoje padétyje;
ar arti viryklés nekyla skersvéjai.
2. Degiklis uzgesta
Patikrinkite:
« ardegiklio uzdegimo metu rankenélé laikoma nuspausta pakankamai
ilgai, kad suveikty apsauginis jtaisas;

« arneuzsikimsusios degikliy angos ties termoelementu;

+  arneuzsitersé apsauginio jtaiso galas;
ar teisingai nustatyta minimalaus dujy tiekimo nuostata (skaitykite
atitinkama skyriy).

3. Indai stovi nestabiliai

Patikrinkite:
ar puodo dugnas visiskai lygus;

« ar puodas stovi degiklio centre;

« arnesukeistos grotelés, ar jos pastatytos teisingoje padétyje.

Jei po auks¢iau minéty patikrinimy problemos néra iSsprestos, kreipkités j
artimiausia techninés priezitros po pardavimo tarnyba.

Politika, standartine dokumentacijq ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

+ Naudodami QR kodg ant jusy prietaiso;
+  Apsilanke musy svetainéje docs.whirlpool.eu/docs;

«  Arba kreipdamiesi j techninés prieziiiros centra (Zr. telefono numerius garantijos lankstinuke). Kreipiantis j
techninés priezilros centra butina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus kodus.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Pagaminta pagal licencija.

400020027100
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DROSIBAS NORADIJUMI

|
- LV
NOTEIKTI JAIZLASA UN JAIEVERO

A\ Sie noradijumi ir spéka, ja uz ierices redzams valsts
simbols. Ja simbols uz ierices neparadas, ir jaatsaucas uz
uzstadisanasinstrukcijam, kuras ir jasniedz nepiecieSamie
noradijumi par ierices parveidosanu atbilstosi valsts
lietoSanas nosacijumiem.
MNUZMANIBU: Gazes ierices édiena gatavosanai
lietoSanas rezultata telpa, kura ta uzstadita, rodas siltums,
mitrums un degsanas produkti. Nodrosiniet, ka virtuve
ierices lietosanas laika tiek labi ventiléta: turiet dabiskas
ventilacijas atveres atvertas vai uzstadiet mehaniskas
ventilacijas ierici (mehanisko velkmes ventilatoru). ligstosi
intensivi lietojot ierici, var but nepiecieSsama papildu
ventilacija, pieméram, loga atvérsana vai efektivaka
ventilacija, pieméram, mehaniskas ventilacijas limena
paaugstinasana (ja iesp&jams), lai degsanas produktus
drosi izvaditu ara (aréja) gaisa, nodrosinot ari telpas gaisa
mainu ar papildu ventilaciju. Pirms papildu ventilacijas
uzstadisanas konsultéjieties ar specialistu.
MJa netiek ievérota %aja rokasgramatd sniegta
informacija, var izcelties ugunsgréks vai spradziens, kas
var izraisit bojajumus pasumam vai miesas bojajumus.
Pirms ierices lietoSanas izlasiet Sos drosibas noradijumus.
Saglabajiet Sos noradijumus, lai vélak varétu tos parlasit.
A\Si iefice ir jauzstada saskana ar spéka esogajiem
noteikumiem, un to drikst lietot tikai labi védinata vieta.
PirmsiericesuzstadiSanasvailietoanasizlasietnoradijumus.
Si rokasgramata un pati ierice sniedz svarigus drosibas
bridinajumus, kas ir jaizlasa un vienmer jaievero. RaZotajs
neuznemas atbildibu par bojajumiem, kas radusies
nepiemérotas lietoSanas vai nepareizu vadibas elementu
iestatiSanas del.
A\ BRIDINAJUMS! Neizmantojiet iefici, ja plits virsma ir
saplaisajusi — pastav stravas trieciena risks.
M\BRIDINAJUMS!  Aizdeg$anas  risks:
piederumus uz gatavosanas virsmam.
A\ UZMANIBU! Gatavo$anas process ir jauzrauga. Neilgs
xtavpéangs process ir nepartraukti jauzrauga.
BRIDINAJUMS! GatavoSana uz plits virsmas bez
uzraudzibas, izmantojot taukvielas vai ellu, var but
bistama - pastav aizdegsanas risks. NEKADA GADIJUMA
nedzésiet uguni ar udeni, bet izslédziet ierici un apklajiet
liesmu, pieméram, ar vaku vai ugunsdzésibas segu.
M Neizmantojiet pliti ka darbvirsmu vai atbalstu.
Nelaujiet iericei saskarties ar audumu vai citiem viegli
uzliesmojoSiem materialiem, kamér visas detalas nav
pilnigi atdzisusas — pastav aizdegsanas risks.
M loti maziem bérniem (0-3 gadi) jaatrodas drosa
attaluma noierices. Maziem bérniem (3-8 gadi) jaatrodas
drosa attaluma no ierices, ja vien tie netiek nepartraukti
uzraudziti. Bérni no 8 gadu vecuma un personas ar
fiziskiem, jusanas vai garigiem traucéjumiem vai bez
pieredzes un zinasanam var lietot S0 ierici, ja tas tiek
uzraudzitas vai instruétas par ierices drosu lietoSanu un
izprot ar to saistitos riskus. Bérni nedrikst spéléties ar
ierici. lerices tiriSanu un apkopi nedrikst veikt bérni bez
pieauguso uzraudzibas.

neglabajiet

ANUZMANIBU! Ja saplist plits sildvirsmas stikls:
nekavéjoties izslédziet visus deglus un visus elektriskos
sildelementus, ka ari izolgjiet ierici no baro3anas avota;
neskarieties pie ierices virsmas; neizmantojiet ierici.
Stikla vaks var saplist, ja tas ir sakarsis. Pirms vaka
aizvérsanas izsledziet visus deglus un elektriskas
sildvirsmas. Neaizveriet vaku, kad ir iedegts deglis.
A\ BRIDINAJUMS! Lietosanas laika ierice un tas atklatas
dalas uzkarst. Nepieskarieties sildelementiem. Bérniem
lidz 8 gadu vecumam ir jaatrodas dro3a attaluma no
ierices, ja vien tie netiek nepartraukti uzraudziti.
A\ Edienu nedrikst atstat izstradajuma vai uz ta ilgak par
vienu stundu pirms vai péc gatavosanas.
ATLAUTA LI ETOSANA
AN UZMANIBU! lerici nav paredzéts darbinat ar aréju
slédza ierici, pieméram, taimeri vai atsevisku talvadibas
sistému.
M\ So ierici ir paredzéts izmantot sadzivé un tamlidzig,
pieméram: personala virtuves zonas veikalos, birojos un
citas darba vides; zemnieku saimniecibas; klientu istabas
viesnicas, motelos, pansijas un citas naktsmitnés.
M\ UZMANIBU:Siiericeirparedzétatikaiédienagatavosanai.
To nedrikst izmantot citiem mérkiem, pieméram, telpu
apkurei.

Si iefice nav paredzéta profesionalai lieto3anai.
Neizmantojiet ierici arpus telpam.
A\ Izmantojiet katlus un pannas, kuru pamatnes platums
ir tads pats ka degliem vai nedaudz lielaks (skatiet
attiecigo tabulu). Raugieties, lai uz restém novietotie katli
neizvirzitos pari plits malai.
&\ Nepareizarez§uizmanto$ana var izraisit plits bojajumus:

nenovietojiet rezgus otradi un nebidiet tos pari plitij.
Nelaujiet degla liesmai parsniegt pannas malu.

Ja plits virsma ir no stikla materiala, neizmantojiet cuguna pannas, akmens
pamatnes, terakotas katlus un pannas.

Neizmantojiet: siltuma izkliedétajus, pieméram, metaliskus sietus un citu veidu
izstradajumus; vienlaicigi divus deglus vienam traukam (pieméram, zivju
katlam).

Ja konkréti piegadatas gazes vietéjie aspekti apgratina degla aizdegsanu,
ieteicams atkartot darbibu, pagriezot slédzi uz iestatijumu ar mazu liesmu.
Jatvaika nostcéjs ir uzstadits virs gatavosanas virsmas, ludzu, skatiet informaciju
par piemérotu attalumu tvaika nosticgja instrukcijas.

Rezgu gumijas aizsargelementi rada aizriSanas risku maziem bérniem. Péc rezgu
nonemsanas, lidzu, parliecinieties, vai visi aizsargelementi ir pareizi uzstaditi.

MONTAZA

M lerices parvietoana un uzstadidana javeic vismaz
diviem cilvékiem - pastav savainojumu risks. zmantojiet
aizsargcimdus visos izsainosanas un uzstadisanas darbos
— pastav sagrieSanas risks.

A\Elektribas un gazes savienojumiem ir jaatbilst
vietéjiem normativiem.

M\ Montazu, taja skaita Gdens sistémas (ja tada i) un
elektrosavienojumu uzstadisanu, un remontu drikst
veikt tikai kvalificéts tehnikis. Nelabojiet un nemainiet
ierices detalas, ja vien tas nav tiei noradits lietotaja
rokasgramata. Nelaujiet bérniem buat tuvuma ierices
montaZzas vieta. Pec ierices izsainoSanas parliecinieties,
vai parvadasanas laika ta nav bojata. Problemu gadijuma
sazinieties ar izplatitaju vai tuvako pécpardosanas




apkopes centru. Péc ierices montazas novietojiet
iepakojuma materialus (plastmasas un polistirola dalas)
bérniem nepieejama vieta - pastav nosmaksanas risks.
Pirms ierices uzstadisanas tai jabut atvienotai no
elektrotikla - pastav stravas trieciena risks. Uzstadisanas
laika sekojiet, lai ierice nesabojatu barosanas kabeli -
pastav aizdegsanas un stravas trieciena risks. leslédziet
ierici tikai tad, kad montaza ir pabeigta.

lerice jauzstada majokli, lai veiktu tipiskas majas
uzkopsanas funkgijas.

M\ BRIDINAJUMS! lerices modificéana un montazas
metode ir arkartigi batiska, lai drosi un pareizi izmantotu
S0 ierici visas papildus valstis.

A\ Izmantojiet instrukcija noraditajam gazes spiedienam
piemeérotus spiediena regulatorus.

M Telpai jabut aprikotai ar gaisa velces sisttmu, kas
izvada visus degSanas dimus.

M\ Telpa jabt atbilstosai gaisa cirkulacijai, jo degsanai ir
nepiecieSams skabeklis. Gaisa plismai jabut ne mazakai
par 2 m*/h uz katru uzstaditas jaudas kW.

M\ Gaisa cirkulacijas sistéma var nemt gaisu tiesi no
arpuses ar cauruli, kuras iek3éjais Skérsgriezums ir vismaz
100 cm? atvérumam jabat nodroSinatam pret jebkada
veida nosprostojumiem.

M\ Sistéma var netiesi nodrosinat deg$anai vajadzigo
gaisu, proti, no blakus esosajam telpam, kas aprikotas ar
iepriek$ minétajam gaisa cirkulacijas caurulém. Tacu 3i
telpas nedrikst bt koplietosanas telpas, gulamistabas
vai telpas, kuras rada ugunsgréka briesmas.

A\ Sagkidrinata naftas gaze nogulstas uz gridas, jo ta ir
smagaka par gaisu. Tapéc telpas, kuras ir saskidrinatas
naftas gazes baloni, ari jaapriko ar ventilacijas atverem, lai
lautu gazei izplUst, rodoties nopludei. Tapec saskidrinatas
gazes balonus, gan pustuksus, gan pilnus, neatkarigi no
ta, vai tie atrodas telpas vai uzglabasanas zonas, kas
atrodaszem gridas limena (pagrabos u.c.). Telpaieteicams
turét tikai to balonu, kurs paslaik tiek izmantots, tam
jabut novietotam ta, lai tas nebltu paklauts karstuma
iedarbibai, ko rada argji avoti (krasnis, kamini, plitis u.c)),

kas varétu paaugstinat balona temperaturu virs 50 °C.

Ja deglu pogu pagriesana ir apgratinata, l0dzu, sazinieties ar pécpardosanas
apkopes dienestu par degla krana nomainu, ja konstatéts, ka tas ir bojats.
Nekada gadijuma nedrikst nosegt atvérumus, kurus izmanto ventilacijai un
karstuma izkliedésanai.

A\ Uzmanigi veiciet skapja zagésanas darbus pirms
ierices uzstadisanas vieta un rupigi noslaukiet visas koka
skaidas un zagskaidas.
A Ja ierici neuzstada virs krasns, atdalosais panelis (nav
ieklauts komplektacija) jauzstada nodalijuma zemiierices.
GAZES PIESLEGUMS
A\ BRIDINAJUMS: Pirms uzstadisanas parliecinieties, ka
vietéjie gazes piegades apstakli (gazes veids un gazes
Kiedi_ens) un ierices reguléjums ir saderigi.
BRIDINAJUMS: Sis ierices reguléSanas nosacijumi
noraditi uz datu plaksnites.
M\ Parbaudiet, vai gazes padeves spiediens ir saderigs ar
vertibbam, kas noraditas tabula “Degla un sprauslas
specifikacijas”.

M\BRIDINAJUMS: Si iefice nav savienota ar degianas
produktu nosuksanas ierici. Ta ir jauzstada un japievieno
atbilstosi spéka esosajiem uzstadisanas noteikumiem. Ipasa
uzmaniba japievers saistitajam prasibam par ventilaciju.
A Ja iericém pievienota saskidrinata gaze, regulé$anas
skrave jaieskravé pec iespéjas ciedak.
A\ SVARIGI! Ja tiek izmantots gazes balons, balons vai
gazes tvertne pareizi jauzstada (vertikali).
MBRIDINAJUMS!  Si  darbiba  javeic kvalificétam
tehniskajam specialistam.

Gazes savienojumam izmantojiet tikai elastigu vai
neelastigu metala luteni.
M\ Savienojums ar nelokdmu cauruli (vara vai térauda)
Savienojums ar gazes sisttmu jaizveido ta, lai uz ierici
netiktu izdarita nekada slodze. Uz ierices padeves paliktna
ir pielagojams L veida caurules savienotajelements, un tas ir
aprikots ar blivi, lai noverstu nopldes. Blivejums vienmeér
janomaina péc caurulu savienotajelementa pagrieSanas
(blivejlums ieklauts ierices komplektacija). Gazes padeves
savienotajelements ir 1/2 gazes stiprinajums ar aréju vitni.
A\ Elastigas térauda caurules bez savienotajelementiem
pievienosana vitnveida stiprinajumam Gazes padeves
savienotajelements ir 1/2 gazes stiprinajums ar argju
vitni. Sis caurules jauzstada ta, lai tas, pilnigi nostieptas,
nebltu garakas par 2000 mm. Kad savienojums ir
izveidots, parliecinieties, ka elastiga metala caurule
nepieskaras nekadam kustigajam dala un netiek
saspiesta. [zmantojiet tikai valsts noteikumiem atbilstosas
caurules un blivéjumu.
A\ SVARIGI! Izmantojot nerliséjosa térauda &lGteni, ta
jauzstada ta, lai neaizskartu nevienu mébelu kustiga dala
(pieméram, atvilktni). Ta jaizvieto zona, kura nav 3kérslu
un kura to var parbaudit visa garuma.
M lerice japievieno gazes padevei vai gazes balonam
atbilstosi aktualajiem valsts noteikumiem. Pirms veikt
savienojumu, parliecinieties, ka ierice ir saderiga ar to
gazes padeves veidu, ko vélaties izmantot. Ja ta nav,
rikojieties atbilstosi instrukcijai, kas noradita sadala
“Pielagosana dazadiem gazes veidiem”.
M Péc pievienosanas gazes padevei ar ziepjudeni
parbaudiet, vai nav nopluzu. lededziet deglus un
pagrieziet slédzus no maksimalas pozicijas 1* lidz
minimalajai 2% lai parbauditu liesmas stabilitati.
PVIELI:\GO§ANA DAZADIEM GAZES VEIDIEM
(St darbiba javeic kvalificétam tehniskajam specialistam).
A\ L ai pielagotu ierici gazes veidam, kas atskiras no veida,
kuram ta tika raZzota (noradits nominalo parametru
plaksnité), veiciet attiecigas darbibas, kas noraditas péc
uzstadisanas ilustracijam.
ELEKTRISKIE BRIDINAJUMI
A\SVARIGI! Informacija par stravas un sprieguma
patérinu ir sniegta nominalo parametru plaksnite.
M\ Elektribas kabelim jabat pietiekami garam, lai jau
iebGvétu ierici varétu erti pievienot elektrotiklam.
Nevelciet aiz ierices elektroapgades kabela.
A Janodrosina iespéja atvienot ierici no stravas padeves,
to vienkarsi atslédzot, ja pieejama kontaktdaksa, vai ar




divpolu slédzi, kas uzstadits pirms kontaktligzdas péc
elektroinstalacijas noteikumiem, un iericei jabut zemétai
atbilstosi valsts elektribas drosibas standartiem.

M Neizmantojiet ~ pagarinatajus, vairaku  spraudnu
kontaktligzdas un adapterus. Péc ierices uzstadisanas tas
elektriskiekomponentinedrikstbUtpiegjami.Neizmantojiet
ierici ar mitram rokam vai basam kajam. Nelietojiet 3o ierici,
jabojatstasstravaskabelis vai kontaktdaksa, jatanedarbojas
pareizi, ir bojata vai tikusi nomesta.

A Ja padeves kabelis ir bojats, tas jaaizvieto ar identisku,
nomaina javeic razotajam, ta servisa agentam vai lidzigas
kvalifikacijas personai, lai izvairitos no bistamibas —
stravas trieciena riska.

TIRISANA UN APKOPE

A\ BRIDINAJUMS: Pirms sakt apkopi, noteikti izslédziet
ierici un atvienojiet no barosanas avota. Lai negutu
traumu, izmantojiet aizsargcimdus (bricu gusanas risks)
un aizsargapavus (saspieSanas risks); ierici japarvieto
divata (slodzes mazinasana). Nekada gadijuma nelietojiet
tvaika tiriSanas ierices (pastav elektrotraumas gisanas
draudi). Neprofesionali remontdarbi, ko nav apstiprinajis
razotajs, var apdraudét veselibu un drosibu, par ko
razotajs neuznemsies atbildibu. Uz jebkadiem defektiem
vai bojajumiem, ko izraisijis neprofesionali veikts remonts
vai apkope, neattieksies garantija, kuras noteikumi ir
izklastiti dokumenta, kas pievienots $ai iericei.

M Nelietojiet abrazivus vai kodigus izstradajumus,
tinsanas lidzeklus uz hlora bazes vai pannu ftirisanas
piederumus.

M\ Lai nesabojatu elektriskas aizdedzes ierici, neizmantojiet
to, ja degli neatrodas tiem paredzétajas vietas.
IEPAKOJUMA MATERIALU UTILIZACIJA

lepakojuma materials ir 100 % parstradajams un tiek apzZiméts ar otrreizéjas

parstrades simbolu &,
Tadé| dazadas iepakojuma dalas jautilizé atbildigi un saskana ar viet&jiem
atkritumu apsaimniekosanas noteikumiem.

MAJSAIMNIECIBAS IERICU UTILIZACIJA

Si iefice ir izgatavota no parstradajamiem un atkartoti izmantojamiem
materialiem. Utilizéjiet to saskana ar viet&jiem atkritumu apsaimnieko3anas
noteikumiem. Plasaku informaciju par lietotu majsaimniecibas iericu apstradi,
atjaunosanu un parstradi varat iegUt vietéjas varas iestades, pie atkritumu
savaksanas pakalpojumu sniedzéjiem vai veikala, kur ierici iegadajaties. St ierice
ir markéta saskana ar Eiropas Savienibas Direktivu 2012/19/ES par elektrisko un
elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA) un saskana ar 2013. gada Regulu par
elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (un tas grozijumiem).
Nodrosinot Sis ierices pareizu utilizaciju, varat novérst iesp&jamo negativo vides
un cilvéka veselibas apdraudé&jumu.

>§ simbols uz izstradajuma vai komplektacija ieklautajiem dokumentiem
norada, ka So ierici nevar izmest sadzives atkritumos, bet ta ir jagnodod parstradei
elektrisko un elektronisko iericu savaksanas centra.

IETEIKUMI ENERGIJAS TAUPISANAI

[zmantot katlus un pannas, kuru pamatnes platums ir vienads ar gatavosanas
zonu.

Izmantot tikai katlus un pannas ar plakanam pamatném.

Jaiesp&jams, gatavosanas laika izmantot katlu vakus.

Izmantojiet atrvaramo katlu, lai ietaupitu vél vairak energijas un laika.

PAZINOJUMS PAR ATBILSTIBAS DEKLARACIJU

Si ierice atbilst Eiropas Regulas 66/2014 ekodizaina prasibam un 2019. gada
noteikumiem saistiba ar ekodizaina prasibam ar energiju saistitiem razojumiem
un energijas informaciju (grozijums) (ES izvesana) saskana ar Eiropas standartu EN
30-2-1.

Informaciju par ierices mazjaudas reZimu saskana ar Regulu (ES) 2023/826 var
atrast 3aja saité: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

DEGLA UN SPRAUSLAS SPECIFIKACIUAS LV KATEGORDJA  112H3B/P
Izmantotas gazes Degla veids Inzektora Siltuma plusmas | Aprékinatais Samazinatas Gazes spiediens
veids markéjums nominalais patérins kapacitates

atrums siltums mbar
kW kw min. rat. | max.

_ Vidéjas intensitates (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40

xggigAZE G20 Papildu (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25
Mini Wok 138A 3,50 3331/h 2,20
SASKIDRINATA Vidéjas intensitates (SR) 63 1,65 120g/h 0,40

NAFTAS GAZE Papildu (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40 20 30 35
(Butans) G30 | Mini Wok 93P 3,50 254g/h 2,20

SASKIDRINATA Vidéjas intensitates (SR) 63 1,65 118g/h 0,40
NAFTAS GAZE Papildu (AUX) 50 1,00 71g/h 0440 20 30 35
(Propans) G31 Mini Wok 93P 3,50 250g/h 2,20
Izmantotas gazes veids Modela konfiguracija Siltuma plismas Kopéjais nominalais Nepiecieamais gaiss (m°)

4DEGLA nominalais atrums (kW) patérins gazes degsanai 1m*

G20 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 30 mbar 2SR-1AUX - TMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 30 mbar 2SR - 1AUX - TMW 7,80 557 g/h 23,80

ELEKTROAPGADE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W

I




UZSTADISANA (3 KLASE)

TEHNISKA INFORMACIJA PLITS VIRSMAS UZSTADITAJAM

+  Apkopjot, sagatavojot un uzstadot izstradajumu, lietojiet aizsargcimdus.

+  Soierici var iebtveét virtuves darbvirsma, kas ir 20-60 mm bieza. .

« Jazem $is plits virsmas nav cepeskrasns, ievietojiet starppaneli, kura virsma ir vismaz tikpat liela, ka darbvirsmas atvérums. Sis panelis janovieto ne zemak par
150 mm no augséjas darbvirsmas , tacu ne tuvak par 20 mm no $is plits virsmas apakséjas virsmas. Ja zem plits virsmas ir planots uzstadit cepeskrasni, tai ir
jabat aprikotai ar dzesésanas sistému. RaZotajs neuznemsies atbildibu, ja zem Sis plits virsmas tiks uzstadita cita razotaja cepeskrasns.

IZMERI UN ATTALUMI, KAS JAIEVERO

38 mm

|

Min. 750 mm

20-60 mm

E(> (E\M min. 6,5 mm

00—

PIEZIME: Ja atstatums ,A” starp sienas nodalijumiem ir 600 mm un 730 mm, minimalajam augstumam ,,B” ir jabut vismaz 530 mm.
Ja atstatums , A” starp sienas nodalijumiem parsniedz plits virsmas platumu, minimalajam augstumam ,,B” ir jabit vismaz 400 mm.
Ja virs plits virsmas tiek uzstadits parsegs, liidzu, skatiet pareizo atstatumu parsega instrukcijas.
MONTAZA

Vispirms notiriet ierices virsmu un tad pievienojiet tai komplekta ieklauto starpliku, ka paradits attéla.

levietojiet ierici darbvirsmas atvéruma, kas izveidota, nemot véra noradijumos minétos izmérus.

PIEZIME: Stravas kabelim jabut pietiekami garam, lai to varétu izvilkt uz augsu.

Plits virsmas nostiprinasanai izmantojiet komplektacija ieklautos kronsteinus (A). levietojiet kronsteinus attiecigajas
atverés, kas paraditas ar bultinu, un nostipriniet tos, izmantojot darbvirsmas biezumam atbilstosas skraves (skatiet turpmakos skait|us).

20 mm 30 mm 40 mm 60 mm

A =
= =

GAZES PIESLEGUMS

+  Pievienojiet plits virsmas komplektacija ieklauto likuma elementu (A)* vai (B)* plits virsmas attiecigajai ieejai, izmantojot
starpliku (C)— atbilstosi standartam EN 549.

* lzmantojiet likuma elementu (A), ja ierice jauzstada Francija, un (B)— citas valstis.
+ Kad gazes pieslégums paveikts, parbaudiet, vai taja nav noplides, izmantojot ziepjadeni. lededziet deglus un pagrieziet

slédzus no maksimalas pozicijas @ lidz minimalai @), lai parbauditu liesmas stabilitati.

ELEKTRIBAS PIESLEGUMS

L

Zeméjuma kabelis
(dzeltens / zals) @

N




Isa pamaciba

PALDIES, KA IEGADAJATIES WHIRLPOOL IZSTRADAJUMU
Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, lGdzu, registréjiet savu

produktu vietné www.register10.eu. LAIIEGUTU VAIRAK
INFORMACIJAS, SKENEJIET
f'ﬁ Pirms ierices lietosanas riipigi izlasiet drosibas KVADRATKODU UZ IERICES
noradijumus.

IZSTRADAJUMA APRAKSTS

NoKemami pannu novieto3anas rezgi Simboli

Videjas intensitates deglis Melns aplis ® Aizvérts krans

Vidéjas intensitates deglis Maksimala liesma @ Maksimalais atvérums/padeve
Mini Wok deglis un Elektriska aizdedze

Papildu deglis Minimals atvérums vai

Minimala liesma o
® samazinata padeve

© P N o v oA W

Vidéjas intensitates degla vadibas poga  §H

Vidéjas intensitates degla vadibas poga B

Mini Wok degla vadibas poga %E

Papildu degla vadibas poga E§
KA IZMANTOT PLITS VIRSMU DEGLIS @ KATLA
VAN Nelaujiet degla liesmai izplatities aiz pannas malam. Mini Wok No 24 lidz 26 cm
SVARIGI! lietojot plits virsmu, ta visa var sakarst. Vidéjas intensitates No 16 lidz 22 cm
«  Laiiedegtu degli, pagrieziet atbilstoSo regulatoru pretéji pulkstenraditaju - n

kustibas virzienam lidz maksimalas liesmas stavoklim. Papildu No 10idz 14 cm

+  Piespiediet regulatoru pret vadibas paneli, lai aizdegtu liesmu. . _

. Péc degla aizdegganas turiet regulatoru nospiestu vél apméram 5-10  Neizmantojiet: . L
sekundes, lai nodroginatu pareizu ierices darbibu. + Cuguna trauku paliktnus, apdedzinata mala katlus un pannas;

. Ja liesma nejausi tiek nodzésta (pékSna caurvéja, gazes piegades karstuma izkliedétajus, pieméram, metala sietus u.c; .
partraukuma, varamajam $kidrumam parlistot trauka malam untamlidzigos ~ * divus deglus vienlaikus, lai silditu vienu trauku (pieméram, zivju pannu).
gadijumos), degla drosibas ietaise noslédz gazes piegadi deglim. - . _

* Regulatoru nedrikst turét.piespiestu i!gék par 15 sekundem. Ja ari PIELAGOSANA DAZADIEM GAZES VEIDIEM
péc tam degli neizdodas aizdegt, uzgaidiet vismaz vienu minati, un & $o darbu drikst veikt tikai kvalificéts tehnikis.

tikai tad atkartoti méginiet to iedegt. CY R : - . o
Ja plits virsmai tiks izmantota gaze, kas atskiras no tas, kuras parametri minéti

PIEZIME. Ja gazes piegades apstaklu dél ir gruti aizdegt degli, ieteicams  tehnisko datu plaksnité un ierices augspusé uzstaditaja informacijas uzlimé,
atkartot darbibu, pagrieZot regulatoru lidz mazas liesmas iestatijumam.  nomainiet sprauslas.

AtlaiZot regulatoruy, liesma var nodzist. Tas nozimé, ka drosibas ierice nav  Nonemiet informacijas uzlimi un saglabajiet to kopa ar noradijumu bukletu.
pietiekami uzsilusi. Sada gadijuma atkartojiet ieprieks minétas darbibas.

Ja liesma nejausi izdziest, nogrieziet vadibas slédzi un pagaidiet vismaz vienu
minati, pirms méginat to iedegt atkal.

Izmantojiet spiedienaregulatorus, kas pieméroti noradijumos minétajam
gazes spiedienam:

+  Sprauslu nomainu drikst veikt tikai klientu apkalpo3anas centra darbinieki
PRAKTISKI PADOMI DEGLU LIETOSANA vai kvalificéts tehnikis. o L

Sai plits virsmai ir dazada diametra degli. Lai panaktu labaku deglu veiktspéju, Sprauslas, kuras nav ieklautas ierices komplektacija, ir japastta klientu

. > s . kalposanas centra.
ladzu, ievérojot $adus noteikumus: ap e L -
+  Izmantojiet katlus un pannas, kuru apakiéjo dalu izméri ir tadi pasi ka  ° Noregulgjiet kraniem minimalo iestatijumu.

degliem vai nedaudz lielaki (skatiet tabulu pa labi). PIEZIME. Ja izmantojat $kidru naftas gazi (G30/G31), minimalas plasmas
+ lzmantojiet tikai katlus un pannas ar plakaniem dibeniem. iestatijuma skravei ir jabut pievilktai lidz galam.
«  Lietojiet tiesi tik daudz Gdens, cik nepiecieSsams édiena pagatavosanai, un _ e o ..
uzlieciet katlam vaku. SVARIGI! Ja degluregulatoru pagriesanair apgratinata, ladzu, sazinieties
. Parliecinieties, vai uz rezgiem novietotie katli neizvirzas pari plits virsmas zr .k_I:entu apkalposanas centru un pieprasiet nomainit kranu, ja tas ir
malai. ojats.

« Ja izmantojat pannas ar izliektiem dibeniem (VOK panna), lietojiet
komplektacija ieklautas atbalsta restes, kuras janovieto tikai uz 4. degla.

«  Uzmanieties, lai pret plits virsmu nejausi neatsistu pannas, stativus vai citus
virtuves piederumus.

«  Neatstajiet tuksas steika restes virs aizdedzinata degla ilgak par piecdm
minatém.

SVARIGI: ja tiek izmantots gazes balons, balons vai gazes tvertne pareizi
jauzstada (vertikali).

SVARIGI! Nepareiza rezgu lietosana var izraisit plits virsmas bojajumus:
nenovietojiet tos otradi un nebidiet pari ierices virsmai.

Whj;lfa?ool



SPRAUSLU NOMAINA (skatiet Drosibas noradijumos minéto sprauslu
tabulu)

N\ 50 darbu drikst veikt tikai kvalificéts tehnikis.

Nonemiet rezgus (A).

Iznemiet deglus (B).

Izmantojot piemérota lieluma galatslégu, noskrivéjiet sprauslu (C).
Nomainiet to pret jaunajam gazes veidam piemérotu sprauslu.

Uzstadiet atpakal sprauslu (D).

Ja jums ir vairaku elementu deglis, izmantojiet uzgrieznatslégu, lai uzstaditu
sprauslu (E).

Pirms plits virsmas uzstadisanas vélir japiestiprina plaksnite ar gazes kalibracijas
parametriem, kas nosedz lidzsinéjo gazes kalibracijas informaciju.

TIRISANA UN APKOPE

KRANU MINIMALAS PLUSMAS IESTATISANA

& So darbu drikst veikt tikai kvalificéts tehnikis.

So regulésanu veicot, kranam ir jabat pagrieztam minimalas gazes plasmas
stavokli ® (maza liesma).

Deglu primarais gaiss nav jaregulé.

Lai pareizi iestatitu minimalo plismu, nonemiet regulatoru (F) un rikojieties $adi:

«  pievelciet skravi, lai samazinatu liesmas augstumu (-);
- atlaidiet skravi, lai palielinatu liesmas augstumu (+).

lededziet deglus un pagrieziet regulatorus no maksimalas plismas stavokla @
lidz minimalas liesmas stavoklim ®, lai parbauditu liesmas stabilitati.

i) ¢

Péc regulésanas veiciet atkartotu blivésanu ar tam paredzétu vasku vai lidzvértigu
materialu.

& Atvienojiet ierici no elektrotikla.

PLITS VIRSMAS TIRISANA

«  Stikla un emaljétas dalas jatira ar siltu Gdeni un neitralu mazgasanas
[idzekli.

« Uz nerGséjosa térauda virsmam var pakapeniski paradities traipi, ko veido
kalkains tidens un kodigi tirisanas lidzekli. Noslaukiet izlijuso Gdeni, mérces,
kafiju un citus produktus, pirms tie sakalst.

+ Nomazgajiet virsmas ar siltu Gdeni un neitralu mazgasanas lidzekli un tas
nosusiniet tas ar mikstu dranu vai zamsadu. Notiriet piekaltusus netirumus
ar tirisanas lidzekliem, kas paredzéti neriiséjosa térauda virsmu tirisanai.

PIEZIME. Neriiséjo$a térauda virsmas tiriet tikai ar mikstu dranu vai sukli.

+  Neizmantojiet abrazivus un koroziju izraisosus lidzeklus, tadus, kas satur
hloru, vai pannu skrapjus.

»  Neizmantojiet tvaika tirisanas ierices.

+  Neizmantojiet viegli uzliesmojosus lidzek|us.

« Uz plits virsmas nedrikst palikt skabas vai sarmainas vielas, pieméram,
etikis, sinepes, sals, cukurs vai citronu sula.

PROBLEMU RISINASANA

PLITS VIRSMAS SASTAVDALU TIRISANA

«  Tiriet stiklu un emaljétas dalas tikai ar mikstu dranu vai stkli.

«  Rezgus, deglu vacinus un deglus tirisanas noltkos var nonemt.

»  Notiriet tos manuali, izmantojot siltu Gdeni un neabrazivu tirisanas lidzekli,
nonemot visus partikas parpalikumus un parbaudot, vai neviena degla
atvere nav nosprostota.

Noskalojiet un nosusiniet.

« Cuguna rezgus drikst mazgat trauku mazgajamaja masina.

Pirms rezgu ievietosanas trauku mazgajamas masinas zemakaja
stativa notiriet piedegusas édiena paliekas.
Deglus un to vacinus uzstadiet atpakal pareizi attiecigajos korpusos.

«  Uzliekot atpakal rezgus, parliecinieties, vai pannu novietosanas zona ir
salagota ar degli.

+ Modeliem ar elektriskas aizdedzes spraudniem un drosibas ierici
nepiecieSama pamatiga spraudna gala tirisana, lai nodroSinatu pareizu
darbibu.

- BieZi parbaudiet Sos elementus un péc nepieciesamibas notiriet ar mitru
dranu. Piedegusi partika janonem ar zobu bakstama vai adatas palidzibu.

PIEZIME. Lai nesabojatu elektriskas aizdedzes ierici, neizmantojiet to, ja
degli neatrodas tiem paredzétajas vietas.

Ja plits virsma nedarbojas pareizi, pirms sazinaties ar klientu apkalposanas
centru, skatiet problému novérsanas pamacibu
1. Nevar aizdegt degli vai nevienmériga liesma
Parbaudiet, vai:
« nav atslégta gazes un elektribas piegade un, vai ir atgriezts gazes
krans;
+ nav tukss saskidrinatas gazes balons;
«  nav aizséréjusas deglu atveres;
+ nav netirs spraudna gals;
+ visas degla detalas ir pareizi uzstaditas;
«  plits virsmas tuvuma nav caurvéja
2. Deglaliesma nodziest
Parbaudiet, vai:
- iediedzot degli, regulators tika nospiests pietiekamiilgi, lai aktivizétos
aizsardzibas ierice;

nav aizséréjusas termoelementa tuvuma esosas degla atveres;

« nav netirs drosibas ierices gals;

« irpareizi iestatita minimala gazes plasma (skatiet attiecigo sadalu).
3. Novietotie trauki ir nestabili

Parbaudiet, vai:

« trauka apakspuse ir pilnigi plakana;

 trauks atrodas degla centrg;

+ rezgi nav samainiti vietam un vai tie novietoti pareizi.

Ja péc iepriek$ minétajam parbaudém klime netiek novérsta, sazinieties ar
tuvako klientu apkalposanas centru.

Noteikumi, standarta dokumentacija un papildu informacija izstradajumu ir pieejama:

« Izmantojot QR kodu jasu iekarta;
+  Apmeklgjot musu timekla vietni docs.whirlpool.eu/docs;

«  Vaiari sazinieties ar miisu pécpardosanas apkopes dienestu (talruna numurs noradits garantijas bukleta).
Sazinoties ar misu pécpardosanas centru, lidzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnité.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Razots saskana ar licenci.
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VARNOSTNA NAVODILA

. SL

POMEMBNE INFORMACIJE, Kl JIH MORATE

PREBRATI IN UPOSTEVATI

v& Tanavodila veljajo, ¢e se naaparatu pojavisimbol drzave.
Ce simbola ni na aparaty, glejte navodila za namestitey, v
katerih boste nasli potrebna navodila glede prilagoditve
Karata pogojem za uporabo v dani drzavi.

POZOR: Uporaba plinskega kuhalnika v prostoru
namestitve ustvarja toploto, vlago in ostanke zgorevanja.
Poskrbite za dobro prezraCevanje kuhinje, kar Se posebej
velia med uporabo aparata: prezraevalne odprtine naj
bodo odprte, lahko pa namestite tudi mehansko
prezraCevalno napravo (mehanska kuhinjska napa). Pri
dolgotrajni intenzivni uporabi aparata je morda potrebno
dodatno prezraevanje, na primer odprtje okna, ali
ucinkovitejse prezraCevanje, na primer povecanje stopnje
mehanskega prezracevanja (Ce je mogoce), da se produkti
zgorevanja varno odstranijo v zunaniji zrak, hkrati pa se z
dodatnim prezralevanjem zagotovi tudi menjava zraka v
prostoru. Pred namestitvijo dodatnega prezracevanja se
posvetuijte s strokovnjakom.

M\ Neupostevanje napotkov iz tega priro¢nika lahko
povzroci pozar ali eksplozijo, ki lahko ima za posledico
materialno Skodo ali telesne poskodbe.

Pred uporabo aparata preberite ta varnostna navodila.
Navodila za prihodnjo uporabo hranite na dosegu roke.
M\ Aparat je dovolieno vgraditi in uporabljati samo v
dobro prezracevanih prostorih, v skladu z veljavnimi
predpisi. Pred vgradnjo in uporabo tega aparata
preberite navodila.

V navodilih za uporabo in na aparatu so pomembna
varnostna navodila, ki jih mora uporabnik prebrati in
vedno upoStevati.  Proizvajalec ne prevzema
odgovornosti v primeru neupoStevanja varnostnih
navodil, nepravilne uporabe aparata ali napacne
nastavitve upravljalnih elementov.

M\ OPOZORILO: ¢e na povrsini kuhalne plosce opazite
razpoke, aparata ne uporabljajte, saj obstaja nevarnost
elektri¢cnega udara.

M\ OPOZORILO: Nevarnost pozara: Na kuhalnih povrinah
ne shranjujte predmetov.

M\ POZOR: Postopek kuhanja je treba nadzorovati. Postopek
kratkotrajnega kuhanja je treba nenehno nadzorovati.

M\ OPOZORILO: nenadzorovano kuhanje na kuhalni
plosci z mastjo ali oljem je lahko nevarno, saj obstaja
moznost pozara. NIKOLI ne skusajte pogasiti ognja z
vodo, ampak napravo izkljucite in nato pokrijte plamen
Kr. s pokrovom ali pozarno odejo.

Kuhalne plo3ce ne uporabljajte kot delovni pult ali
podlago. Pazite, da aparat ne pride v stik s krpami ali
drugimi vnetljivimi predmeti, dokler se vse komponente
povsem ne ohladijo, saj lahko pride do pozara.

A\ Zelo majhniotroci (0-3 leta) ne smejo bitiv blizini aparata.
Majhni otroci (3-8 let) ne smejo biti v blizini aparata brez
stalnega nadzora. Otroci, stari 8 let ali ve¢, in osebe z
omejenimi telesnimi, cutnimi ali razumskimi sposobnostmi
oz. osebe, ki nimajo izkusenj in znanja, lahko aparat

uporabljajo le, e so pod nadzorom oz. ¢e so bili pouceni o
varni uporabi aparata in se zavedajo morebitnih nevarnosti.
Otroci se zaparatom ne smejo igrati. Otroci brez nadzora ne
smejo Cistiti ali vzdrzevati aparata.

A\POZOR: ¢e steklo kuhalne plos¢e poci, nemudoma
izklopite vse gorilnike in elektricne grelnike ter prekinite
napajanje aparata; ne dotikajte se povrsine aparata;
aparata ne uporabljajte.

Ce se stekleni pokrov segreje, lahko poci. Preden zaprete
pokrov, izklopite vse gorilnike in elektricne plosce.
Pokrova ne zaprite, ko gorilnik deluje.

N\ OPOZORILO: Aparat in dostopni deli se med uporabo
segrejejo. Pazite, da se ne dotaknete grelnikov. Otrodi,
mlajsi od 8 let, se ne smejo zadrZevati v blizini aparata, ¢e
niso pod stalnim nadzorom.

M\ Zivila ne smejo ostati v ali na izdelku ve¢ kot eno uro
pred ali po kuhanju.

DOVOLJENA UPORABA

A\ POZOR: aparat ni namenjen upravljanju z zunanjimi
upravljalnimi napravami, kot sta Casovnik ali locen
daljinski upravljalnik.

Aparat je namenjen uporabi v gospodinjstvu in temu
podobnim nacinom uporabe, kot so: v kuhinjah za
osebje v trgovinah, pisarnah in drugih delovnih okoljih,
na kmetijah, za goste v hotelih, motelih in prebivalce
drugih stanovanjskih okolij.

/\POZOR: Ta aparat je namenjen samo kuhanju. Ne sme se
uporabljati za druge namene (na primer za ogrevanje
prostorov).

A\ Aparat ni namenjen profesionalni uporabi. Aparata
ne uporabljajte na prostem.

M\ Uporabljajte posodo, kiima dno enake irine kot gorilniki
ali rahlo SirSe (glejte ustrezno preglednico). Pazite, da
posode na redetkah ne segajo ez rob kuhalis¢a.

&\ Nepravilna uporaba mrez lahko poskoduje kuhalisée: ne

postavljajte mrez na glavo in ne viecite jih po kuhaliscu.
Plamen gorilnika ne sme segati ¢ez rob posode.

Povrsina kuhalne plo3ce je izdelana iz stekla, zato ne uporabljajte redetk iz litega
Zeleza, kamnitih posod in posod iz terakote.

Ne uporabljajte: Difuzorjev toplote, kot je kovinska mreZica, ali drugih vrst. Dveh
gorilnikov hkrati za eno posodo (npr. posoda za pripravo rib).

Ce lokalni pogoji dovoda plina otezujejo vzig gorilnika, priporo¢amo, da
postopek ponovite tako, da gumb obrnete na nastavitev za majhen plamen.
Cenad kuhalno povriino namestite napo, glejte navodila nape za ustrezno razdaljo.
Gumirane zas¢itne nogice pod resetkami bi otroci lahko pogoltnili in se zadusili.
Ko odstranite mreze, se prepricajte, da so vse noge pravilno namescene.

NAMESTITEV

MNZa premikanje in namestitev aparata sta potrebni
najmanj dve osebi—nevarnost poskodb. Za odstranjevanje
embalaZe in namestitev aparata uporabite zasCitne
rokavice — nevarnost ureznin.

ANElektrieni in plinski prikljucki morajo biti skladni z
lokalnimi predpisi.

M\ Namestitev aparata, vklju¢no z dovodom vode (¢e je ta
prisoten) in elektricnimi prikljucki, ter popravila smejo
izvajati samo usposobljeni tehniki. Ne popravijajte ali
menjajte katerega koli dela aparata, razen Ce to ni izrecno




navedeno v navodilih za uporabo. Otroci se mestu
namestitve ne smejo priblizevati. Ko aparat odstranite iz
embalaze, se prepriCajte, da med prevozom ni bil
poskodovan. Ce se pojavijo tezave, se obrnite na prodajalca
ali na najblizji servisni center. Ko je aparat namescen,
ostanke embalaze (plastika, deli iz stiropora itd.) shranite
izven dosega otrok — nevarnost zadusitve. Preden aparat
namestite, ga odklopite z elektricnega omrezja— nevarnost
elektricnega udara. Med namestitvijo pazite, da aparat ne
poskoduje napajalnega kabla - nevarnost pozara ali
elektricnega udara. Aparat vklopite Sele, ko je namestitev
koncana.

Aparat mora biti namesc¢en v stanovanjskih prostorih za
%iéne gospodinjske funkcije.

OPOZORILO: nacin namestitve in prilagoditve aparata
so zelo pomembni za varno ter pravilno uporabo aparata
v vseh pogojih.

A\ Uporabljajte tla¢ne regulatorje, ki so primerni za tlak
plina, naveden v navodilih.

A\ Prostor morabiti opremljen zodsesovalnim sistemom,
ki odstrani vse hlape zgorevanja. To je lahko napa ali
elektricni ventilator, ki se samodejno zazene ob vsakem
vklopu aparata.

MV prostoru mora biti poskrbljeno za ustrezno krozenje
zraka, saj je zrak pomemben za zagotavljanje zgorevanja.
Zracni tok ne sme pasti pod 2 m*/h na kW moci.

A\ Sistem za krozenje zraka lahko s cevjo z notranjim
presekom vsaj 100 cm? zrak zajame neposredno od
zunaj; nevarnost za zamasitev odprtine ne sme obstajati.
A\ Sistem zrak za zgorevanje zagotavlja tudi neposredno
iz sosednjih prostorov, pri Cemer morajo biti namescene
cevi za krozenje zraka (kot je opisano zgoraj). Ti prostori
ne smejo biti dnevna soba, spalnice in sobe, v katerih
obstaja nevarnost pozara.

A\ Utekocinjen naftni plin se spusti na tla, saj je teZji od
zraka. Sobe, v katerih so jeklenke z utekocinjenim naftnim
plinom, morajo biti opremljene z zraéniki, ki omogocajo
odvajanje plina v primeru puscanja. Polnih ali delno
napolnjenih jeklenk z utekocinjenim naftnim plinom
torej ni dovoljeno namestiti ali shranjevati v podzemnih
prostorih ali skladis¢ih (kleti itd.). Priporo¢amo, da v
prostoru hranite samo jeklenko, ki jo uporabljate, pri
Cemer jo namestite tako, da nanjo ne vpliva toplota
zunanjih virov (pecice, kamini, stedilniki itd.), ki bi lahko
jeklenko segreli nad 50 °C.

Ce se gumbi gorilnikov tezko vrtijo, se obrnite na servisno sluzbo za zamenjavo
ventila gorilnika, ¢e je pokvarjen.
Odprtin za prezracevanje in odvajanje toplote nikdar ne prekrivajte.

M\Vse potrebne izreze v element izvedite pred vgradnjo
Kavrata ter odstranite vse lesene trske in zagovino.

Ce aparat ni vgrajen nad pecico, je treba v predel pod
aparatom vgraditi lo¢evalno plosco (ni prilozena).
PLINSKI PRIKLJUCEK
M\ OPOZORILO: pred namestitvijo se prepricajte, da je
nastavitev aparata skladna z lokalnimi oskrbovalnimi
pogoji (vrsta plina in tlak plina).

N\ OPOZORILO: pogoji za nastavitev aparata so navedeni
na podatkovni plos¢ici izdelka.

A\ Preverite, ali tlak dovoda plina ustreza vrednostim v
preglednici ,Lastnosti gorilnika in Sobe”.

/\ OPOZORILO: aparat ni povezan znapravozaodvajanje
ostankov zgorevanja. Namescen in priklju¢en mora biti
skladno z veljavnimi predpisi za namestitev. Posebno
pozornost je treba posvetiti ustreznim zahtevam glede
prezracevanja.

A\ Ce je aparat prikljucen na utekocinjen plin, mora biti
regulacijski vijak popolnoma privit.

ANPOMEMBNO: Ce sta namescena plinska jeklenka ali
plinski vsebnik, ju morate pravilno obrniti (navpicno).

M\ OPOZORILO: to delo mora izvesti usposobljen tehnik.
M\ Za priklop plina uporabljajte samo upogibno ali togo
kovinsko cev.

A\ Priklju¢ek s togo cevjo (bakreno ali jekleno) Prikljucek
na plinski sistem je treba izvesti tako, da ne obremenjuje
aparata. Na vhodnem obmodju aparata je nastavljiv
L-prikljucek za cev, v katerem je tesnilo za preprecevanje
puscanja plina. Ob vsakem zasuku prikljucka za cev je
treba zamenjati tesnilo (tesnilo je prilozeno aparatu).
Priklju¢ek cevi za dovod plina je cilindricni moski
priklju¢ek 1/2 z navojem.

&\ Namestitev gibke cevi iz nerjavnega jekla na navojni
prikljucek. Priklju¢ek za dovod plina je cilindri¢ni moski
priklju¢ek 1/2 z navojem. Cevi morajo biti namescene
tako, da v popolnoma iztegnjenem stanju nikoli ne
presezejo 2000 mm. Po prikljucitvi se prepricajte, da se
gibka kovinska cev ne dotika premicnih delov in da ta ni
stisnjena. Uporabljajte samo cevi in tesnila, ki so v skladu
z veljavnimi nacionalnimi predpisi.

&\ POMEMBNO: ¢e uporabljate gibko cev iz nerjavnega
jekla, mora biti namesCena tako, da se ne dotika
premicnih delov pohistva (npr. predalov). Speljana mora
biti skozi obmodje, kjer ni ovir in kjer jo je mogoce
pregledati po celotni dolzini.

A\ Aparat je treba na glavni dovod plina ali na plinsko
jeklenko prikljuciti v skladu z veljavnimi nacionalnimi
predpisi. Pred prikljucitvijo se prepriCajte, da aparat
ustreza dovodu plina, ki ga zelite uporabiti.V nasprotnem
primeru upostevajte navodila v odstavku ,Prilagoditev
za razli¢ne vrste plina”.

M\Po priklopu na dovod plina preverite morebitno
puscanje z milnico. Prizgite gorilnike ter gumbe zavrtite
iz poloZaja za najvisjo vrednost 1* v poloZaj za najnizjo
vrednost 2* da preverite stabilnost plamena.
PRILAGODITEV ZA RAZLICNE VRSTE PLINA

(To delo mora opraviti usposobljen tehnik).

M\ Za prilagoditev aparata na vrsto plina, za katero aparat
ni bil proizveden (naveden na tipski ploscici), upostevajte
predpisane korake za shemo namestitve.

OPOZORILA GLEDE ELEKTRICNEGA TOKA

/N POMEMBNO: Podatki o porabi toka in napetosti so
navedeni na napisni tablici.

M\ Prekinitev napajanja aparata mora biti mogoca z
izklopom vtica, e je ta na dosegu roke, ali z ve¢polnim
stikalom, ki je v skladu s predpisi za ozi¢enje namesceno na
vodu med vti¢nico in aparatom. Aparat mora biti ozemljen




v skladu z drzavnimi standardi glede elektricne varnosti.
/\ Napajalni kabel mora biti dovolj dolg, da bo aparat
mogoce prikljuciti na elektricno omrezje, ko bo ta
namescen na ustrezno mesto. Ne vlecite napajalnega
kabla.

A\ Prepovedana je uporaba podaljskov, razdelilnih vti¢nic
in adapterjev. Elektricne komponente po namestitvi
aparata uporabnikom ne smejo biti dostopne. Aparata ne
uporabljajte, kadarstemokrialibosi.Aparataneuporabljajte,
Ce ima poskodovan napajalni kabel ali vti¢, ce ne deluje
pravilno oziroma Ce je bil poskodovan ali je padel.

MNZa preprecevanje nevarnosti lahko poskodovan
napajalni kabel z enakim kablom nadomesti le
proizvajalec, njegov serviser ali podobno usposobljena
oseba - nevarnost elektricnega udara.

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

M OPOZORILO: Aparat morate pred vzdrzevalnimi deli
izklopiti in izkljuciti z elektricnega napajanja. Uporabljajte
zasCitne rokavice (nevarnost ureznin) in zascitne cevlje
(nevarost zmeckanin), da preprecite telesne poskodbe.
Postopek naj opravita dve osebi (manjSe breme). Ne
uporabljajte parnih Cistilcev (nevarnost elektricnega udara).
Nestrokovna popravila, ki jih ni odobril proizvajalec lahko
povzrocijo poskodbe in materialno skodo, za katero
proizvajalec ne odgovarja. Morebitne okvare ali $koda, kiso
posledica nestrokovnih popravil ali nestrokovnega
vzdrzevanja, so izkljuCene iz garancije, katere pogoji so
opisani v dokumentu, ki je prilozen temu aparatu.

M\ Ne uporabljajte abrazivnih ali korozivnih izdelkov,
Cistil na osnovi klora ali zi¢natih gobic.

A\ Da bi prepredili poskodbe elektri¢ne vzigalne naprave,
je ne uporabljajte, ¢e gorilniki niso v ohisju.
ODSTRANJEVANJE EMBALAZE

EmbalaZo je mogoce povsem recikliratiin je oznacena s simbolom za recikliranje

Del.e embalaZe zato zavrzite odgovorno in v skladu s predpisi pristojnih sluzb,
ki urejajo odlaganje odpadkov.

ODSTRANJEVANJE GOSPODINJSKIH APARATOV
Aparat je izdelan iz materialov, ki jih je mogoce reciklirati ali ponovno uporabiti.
Aparat zavrzite v skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi. Dodatne informacije o
odstranjevanjuin recikliranju elektri¢nih gospodinjskih aparatov lahko dobite na
pristojnem obcinskem uradu, pri komunalni sluzbi ali v trgovini, kjer ste aparat
kupili. Aparat je oznacen v skladu z evropsko Direktivo 2012/19/EU o odpadni
elektricni in elektronski opremi (OEEO) in uredbami o odpadni elektricni in
elektronski opremi (WEEE) iz leta 2013 (v veljavni razlicici).

Aparat odlozite na predvidenih zbirnih mestih, saj lahko s tem preprecite
skodljive posledice za okolje in zdravje ljudi.

Simbol g na izdelku ali prilozeni dokumentaciji pomeni, da je aparat prepovedano
odlagati med gospodinjske odpadke. Oddati ga je treba na zbirnem centru za
recikliranje elektri¢ne in elektronske opreme.

NASVETI ZA VARCEVANJE Z ENERGLJO

Uporabljajte posodo, kiima dno enake Sirine kot kuhalno obmogje.
Uporabljajte samo posode z ravnim dnom.

Ce je mozno, naj bodo med kuhanjem na posodah pokrovke.

Z ekonom loncem prihranite Se vec energije in Casa.

IZJAVA O SKLADNOSTI

Ta naprava je skladna z zahtevami za okoljsko primerno zasnovo uredbe
Komisije (EV) t. 66/2014 in uredbami iz leta 2019 za okoljsko primerno zasnovo
izdelkov, povezanih z energijo, in energetske informacije (sprememba) (izstop iz
EU) v skladu z evropskim standardom EN 30-2-1.

Informacije vzveziz nacinom nizke porabe aparata v skladu zUredbo (EU) 2023/826
so na voljo na naslednji povezavi: https:/docs.emeaappliance-docs.eu.

LASTNOSTI GORILNIKAINSOBE Sl KATEGORLJA  112H3B/P
Vrsta uporabljenega Vrsta gorilnika Oznaka Nazivni toplotni | Nazivna poraba | Znizena tepelna Plinski tlak
plina injektorja pretok kapacita
mbar
kw kw ) .
najm. | naz. najv.
Polhitri (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40
(Z,\EZQEI:)SKI PLIN G20 Pomozni (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25
Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
UTEKOCINJENI Polhitri (SR) 63 1,65 120g/h 0,40
NAFTNI PLIN Pomozni (AUX) 50 1,00 73 g/h 0,40 20 30 35
(Butan) G30 Mini Wok (MW) 93P 3,50 254g/h 2,20
UTEKOCINJENI Polhitri (SR) 63 1,65 1184g/h 0,40
NAFTNI PLIN Pomozni (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40 20 30 35
(Propan) G31 Mini Wok (MW) 93P 3,50 250g/h 2,20
Vrsta uporabljenega plina Konfiguracija modela Nazivni toplotni pretok Skupna nazivna poraba Zahtevan zrak (m®) za
4 GORILNIKI (kw) izgorevanje 1m> plina
G20 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 30 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 30 mbar 2SR-1AUX - TMW 7,80 557 g/h 23,80

ELEKTRICKE NAPAJANIE: 220-240 V ~ 50-60 Hz -0,6W
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NAMESTITEV (RAZRED 3)

TEHNICNE INFORMACIJE ZA INSTALATERJA

«  Zadelo, pripravo in namescanje uporabite zascitne rokavice.

+ Taizdelek lahko vdelate v delovno povrsino debeline od 20 do 60 mm.

+ Ce pod kuhalis¢em ni pecice, vstavite lo¢evalno plo3co, katere povrsina je vsaj enaka odprtini v delovni povrsini. Ta plod¢a mora biti postavljena najvec 150
mm pod zgornjo povrsino delovne povrdine, a ne manj kot 20 mm od dna kuhalis¢a. Ce nameravate pod kuhalis¢e vgraditi pecico, mora ta biti opremljena
s hladilnim sistemom.

DIMENZLJE IN RAZDALJE

38 mm

|

Min. 750 mm ?
20-60 mm B

E(> (E min. 55 mm

OPOMBA: Ce je razdalja "A” med stenskimi elementi med 600mm in 730 mm, mora biti vidina “B” najman;j 530 mm.
Ce je razdalja "A” med stenskimi omaricami ve¢ja od Sirine kuhalne plosce, mora biti visina ”B” najmanj 400 mm.
Ce nad kuhalno povrsino namestite napo, glejte navodila nape za ustrezno razdaljo.

SESTAVLJANJE

Ko ocistite povrsino obsega, na kuhalno plos¢o namestite priloZzeno tesnilo, kot je prikazano na sliki.

Postavite kuhalis¢e v odprtino na delovni povr3ini, ki je bila izrezana po dimenzijah v navodilih.

OPOMBA: Napajalni kabel mora biti dovolj dolg, da ga lahko izvlecete v smeri navzgor.

Za pritrditev gorilnika uporabite priloZzene nosilce (A). Namestite nosilce v ustrezne izvrtine, prikazane s puscico, in jih
privijte z vijaki glede na debelino delovne povrsine (glejte naslednje slike).

20 mm 30 mm 40 mm 60 mm

60

N S—

= _

PLINSKI PRIKLJUCEK

+  Priklopite koleno (A)* ali (B)*, ki je prilozeno kuhalis¢u, na glavno dovodno cev kuhali$¢a in namestite priloZzeno podlozko (C)
skladno z EN 549.

* Za Francijo uporabite koleno (A), za vse druge lokacije pa (B).
+  Po priklopu na dovod plina preverite morebitno pus¢anje z milnico. Prizgite gorilnike in obrnite gumbe z najvecjega plamena

na najmanjsi plamen ®, da preverite stabilnost plamena.

ELEKTRICNI PRIKLJUCEK

L

Ozemljitveni kabel
(zuta / zelena) @

N
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Kratka navodila

A\

HVALA, KER STE SE ODLOCILI ZA IZDELEK WHIRLPOOL
Ce Zelite celovitejso pomog, izdelek registrirajte na spletni
strani www.register10.eu.

Pred uporabo aparata pozorno preberite varnostna
navodila.

ZA PODROBNEJSE INFORMACIJE \
POSKENIRAJTE KODO QR NA

NAPRAVI

OPIS IZDELKA

_
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PRVA UPORABA

MreZe za posode, ki jih je mogoce odstraniti
Polhitri gorilnik

Polhitri gorilnik

Mini Wok gorilnik

Pomocny horak

Krmilni gumb za polhitri gorilnik
Krmilni gumb za polhitri gorilnik
Krmilni gumb za Mini Wok gorilnik

Krmilni gumb za pomozni gorilnik

Simboli

Zasencenikrog @ Zaprta pipa

Najvedja odprtina/dovod

Veliki plamen @ in elektri¢ni vZig

Najmanjsa odprtina

Majhen plamen ® ali zmanjsani dovod

00 00D Om m0
@D O 0D 40

KAKO UPORABLJATI KUHALISCE

& Plamen gorilnika ne sme segati ¢ez rob posode.

POMEMBNO: pri uporabi kuhali$¢a lahko celotno obmocje kuhalisca
postane vroce.

«  Ce zelite prizgati en gorilnik, obrnite ustrezni gumb v nasprotni smeri
urnega kazalca na maksimalno nastavitev plamena.

«  Pritisnite gumb v nadzorno plo3¢o, da prizgete gorilnik.

+ Ko se gorilnik prizge, pridrzite gumb 3e nadaljnjih 5-10 sekund, da
zagotovite pravilno delovanje naprave.

« Varnostna naprava gorilnika zapre dovod plina gorilniku, ¢e se plamen po
nesreci ugasne (npr. prepih, prekinitev dovoda plina, prekipevanje).

»  Gumba ne smete drzati vec kot 15 sekund. Ce po tem ¢asu gorilnik ne
ostane prizgan, pocakajte vsaj minuto, preden ga znova poskusite
prizgati.

OPOMBA: Celokalni pogojidovoda plina otezujejo vzig gorilnika, priporo¢amo,

da ponovite postopek tako, da gumb obrnete na nastavitev za majhen plamen.

Gorilnik lahko ugasne, ko izpustite gumb. To pomeni, da se varnostna

naprava ni dovolj segrela. V tem primeru ponovite postopek zgoraj.

Ce plamen gorilnika slu¢ajno ugasne, izklju¢ite gumb gorilnika in ga ne

poskusite znova vkljuciti najmanj eno minuto.

UPORABNI NASVETI ZA UPORABO GORILNIKOV

To kuhalis¢e ima gorilnike razli¢nih premerov. Za boljse delovanje gorilnikov
upostevajte naslednja pravila:

« uporabljajte posode, ki imajo dno enake Sirine kot gorilniki ali rahlo Sirse
(glejte preglednico desno);

uporabljajte samo posode s ploskim dnom,

uporabljajte ustrezno kolicino vode za kuhanje hrane in pustite posodo pokrito,
pazite, da posode na reSetkah ne segajo ¢ez rob kuhalisca,

¢e uporabljate ponve s konveksnim dnom (vok), uporabite podporno
resetko (ni prilozena), postavite pa jo lahko samo na gorilnik z ve¢ obrodi,
+  izogibajte se naklju¢nim udarcemzlondi, zarialidrugimikuhinjskimi pripomocki,
+  ne puscajte praznih grezij na peci ve¢ kot 5 minut.

POMEMBNO: Nepravilna uporaba mrez lahko poskoduje kuhali$ce: ne
postavljajte mrez na glavo in ne vlecite jih po kuhaliscu.

GORILNIK @ POSODE
Mini Wok 0d24do26cm
Polhitri Od16do22cm
Pomozni 0Od10do 14 cm

Ne uporabljajte:

+  Resetkiz litega Zeleza, kamnitih posod in posod iz terakote.
+  Difuzorjev toplote, kot je kovinska mreZica, ali drugih vrst.

«  Dveh gorilnikov hkrati za eno posodo (npr. kotel za ribe).

NASTAVITEV ZA RAZLICNE VRSTE PLINA

&To delo mora izvesti usposobljen tehnik.

Ce bo ta naprava delovala z druga¢no vrsto plina, kot je navedena na tipski
ploscici in informativni nalepki na vrhu kuhalis¢a, zamenjajte injektorje.
Odstranite informativno nalepko in jo shranite v knjizico z navodili.

Uporabljajte tlacne regulatorje, ki so primerni za tlak plina, naveden v
navodilih.

+ Injektor za plin mora zamenjati servisna sluzba ali usposobljen tehnik.

« Injektor, ki ni prilozen napravi, morate narociti pri servisni sluzbi.

+  Nastavite minimalno nastavitev ventilov.

OPOMBA: Ce uporabljate uteko¢injeni naftni plin (G30/G31), mora biti
vijak za minimalno nastavitev plina zategnjen, kolikor je mogoce.

POMEMBNO: Ce gumbe gorilnika stezka obracate, se obrnite naservisno
sluZzbo za zamenjavo ventila gorilnika, ¢e se ugotovi, da je okvarjen.

POMEMBNO: Ce uporabljate plinsko jeklenko, morate jeklenko ali vsebnik
pravilno obrniti (navpicno).

ZAMENJAVA INJECTORIJEYV (glejte tabelo injektorjev v varnostnih navodilih)

&To delo mora izvesti usposobljen tehnik.

Odstranite mreze (A).

Odstranite gorilnike (B).

Z nasadnim klju¢em ustrezne velikosti odvijte injektor (C), ki ga boste zamenjali.
Zamenjajte ga z injektorjem, ki je primeren za novo vrsto plina.

Znova sestavite injektor v (D).

Ceimate gorilnik z ve¢ obroci, za zamenjavo injektorja uporabite stranski kljuc (E).

g
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Preden namestite kuhalis¢e, morate pritrditi plos¢ico za umerjanje plina, ki je
prilozena injektorjem, tako da pokriva obstojece informacije glede umerjanja
plina.

NASTAVLJANJE MINIMALNE NASTAVITVE PLINA

&To delo mora izvesti usposobljen tehnik.

Nastavitev morate izvesti, ko je ventil na polozaju za minimalni dovod plina ®
(majhen plamen).

Primarnega dovoda zraka gorilnikov ni treba nastavljati.

Da zagotovite, da je minimalna nastavitev pravilno nastavljena, odstranite
gumb (F) in storite naslednje:

+  privijte vijak, da zmanjsate viSino plamena (-);
+  popustite vijak, da zvisate viSino plamena (+).

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

Nato prizgite gorilnike in obrnite gumbe z najvecjega plamena @ na najmanjsi
plamen ®,da preverite stabilnost plamena.

i ®
A |

Po zaklju¢ku nastavitve jih znova zatesnite s tesnilnim voskom ali ustreznim
materialom.

& Aparat izklopite iz elektricnega napajanja

CISCENJE POVRSINE GORILNIKA

Emajlirane in steklene dele cistite s toplo vodo in nevtralno raztopino.
Povrsine iz nerjavnega jekla lahko dobijo madeze zaradi vode, ki vsebuje
kalcij, ali agresivnih detergentov, ce so predolgo v stiku. Razlito hrano (voda,
omake, kava itd.) takoj obrisite, preden se zasusi.

Ocistite s toplo vodo in nevtralnim detergentom, nato pa posusite z mehko
krpo ali jelenovo kozo. Prizgano umazanijo odstranite znamenskimi cistili za
povrsine iz nerjavnega jekla.

OPOMBA: Nerjavno jeklo cistite samo z mehko krpo ali gobico.

»  Ne uporabljajte abrazivnih ali korozivnih izdelkov, Cistil na osnovi klora ali
Zi¢natih gobic.

+  Neuporabljajte parnih Cistilnikov.

+  Neuporabljajte vnetljivih izdelkov.

+ Na kuhalis¢u ne puscajte kislih ali alkalnih snovi, kot so kis, gorcica, sol,
sladkor ali limonov sok.

ODPRAVLJANJE TEZAV

CISCENJE DELOV KUHALISCA
«  Steklene in emajlirane dele cistite samo z mehko krpo ali gobico.

+  Mreze, pokrovcke gorilnikov in gorilnike lahko za ¢is¢enje odstranite.

«  Ocistite jih rono s toplo vodo in neabrazivnim detergentom, pri ¢emer
odstranite ostanke hrane in preverite, da odprtine gorilnika niso zamasene.

«  Sperite in osusite.

+ LitozZelezne reSetke lahko pomivate v pomivalnem stroju.

Odstranite morebitne zazgane ostanke hrane, preden resetko
namestite v spodnjo kosaro pomivalnega stroja.

«  Znova namestite gorilnike in pokrovcke gorilnika v ustrezna ohisja.

« Ko znova namescate mreze, pazite, da je obmocje za odlaganje posode
poravnano z gorilnikom.

« Modeli, opremljeni z elektri¢nimi vzigalnimi svec¢kami in varnostno napravo,
za delovanje potrebujejo temeljito ¢iscenje vzigalnega dela. Te predmete
preverjajte manj pogosto, po potrebi pa jih obrisite z vlazno krpo. Vso
prizgano hrano morate odstraniti z zobotrebcem aliiglo.

OPOMBA: Da bi preprecili poskodbe elektricne vzigalne naprave, je ne

uporabljajte, ce gorilniki niso v ohisju.

Ce gorilnik ne deluje pravilno, preverite navodila za odpravljanje napak,
preden klicete servis.

1. Gorilnik se ne prizge ali pa plamen ni enakomeren
Preverite, da:
- Dovod plina ali elektrike niizklopljen, ventil za dovod plina je odprt.
» Jeklenka s plinom (utekocinjeni plin) ni prazna.
«  Odprtine gorilnika niso zamasene.
+  Del z vti¢em ni umazan.
+  Vsi deli gorilnika so pravilno postavljeni.
« Vblizini kuhalis¢a ni prepiha.
2. Gorilnik ne ostane prizgan
Preverite, da:
« Ko prizigate gorilnik, je bil gumb pritisnjen dovolj casa, da se je
aktivirala zascitna naprava.
« Odprtine gorilnika v blizini termoclena niso zamasene.
«  Konec varnostne naprave ni umazan.
« Minimalna nastavitev plina je pravilna (glejte ustrezno poglavje).

3. Posode niso stabilne
Preverite, da:
«  Dno posode je popolnoma ravno.
« Posoda je na sredini gorilnika.
«  Resetke niso bile zamenjane ali nepravilno postavljene.

Ce tudi po zgoraj navedenih ukrepih ne odpravite napake, poklicite najblizjo
servisno sluzbo.

Do pravil uporabe, standardne dokumentacije in dodatnih informacij o izdelkih lahko dostopate na naslednje nacine:

«  Skenirajte QR-kodo na svojem aparatu.
«  Obiscite naso spletno stran na naslovu docs.whirlpool.eu/docs;

«  Lahko pa se tudi obrnete na naso servisno sluzbo (telefonske Stevilke so navedene v servisni knjizici). Ko se obrnete
na naso servisno sluzbo, navedite kode, ki so navedene na identifikacijski ploscici vasega aparata.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Izdelano po licenci.
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SIGURNOSNE UPUTE
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OBAVEZNO PROCITAJTE | PRIDRZAVAJTE SE

M\ Ove su upute valjane ako se na uredaju nalazi simbol
doticne drzave. Ako se na uredaju ne nalazi simbol,
pogledajte upute za instalaciju koje sadrze potrebne upute
koje se ti€u izmjena na uredaju kako bi se prilagodio
uvjetima uporabe u doticnoj zemlji.

MNOPREZ: Upotreba plinskog stednjaka stvara toplinu,
vlagu i produkte izgaranja u prostoriji u kojoj je postavljen.
Pazite da se kuhinja dobro prozracuje dok se uredaj koristi:
drzite otvore za prirodnu ventilaciju otvorenima ili ugradite
uredaj za mehanicku ventilaciju (napu). Mozda ce za
produljenu intenzivnu upotrebu uredaja biti potrebna
dodatnaventilacijakaoStoje otvaranje prozoraili ucinkovitija
ventilacija, primjerice povecanje razine mehanicke
ventilacije (ako je moguce), sigurno uklanjanje proizvoda
sagorijevanja na otvoreni (vanjski prostor) zrak uzistodobno
omogucavanje promjene zraka u prostoriji dodatnom
ventilacijom. Obratite se stru¢noj osobi prije postavijanja
dodatne ventilacije.

M\ Ako se tocno ne pridrZavate uputa iz ovog priru¢nika,
mozedocidopozarailieksplozije,a posliedicnodoostecenja
imovineili ozljeda.

Prije upotrebe uredaja procitajte ove sigurnosne upute.
Sacuvaijte ih za buducu referencu.

M\ Ovaj je uredaj potrebno postaviti u skladu s vazedim
odredbama i upotrebljavati iskljuCivo u prostorijama s
dobrom ventilacijom. Procitajte upute prije postavijanja ili
upotrebe ovog uredaja.

Ovaj priru¢nik i sam uredaj sadrze vazna sigurnosna
upozorenja kojih se morate stalno pridrzavati. Proizvodac
otklanja svaku odgovornost u slucaju nepostivanja
sigurnosnih uputa, za neprikladno koristenje ili za pogresno
podesavanje komandi.

M UPOZORENJE: Ako je povréina ploce pukla, nemojte
koristiti uredaj — opasnost od elektricnog udara.

M\ UPOZORENJE: Opasnost od pozara: Nemojte cuvati
predmete na povrsinama za kuhanje.

MNPAZNJA: Postupak kuhanja mora se nadzrati. Kratki
postupak kuhanja mora se neprestano nadzirati.

N\ UPOZORENLJE: Pripremanije hrane na masnodiili ulju bez
nadziranja ugradne plo¢e moze biti opasno — opasnost od
pozara. NIKADA nemojte gasiti pozar vodom, vec iskljucite
uredaj i pokrijte plamen, npr. poklopcem ili vatrootpornom
dekom.

M\ Nemoite koristiti plocu za kuhanje kao radnu povrsinu i
podlogu.Odjecuilidrugezapaljive materijale ne priblizavajte
uredaju dok se sastavni dijelovi potpuno ne ohlade -
Xasnost od poZzara.

Virlo maloj djeci (0 — 3 godina) ne dopustajte pristup
uredaju. Maloj djeci (3 — 8 godina) ne dopustajte pristup
uredaju ako nisu pod nadzorom. Djeca starija od 8 godinai
osobe smanjenih fizickih, osjetilnih i mentalnih sposobnosti
ili osobe bez dovoljnog iskustva i znanja mogu koristiti
uredaj samo ako su pod nadzorom ili su dobili upute o
sigurnom rukovanju uredajem te ako razumiju potencijalne
opasnosti. Djeca se ne smiju igrati s uredajem. Djeca ne
smiju Cistiti niti odrZavati uredaj bez nadzora.

ANPAZNJA: Ako pukne staklo ploce za kuhanje, odmah
zatvorite sve plamenike i svaki grijaéi element i izolirajte
uredaj od napajanja elektricnom energijom; ne dirajte
povrsinu uredaja; ne upotrebljavajte uredaj.
Stakleni poklopac moze puknuti unutra ako se zagrijava.
Zatvorite sve plamenike i elektricne ploce prije zatvaranja
poklopca. Nemojte spustati poklopac kad plamenik gori.
AN UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dijelovi do kojih postoji
pristup se zagrijavaju prilikom uporabe. Pazite da ne biste
dodimuli grijace elemente. Djecamlada od 8 godina trebaju
se drzati podalje od uredaja, osim ako su pod nadzorom.
M\Hrana ne smije biti u proizvodu ili na njemu dulje od
jednog sata prije ili nakon kuhanja.
DOZVOLJENI RASPON UPOTREBE
ANPAZNIA: uredaj nije namijenjen za koriétenje pomocu
vanjske sklopke, kao $to je vremenski programator ili
poseban sustav za daljinsko upravijanje.
M\ Ovaj uredaj namijenjen je upotrebi u kucanstvima i na
sli¢nimmjestima, kao $tosu:kuhinjezaosoblje utrgovinama,
uredi i druge objekti u kojima se radi; seoske kuce; za goste
u hotelima, motelima ili sli¢énim smjestajnim jedinicama.
AN OPREZ: Ovaj je uredaj namijenjen iskljucivo za kuhanje.
Ne smije se upotrebljavati u druge svrhe, primjerice za
zagrijavanje prostorija.

Ovaj uredaj nije namijenjen za profesionalnu upotrebu.
Nemojte koristiti uredaj u vanjskim prostorima.
A\ Koristite lonce i tavice &ija je $irina dnaista li malo veca od
plamenika (vidi tablicu u nastavku). Pazite da lonci na
reSetkama ne prelaze rubove povrsine za kuhanje.
M\ Nepravilna upotreba resetki moze dovesti do ostecenja
ploce za kuhanje: mreze ne okrecite naopako i ne gurajte ih

preko ploce za kuhanje.

Ne dopustite da plamen plamenika ide preko ruba lonca.

Ako je povrsina ploce za kuhanje izradena od stakla, nemojte upotrebljavati re3etke
za pecenje lijevanog Zeljeza, kamen za pecenje ollar, lonce i tave od terakote.
Nemojte koristiti: difuzore topline poput metalne mreZe ili bilo koje druge vrste. Dva
plamenika istovremeno za jednu posudu (npr. za kotli¢ s ribom).

Ako je zbog lokalnih uvjeta dovoda plina otezano paljenje plamenika, preporucuje
se da ponovite radnju s gumbom okrenutim u polozaj malog plamena.

U slucaju montiranja kuhinjske nape iznad ploce za kuhanje, molimo vas slijedite
upute o pravilnoj udaljenosti.

Mala djeca bi mogla progutati zastitne gumene noge ispod redetaka i zagusiti se.
Nakon skidanja redetki, molimo vas da se pobrinete da sve nogice budu ispravno
namjestene.

POSTAVLJANJE

ANPri postavijanju, uredajem moraju rukovati dvije ili vise
osoba: opasnost od ozljeda. Za raspakiranje i postavijanje
uredaja upotrijebite zaStitne rukavice: opasnost od
porezotina.

ANFElektrienii plinski prikljucci moraju biti u skladu s lokalnim
propisima.

M\ Postavljanje, ukljucuju¢i dovod vode (ako je uredaj
opremljen) i elektricne prikljucke te popravke smije obavljati
samo kvalificirani  tehniar. Nemojte popravijati ni
zamjenjivati bilo koji dio uredaja, osim ako to nije izricito
navedeno u priru¢niku za upotrebu. Djeci ne dozvoljavajte
priblizavanje mjestu  postavljanja. Nakon uklanjanja
ambalaZe s proizvoda, provjerite da tijekom transporta nije
doslo do ostecenja. U sluCaju problema, kontaktirajte




distributeraili najblizi postprodajni servis. Nakon postavijanja
otpadni materijal pakiranja (plastiku, dijelove od stiropora
itd.) odloZite van dohvata djece: opasnost od gusenja. Uredaj
se prije postavljanja mora iskljuciti iz napajanja: opasnost od
elektri¢nog udara. Pazite da za vrijeme postavljanja uredaj
ne ostetite elektricni kabel: opasnost od pozaraili elektricnog
udara. Uredaj ukljucite tek kada zavrsi postupak postavljanja.
Uredaj se mora postaviti u domu, za uobicajene funkcije u
kucanstvu.

ANUPOZORENJE: Izmjene na uredaju i nadin njegova
postavljanja od osnovne su vaznosti za sigurno i ispravno
koriStenje uredaja u svim dodatnim zemljama.

M\ Koristite regulatore tlaka prikladne za tlak plina naznacen
u uputama.

A\ Prostorija mora biti opremljena sustavom za odvod zraka
koji odvodi plinove izgaranja. On se moZe sastojati od nape
ili elektricnog ventilatora koji se automatski pokrecu svaki
puta kad se upali uredaj.

M\ Prostorija ujedno mora dopustati ispravnu cirkulaciju
zraka jer je zrak potreban kako bi do izgaranja doslo
prirodnim putem. Protok zraka ne smije biti manjiod 2 m*/h
po kW instalirane snage.

M\ Sustav cirkuladije zraka moze uzimati zrak izravno izvana
putem cijevi unutarnjeg presjeka od najmanje 100 cm?
Otvor ne smije biti osjetljiv ni na kakvu vrstu opstrukcije.

A\ Sustav moze osigurati zrak potreban za izgaranje i
neizravno, tj. iz susjednih prostorija u kojima su postavljene
cijevi za cirkulaciju zraka kao to je gore navedeno. Medutim,
te prostorije ne smiju biti zajednicke prostorije, spavace sobe
ili prostorije koje predstavljaju pozaru opasnost.

A\ Ukapljeni naftni plin se spusta na tlo jer je teZi od zraka.
Stoga bi prostorije u kojima se nalaze spremnici s LPG-om
takoder trebale imati odusnike kako bi plin mogao izlaziti u
slucaju propustanja. Zbog toga se spremnici s LPG-om, bez
obziradalli su skroz puniilisamo djelomicno, moraju postaviti
ili cuvati u prostorijamaili skladisnim prostorima koji su ispod
razine tla (podrumi itd.). Preporucuje se da u prostoriji drzite
samo onaj spremnik koji koristite i da ga postavite tako da
nije izlozen toplini od vanjskih izvora (pecnice, kamini, peci

itd. ) koji bi mogli podici temperaturu spremnika iznad 50°C.
Ako okretanje gumbi plamenika postaje sve otezanije, kontaktirajte Post-prodajnu
sluzbu koja ¢e, nakon utvrdivanja neispravnosti ventila, isti zamijeniti.

Otvori koji se koriste za ventilaciju i disperziju topline nikad ne smiju biti prekriveni.

M Obavite sve radove pilienja i paZljivo uklonite sve
strugotine i piljevinu prije postavljanja uredaja u element.
M\ Ako uredaj nije postavljen iznad pecnice, u pregradu
ispod uredaja mora se postaviti pregradna ploca (koja nije
uklju¢ena).

PRIKLJUCENJE NA PLINSKI SUSTAV

M UPOZORENJE: Prije postavijanja, provjerite jesu i
uskladeni lokalni uvjeti distribucije (vrsta i tlak plina) i
konfiguracija uredaja.

A\ UPOZORENJE: PodeSenja za ovaj uredaj navedena su na
plocici s podacima o proizvodu.

M\ Provjerite da li opskrba plinom odgovara vrijednostima
navedenima u tablici ,Specifikacije plamenika i mlaznice”.
M\ UPOZORENJE: Ovaj uredaj nije prikljucen na uredaj za
odvodenje produkata izgaranja. Mora seinstaliratii prikljuciti

u skladu s vazecim propisima o instalacijama. Posebnu
pozornost potrebno je posvetiti odgovarajucim uvjetima
vezanim uz ventilaciju.

A\ Ako je uredaj spojen na tekuci plin, regulacijski vijak mora
se zategnuti Sto je ¢vrS¢e moguce.

MA\VAZNO: Kada je ugraden plinski spremnik ili plinska
boca, mora se pravilno smijestiti (u uspravnom polozaju).
MNUPOZORENJE: Taj postupak mora izvréiti kvalificirani
tehnicar.

A\ Upotrijebite iskljucivo savitljivo crijevo ili krutu metalnu
dijev za prikljucak plina.

Spoj s krutom dijevi (bakrenom ili ¢elicnom) Spoj na
plinski sustav mora se izvesti na nacin da se uredaj ni¢im ne
optereti.Na opskrbnojrampi uredaja postoji podesivi cijevni
priklju¢ak u obliku slova L koji se postavlja s brtvom da se
sprijeci propustanje. Brtva se uvijek mora zamijeniti nakon
okretanja cijevne spojnice (brtva se isporucuje s uredajem).
Cijevni prikljucak za dovod plina je navojna plinska 1/2
cilindri¢na muska spojnica.

M\ Spajanje savitljive besavne cijevi od nehrdajuceg celika
na navojni prikljucak Cijevni prikljucak za dovod plina je
navojna plinska 1/2 cilindri¢cna muska spojnica. Ove se cijevi
moraju postaviti tako da nikad nisu duze od 2000 mm kada
su u potpunosti produzene. Kad je spajanje izvedeno,
provjerite da savitljiva metalna cijev ne dodiruje dijelove u
pokretu i da nije stisnuta. Koristite iskljucivo cijevi i brtve koje
su sukladne s vazeéim nacionalnim propisima.

MNVAZNO: Ako se upotrebljava crijevo od nehrdajuceg
Celika, treba ga spojiti tako da ne dodiruje niti jedan pokretni
dio namjestaja (npr. ladicu). Mora prolaziti kroz podrucje bez
prepreka i gdje ju je moguce pregledati cijelom duljinom.
M\ Uredaj treba biti spojen na glavni dovod plina ili plinski
spremnik u skladu s vaze¢im nacionalnim propisima. Prije
spajanja, provjerite da li je uredaj kompatibilan s dovodom
plina koji Zelite koristiti. Ako nije, pridrZzavajte se uputa
navedenih u odlomku , Prijelaz na razlicite vrste plina“.

N\ Nakon spajanjadovoda plinaprovjeriteimalipropustanja
uz pomoc sapunice. Upalite plamenike i okrenite gumbe
od maksimalnog 1* do minimalnog polozaja 2* kako biste
provijerili stabilnost plamena.

PRIJELAZ NA RAZLICITE VRSTE PLINA

(Ovaj zahvat mora obaviti kvalificirani tehnicar).

A\ Kako biste prilagodili uredaj vrsti plina koji je drugaciji
od vrste za koju je proizveden (navedeno na plocici s
tehnickim podacima), pridrzavajte se opisanih koraka
navedenih nakon instalacijskih crteza.

ELEKTRICNA UPOZORENJA

MVAZNO: Informacije o potro$niji struje i naponu nalaze se
na nazivnoj plocici.

N\ Mora postojati mogucnost iskljucivanja uredaja iz struje
uklanjanjem prikljucka ako je on dostupan ili to uciniti
pomocu dostupne sklopke s vise polova instalirane uz
uti¢nicu u skladu s pravilima oZi¢enja i uredaj mora biti
uzemljen u skladu s nacionalnim sigurnosnim standardima
za elektricnu struju.

M Kabel za napajanje mora biti dovoljno dug kako bi se
uredaj, nakon postavljanja u element, moglo prikljuciti na




izvor napajanja. Ne povlacite kabel za napajanje.

Nemojte koristiti produzne kabele, visestruke uticnice ili
adaptere. Nakon postavljanja elektricni dijelovi ne smiju biti
dostupni korisniku. Uredaj ne upotrebljavajte kada ste
mokri ili bosi. Uredaj ne upotrebljavate ako su njegov
dovodni kabel ili utika¢ osteceni, ako ne radi ispravno ili ako
je osteceniili je pao nartlo.

M Ako je kabel za napajanje ostecen, istim ga mora
zamijeniti proizvodac, ovlasteni serviser ili osobe slicne
kvalifikacije kako biste izbjegli opasne situacije: opasnost od
elektricnog udara.

CISCENJE | ODRZAVANJE

M\ UPOZORENJE: Provjerite je li uredaj iskljucen il odspojen
iz napajanja prije obavljanja bilo kojeg zahvata odrzavanja.
Upotrebljavajte zastitne rukavice (opasnost od poderotina)
i zastitne cipele (opasnost od nagnjecenja) da biste izbjegli
opasnost od tjelesnih ozljeda; proizvodom uvijek moraju
rukovati dvije osobe (smanjenje tereta); nikada nemojte
upotrebljavati uredaje za CiS¢enje parom (opasnost od
strujnog udara). Nestrucni popravci koje proizvodac nije
odobrio mogu dovesti do opasnosti po zdravlje i sigurnost
za koje proizvoda¢ ne moze smatrati odgovornim. Sva
oSte¢enja izazvana nestru¢nim popravcima ili zahvatima
odrZavanja nisu pokrivenajamstvom ije su uvjeti navedeni
u dokumentu koji je isporucen s proizvodom.

M\ Ne koristite abrazivne ili korozivne proizvode, sredstva
za Cis¢enje na bazi klora ili strugace za tave.

MKako biste izbjegli ostecenja elektricnih uredaja za
paljenje, ne rabite ih kada se plamenici ne nalaze u njihovim
kucistima.

ODLAGANJE AMBALAZNOG MATERIJALA

Ambalazni materijal moZe se u potpunosti reciklirati i oznacen je simbolom

recikliranja .
Razli¢iti dijelovi ambalaZe moraju se zbrinuti na odgovarajuci nacin i u skladu
s lokalnim zakonskim propisima za odlaganje otpada.

ODLAGANJE KUCANSKIH UREDAJA

Ovaj uredaj proizveden je od materijala koji se moze reciklirati ili ponovno iskoristiti.
Zbrinite ga sukladno lokalnim pravilnicima o zbrinjavanju otpada. Radi podrobnijih
informacija o postupanju, oporabi i recikliranju elektricnih kucanskih aparata,
obratite se nadleznom mjesnom uredu, sluzbi za skupljanje komunalnog otpada
ili trgovini u kojoj ste uredaj kupili. Ovaj je uredaj oznacen u skladu s europskom
Direktivom 2012/19/EU o otpadnoj elektricnoj i elektronickoj opremi (OEEQ) i
uredbama o otpadnoj elektri¢nojielektronickoj opremiiz 2013. (sukladnoizmjenama
i dopunama).

Osigurate li ispravno odlaganje tog proizvoda, pomodi cete u sprjecavanju
mogucih negativnih posljedica za okoli$ i zdravlje ljudi.

Simbol >§ na proizvodu ili na popratnoj dokumentaciji oznacava da se s njim ne
smije postupati kao s kuénim otpadom, nego ga treba odnijeti na odgovarajuce
skupljaliSte za recikliranje elektricnog i elektronickog otpada.

SAVJETI ZA USTEDU ENERGLJE

Koristite lonce i tave sa Sirinom dna jednakoj Sirini zone kuhanja.

Koristite iskljucivo lonce i tave s ravnim dnima.

Uvijek kada je to moguce, poklopite posude.

Koristite ekspres-lonac da biste ustedjeli jos vise energije i viemena.

IZJAVA O SUKLADNOSTI

Ovaj uredaj ispunjava zahtjeve o eko-dizajnu europske Uredbe 66/2014 i propise o
eko-dizajnu za proizvode povezane s energijom i informacije o energiji (Dopuna)
(izlaziz EU) iz 2019,, u skladu s europskom normom EN 30-2-1.

Informacije koje se odnose na nacin rada s niskom potrosnjom u skladu Uredbom
(EU) 2023/826 nalazi se sljedecoj poveznici: https:/docs.emeaappliance-docs.eu.

SPECIFIKACIJE PLAMENIKA | MLAZNICE  HR KATEGORUA  112H3B/P
Vrsta uporabljenog Vrsta plamenika Oznaka sapnice | Nazivni toplinski Nazivna Smanjeni Tlak plina
plina protok potrosnja toplinskog
kapaciteta mbar
kw kW min. naz. | maks.
Polubrzi (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40
(Pl\ileigr?)Nl PLIN G20 Pomocno (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25
Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
UKAPLJENI NAFTNI Polubrzi (SR) 63 1,65 120g/h 0,40
PLIN Pomoc¢no (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40 20 30 35
(Butan) G30 Mini Wok (MW) 93P 3,50 254g/h 2,20
UKAPLJENI NAFTNI Polubrzi (SR) 63 1,65 1184g/h 0,40
PLIN Pomoc¢no (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40 20 30 35
(Propan) G31 Mini Wok (MW) 93P 3,50 250g/h 2,20
Vrsta uporabljenog plina Konfiguracija modela Nazivni toplinski protok | Ukupna nazivna potrosnja | Potrebna koli¢ina zraka (m®)
4 PLAMENIKI (kw) zaizgaranje1m?®plina
G20 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 30 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 30 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 557g/h 23,80

ELEKTRICNO NAPAJANJE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W

I




POSTAVLJANJE (RAZRED 3)

TEHNICKE INFORMACIJE ZA INSTALATERA

«  Zarukovanje, pripremu i postavljanje proizvoda uporabite zastitne rukavice.

«  Ovaj se proizvod moze ugraditi u radnu plocu debljine 20 do 60 mm.

+  Ako se ispod ploce za kuhanje ne nalazi pecnica, umetnite razdvojnu plocu s povrsinom barem jednakom otvoru u radnoj ploci. Tu je plo¢u potrebno
montirati na udaljenosti od maksimalno 150 mm ispod gornje povrsine radne ploce, ali nikada na manje od 20 mm od dna ploce za kuhanje. U slu¢aju da
namjeravate ugraditi pe¢nicu ispod ploce za kuhanje, pobrinite se da je opremljena sustavom za hladenje.

DIMENZIJE | UDALJENOSTI KOJE TREBA ODRZAVATI

38 mm

|

Min. 750 mm ?
20-60 mm B

E(> (E min. 55 mm

NAPOMENA: Ako je udaljenost “A” izmedu stijenki ormara izmedu 600 mm i 730 mm, tada visina “B” mora biti najmanje 530mm.
Ako je udaljenost “A” izmedu stijenki ormara izmedu veca od Sirine ploce za kuhanje, tada visina “B” mora biti najmanje 400mm.
U slucaju ugradnje nape iznad ploce za kuhanje, pogledajte upute za napu radi pravilne udaljenosti.

SASTAVLJANJE

Nakon cis¢enja okolne povrsine uredaja, postavite isporuc¢enu brtvu za plocu za kuhanje kao sto je prikazano na
slici.

Postavite plocu za kuhanje u izradeni otvor u radnoj ploci u skladu s dimenzijama naznacenim u uputama.

NAPOMENA: kabel za napajanje mora biti dovoljno dugacak kako bi omogucio izvlacenje prema gore.

Za ucvricivanje ploce za kuhanje uporabite isporuc¢ene nosace (A). Postavite nosace u odgovarajuce provrte prikazane strelicom i pricvrstite ih pomocu vijaka u
skladu s debljinom radne ploce (pogledajte sljedece slike).

30mm 40 mm 60 mm

L — L

PRIKLJUCENJE NA PLINSKI SUSTAV

+  Spojite isporuceno koljeno (A)*ili (B)* s glavhom ulaznom cijevi ploce za kuhanje i umetnite isporu¢enu podlosku (C) u skladu
s EN 549.

* Za Francusku uporabite koljeno (A), koljeno (B) za druge drzave.
»Nakon spajanja dovoda plina provjerite ima li propustanja uz pomo¢ sapunice. Upalite plamenike i okrenite gumbe s

maksimalnog polozaja (&) u minimalni polozaj ® kako biste provierili stabilnost plamena.

ELEKTRICNI PRIKLJUCAK

L

Kabel za uzemljenje @
(zuta / zelena)

N




Kratke upute

A\

ZAHVALJUJEMO VAM NA KUPOVINI PROIZVODA WHIRLPOOL
Kako bismo vam mogli pruZiti potpuniju pomog¢, registrirajte
svoj uredaj na adresi www.register10.eu.

Pazljivo procitajte sigurnosne upute prije upotrebe
uredaja.

SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM \%‘
UREDAJU DA BISTE DOBILI VISE

INFORMACLA

OPIS PROIZVODA

_

Uklonjive mreze za postavljanje lonaca

Simboli

2. Polubrzi plamenik Srafiranikrug @  Zatvoreni ventil
3. Polubrzi plamenik Veliki plamen @ Maksimalni otvor/isporuka
4. Mini Wok plamenik i elektri¢no paljenje
5. Pomoc¢no plamenik Mali plamen &) Minirr.malni'otvor ili
6. Regulacijski gumb polu-brzog plamenika gH smanjena isporuka
7. Regulacijski gumb polu-brzog plamenika 85
8. Regulacijski gumb Mini Wok plamenika %5
9. Regulacijski gumb pomocnog plamenika  B§

SVAKODNEVNA UPORABA

KAKO KORISTITI PLOCU ZA KUHANJE PLAMENIK @ LONCA

& Ne dopustite da plamen plamenike ide preko ruba lonca. Mini Wok 0d 24 do 26 cm

VAi’NO: kada se ploca za kuhanje koristi; njena cijela povrsina moze postati Polubrzi 0d 16do 22 cm

vruca.

«  Kako biste upalili jedan od grija¢a, okrenite odgovaraju¢i gumb u smjeru Pomocno 0d10do 14cm

suprotnom od kazaljke na satu u polozaj maksimalnog plamena.

«  Pritisnite gumb prema upravljackoj ploci i upalite plamenik.

« Nakon $to se plamenik upali, drzite gumb pritisnut oko 5 — 10 sekundi kako
biste omogucili pravilan rad uredaja.

« Ovaj zastitni uredaj plamenika isklju¢uje dovod plina u plamenik ako se
plamen slu¢ajno ugasi (zbog iznenadnog propuha, prekida u dovodu
plina, prolijevanja tekucina uslijed kuhanja itd).

« Gumb se ne smije pritiskati dulje od 15 s. Ako se plamenik ne upali
pravilno nakon sto to vrijeme protekne, pricekajte barem jednu
minutu prije nego ga ponovno pokusate upaliti.

NAPOMENA: ako je zbog lokalnih uvjeta dovoda plina otezano paljenje
plamenika, preporucuje se da ponovite radnju s gumbom okrenutim u
polozaj malog plamena.

Plamenik se moze ugasiti kada otpustite gumb. To znaci da se zastitni
uredaj nije dovoljno ugrijao. U tom slu¢aju ponovite gore opisani postupak.
Ako se plamenovi plamenika slucajno ugase, iskljucite podesiva¢ plamenika i
ne pokusavajte ponovno upaliti plamenik barem jednu minutu.

PRAKTICNI SAVJET ZA UPORABU PLAMENIKA

Na ovoj se ploci nalaze plamenici razlicitih promjera. Radi bolje ucinka pridrzavajte

se sljededih pravila:

«  koristite lonce i tave s dnima jednake $irine kao i plamenika ili malo Sire

(pogledajte tablicu desno);

koristite iskljucivo lonce i tave s ravnim dnima;

koristite pravilnu koli¢inu vode za kuhanje hrane i lonce drzite zatvorene;

pazite da lonci na re3etkama ne prelaze rubove povrsine za kuhanje;

u slucaju tava s konveksnim dnima (wok) upotijebite pomo¢nu resetku (ne

isporucuje se) koju se stavlja samo na plamenik s visestrukim prstenima;

- izbjegavajte slucajno kucanje kuhalista s posudama, stalcima ili drugim
kuhinjskim posudem;

» ne ostavljajte prazne grudice za odrezak iznad upaljenog plamenika dulje
od 5 minuta.

VAZNO: Nepravilna uporaba mreza moze rezultirati ostecenjem ploce za
kuhanje: mreze ne okrecite naopako i ne gurajte ih preko ploce za kuhanje.

Nemojte koristite:
pekace od lijevanog zeljeza, kameno posude, lonce i tave od terakote;

- difuzore topline kao $to su metalne mrezice ili difuzore bilo koje druge vrste;
istovremeno dva plamenika za jednu posudu (npr. pladanj za ribu).

PRILAGODAVANJE RAZLICITIM VRSTAMA PLINA

&Tu radnju mora izvrsiti kvalificirani tehnicar.

Ako uredaj namjeravate rabiti s razli¢itim plinom od onog navedenog na
natpisnoj plocici i informacijskoj naljepnici na vrhu ploce za kuhanje, promijenite
sapnice.

Uklonite informacijsku naljepnicu i spremite je s uputama.

Uporabite regulatore tlaka prikladne za tlak plina nazna¢en u uputama:

«  plinsku sapnicu mora promijeniti postprodajni servis ili kvalificirani tehnicar;

«  sapnicaseneisporucujusuredajemipotrebnoih je narucitiu postprodajnom
servisu;

«  podesite minimalnu postavku ventila.

NAPOMENA: kada se koristi ukapljeni naftni plin (G30/G31), vijak za
postavljanje minimalnog protoka plina treba pritegnuti do kraja.

VAZNO: ako osjetite otezano okretanje gumba plamenika, obratite se
postprodajnom servisu za zamjenu ventila plamenika ako je pokvaren.

VAZNO: kada koristite plinski spremnik, potrebno ga je pravilno smjestiti
(uuspravnom polozaju).

ZAMJENA SAPNICA (pogledajte tablicu sapnica u Sigurnosnim uputama)

&Tu radnju mora izvrsiti kvalificirani tehnicar.

«  Uklonite resetke (A).

+  lzvucite plamenike (B).

« Uz pomoc uti¢nog klju¢a odgovarajuce veli¢ine odvijte sapnicu (C) koju
zelite zamijeniti.

«  Zamijenite je sapnicom prikladnom za novu vrstu plina.

Whj;lfa?ool



» Ponovno sastavite sapnicu u (D).
«  Akoimate plamenik s viSe kruna, za zamjenu sapnice (E) uporabite bo¢ni kljuc.

A

Prije ugradnje ploce za kuhanje, ne zaboravite pricvrstiti plocu za kalibriranje
plina isporucenu sa sapnicama tako da navodi sve postojece informacije o
kalibraciji plina.

PODESAVANJE MINIMALNE POSTAVKE PLINSKIH VENTILA

&Tu radnju mora izvrsiti kvalificirani tehnicar.
PodeSavanje je potrebno vrditi s ventilom u polozaju minimalnog protoka
plina® (mali plamen).

CISCENJE | ODRZAVANJE

Primarni zrak plamenika nije potrebno podesavati.

Kako bi minimalna postavka bila pravilno podesena, uklonite gumb (F) i
postupite na sljedeci nacin:

«  pritegnite vijak kako biste smanjili visinu plamena (-);
-+ otpustite vijak kako biste povecali visinu plamena (+).

U ovom trenutku upalite plamenike i okrenite gumbe s maksimalnog polozaja

u minimalni polozaj ® kako biste provjerili stabilnost plamena.

A

Nakon pode$avanja ponovno zabrtvite uz pomoc viska za brtvljenje ili slicnog
materijala.

& Iskopcajte uredaj iz struje

CISCENJE POVRSINE PLOCE ZA KUHANJE

«  Sve emajlirane i staklene povrsine treba cistiti toplom vodom i prirodnom
otopinom.

« Tvrda voda ili agresivni deterdzenti mogu ostaviti mrlje na povrsinama
od nehrdajuceg celika ako predugo ostanu u kontaktu s njima. Svu
prolivenu hranu (voda, umak, kava itd.) treba obrisati prije nego se osusi.
Ocistite ¢Cistom vodom i neutralnim deterdzentom i potom osusite mekom
krpom. Uklonite zapecenu prljavstinu s posebnim sredstvima za cis¢enje
za povrsine od nehrdajuceg celika.

NAPOMENA: nehrdajudi celik cistite isklju¢éivo mekom krpomiili spuzvom.

+  Ne koristite abrazivne ili korozivne proizvode, sredstva za Cis¢enje na bazi
klora ili strugace za tave.

» Nemojte koristiti uredaje za parno ciscenje.

« Nemojte koristiti zapaljive proizvode.

« Nemojte ostavljati kiseline ili alkalne tvari, kao $to su ocat, senf, sol, Secer li
limunov sok na ploci za kuhanje.

RJESAVANJE PROBLEMA

CISCENJE DIJELOVA PLOCE ZA KUHANJE

«  Stakleneiemajlirane povrsine Cistite isklju¢ivo mekom krpomili spuzvom.
MreZe, poklopci i krune plamenika mogu se skinuti kako bi se ocistili.
Ocistite ih ru¢no toplom vodom i neabrazivnim deterdZzentom i uklonite sve
ostatke hrane i provjerite da nijedan od otvora plamenika nije zacepljen.

«  Isperiteiosusite.

« Resetke od lijevanog zeljeza mogu se prati u perilici posuda.
Uklonite zagorene ostatke hrane prije postavljanja resetki u najnizu
kosaru perilice posuda.

« Ponovno postavite plamenike i poklopce plamenika u odgovarajuca
kucista.

«  Prilikom postavljanja mreza, pobrinite se da podrucje za postavljanje
posuda bude poravnato s plamenikom.

+ Modeli opremljeni elektricnim nastavcima za paljenje i sigurnosnim
uredajem zahtijevaju temeljito ¢is¢enje zavrietka nastavka kako bi se
zajamcio pravilan rad. Te elemente provjeravajte ¢esto i po potrebiih ocistite
vlaznom krpom. Svu zapeceni hranu treba ukloniti ¢ackalicom ili iglom.

NAPOMENA: kako biste izbjegli ostecenja elektricnih uredaja za paljenje,
ne rabite ih kada se plamenici ne nalaze u njihovim kucistima.

Ako ploca za kuhanje ne radi pravilno, prije pozivanja postprodajnog servisa
pogledajte vodic za otklanjanje poteskoca kako biste utvrdili problem.

1. Plamenik se ne moze zapaliti ili je plamen nejednolik

Provjerite:
« jesu li isklju¢eno elektricno napajanje i posebno je li ventil za plin
otvoren;

« jelispremnik plina (tekudi pin) prazna;
-« jesulizacepljeni otvori plamenika;
« jelicepprljav;
« jesu li dijelovi plamenika ispravno sastavljeni;
- imali propuha pokraj ploce za kuhanje.
2. Plamenik ne ostaje upaljen
Provjerite:
«  jeliprilikom paljenja plamenika gumb pritisnut dovoljno dugo kako
bi se aktivirao zastitni uredaj;

« jesu li zacepljeni otvori plamenika pokraj termospojke;
je li kraj zastitnog uredaja prljav;

« jelipravilno podesen minimalni protok plina (pogledajte odgovarajuce
poglavlje).

3. Lonci nisu stabilni

Provjerite:

« jelidno lonca savrseno ravno;

- jelilonac centriran na plameniku;

+  jesulizamijenjene mreze ili su nepravilno postavljene.

Akoinakon navedenih provjera kvar ostaje, obratite se najblizem postprodajnom
servisu.

Pravila, standardne dokumente i dodatne informacije o proizvodu mozete pronaci tako da:

- Upotrebom QR koda na uredaju
+  posjetite nase web-mjesto docs.whirlpool.eu/docs;

- lli se obratite nasem postprodajnom servisu (broj telefona potrazite u knjizici jamstva). Prilikom kontaktiranja naseg
postprodajnog servisa, navedite kodove koji se nalaze na identifikacijskoj plocici uredaja.

®/TM/ © 2025 Whirlpool.Proizvedeno prema licenci.
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BEZBEDNOSNA UPUTSTVA

VAZNO JE DA SE PROCITAJU | POSTUJU

M\ Ova uputstva su validna ako se simbol zemlje javija na
uredaju. Ako simbol ne postoji na uredaju, potrebno je da
pogledate uputstva za instalaciju koja bi trebalo da vam
pruze potrebna uputstva u vezi sa modifikacijom uredaja u
skladu sa uslovima koris¢enja u zemlji.

MNPAZNJA: Koriééenje uredaja za kuvanje na gas rezultira
proizvodnjom toplote, vlage i proizvoda sagorevanja u
prostoriji u kojoj je instaliran. Vodite ra¢una da kuhinja ima
dobru ventilaciju, naroCito kada se uredaj koristi: drzite
prirodne otvore za ventilaciju otvorenim ili instalirajte
mehanicki uredaj za ventilaciju (mehanicki aspirator za
ekstrakciju). Za duzu intenzivnu upotrebu uredaja moze biti
potrebna dodatna ventilacija (na primer, otvaranje prozora)
ili efikasnija ventilacija (na primer, povecavanje nivoa
mehanicke ventilacije, ako je moguce), kako biste bezbedno
izbacili proizvode sagorevanja u spoljasnji vazduh pritom
takode obezbeduju¢i menjanje vazduha u prostoriji
pomocu dodatne ventilacije. Pre postavljanja dodatne
ventilacije, posavetujte se sa strunjakom.

A Ako se informacije iz ovog priru¢nika ne slede precizno,
moze dodi do pozara ili eksplozije, sto moze dovesti do
oStecenja imovine ili povrede.

PaZljivo procitajte ova bezbednosna uputstva pre upotrebe
uredaja. SaCuvajte ih za buducu upotrebu.

&\ Ovaj uredaj ¢e biti ugraden skladu sa vazecim propisima
i koris¢en iskljuCivo u prostoru sa dobrom ventilacijom.
Procitajte uputstvo pre ugradnje ili upotrebe aparata.

Ovaj priru¢nik i sam uredaj pruzaju vazna bezbednosna
upozorenja koja morate procitati i kojih se morate uvek
pridrzavati. ProizvodaC se odri¢e svake odgovornosti u
slucaju nepostovanja ovih bezbednosnih uputstava,
nepravilnog koris¢enja uredaja ili nepravilno podesenih
kontrola.

A\ UPOZORENJE: Ukoliko je povréina ploce za kuvanje
naprsla, ne koristite uredaj - rizik od strujnog udara.

A\ UPOZORENJE: Opasnost od pozara: Ne stavljate nikakve
predmete na povrsinu za kuvanje.

M\ OPREZ: Proces kuvanja mora da se nadgleda. Kraci
proces kuvanja mora neprekidno da se nadgleda.

A\ UPOZORENJE: Kuvanje na plo¢i bez nadzora, kada se
koristi mast ili ulje, moze da bude opasno - postaji rizik od
pozara. NIKADA nemojte pokusavati da ugasite pozar
vodom, vec iskljucite uredaj, a zatim pokrijte plamen, npr.
poklopcem ili vatrostalnim prekrivacem.

M\Ne koristite plo¢u za kuvanje kao radnu povrsinu ili
potporu. Krpe i druge zapaljive materijale drzite dalje od
uredaja dok se svi delovi potpuno ne ohlade - postoiji rizik
od pozara.

M\Vaoma malu decu (do 3 godine) treba drzati dalje od
uredaja. Malu decu (3-8 godina) treba drzati dalje od uredaja,
osim ukoliko imaju konstantan nadzor. Deca starosti od 8
godina i vise i osobe sa umanjenim fizickim, ¢ulnim ili
mentalnim sposobnostima ili manjkom iskustva i znanja,
mogu da koriste ovaj uredaj samo ako su pod nadzorom ili
ako su im data uputstva za bezbedno koris¢enje uredaja i
ukoliko razumeju moguce rizike. Deca se ne smeju igrati

uredajem. Cid¢enje i odrzavanje ne smeju vriiti deca bez
nadzora.

N\ OPREZ: U slu¢aju pucanja stakla ploce za kuvanje:odmah
iskljucite sve gorionike i sve elektricne grejace i izolujte
uredaj sa elektricnog napajanja; ne dodirujte povrsinu
uredaja; ne koristite uredaj.

Stakleni poklopac moze da pukne ako se zagreje. Iskljucite
sve gorionike i elektricne ploce pre zatvaranja poklopca. Ne
zatvarajte poklopac kada je gorionik ukljucen.

AN UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dostupni delovi jako se
zagrevaju u toku upotrebe. Pobrinite se da ne dode do
kontakta sa grejaCima. Decu mladu od 8 godina treba uvek
drzati po strani, ukoliko nisu pod stalnim nadzorom.

M\ Hrana ne sme da stoji uili na proizvodu duze od jednog
sata pre ili posle kuvanja.

DOZVOLJENA UPOTREBA

ANOPREZ: Uredaj nije predviden da se njime upravja
spoljnim uredajem za ukljucivanje, kao Sto je tajmer, ili
odvojenim sistemom za daljinsko upravijanje.

M\ Ovaj uredaj je namenjen za koriséenje u domacdinstvu i
za slicnu primenu, kao sto je: kuhinjama za osoblje u
prodavnicama, kancelarijama i drugim radnim okruzenjima;
seoskim gazdinstvima; od strane gostiju hotela, motela,
prenocista sadoruckomidrugih objekataza smestajgostiju.
ANPAZNJA: Ovaj aparat je predviden samo za kuvanje. Ne
sme se koristiti u druge svrhe, na prime za zagrevanje
prostorije.

M\ Ovaj uredaj nije namenjen za profesionalnu upotrebu.
Ne koristite uredaj na otvorenom.

M\ Koristite lonce i tiganje ¢jje je dno iste Sirine kao gorionik
ili neSto vece (pogledajte odredenu tabelu). Uverite se u to
da lonci na reSetkama za posude ne budu istureni izvan
ruba ploce za kuvanije.

M\ Nepravilnokorié¢enjeredetkimozerezultiratioste¢enjem
ploce za kuvanje: nemojte da postavljate reSetke naopacke

ili da njima klizite preko ploce za kuvanje.

Nemojte dozvoliti da se plamen gorionika prosiri preko ivica tiganja.

Ukoliko je povrsina ploce za kuvanje od staklenog materijala, ne koristite tiganje od
livenog gvozda, kamenje za pecenje, lonce i tiganje od gline.

Nemojte da koristite: Rasipace toplote kao Sto su metalne mreze ili drugi.
Istovremeno dva gorionika za jednu posudu (npr.lonac za riblju ¢orbu).

ukoliko se gorionik tesko pali usled posebnih lokalnih uslova isporuke gasa,
preporucujemo vam da ponovite postupak okretanjem dugmeta u poloZaj za
najmaniji plamen.

U slucaju instaliranja ploce za kuvanje iznad radne povrsine, pogledaijte uputstva za
aspirator za pravilno rastojanje.

Zastitne gumene stope na reSetkama predstavljaju opasnost od gusenja za
malu decu. Nakon uklanjanja resetki, vodite racuna da sve stope budu pravilno
postavijene.

INSTALACLUJA

A\ Ovim uredajem moraju rukovati i montirati ga dve ili
vise osoba - rizik od povrede. Prilikom raspakivanja i
ugradnje, koristite zastitne rukavice - rizik od posekotina.
ANFElektricniigasni prikljucci moraju biti u skladu salokalnim
propisima.

M Ugradnju, ukljucujuéi dovod vode (ako postoji) i
elektri¢ne prikljucke, i popravke mora da obavi kvalifikovani
tehnicar. Ne popravljajte delove uredaja ili da ih menjate
ukoliko to nije izri¢ito navedeno u uputstvu za upotrebu.
Drzite decu podalje od mesta ugradnje. Posle vadenja




uredaja iz pakovanja proverite da se nije ostetio tokom
transporta. U slucaju da postoje neki problemi, obratite se
svom prodavcu ili najblizem postprodajnom servisu. Nakon
ugradnje, otpadna ambalaza (plasti¢ni delovi, delovi od
stiropora itd.) se mora Cuvati van domasaja dece - rizik od
gusenja. Pre ugradnje, uredaj se mora iskljuciti sa strujnog
napajanja - rizik od strujnog udara. Pazite da uredaj ne osteti
kabl za napajanje tokom ugradnje - rizik od pozara ili
strujnog udara. Aktivirajte uredaj tek nakon sto je postupak
ugradnje zavrsen.

Uredaj mora biti postavljen u stambenom objektu za
uobicajene funkcije u domacinstvu.

M\ UPOZORENJE: Modifikacija uredaja i nacin instalacije su
osnovni za bezbedno i pravilno koris¢enje uredaja u svim
zemljama.

M Koristite regulatore pritiska pogodne za pritisak gasa
naznacen u uputstvu.

A\ Prostorija mora imati sistem za ekstrakdiju vazduha, koji
odvodi sva isparenja nastala sagorevanjem. Moze se
sastojati od aspiratora ili elektricnog ventilatora koji se
automatski ukljucuju svaki put kada se uredaj ukljuci.
M\Prostorija takode mora da omogucava pravilnu
cirkulaciju vazduha, jer je vazduh potreban za normalno
sagorevanje. Protok vazduha ne sme biti manji od 2 m*/h
po kW instaliranog napajanja.

A\ Sistem za cirkulaciju vazduha moze uzimati vazduh
direktno iz spoljasnjosti putem cevi unutrasnjeg preseka
od najmanje 100 cm?; otvor ne sme biti podlozan nijednoj
vrsti blokade.

A\ Sistem takode moze indirektno dopremati vazduh
potreban za sagorevanje, tj. iz susednih prostorija
opremljenih cevima za cirkulaciju vazduha, kao sto je
prethodno navedeno. Medutim, ove prostorije ne smeju
biti dnevne sobe, spavace sobe ili prostorije koje mogu
predstavljati opasnost od pozara.

M\ Tecni naftni gas curi na pod, jer je teZi od vazduha. Stoga,
prostorije koje sadrze LPG cilindre takode moraju biti
opremljene otvorima za odvod gasa u slucaju curenja. Za
rezultat LPG cilindri, bilo da su delimi¢no ili potpuno puni,
se ne smeju instalirati niti Cuvati u prostorijamaili skladisnim
prostorima koji su ispod nivoa zemlje (podrumi itd).
Savetuje sedase samocilindarkoji se koristi Cuva u prostoriji,
postavljen tako da ne bude izloZen toploti koju proizvode
spoljasniji izvori (pecnice, kamini, Sporeti itd.) koji mogu da

podignu temperaturu cilindra iznad 50 °C.

U slucaju poteskoc¢a sa okretanjem dugmadi za gorionike, kontaktirajte
postprodajni servis radi zamene slavine gorionika u slu¢aju da je neispravna. Otvori
koji se koriste za ventilaciju i rasprsivanje toplote se nikada ne smeju pokrivati.

A\ Uklonite sve drvene delove namestaja pre ugradnje
uredaja i uklonite svu piljevinu i strugotinu.

A\ Ako se uredaj ne postavija iznad pecnice, pregradna ploca
(nije ukljucena) se mora instalirati u odeljak ispod uredaja.
PRIKLJUCENJE GASA

M\ UPOZORENJE: Pre instalacije, vodite racuna da lokalni
uslovi za distribuciju (prirodnog gasa i pritiska gasa) i
konfiguracija uredaja budu kompatibilni.

M\ UPOZORENJE: Uslovi za postavljanje ovog uredaja su
navedeni na plocici sa podacima o proizvodu.

M\ Proverite da i je pritisak dovoda gasa konzistentan sa
vrednostima navedenim u tabeli ,Specifikacije gorionika i
mlaznice”.
M\ UPOZORENJE: Ovaj uredaj nije povezan na uredaj za
odvod proizvoda sagorevanja. On se mora instalirati i
povezati u skladu sa vazedim propisima za instaliranje.
Posebna paznja se mora obratiti na odgovarajuce zahteve
u pogledu ventilacije.
M Ako su uredaji povezani na tecni gas, zavrtanj za
regulaciju mora biti zategnut 5to je vise moguce.
MANVAZNO: Ako se instaliraju boca ili posuda za gas, one
moraju biti pravilno postavljene (uspravno).
N\ UPOZORENJE:Ovuoperacijumoradaobavikvalifikovani
tehnicar.
A\ 7a prikljucenje gasa koristite samo metalno crevo li cev.
M\Prikljucak pomocu ¢évrste cevi (bakarne ili celicne)
Povezivanje na gasni sistem se mora olabaviti na takav nacin
da za uredaj ne postoji nikakav napor. Na dovodnoj rampi
na uredaju postoji podesivi priklju¢ak za cev u obliku slova
L, a postavljen je sa zaptivkom kako bi se sprecilo curenje.
Zaptivka se uvek mora postaviti nakon okretanja prikljucka
za cev (zaptivka se dostavlja uz uredaj). Priklju¢ak za cev za
dovod gasa je navojni 1/2 gasni cilindricni muski prikljucak.
M\ Povezivanje fleksibilne cevi od nerdajuceg celika bez
zglobova na navojni prikljucak. Prikljucak za cev za dovod
gasa je navojni 1/2 gasni cilindri¢ni muski priklju¢ak. Ove
cevi se moraju instalirati tako da nikada ne budu duze od
2000 mm kada se potpuno radire. Kada se obavi
prikljucivanje, vodite racuna da fleksibilna metalna cev ne
dodirujenijedan pokretandeoidanebudekomprimovana.
Koristite samo cevi i zaptivke koje su u skladu sa vazeéim
nacionalnim propisima.
MNVAZNO: Ako se koristi crevo od nerdajuceqg celika, ono
se mora instalirati tako da ne dodiruje nijedan pokretan
deo namestaja (npr. fioku). Mora da prolazi kroz prostor bez
prepreka i gde moZze da se proverava Citavom duzinom.
M\ Uredaj treba povezati na glavni dovod gasa ili na gasni
cllindar u skladu sa vaze¢im nacionalnim propisima. Pre
povezivanja, proverite da li je uredaj kompatibilan sa
dovodom gasa koji Zelite da koristite. Ako to nije slucaj, sledite
Kutstva iz odeljka ,Adaptiranje na razliCite vrste gasa”.
Posle priklju¢enja na gas proverite sapunicom da li gde
curi. Ukljucite gorionike i okrenite dugmad od maks.
polozaja 1* do minimalnog polozaja 2* da biste proverili
stabilnost plamena.
PRILAGODAVANJE RAZNIM VRSTAMA GASA
(Ovu operaciju mora da obavi kvalifikovani tehnicar).
M\ Da biste adaptirali uredaj za vrstu gasa koja nije ona za
koju je on proizveden (naznaceno na nazivnoj etiketi), sledite
propisane korake navedene nakon crteza za instalaciju.
UPOZORENJA VEZANA ZA ELEKTRICNU ENERGIJU
MAVAZNO: Informacije o potrosniji struje i o naponu su
navedene na nazivnoj plodici.
A\ Mora biti omoguceno iskljucivanje uredaja sa napajanja
izvlatenjem utikaca iz uti¢nice, ukoliko joj se moze pristupiti,
ili putem dostupnog visepolnog prekidaca postavljenog
iznad uti¢nice u skladu sa pravilima oZicenja, a uredaj mora




biti uzemljen u skladu sa nacionalnim standardima
elektri¢cne bezbednosti.

MKabl za napajanje mora da bude dovoljno dug za
povezivanje uredaja na napajanje nakon njegovog
postavljanja u kuciste. Nemojte vudi elektricni kabl za
napajanje.

M Ne koristite produzne kablove, visestruke uticnice ili
adaptere. Nakon ugradnje elektri¢ni delovi ne smeju da
budu dostupni korisniku. Ne koristite uredaj kada ste mokri
ili bosi. Ne rukujte ovim uredajem ako mu je oste¢en kabl za
napajanje ili utika¢, ako ne radi kako treba, ili ako je ostecen
ili ste ga ispustili.

&\ Ukoliko je kabl za napajanje ostecen, potrebno je da ga
proizvodac, serviser ili druga kvalifikovana osoba zameni
istim takvim kako bi se izbegla opasnost — postoji rizik od
elektricnog udara.

CISCENJE | ODRZAVANJE

MNUPOZORENJE: Pre obavljanja ¢iécenja ili odrzavanja,
vodite rauna da uredaj bude isklju¢en i da ne bude
prikljucen na strujno napajanje. Da biste izbegli rizik od
telesne povrede, koristite zasStitne rukavice (rizik od
posekotina) i zastitne cipele (rizk od nagnjecenja); u
rukovanju treba da ucestvuju dve osobe (manje
opterecenje); nikada ne koristite opremu za Cis¢enje parom
(postoji rizik od elektricnog Soka). Popravke od strane
nestrucnih lica, za koje proizvodac nije dao odobrenje,
mogu dovesti do rizika po zdravlje i bezbednost, za koje
proizvodac ne moze biti odgovoran. Svaki kvar ili ostecenje
nastali usled popravke ili odrzavanja od strane nestru¢nih

lica nece biti pokriveni garancijom, za $ta su uslovi istaknuti
u dokumentu kaji je isporucen sa uredajem.

M\ Nemojte da koristite abrazivne ili korozivne proizvode,
sredstva za CiS¢enje na bazi hlora ili mreZice za ¢iSéenje
posuda.

A\ Kada gorionici nisu u kucistu, nemojte da koristite uredaj
za elektri¢no paljenje kako biste izbegli njegovo ostecenje.
ODLAGANJE AMBALAZE

Materijal za pakovanje je moguce 100 % reciklirati i oznacen je reciklaznim

simbolom .
Zato razli¢ite delove ambalaZe treba odgovorno odloZiti i u potpunosti u skladu
sa propisima lokalnih vlasti o odlaganju otpada.

ODLAGANJE KUCNIH UREDAJA

Ovaj uredaj je proizveden od materijala koji se mogu reciklirati ili ponovo
upotrebiti. OdloZite ga u skladu s lokalnim propisima o odlaganju otpada.
Za vise informacija o tretmanu, ponovnom iskoris¢avanju i reciklazi kuénih
elektri¢nih uredaja obratite se nadleznom lokalnom organu vlasti, sluzbi za
sakupljanje komunalnog otpada ili prodavnici u kojoj ste kupili uredaj. Ovaj
uredaj je oznacen u skladu sa Evropskom direktivom 2012/19/EU o elektri¢noj i
elektronskoj opremi (WEEE) i u skladu sa regulativama o elektri¢noj i elektronskoj
opremi 2013 (saizmenama i dopunama).

Ako pravilno odloZite proizvod na otpad, pomodi Cete u sprecavanju potencijalnih
negativnih posledica po Zivotnu sredinu i zdravlje ljudi.

Simbol E na proizvoduili prate¢im dokumentima ukazuje na to da sa njimne treba
postupati kao sa komunalnim otpadom, ve¢ ga treba predati odgovaraju¢em
centru za sakupljanje i reciklazu elektricne i elektronske opreme.

SAVETI ZA USTEDU ENERGLJE

Koristite Serpe i tiganje ¢ija je Sirina dna jednaka zoni za kuvanje.

Koristite samo Serpe i tiganje sa ravnim dnom.

Kad god je moguce, poklopci treba da budu na posudu tokom kuvanja.
Koristite ekspres lonac da biste jo3 viSe ustedeli energiju i vreme.

IZJAVA O USAGLASENOSTI

Ovaj uredaj ispunjava zahteve za Evropsku odredbu 66/2014 i propise za ekoloski
dizajn za proizvode u vezi sa energijom i energetske informacije (@mandman)
(izlazak iz EU) 2019, u skladu sa Evropskim standardom EN 30-2-1.

Informacije u vezi sa rezimom male snage uredaja u skladu sa odredbom (EU)
2023/826 mozete pronadi preko sledece veze: https:/docs.emeaappliance-docs.eu.

SPECIFIKACIJE GORIONIKA | MLAZNICE RS KATEGORIJA  112H3B/P
Vrsta koriS¢enog gasa Vrsta gorionika Oznaka Nazivni protok Nazivna Smanjen Pritisak gasa
injektora toplote toplotni mbara
potrosnja kapacitet
ukw ukW min naz. | maks.
Polubrzi (SR) 957 1,65 1571/h 0,40
(G,\;‘A;E :;ATU RALE G20 Pomocni (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25
Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
GAZ PETROLIER Polubrzi (SR) 63 1,65 120g/h 0,40
LICHEFIAT Pomocni (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40 20 30 35
(Butan) G30 | Mini Wok (MW) 93P 3,50 254g/h 2,20
GAZ PETROLIER Polubrzi (SR) 63 1,65 118g/h 040
LICHEFIAT Pomocni (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40 20 30 35
(Propan) G31 Mini Wok (MW) 93P 3,50 250g/h 2,20
Vrsta koriScenog gasa Konfiguracija modela Nazivni protok toplote (u Ukupna nazivna Vazduh (m®) potreban za
4 GORIONIKI Kw) potrosnja sagorevanje 1m?® gasa
G20 20 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 30 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 30 mbar 2SR - TAUX - TMW 7,80 557g/h 23,80

ELEKTRICNO NAPAJANJE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W

I




MONTAZA (KLASA 3)

TEHNICKE INFORMACIJE ZA MONTERA

+  Prilikom rukovanja proizvodom, njegove pripreme i montaze koristite zastitne rukavice.

»  Ovaj proizvod moze da se ugradi u radnu povrsinu debljine od 20 do 60 mm.

«  Ukoliko ispod ploce za kuvanje nema rerne, montirajte pregradnu plocu sa povrsinom koja je najmanje jednaka otvoru u radnoj povrsini. Plocu treba
montirati najvise 150 mm ispod gornjeg dela radne povrsine, ali ne manje od 20 mm od donjeg dela ploce za kuvanje. Ukoliko Zelite da ispod ploce za kuvanje
montirate rernu, pobrinite se da je opremljena sistemom za hladenje.

DIMENZIJE | RAZMACI

38 mm

|

Min. 750 mm ?
20-60 mm B

E(> (E min. 55 mm

NAPOMENA: ako je razmak ,,A” izmedu strana elemenata od 600 do 730 mm, visina ,,B” mora biti najmanje 530 mm.

Ako je razmak ,A” izmedu strana elemenata vedi od Sirine ploce za kuvanje, visina ,B” mora biti najmanje 400 mm.

U slu¢aju montaze aspiratora iznad povrsine za kuvanje, informacije o pravilnim razmacima potrazite u uputstvu za aspirator.
SASTAVLJANJE

Nakn ciS¢enja okolne povrsine, postavite datu zaptivku na ploc¢u za kuvanje kao sto je prikazano na slici.

Stavite plo¢u za kuvanje u otvor na radnoj povrsini napravljen u skladu sa dimenzijama navedenim u uputstvu.

NAPOMENA: elektricni kabl za napajanje mora da bude dovoljno dug za izvlacenje prema gore.

Pri¢vrstite plocu za kuvanje koris¢enjem priloZenih nosaca (A). Stavite nosace na odgovarajuce rupe obelezene strelicom i
pricvrstite ih vijcima u skladu sa debljinom radne povrsine (pogledajte sledece slike).

20 mm 30 mm 40 mm 60 mm
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PRIKLJUCENJE GASA

«  Prikljucite prilozen kolenasti fiting (A)* ili (B)* na glavnu dovodnu cev ploce za kuvanje stavljajuci pri tome izmedu prilozenu
podlosku (C) u skladu sa standardom EN 549.

* Upotrebite kolenasti fiting (A) u Francuskoj, a fiting (B) u svim ostalim zemljama.

+  Posle priklju¢enja na gas proverite sapunicom da li gde curi. Ukljucite gorionike i okrenite dugmad od maksimalnog @do
minimalnog polozaja ® kako biste proverili stabilnost plamena.

ELEKTRICNI PRIKLJUCAK

L

Kabl za uzemljenje @
(rumena / zelena)
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Brzi vodi¢

A Pazljivo procitajte bezbednosna uputstva pre upotrebe
uredaja.

HVALA STO STE KUPILI PROIZVOD KOMPANIJE WHIRLPOOL
Kako biste dobili kompletniju podrsku, registrujte svoj
proizvod putem www.register10.eu.

SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM
UREDAJU DA BISTE DOBILI VISE
INFORMACIJA

OPIS PROIZVODA

Resetke za postavljanje posuda koje mogu da se skinu

Simboli

1.
2. Polubrzi gorionik Zacrnjenkrug @  Slavina zatvorena
3. Polubrzi gorionik Velik plamen @ Maksimalno otvaranje/dovod
4. Mini Wok gorionik i elektri¢no paljenje
5. Pomocni gorionik Mali plamen @) !\{Iinimalén otvor
6. Dugme za upravljanje polubrzim gorionikom EE, ili umanjen dovod
7. Dugme za upravljanje polubrzim gorionikom =0
8. Dugme za upravljanje gorionikom Mini Wok %5
9. Dugme za upravljanje pomo¢nim gorionikom E,‘E

PRVA UPOTREBA

KAKO KORISTITI PLOCU ZA KUVANJE GORIONIK @ LONCA

VAN Nemojte dozvoliti da se plamen gorionika prosiri preko ivica tiganja. Mini Wok 0d 24 do 26 cm

VAZNO: prilikom kori$¢enja ploée za kuvanje ¢itav deo na kome se nalazi Polubrzi 0d 16 do 22 cm

ploca za kuvanje moze da postane vrué.

«  Kako biste upalili jedan od gorionika, okrenite odgovarajuce dugme Pomocni 0d10do14cm

suprotno od pravca kretanja kazaljke na satu do poloZaja za najveci plamen.

+  Pritisnite dugme do komandne table kako biste upalili gorionik.

«  Posto se gorionik upali, nastavite da pritiskate dugme otprilike 5-10
sekundi kako biste omogucili pravilan rad uredaja.

« Uredaj za zastitu gorionika prekinuce dovod gasa do gorionika ukoliko se
plamen slucajno ugasi (u slucaju iznenadne promaje, prekida u snabdevanju
gasom, prekipljenja te¢nosti itd.).

« Dugme se ne sme pritiskati viSe od 15 sekundi. Ukoliko se posle tog
vremena gorionik ne upali, sacekajte najmanje jednu minutu pre
ponovnog paljenja.

NAPOMENA: ukoliko se gorionik tesko pali usled posebnih lokalnih uslova
isporuke gasa, preporucujemo vam da ponovite postupak okretanjem
dugmeta u polozaj za najmaniji plamen.

Gorionik moze da se ugasi posto pustite dugme. To znaci da se zastitni uredaj
nije dovoljno jako zagrejao. U tom slucaju ponovite goreopisani postupak.

U slucaju da se plamen gorionika slu¢ajno ugasi, iskljucite gorionik i ne
pokusavajte da ga ponovo upalite bar jedan minut.

PRAKTICNI SAVETI ZA KORISCENJE GORIONIKA

Ova ploca za kuvanje ima gorionike razlicitih pre¢nika. Kako bi gorionici $to

bolje radili, pridrzavajte se sledecih pravila:

«  Koristite lonce i tiganje ciji je precnik jednak precniku gorionika ili nesto

vedi (pogledajte tabelu na desnoj strani).

Koristite samo lonce i tiganje sa ravnim dnom.

Upotrebite pravu koli¢inu vode za pripremanje hrane i poklopite lonac.

Pobrinite se da lonci na reSetki ne vire preko ivice ploce za kuvanje.

U slucaju tiganja sa izboc¢enim dnom (vok) upotrebite pomoc¢ni stalak (nije

prilozen) koji treba da se koristi isklju¢ivo na gorioniku sa vise prstenova.

+ lzbegavajte slucajne udarce Serpama, resetkama ili drugim kuhinjskim
priborom.

»  Neostavljajte prazne rostiljske tiganje na uklju¢enom Sporetu duze od 5 minuta.

VAZNO: nepravilno koriséenje resetaka moze da osteti ploce za kuvanje:
nemojte da postavljate reSetke naopacke ili da njima klizite preko ploce
za kuvanje.

Nemojte da koristite:

+  Ploce za kuvanje od livenog gvozda, kamenje za pecenje, lonce i tiganje
od gline.

+  Rasipace toplote kao $to su metalne mreze ili drugi.

«  Istovremeno dva gorionika za jednu posudu (npr. lonac za riblju ¢orbu).

PRILAGODAVANJE APARATA RAZLICITIM VRSTAMA GASA

& Radove opisane u nastavku treba da izvrsi kvalifikovan serviser.

Ukoliko je aparat namenjen za upotrebu sa vrstom gasa koja se razlikuje od
vrste gasa navedene na natpisnoj plocici i nalepnici sa informacijama na
gornjem delu ploce za kuvanje, zamenite injektore.

Skinite nalepnicu sa informacijama i stavite je u knjizicu sa uputstvima.

Upotrebite regulatore pritiska koji odgovaraju pritisku gasa navedenom

u uputstvu:

«  Gasniinjektor treba da zameni sluzba za korisnike ili kvalifikovan serviser.

+  Injektor koji nije isporu¢en zajedno sa aparatom treba naruditi kod sluzbe
za korisnike.

«  Podesite polozaj slavina vezano za najmanju koli¢inu gasa.

NAPOMENA:ukolikose koristitecninaftnigas (G30/G31), vijakzapodesavanje
najmanje kolic¢ine gasa treba da se sto jace zavrne.

VAZNO: usluéaju problema sa okretanjem dugmadi za gorionike, obratite se
sluzbi za korisnike radi zamene slavine gorionika u slucaju da je neispravna.

VAZNO: u sluéaju koris¢enja boce ili posude za gas ista mora da bude
pravilno postavljena (uspravno).

ZAMENA INJEKTORA (pogledajte tablicu mlaznica u Bezbednosnim uputstvima)

& Radove opisane u nastavku treba da izvrsi kvalifikovan serviser.

Skinite resetke (A).
+  lzvucite gorionike (B).
Pomocu nasadnog klju¢a odgovarajuce veli¢ine odvrnite injektor (C), koji
treba zameniti.
Zamenite ga injektorom koji odgovara novoj vrsti gasa.

Whj;lfa?ool



» Ponovo sastavite injektor u (D).

+ U slucaju gorionika sa visestrukom krunom zamenite injektor (E) pomocu
viljuskastog kljuca.

-‘;-'l
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A

Pre montaze ploce za kuvanje pricvrstite plocicu za kalibraciju gasa isporuc¢enu
zajedno sa injektorima na nacin da pokriva postojece informacije u vezi sa
kalibracijom gasa.

PODESAVANJE SLAVINA VEZANO ZA NAJMANJU KOLICINU GASA

& Radove opisane u nastavku treba da izvrsi kvalifikovan serviser.

Podesavanje treba izvriiti sa slavinom u polozaju za najmanju koli¢inu gasa ®
(flamma piccola).

CISCENJE | ODRZAVANJE

Primarni vazduh gorionika ne mora se podesiti.

Kako bi najmanja koli¢ina bila pravilno podesena, skinite dugme (F) i postupite
na slededi nacin:

«  zavrnite vijak kako biste smanjili visinu plamena (-);
+ odvrnite vijak kako biste povecali visinu plamena (+).

Ukljucite gorionike i okrenite dugmad od maksimalnog @ do minimalnog
polozaja ® kako biste proverili stabilnost plamena.

7 ®
A |

Posle zavrSetka podeSavanja ponovo zaptite voskom za zaptivanje ili
ekvivalentnim materijalom.

& Iskljucite uredaj sa elektricne mreze.

CISCENJE PLOCE ZA KUVANJE

Sve emajlirane i staklene delove treba istiti toplom vodom i neutralnim

rastvorom.

»  Povriine od nerdajuceg Celika mogu da promene boju ukoliko ostanu
predugo u dodiru sa tvrdom vodom ili agresivnim detergentima.
Prolivenu te¢nost (vodu, sos, kafu itd.) treba obrisati pre nego $to se osusi.

«  Oistite plocu za kuvanje toplom vodom i neutralnim detergentom, a

zatim je obrisite mekanom krpom ili krpom od koZe. Skinite skorele ostatke

pomocu posebnih sredstava za ¢is¢enje povrsina od nerdajuceg celika.

NAPOMENA: povrsine od nerdajuceg celika cistite samo mekanom krpom
ili sunderom.

- Nemojte da koristite abrazivne ili korozivne proizvode, sredstva za Cis¢enje
na bazi hlora ili mreZice za &is¢enje posuda.

+ Nemojte da koristite uredaje za cis¢enje parom.

» Nemojte da koristite zapaljive proizvode.

+ Nemojte da ostavljate kisele ili alkalne materije kao Sto su sirce, senf, so,
Secer ili sok od limuna na ploci za kuvanje.

OTKLANJANJE PROBLEMA

CISCENJE DELOVA PLOCE ZA KUVANJE

. Staklene i emajlirane delove treba Cistiti isklju¢ivo mekom krpom ili

sunderom.

Resetke, poklopci gorionika i gorionici mogu da se skinu kako bi se ocistili.

+  Ocistite ih rukom koristeci toplu vodu i neabrazivan detergent i pri tome
skinite sve ostatke hrane i proverite da li su otvori gorionika zapuseni.

« Isperiteiosusite.

+ Resetke od livenog gvozda se mogu prati u masini za pranje sudova.
Uklonite svu zagorelu hranu pre nego Sto postavite resetke na
najnizu pregradu u masini za pranje sudova.

«  Vratite gorionike i njihove poklopce u odgovarajuca kudista.

«  Prilikom zamene resetaka pobrinite se da mesto na kome stoji posuda
bude ta¢no iznad gorionika.

+  Kod modela sa dugmetom za elektri¢no paljenje gasa i zastitnim uredajem
treba dobro ocistiti dugme kako bi se obezbedio pravilan rad. Redovno
proveravajte te delove i po potrebi ih ocistite nakvasenom krpom. Skinite
skorele ostatke hrane ¢ackalicom ili iglom.

NAPOMENA: kada gorionici nisu u kucistu, nemojte da koristite uredaj za
elektricno paljenje kako biste izbegli njegovo ostecenje.

Ukoliko ploca za kuvanje ne radi kako bi trebalo, pogledajte vodic za reSavanje
problema pre nego $to pozovete sluzbu za korisnike.
1. Gorionik nece da se upali ili plamen nije ravnomeran
Proverite:
- da li sudovodi gasa ili elektri¢cne energije zatvoreni, odnosno
isklju¢eni, a narocito da li je slavina za dovod gasa otvorena;
» dalije boca za gas (te¢ni gas) prazna;
« dalli su otvori u gorioniku zapuseni;
- dalije dugme za paljenje gasa zaprljano;
+ dalisu svidelovi gorionika pravilno postavljeni;
« daliublizini ploce za kuvanje ima promaje.
2. Gorionik se gasi
Proverite:
« dalije prilikom paljenja gorionika dugme dovoljno dugo pritisnuto
kako bi se ukljucio zastitni uredaj;

da li su otvori u gorioniku pored termopara zapuseni;

- dalije zavrietak zastitnog uredaja zaprljan;

- da li je najmanja koli¢ina gasa pravilno podesena (pogledajte
odgovarajuci odeljak).

3. Posude nisu stabilne

Proverite:
da li je povrsina na kojoj stoji posuda potpuno ravna;

- dalije posuda postavljena ta¢no iznad gorionika;

« dalisureSetke zamenjene ili nepravilno postavljene.

Ukoliko i posle navedenih provera kvar jos uvek postoji, obratite se najblizoj
sluzbi za korisnike.

Smernice, standardna dokumentacija i dodatne informacije o proizvodu se mogu naéi:

«  Koris¢enjem QR koda na uredaju
«  Nanasoj veb-lokaciji docs.whirlpool.eu/docs;

«  Takode, mozete kontaktirati nas postprodajni servis (broj se nalazi u garantnoj knjizici). Prilikom kontaktiranja
naseg postprodajnog servisa, navedite Sifru koja se nalazi na plocici za identifikaciju proizvoda.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Proizvedeno pod licencom.

400020027100
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INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA

" RO

IMPORTANT: TREBUIE CITITE $I RESPECTATE

A Aceste instructiuni sunt valabile numai daca simbolul
tarii in care este utilizat aparatul este prezent pe acesta.
Daca simbolul corespunzator nu este prezent pe acesta,
este necesar sa consultati instructiunile de instalare,
deoarece acestea contin indicatile necesare privind
modificarea aparatului in functie de conditiile de utilizare
specifice tarii respective.

ATENTIE: Utilizarea unui aparat de gatit cu functionare
pe gaz are ca rezultat generarea de caldura, umiditate si
produsi combustibiliinincapereain care acestaesteinstalat.
Asigurati-va ca bucataria este bine ventilatd, mai ales atunci
cand aparatul este in functiune: mentineti deschise orificiile
de aerisire sau instalati un dispozitiv de ventilare mecanica
(hota cu extractie mecanicd). O utilizare intensiva
indelungata a aparatului poate necesita o ventilatie
suplimentara, de exemplu, deschiderea unei ferestre, sau o
ventilatie mai eficienta, de exemplu, cresterea nivelului de
ventilatie mecanica (daca este posibil), pentru a elimina in
siguranta produsele de ardere in aerul exterior (extern),
asigurand, in acelasi timp, schimbarea aerului din incapere
printr-un sistem suplimentar de ventilatie. Consultati un
specialist inainte de a instala un sistem suplimentar de
ventilatie.

M\ Nerespectarea cu exactitate a instructiunilor din acest
manual poate duce la incendiu sau explozie, care se
soldeaza cu pagube materiale sau vatamari corporale.
Inainte de a utiliza aparatul, cititi aceste instructiuni privind
siguranta. Pastrati-le laindemana pentru a le putea consulta
Si pe viitor.

O\ Acest aparat trebuie instalat i utilizat in conformitate cu
reglementarile in vigoare si numai intr-un spatiu bine
aerisite. Cititi instructiunile inainte de a instala sau de a utiliza
acest aparat.
Acesteinstructiunisiaparatulinsinefurnizeazaavertismente
importante privind sigurants, care trebuie respectate
intotdeauna.

Producatorul nu isi asuma nicio raspundere pentru
nerespectarea acestor instructiuni de siguranta, pentru
utilizarea necorespunzatoare a aparatului sau pentru
setarea incorecta a butoanelor de comanda.

A\ AVERTISMENT: Aparatul si partile sale accesibile se
infierbanta in timpul utilizarii. Trebuie evitata atingerea
elementelor fierbinti. Copiii cu varste mai mici de 8 ani nu
trebuie lasati sa se apropie de aparat, cu exceptia cazurilor
in care sunt supravegheati in permanenta.

N\ AVERTISMENT: Daci suprafatd plitei este cripatd, nu
folositi aparatul - risc de electrocutare.

A\ AVERTISMENT: Pericol de incendiu: Nu depozitati
obiecte pe zonele de gatit.

MNATENTIE: Procesul de preparare trebuie si fie
supravegheat. Un proces de preparare care dureaza putin
trebuie sa fie supravegheat in permanenta.

N\ AVERTISMENT: Prepararea la plitd cu grasime sau ulei
poate fi periculoasa - risc de incendiu. Nu incercati

NICIODATA s stingeti un incendiu folosind apa: trebuie sa
opriti aparatul si apoi trebuie sa acoperiti flacdra, de
exemplu cu un capac sau cu o patura ignifuga.

MA\Nu utilizati plita ca suprafatd de lucru sau suport. Nu
amplasati articole vestimentare sau alte materiale
inflamabile langa aparat pana cand nu s-au racit complet
toate componentele acestuia - pericol de incendiu.

A\Nu l3sati aparatul la indemana copiilor foarte mici (0-3
ani). Nu lasati aparatul la indemana copiilor mici (3-8 ani)
decat daca sunt supravegheati in permanenta. Copiii cu
varsta de peste 8 ani si persoanele cu capacitati fizice,
senzoriale sau mintale reduse sau fara experienta si
cunostinte pot folosi acest aparat doar daca sunt
supravegheate sau au fost instruite cu privire la utilizarea in
siguranta si inteleg riscurile implicate. Copiii nu trebuie sa se
joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea nu trebuie sa fie
efectuate de catre copii fara a fi supravegheati.

O\ ATENTIE: In cazul spargerii sticlei plitei: inchideti imediat
toate arzatoarele si toaterezistentele electrice sideconectati
aparatul de la sursa de alimentare; nu atingeti suprafata
aparatului; nu utilizati aparatul.

Capacul din sticla se poate sparge daca este incalzit excesiv.
Opriti toate arzatoarele si placile electrice inainte de a
inchide capacul. Nu inchideti capacul daca arzatorul este
aprins.

Alimentele nu trebuie lasate in interiorul sau deasupra
produsului mai mult de o ora inainte sau dupa preparare.
UTILIZAREA PERMISA
A\ ATENTIE: aparatul nu trebuie sé fie pus in functiune prin
intermediul unui comutator extern, precum un
temporizator, sau al unui sistem de comanda la distanta
separat.

A\ Acest aparat este proiectat pentru afi utilizat in locuinte,
precum si in alte spatii similare, precum: bucatdrii destinate
personalului din magazine, birouri si alte spatii de lucru;
ferme; de catre clientii din hoteluri, moteluri, unitdti de
cazare de tip “Bed and breakfast” i alte spatii rezidentiale.
O\ ATENTIE: Acest aparat este destinat exclusiv gatitului.
Acestanu trebuie utilizat in alte scopuri,de exemplu, pentru
incalzirea incaperilor.

A\ Acest aparat nu este destinat utilizarii in scop profesional.
Nu utilizati aparatul in aer liber.

A\ Utilizati oale si cratite cu diametrul bazei egal sau putin
mai mare decat diametrul arzatoarelor (consultati tabelul
specific). Aveti grija ca vasele de gatit asezate pe gratare sa
nu iasd in afara marginilor plitei.

A\ Utilizarea necorespunzatoare a gratarelor poate duce la
deteriorarea plitei: nu asezati gratarele cu susulin jos sinule
tarati pe suprafata plitei.

Aveti grijd ca flacdra arzatorului sa nu se extindd dincolo de marginea vasului.

Daca suprafata plitei este fabricata din sticld, nu utilizati tigai din fontd, placi de
piatrd pentru gatit, oale si cratite din teracota.

Nu utilizati: Difuzoare de caldurd, de tipul plaselor metalice sau de alte tipuri. Doua
arzatoare in acelasi timp pentru un singur vas (de ex. o tava de gdtit peste).

In cazul in care conditiile locale specifice de distribuire a gazelor fac ca aprinderea
arzatorului s fie dificila, este indicat sa repetati operatia cu butonul rotit la pozitia
pentru flacara mica.




In cazul instalrii unei hote deasupra plitei, consultati instructiunile care insotesc
hota pentru a identifica distantele corecte de montare.
Piciorusele de protectie din cauciuc de sub gratare ar putea fi inghitite de copii,
reprezintand astfel un pericol de sufocare. Dupa indepartarea gratarelor, va rugam
sa va asigurati ca toate piciorusele sunt montate corect.

INSTALAREA

MManevrarea si instalarea aparatului trebuie s fie
efectuate de doua sau mai multe persoane - risc de ranire.
Folositi manusi de protectie la despachetare si instalare -
risc de taiere.

A\ Conexiunile electrice si racordurile pentru gaz trebuie sa
fie efectuate in conformitate cu normele locale.

M\ Instalarea, inclusiv racordarea la reteaua de alimentare
Cu apa (daca este necesard) si la reteaua de alimentare cu
energie electrica, precum si reparatiile trebuie efectuate de
un tehnician calificat. Nu reparati si nu inlocuiti nicio piesa a
aparatului, daca acest lucru nu este indicat in mod expres in
manualul de utilizare. Nu lasati copiii in apropierea zonei de
instalare. Dupa despachetarea aparatului, asigurati-va ca
acesta nu a fost deteriorat in timpul transportului. Daca
apar probleme, contactati distribuitorul sau cel maiapropiat
serviciu de asistenta tehnica post-vanzare. Odata instalat
aparatul, deseurile de ambalaje (bucati de plastic, polistiren
etc) nutrebuie lasate laindemana copiilor - risc de asfixiere.
Inainte de orice operatie de instalare, aparatul trebuie sa fie
deconectat de la reteaua de alimentare cu energie electrica
- risc de electrocutare. In timpul instalarii, aveti grija ca
aparatul sa nu deterioreze cablul de alimentare - risc de
incendiu sau de electrocutare. Activati aparatul numai
atunci cand instalarea a fost finalizata.

Aparatul trebuie sa fie instalat intr-un mediu casnic, pentru
functiile tipice de menaj.

A\ AVERTISMENT: Modificarea aparatului si a metodei de
instalareaacestuia suntesentialein vederea utilizarii corecte
si in sigurantd a aparatului in toate tarile ale caror simboluri
nu sunt specificate pe acesta.

M\Folositi regulatoare de presiune potrivite pentru
presiunea gazului precizata in instructiuni.

M inciperea trebuie s& fie previzutd cu un sistem de
extractie a aerului care sa elimine din incinta gazele
combustibile.

M\ Deasemenea,ininciperetrebuie sifie permisi circulatia
libera a aerului, deoarece acesta este absolut necesar
pentru o ardere normala. Debitul de aer nu trebuie sa fie de
sub 2 m*/h per kW de putere instalata.

A\ Sistemul de circulatie a aerului poate extrage aerul direct
din exterior prin intermediul unei conducte cu o sectiune
transversala interna de cel putin 100 cm? deschiderea nu
trebuie sa fie blocata.

M\ De asemenea, acest sistem poate asigura indirect aerul
necesar pentru ardere, adica din incaperile adiacente
prevazute cu conducte de circulatie a aerului, conform
descrierii anterioare. Totusi, aceste incaperi nu trebuie sa fie
camere de zi, dormitoare sau sa comporte riscul de
izbucnire a unuiincendiu.

A\ Gazul petrolier lichefiat cade pe planseu deoarece are 0
greutate mai mare decat cea a aerului. Astfel, incaperile in
care se afla butelii de GPL trebuie sa fie de asemenea
prevazute cu orificii de aerisire pentru a se permite

eliminarea gazului in cazul scurgerii acestuia. In consecints,
buteliile de GPL, incarcate partial sau complet, nu trebuie sa
fie instalate sau depozitate in incdperi sau spatii de
depozitare aflate sub nivelul solului (pivnite etc). Este
recomandat ca in incapere sa fie depozitata numai butelia
utilizata, aceasta fiind pozitionata intr-un loc ferit de caldura
produsa de sursele externe (cuptoare, semineuri, sobe etc.
) care ar putea determina cresterea temperaturii buteliei la

o valoare de peste 50 °C.

Daca intampinati dificultati cand rotiti butoanele arzdtoarelor, va rugam sa
contactati Serviciul de asistentd tehnica post-vanzare in vederea inlocuirii
robinetului arzatorului daca acesta este defect.

Deschiderile destinate ventildrii si dispersiei caldurii nu trebuie sa fie niciodata
acoperite.

M\Executati toate operatiunile de decupare a mobilei
inainte de a incorpora aparatul si inlaturati cu grija toate
aschiile din lemn si rumegusul.

In cazul in care aparatul nu este montat deasupra unui
cuptor, trebuie sa fie instalat un panou despartitor (neinclus
in dotarea aparatului) in compartimentul de sub acesta.
RACORDAREA LA GAZ
M\ AVERTISMENT: Tnainte de instalare, asigurati-vd ca
conditiile de distributie de la nivel local (tipul de gaz si
presiunea gazului) sunt compatibile cu configuratia
aparatului.

AVERTISMENT: Valorile de reglare a aparatului sunt
specificate pe placuta cu date de identificare a produsului.

Verificati daca presiunea de alimentare cu gaz este
conformd cu valorile specificate in tabelul ,Specificatii
privind arzatorul si duza”.

/N AVERTISMENT: Acest aparat nu este conectat la un
dispozitiv de evacuare a produselor de ardere. Dispozitivul
trebuie safie instalat si conectat in conformitate cu normele
in vigoare privind instalarea. Trebuie sa se acorde o atentie
deosebita cerintelor relevante privind ventilatia.

M\ Dac3 aparatul este racordat la o sursé de alimentare cu
gaz lichefiat, surubul de reglare trebuie s fie strans cat mai
mult posibil.

AN IMPORTANT: Cand se foloseste alimentarea cu gazde la
butelie, butelia sau recipientul de gaz trebuie sa fie asezate
in mod adecvat (orientare verticala).

N\ AVERTISMENT: Aceastd operatie trebuie si fie efectuata
de un tehnician calificat.

M Folositi numai furtunuri metalice flexibile sau rigide
pentru racordul de gaz.

M\ Racord rigid (din cupru sau otel) Racordul la sistemul de
alimentare cu gaztrebuie sa fie efectuat astfel incat sa nu se
exercite presiuni asupra aparatului. Pe rampa de alimentare
aaparatului este prezent un racord in forma literei L reglabil,
care este prevazut cu o gamitura ce previne scurgerile.
Garnitura trebuie sa fie inlocuita intotdeauna dupa rotirea
racordului (garnitura este livrata impreuna cu aparatul).
Racordul conductei de alimentare cu gazeste un racord 1/2
cilindric filetat de tip tata.

M Racordarea unei tevi din otel inoxidabil flexibile si fira
sudura la unracord filetat Racordul conductei de alimentare
cu gaz este un racord 1/2 cilindric filetat de tip tata. Tevile
trebuie sa fie instalate astfel incat sa nu aiba niciodatd o
lungime mai mare de 2000 mm atunci cand sunt complet




extinse. Odata ce a fost realizatd racordarea, asigurati-va ca
teava metalica flexibilda nu intrd in contact cu nicio
componenta mobila si ca nu este presata. Utilizati numai
tevi si garnituri care sunt conforme cu normele nationale.
MNIMPORTANT: Dacd se utilizeazd un furtun din otel
inoxidabil, acesta trebuie instalat astfel incat sa nu atinga
nicio componenta mobila a mobilierului (de exemplu, un
sertar). Acesta trebuie sa treaca printr-o zona in care nu
exista obstacole si care sa permita examinarea furtunului
pe toata lungimea sa.

A\ Aparatul trebuie sé fie racordat la reteaua e alimentare
cu gaz sau la butelia de gaz in conformitate cu normele
nationale. Inainte de a efectua racordarea, asigurati-va ca
aparatul este compatibil cu tipul de gaz pe care doriti sa il
utilizati. Daca nu exista compatibilitate, urmati instructiunile
de la paragraful “Adaptarea pentru diferite tipuri de gaz".
MA\Dupé racordarea la alimentarea cu gaz, verificati
etanseitatea folosind apa cu sapun. Aprindeti arzatoarele si
rotiti butoanele de la pozitia de maxim 1* la pozitia de
minim 2* pentru a verifica stabilitatea flacarii.

ADAPTAREA PENTRU DIFERITE TIPURI DE GAZ

(Aceasta operatiune trebuie efectuata de un tehnician
calificat).

M\ Pentru a adapta aparatul la un alt tip de gaz decét cel
pentru care a fost fabricat acesta (indicat pe placuta cu
date tehnice), urmati pasii corespunzatori, indicati dupa
desenele aferente instalarii.

AVERTISMENTE PRIVIND ALIMENTAREA CU ENERGIE
ELECTRICA

AN IMPORTANT: Informatiile despre consumul de curent si
tensiune sunt furnizate pe placuta cu date tehnice.

O\ Aparatul trebuie s3 poatd fi deconectat de la reteaua
electrica fie prin scoaterea stecherului din priza (daca
stecherul este accesibil), fie prin intermediul unui
intrerupator multipolar situat in amonte de priza, in
conformitate cu normele privind cablurile electrice, iar
aparatul trebuie sa fie impamantat, in conformitate cu
standardele nationale privind siguranta electrica.

M\ Cablul de alimentare trebuie s& fie suficient de lung
pentru a putea conecta aparatul la reteaua de alimentare
cu energie electrica, dupa ce a fost incastrat in mobila. Nu
trageti de cablul de alimentare.

M\Nu utilizati prelungitoare, prize multiple sau adaptoare.
Dupa finalizarea instaldrii, componentele electrice nu
trebuie sd mai fie accesibile pentru utilizator. Nu utilizati
aparatul daca aveti parti ale corpului umede sau cand
sunteti desculti. Nu puneti in functiune acest aparat daca
are cablul de alimentare sau stecherul deteriorat, daca nu
functioneaza corespunzator sau daca a fost deteriorat sau
a cazut pe jos.

A\ Dac este deteriorat cablul de alimentare, acesta trebuie
inlocuit cu unul identic de catre producator, agentul de
service sau de o persoana calificata similara, pentru a se
evita pericolele - pericol de electrocutare.

CURATAREA SIINTRETINEREA

A\ AVERTISMENT: Asigurati-vé ci aparatul este oprit si
deconectat de la reteaua de alimentare cu energie electrica

inainte de a efectua orice operatie de intretinere. Pentru a
evita riscul vatamarii personale, utilizati manusi de protectie
(risc de lacerare) si incaltaminte de protectie (risc de
contuzie); asigurati-va ca manevrarea se face de catre doua
persoane (reducerea sarcinii); nu folositi niciodata aparate
de curatare cu aburi (risc de electrocutare). Reparatiile
neprofesionale neautorizate de producator pot rezulta in
riscuri in ceea ce priveste sanatatea si siguranta, pentru care
producatorul nu poate fi considerat raspunzator. Orice
defectiune sau deteriorare cauzata de reparatii sau operatii
deintretinere neprofesionale nu va fi acoperita de garantie,
ai carei termeni sunt prezentati in documentul livrat
impreuna cu unitatea.

M\Nu utilizati produse abrazive sau corozive, produse pe
baza de clor sau bureti de sarma pentru vase.

M\Pentru a evita deteriorarea dispozitivului de aprindere
electrica, nu-l folositi atunci cand arzatoarele nu sunt in
locasurile lor.

ELIMINAREA AMBALAJULUI

Ambalajul este reciclabil in proportie de 100% si este marcat cu simbolul reciclarii

Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului trebuie eliminate in mod corespunzator
si in conformitate cu normele stabilite de autoritdtile locale privind eliminarea
deseurilor.

ELIMINAREA APARATELOR ELECTROCASNICE

Acest aparat este fabricat cu materiale reciclabile sau reutilizabile. Eliminati-I
in conformitate cu normele locale referitoare la eliminarea deseurilor. Pentru
informatii suplimentare referitoare la tratarea, valorificarea si reciclarea aparatelor
electrocasnice, contactati autoritatile locale competente, serviciul de colectare a
deseurilor menajere sau magazinul de unde ati achizitionat aparatul. Acest aparat
este marcat in conformitate cu Directiva europeana 2012/19/UE privind deseurile
de echipamente electrice si electronice (DEEE) si cu reglementarile din 2013 privind
deseurile de echipamente electrice si electronice (astfel cum au fost modificate).
Asigurandu-va cd acest produs este eliminat in mod corect, contribuitila prevenirea
consecintelor negative asupra mediului inconjurator si sandtatii persoanelor.

Simbolul g de pe produs sau de pe documentele care il insotesc indica faptul ca
acest aparat nu trebuie eliminat ca deseu menajer, i trebuie predat la un centru de
colectare corespunzator, pentru reciclarea echipamentelor electrice si electronice.

RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA ENERGIEI

Utilizati oale si cratite cu diametrul bazei egal cu cel al zonei de gatit.

Utilizati numai oale si cratite cu baza plata.

Cand gatiti, pe cat posibil, Iasati oalele acoperite cu capacul.

Utilizati o oala sub presiune pentru a reduce si mai mult consumul de energie si
durata de preparare.

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Acest aparat indeplineste Cerintele de proiectare ecologica prevazute de
Regulamentul european nr.66/2014, precum si Regulamentele din 2019 (lesire UE)
(Amendamentul) privind informatiile energetice si proiectarea ecologicd aplicabila
produselor cuimpact energetic, in conformitate cu Standardul european EN 30-2-1.
Informatiile referitoare la modul de consum redus de energie al aparatului in
conformitate cu Regulamentul (UE) 2023/826 pot fi consultate accesand urmatorul
link: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFICATII PRIVIND ARZATORULSIDUZA RO MD CATEGORIA  112H3B/P
Tip de gaz utiliza Tip de arzator Marcaj injector Capacitate Consum nomina Capacitate Presiune gaz
termica termica redusa
nominala mbar
kw )
kW min. | nom. | max.

Semi-rapid (SR) 957 1,65 157 1/h 0,40
EE,:AAQESATURALE G20 Auxiliary (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40 17 20 25

Mini Wok (MW) 138A 3,50 3331/h 2,20
GAZ PETROLIER Semi-rapid (SR) 63 1,65 120g/h 0,40
LICHEFIAT Aucxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40 20 30 35
(Butan) G30 Mini Wok (MW) 93P 3,50 254g/h 2,20
GAZ PETROLIER Semi-rapid (SR) 63 1,65 118g/h 0,40
LICHEFIAT Aucxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40 20 30 35
(Propan) G31 Mini Wok (MW) 93P 3,50 250g/h 2,20
Tip de gaz utiliza Configuratie model Capacitate termica Consum total nominal | Aer necesar (m?) pentru a arde

4 ARZATORI nominala (kW) 1m®de gaz
G20 20 mbar 2SR- 1AUX - TMW 7,80 7431/h 9,52
G30 30 mbar 2SR- 1AUX - TMW 7,80 567 g/h 30,94
G31 30 mbar 2SR- 1AUX - TMW 7,80 557 g/h 23,80

ALIMENTAREA CU ELECTRICITATE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W

I




INSTALAREA (CLASA 3)

INFORMATII TEHNICE PENTRU INSTALATOR

+  Folositi manusi de protectie pentru manevrarea, pregatirea si instalarea produsului.

«  Acest produs poate fiincastrat intr-un blat de lucru cu o grosime de 20 pana la 60 mm.

« Dacd nu exista un cuptor dedesubtul plitei, introduceti un panou separator cu o suprafata cel putin egald cu deschiderea din blatul de lucru. Acest panou
trebuie pozitionat la o distantd maxima de 150 mm sub partea superioara a blatului de lucru, dar in niciun caz la mai putin de 20 mm de partea inferioara a
plitei. Daca doriti sa instalati un cuptor sub plitd, asigurati-va ca acesta este echipat cu un sistem de rdcire.

DIMENSIUNI SI DISTANTE DE RESPECTAT

38 mm

|

Min. 750 mm ?
20-60 mm B

min. 55 mm
< My

NOTA: daca distanta “A” dintre dulapurile suspendate este intre 600 mm si 750 mm, inaltimea “B” trebuie s fie de cel putin 530 mm.

Daca distanta “A” dintre dulapurile suspendate este mai mare decat latimea suprafetei de gatit, inaltimea “B” trebuie sa fie de cel putin 400 mm.
In cazul instalarii unei hote deasupra plitei, respectati instructiunile cu distantele corecte de montare a hotei
MONTAREA

Dupa ce ati curatat suprafata marginilor, aplicati pe plita garnitura furnizata, asa cum se arata in figura.

Pozitionati plita in deschiderea practicata in blatul de lucru, respectand dimensiunile indicate in Instructiuni.

NOTA: cablul de alimentare trebuie sa fie suficient de lung pentru a permite ca plita sa poata fi scoasa prin partea
de sus.

Pentru afixa plita, folositi consolele (A) livrate impreund cu aceasta. Potriviti consolele in gdurile corespunzatoare indicate de sdgeata si strangeti-le prin intermediul
suruburilor, in functie de grosimea blatului de lucru (consultati figurile urméatoare).

30mm 40 mm 60 mm

60

———>|

RACORDAREA LA GAZ

+  Racordati cotul (A)* sau (B)* (incluse in pachet) la teava principala de alimentare a plitei si intercalati saiba (C) (inclusa in pachet),
in conformitate cu standardul EN 549.

* Folositi cotul (A) pentru Franta si cotul (B) pentru toate celelalte tari.
- Duparacordarea la alimentarea cu gaz, verificati etanseitatea folosind apa cu sapun. Aprindeti arzdtoarele si rotiti butoanele de

la pozitia de maxim @ la pozitia de minim © pentru a verifica stabilitatea flacarii.

CONECTARE ELECTRICA

L

Cablu de impamantare @
(galben / verde)

N




RO |
VAN

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS
WHIRLPOOL

Pentru a beneficia de servicii complete de asistenta, va rugam
sd va inregistrati produsul pe www.register.eu.

nainte de autilizaaparatul, cititi cuatentieinstructiunile
privind siguranta.

Ghid de referinta rapida

SCANATICODULQRDEPE
APARATUL DUMNEAVOASTRA
PENTRU A OBTINE MAI MULTE
INFORMATII

DESCRIEREA PRODUSULUI

—

Grdtare detasabile

Simboluri

2. Arzdtor Semi-rapid Cercde culoare @ Robinetinchis
3. Arzétor Semi-rapid inchisd
N . L Deschidere maximd/debit maxim
4. Arzdtor Mini Wok Flacara mare @ si aprindere electricé
5. Arzator Auxiliar ; s
- Flacsra mica d Deschld.ere minima
6. Buton de comanda pentru arzatorul Semi-rapid J5 sau debit redus
7. Buton de comandé pentru arzatorul Semi-rapid B
8. Buton de comanda pentru arzatorul Mini Wok %E
9. Buton de comanda pentru arzatorul Auxiliar 23
UTILIZAREA PLITEI ARZATOR @ OALA
& Aveti grija ca flacdra arzatorului sa nu se extinda dincolo de marginea vasului. Mini Wok Dela24la 26 cm
IMPORTANT: cand plita este in uz, intreaga zona a plitei se poate infierbanta. Semi-rapid Dela16la22 cm
+  Pentru a aprinde un arzdtor, rotiti butonul corespunzator in sens anti-orar Auxili Delal10la14
pana cand ajunge in pozitia pentru flacira maxima. uxifiar €la10la 1%cm

+  Apasati butonul spre panoul de comanda pentru a aprinde arzatorul.

«  Dupa aprinderea arzdtorului, continuati sa tineti apasat butonul timp
de aproximativ 5-10 secunde pentru a permite functionarea corecta a
dispozitivului.

»  Acest dispozitiv de siguranta cu care este prevazut arzatorul va intrerupe
alimentarea cu gaza arzatoruluiin cazul in care flacara se stinge accidental
(din cauza unor curenti de aer, a intreruperii furnizarii gazelor, a varsarii de
lichide etc.).

«  Butonul nu trebuie tinut apasat mai mult de 15 sec. Daca dupa trecerea
acestui interval arzatorul nu rdmane aprins, asteptati cel putin un minut
inainte de a incerca sd-l aprindeti din nou.

NOTA: in cazul in care conditiile locale specifice de distribuire a gazelor
fac ca aprinderea arzatorului sa fie dificila, este indicat sa repetati
operatia cu butonul rotit la pozitia pentru flacara mica.

Arzatorul se poate stinge cand butonul este eliberat. Acest lucruinseamna
ca dispozitivul de siguranta nu s-a incalzit suficient. In aceastd situatie, repetati
operatiile descrise mai sus.

Daca flacara arzdtorului se stinge accidental, opriti comanda arzatorului si nu
incercati sa o aprindeti timp de cel putin 1 minut.

SFATURI PRACTICE PENTRU UTILIZAREA ARZATOARELOR

Aceasta plitd are arzatoare cu diametre diferite. Pentru a obtine rezultate

optime la folosirea arzétoarelor, va rugam sa urmati aceste reguli:

- utilizati oale si cratite cu diametrul bazei egal sau putin mai mare decat
diametrul arzétoarelor (consultati tabelul din dreapta);

- utilizati numai oale si cratite cu baza platg;

- folositi cantitatea corecta de apa cand gatiti alimentele si tineti oala acoperitd;

« aveti grijd ca vasele de gatit asezate pe gratare sd nu iasd in afara marginilor
plitei;

+ in cazul vaselor cu baza convexa (wok), folositi gratarul-suport care nu este
furnizat impreund cu plita, care trebuie plasat numai pe arzatorul cu inele de
ardere multiple;

+  evitati ciocnirile accidentale cu cratite, grile sau alte echipamente de bucétarie;

« nulasati gratare goale pe focul aprins pentru mai mult de 5 minute.

IMPORTANT: utilizarea necorespunzatoare a gratarelor poate duce la
deteriorarea plitei: nu asezati gratarele cu susul in jos si nu le tarati pe
suprafata plitei.

Nu utilizati:

+  Tigai din fontd, placi de piatra pentru gatit, oale sau cratite din teracotd.

«  Difuzoare de caldurd, de tipul plaselor metalice sau de alte tipuri.

- Douaarzatoarein acelasi timp pentru un singur vas (de ex. o oala defiert peste).

ADAPTAREA PENTRU DIFERITE TIPURI DE GAZ

& Aceastd operatie trebuie sa fie efectuata de un tehnician calificat.

Daca aparatul trebuie sa functioneze cu un tip de gaz diferit de celindicat pe placuta
cudate tehnice si pe eticheta informativa de pe partea superioard a plitei, schimbati
injectoarele. Inlaturati eticheta informativa si pastrati-o impreuna cu manualul de
instructiuni.

Folositi regulatoare de presiune potrivite pentru presiunea gazului
indicata in Instructiuni.

« Injectorul de gaz trebuie schimbat de Serviciul de asistenta tehnica sau de
un tehnician calificat.

«  Injectorul care nu este furnizat impreuna cu aparatul trebuie comandat de
la Serviciul de asistentd tehnica.

«  Reglati pozitia de minim a robinetelor.

NOTA: cand se foloseste gaz petrolier lichefiat (G30/G31), surubul pentru
reglarea debitului minim de gaz trebuie strans cat de mult posibil.

IMPORTANT: daca aveti dificultati cand rotiti butoanele arzatoarelor,
va rugam sa contactati Serviciul de asistenta tehnica pentru inlocuirea
robinetului arzatorului, daca se constata ca este defect.

IMPORTANT: cénd se foloseste alimentarea cu gaz de la butelie, butelia sau
recipientul de gaz trebuie sa fie asezate in mod adecvat (orientare verticala).

INLOCUIREA INJECTOARELOR (consultati tabelul de injectoare din
Instructiuni privind siguranta)

& Aceasta operatie trebuie sa fie efectuatd de un tehnician calificat.

«  Scoateti gratarele (A).

«  Extrageti arzatoarele (B).

+ Folosind o cheie tubulara de dimensiuni corespunzatoare, desurubati
injectorul (C) care trebuie inlocuit .

Whj;lﬁool



« Inlocuiti-l cu injectorul potrivit pentru noul tip de gaz.

+ Montatila locinjectorul in (D).

- Daca aveti un arzator cu coroana multipla, folositi o cheie pentru a inlocui
injectorul (E).

i

gl

Tnainte de ainstala plita, nu uitati s& montati plicuta cu datele privind calibrarea
gazului, livrata impreuna cu injectoarele, astfel incat sa acopere informatiile
existente referitoare la calibrarea gazului.

REGLAREA POZITIEI DE MINIM A ROBINETELOR

& Aceasta operatie trebuie sa fie efectuata de un tehnician calificat.
Reglajul trebuie efectuat cu robinetul in pozitia de minim de gaz® (flacara mica).

CURATAREA SI INTRETINEREA

Aerul primar al arzatoarelor nu trebuie sa fie reglat.

Pentru a va asigura ca pozitia de minim este corect reglatd, scoateti butonul si
procedati dupa cum urmeaza:

«  strangeti surubul pentru a reduce indltimea flacarii (-);
«  slabiti surubul pentru a mari indltimea flacarii (+).

Dupa aceasta, aprindeti arzatoarele si rotiti butoanele de la pozitia de maxim @ la
pozitia de minim © pentru a verifica stabilitatea flacarii,

) 9

Dupa terminarea operatiei de reglare, resigilati folosind ceara sau un material
echivalent.

& Deconectati de la electricitate inainte de a efectua orice operatie de intretinere.

CURATAREA SUPRAFETEI PLITEI

«  Toate piesele emailate si de sticla trebuie curdtate cu o solutie de apa calda si
detergent neutru.

- Suprafetele din otel inoxidabil se pot pata din cauza apei calcaroase sau a
detergentilor agresivi, dacd raman in contact cu acestea prea mult timp.
Resturile de mancare cdzute pe suprafata (apa, sos, cafea etc.) trebuie sterse
inainte de a se usca.

+  Curatati cu apa calda si detergent neutru, apoi uscati cu o carpa moale sau
cu piele de caprioara. Indepartati resturile arse de mancare cu ajutorul unor
produse de curatare speciale pentru suprafete din otel inoxidabil.

NOTA: curatati otelul inoxidabil numai cu o carpa sau un burete moale.

+ Nu utilizati produse abrazive sau corozive, produse pe baza de clor sau bureti
de sarmd pentru vase.

+  Nuutilizati aparate de curatat cu aburi.

+ Nufolositi produse inflamabile.

« Nulasati pe plita substante acide sau alcaline, cum ar fi otet, mustar, sare, zahar
sau suc de [amaie.

REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

CURATAREA COMPONENTELOR PLITEI

«+  Curatati sticla si piesele emailate numai cu o carpa sau un burete moale.

«  Gratarele, capacele arzitoarelor si arzdtoarele pot fi scoase pentru a fi curatate.

«  Curatati-le manual, cu apa calda si detergent neabraziv, inldturand cu grija
toate resturile de mancare si verificand ca niciun orificiu al arzitorului sa nu fie
infundat.

 Clatiti si uscati.

« Gratarele din fonta pot fi curatate in masina de spalat vase.

Eliminati toate resturile alimentare arse inainte deaintroduce gratarelein
cel mai de jos cos al masinii de spalat vase.

+  Puneti la loc arzdtoarele si capacele arzdtoarelor, in mod corect, in locasurile
respective.

+  Cand puneti la loc grétarele, asigurati-va ca zona pe care se aseaza oalele este
aliniata cu arzatorul.

«  Modelele echipate cufise pentru aprindere electrica si cu dispozitiv de siguranta
necesitd o curdtare atentd a capatului fisei pentru a asigura functionarea
corecta. Verificati frecvent aceste piese si, daca este necesar, curdtati-le cu o
carpa umeda. Resturile arse de mancare trebuie indepartate cu o scobitoare
sau cu unac.

NOTA: pentru a evita deteriorarea dispozitivului de aprindere electrici, nu-l
folositi atunci cand arzatoarele nu suntin locasurile lor.

Dacd plita nu functioneazd corect, inainte de a apela la Serviciul de asistenta
tehnicd, consultati Ghidul de remediere a defectiunilor pentru a stabili care
este problema.

1. Arzatorul nu se aprinde sau flacara nu este uniforma
Verificati urmatoarele:
«  Alimentarea electricd sau cu gaz sa nu fie opritd si, mai ales, robinetul
de alimentare cu gaz sa fie deschis.
«  Butelia de gaz (gaz lichid) sa nu fie goala.
«  Orificiile arzatorului sa nu fie infundate.
«  Capatul fisei sa nu fie murdar.
«  Toate piesele arzatorului sa fie pozitionate corect.
«  Sanu existe curenti de aer in apropierea plitei.
2. Arzatorul nuramane aprins
Verificati urmatoarele:
 La aprinderea arzatorului, butonul sa fie tinut apdsat destul timp,
astfel incat sa se activeze dispozitivul de protectie.

- Orificiile arzatorului sa nu fie infundate langa termocuplu.
«  Capatul dispozitivului de siguranta sa nu fie murdar.
+ Reglarea debitului minim de gaz sa fie corecta (consultati paragraful
respectiv).
3. Recipientele nu sunt stabile
Verificati urmatoarele:
«  Fundul recipientului sa fie perfect plat.
« Recipientul sd fie centrat pe arzdtor.
«  Gratarele sa nu fie schimbate intre ele sau pozitionate incorect.

Daca problema persista si dupa verificdrile de mai sus, luati legdtura cu cel mai
apropiat Serviciu de asistenta tehnica.

Politicile, documentatia standard si informatii suplimentare despre produs pot fi gasite:

«  Utilizand codul QR de pe aparat;
«  Vizitand site-ul nostru web docs.whirlpool.eu/docs;

- Caalternativa, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (Consultanti numarul de telefon
din certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, va rugam sa precizati
codurile specificate pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Produs sub licenta.
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IHCTPYKLIT 3 TEXHIKU
BE3MEKU

| UK

BAMJIUBA IHOOPMALIA, AKY CJ1IA NPOYUTATU

TA AKOI CJua AOTPUMYBATUCA

AL IHCTPYKUiT AiACHI, AKWO CUMBON BiAMOBIgHOI
KpaiHy BKa3aHW Ha npunagi. AKWo Ha npunagi Hemae
CUMBONY BIANOBIAHOI KpaiHW, Chif 3BepHyTUCA [0
TEXHIUHMX IHCTPYKLiA, fie € HEOOXigHI BKa3iBKW LLOAO
3MiH, AKi Cnig BMKOHaTVM Ha npwnagi, wob BiH 6yB
afianToBaHN O YMOB BUKOPUCTAHHA B L KPaiHi.

OBEPEMKHO: TMig uyac BMKOPWUCTaHHA ra3oBOl MAWTUA B
MPUMILLIEHHI, ie BOHa BCTAHOBIEHa, BUAINATLCA TEMNOo, BOMora
i MpoaykTn 3ropsaxHA. Crig noabdatn Npo AoOpY BEHTUNALO
KYXHi, TOMOBHM YMHOM Ha YaC BUKOPWCTAHHA Mpuwiagy:
3anMWwanTe BIgKPUTUMI OTBOPY 1A MPUPOAHOI BEHTUNALI
ab0o BCTaHOBITb Npua AN1A NPUMYCOBOI BEHTUNALLiT (BUTAXKKY 3
NPMMYCOBOIO  BeHTWIAUjEl0).  TpuBane  iHTEHCVBHe
BVMKOPUCTaHHA MpWiagy MOXe BUMaratM  [OAaTKOBOI
BEHTWNALLiT, HANPUKNAZ BIOKPWTTA BikHa, a00 6iNbLL epeKTUBHOI
BEHTUNALil, HaNpuKNag nigBULLEHHA PIBHA  MEXaHIYHOI
BEHTWNIALi (33 MOMUMBICTIO), LWIOO Oe3MeyHo BUAAINTY
MPOAYKTM 3ropAHHA B 30BHILLHE NOBITPS, a TaKoXK 3a6e3neumnti
3MiHy MOBITPA B NPUMILLEHHI 3a AOMOMOro0 [0HdaTKOBOI
BeHTUNAUI [lepen BCTAHOBNEHHAM [OAATKOBOI BEHTUMALLT
MPOKOHCYNBTYITECA 3 PaxiBLEeM.

HepoTpyMaHHA pekoMeHAaaui, 3a3HauyeHux Yy
LIbOMY MOCIGHMKY, MOXe NPK3BECTU A0 3alMaHHA abo
B1OYXyY 3 NoAanbLMMM MaTepianbHUMKM 36UTKaMK abo
TpaBMaMMu.

[Nepen BMKOPVCTaHHAM NpUaZY NPoYMTanTe L iHCTPYKLT
3 TexHiku 6e3nekn. 36epexitb X OA nopanblioro
BUKOPVICTaHHS.

&I‘Ipvmap, HeoOXiHO BCTaHOBMIOBATU BIAMOBIOHO [0
U/HHUX MPaBWN | eKCrulyaTyBaTM Jivwe y fobpe
BEHTW/IbOBAHOMY MpUMiLLiEHHI. [epen BCTaHOBNEHHAM abo
BMKOPUCTaHHAM Npunagly O3HanomTeca 3 iHCTPYKLIAMM.

Y umx HCTPYKUIAX Ta Ha caMoMy npwagi MiCTATbCA
BaXKNMBI nornepemeHHA MNpo Hebesneky, AKi cnig
3aBXOWN BUKOHYBaTW. BMPOOHMK He Hece »opHOI
BiAMNOBIJANbHOCTI 38 HEAOTPUMAHHA LMX IHCTPYKLUIN 3
TeXHiKM 6e3neKkyn, 3a HeHanexHe BUKOPUCTaHHA
npunagy abo HenpaBubHE HaNaWTyBaHHA eleMEHTIB
yrnpaBniHHA.

ANNOMNEPEIXKEHHA:  fAKwo BapwibHa MOBepXHA
TPiCHYNa, He KOPUCTYUTECA NPWUNALOM - iCHYE PU3NK
YPaXKeHHA eNeKTPUYHNM CTPYMOM.

MOMEPEOMKEHHA: o6 yHWMKHYTM noxexi: He
36epiraiTe »OAHMX MPeaMETIB Ha MOBEPXHAX OJIA
KerTyBaHHﬂ.

OBEPEXKHO: 33 npoLiecom rotyBaHHA Cflig, HarnAgaTu.

3a KOPOTKOYaCHNM NPOLIECOM rOTYBaHHSA CJ1if HarnAaaTK
MOCTIVHO.
ANNOMEPEPKEHHS: HeobeperHe npurotyBaHHA i i3
BMICTOM >Kupy abo onii Ha BapWIbHiI NaHeni Moxe OyTu
Hebe3neyHmM - Uue MOXKe MPY3BECTV A0 BUHMKHEHHSA
noxkexki. HIKOJ 1M He HamaramTeca 3aracTi BOroOHb BOZIOHO.
BMMKHITb Nprnag i HaKpwWTe YMOCh BOrOHb, HaNpUKag
KPVLLKOH ab0 NPOTUMOMKEMHOK KOBAPOHO.

/\ He BrikopyicToByiiTe BapunbHy naHenb Ak pobouy
noBepxHIo abo AK MiacTaBKy. He Knagitb ogAr abo iHLi
Nerko3aMmUCTi MaTepianu nobnusy npunagy, HoKu
MOBHICTIO HE OXOJIOHYTb BCi NOrO KOMMOHEHTN — iCHYE
PU3UK BUHNKHEHHSA MOMKeXi.

N\ He fo3Bonsiite ManeHbKM itam (o 3 POKiB) NigxoauTL
HagTo OnM3bKo A0 Npwnagy. He po3BonAiTe ManeHbKM
aitam (Big 3 §o 8 pokKiB) MigxoauTy HaaTo GNMM3bKO Ao
npwiagy 6e3 noctiiHoro Harnagy. Lo KOpuCTyBaHHA
MpWIagoM LOMyCKaloTbCA ATV BIKOM Bif 8 poKiB, 0cobu 3
GIBVYHIMI, CEHCOPHIMM Y PO3YMOBVIMI BaZiaMK1, @ TAKOXK
0co0K, AKI MaloTb HE3HAUHWUIA AOCBiA, UM 3HaHHA LOAO
BVKOPUCTAHHA LbOro npuragy, fvwe 3a yMOBY, WO Taki
0cobM  OTpUManM  IHCTPYKUil  Wwopgo — 6esneyHoro
BMKOPUCTaHHA Nprnagy, po3yMiloTb MOXIMBUIA PU3MK ab0
BMKOPUCTOBYIOTb  Mpwiag Mig  HamAagom  ocib,  Wwo
BignoBigaoTb 3a ixHi0 Oe3neky. He possonaite Aitam
rpamca 3 npunagom. i MOXyTb  uiCcTUTL  Ta
06CsTyroByBaTV NPT JIMLLE Mif HArMAA0M AOPOC/X.
ANOBEPEXHO: Y pasi MOLWKOMKEHHA CKNa KOHPOPKML:
HeraHO BUMKHITb YCi KOHPOPKY Ta Oyab-AKi eNeKTPUYHI
HarpiBasibHi eneMeHTV i BIgKoUiTb NpUag Big oxkepena
MVBMEHHS;, He TOpKalTeCcA MOBEPXOHb Mpwnagy; He
KOPUCTYWTECA MPUMaLOM.

CKnAHa KpULIKa MOXe 3M1amaTnCA, AKLWO HarpieTbCs.
MNepen 3aKpMBaHHAM KPULLKM BUMKHITb YCi KOHPOpPKM
Ta eNleKTPUYHI NaHeni. He 3akpuBanTe KpULWKY Mifg vac
pPO60TY KOHPOPKW.

A\ TONEPEPKEHHS: Mig, yac BUKOpYCTaHHA npunag, i
MOro JOCTYMHI YacTvHWM HarpiBatoTbcA. Crig OyTu
obepeXxHMK, WOo6 He TOPKHYTUCA HarpiBanbHUX
enemMeHTiB. [liten 0O 8 POKiB He MOXHa 3anuLaTn
nopyu i3 Npunagom 6e3 NocTiiHOro HarnAgy.

He 3anmwwarte npogyKTt abo rotosi CTpasu y BUPOOGI
Un Ha HbOMY OBifbLLIe HiXK MPOTArOM OAHi€el rognHn Jo abo
MiCNA NPUroTyBaHHA.

AO3BOJIEHE BUKOPUCTAHHA

MNOBEPEXXHO: Llelt mpunan He npuiHaueHwin A

eKcrutyatauii i3 30BHILLHIM NPWUIagoM 1A NnepemmKaHHs,

HanmpuKnag, TaliMepoM abo OKPeMOl  CUCTEMOID
NCTaHLINHOTO KepyBaHHS.

Len npwnag nprisHayeHO [/ BUMKOPUCTAHHA B
NnoGYTOBUX | MOJIGHMX YMOBAX, HaMpUKMAL Takux: B
KYXOHHUX 30Hax MarasuvHiB, odiciB Ta iHWMX poboumx
cepenoByiLL; y pepMepCbKIX roCrofapCTBaX; KIIEHTaMM B
rotensx, MOTensAxX, XocTenax W iHWUX XUTIIOBKX
MPUMILLEHHSX.

& OBEPEMHO: Tlpwunag npusHayeHUn nuvwe [nA
NPUroTyBaHHA i, loro He MoXHa BUKOPUCTOBYBATH
ANAHWWX Uinen, Hanpuknag ana obirpisy NPUMILLEHHS.
I\ Lei npucTpiii He npuri3HaueHuii Ana npodeciiiHoro
BUKOPWCTAHHA. He KoprCTynTeca Nnpuiagom Ha BYNuL.
A\ BukopucToByBaTU KacTpyni Ta CKOBOPOZW, [HO
AKMX M€ TaKnn camuii abo Tpoxm GinbLUKiA AjiameTp, AK




i KOH$OPKM (AMB. BIANOBIAHY TABNNLILD). CTEXUTY, OO
KacTpyni Ha peLuliTui He BUCTYNann 3a MeXi BapuiibHOI
naHerni.

M\HenpasibHe  BUKOPUCTAHHA  PELLITOK  MOXKe
NpV3BeCT [0 MOLWKOMKEHHA BapWibHOI MaHeni: He
CTaBTe peLLiTKY AOropy AHOM i He TAMHITb i1 MO BapWbHiiA

MaHersl.

PerynioiiTe NOTYXKHICTIO NONYM'A KOHOOPKU TaK, OO BOHO He BUXOAWINIO 33
Mexi ckoBopogm abo KacTpyri.

AKLLO NOBePXHA BapWIIbHOI NaHesi BUKOHaHa 3i CK1a, He BUKOPVICTOBYITE YaByHHI,
KepaMmiyHi Ta BUroTOBJIEHI 3 HATYPaIbHOrO KaMeHI0 KacTpyii Ta CKOBOPOAW.

He BuKopucToByinTE: NPUCTPOI ANA PIBHOMIPHOrO PO3CilOBaHHA MOAyM'A
(HanmpviKna, mMeTaneBa CiTka TOLLO); OAHOYACHO [iBi KOHPOPKM ANA OAHOrO
nocygy (Hanpuknag, [OBIMI NOCYA ASA NPUrOTYBaHHA pUbK).

AKLLO uepe3 NeBHy MicLieBY AKICTb NMoAaui rasy 3ananeHHA KOHGOPOK BUKIMKAE
TPyOHOLLi, PEKOMEHAOBAHO MOBTOPUTM CrPOOy 3aranioBaHHs, MOBEPHYBLL
PYUKY KepyBaHHA MOTYHICTIO KOHPOPKM A0 MO3HAUKV Masioro nosym.

Y BMMNaAKy BCTAHOBNEHHA BUTAXKWM Haji BapWIbHOIO MOBEPXHE0 AMB.
IHCTPYKL|T BUPOOHMKa BUTAXKU AN1A1 SOTPUMAHHA NPaBUNbHOI BifCTaHi.
3axMCHi NYMOBI HiKKW Ha CITKax MOXYTb CTaTVl NPUYMHOI0 YAYLIEHHA fiTen.
Micns 3HIMaHHA CiTKM NepeKoHanTecs, WO BCi HXKKW NPaBUIbHO BCTAHOBJIEHI.

YCTAHOBJIEHHA
N\ BcraHoBneHH i 06cnyroByBaHHA Npunagy MOBUHHO
BVMKOHYBaTUCb  MPVHAMMHI  BOMa Ocobamu AN

YHVKHEHHA pU3KKy TpaBMyBaHHA. [ig yac po3nakyBaHHA
Ta BCTAHOBMEHHA MpWIagy BUKOPUCTOBYWTE 3axMUCHI
pyKaBuL|i — iCHy€e pY31K MOpPI3iB.

EneKkTpunyHi Ta ra3oBi 3'€4HaHHA MatoTb BigNOBIAaTH
MiCLIEBVM HOPMaM.
MN\YcTaHoBREHHS, MiAKMIOYEHHA BOJOMNOCTaYaHHA (3a
HAsAABHOCTI) | ENEKTPUYHIX 3€AHAHD, AK | PEMOHTHI poboTy,
NOBUHHI BYKOHYBAT/CA KBanidikoBaHUM nepcoHanom. He
PEMOHTYITE Ta He 3aMiHIONTe XOAHY YacTUHY npunagy,
AKLLO B IHCTPYKLT 3 eKcrytyaTaLi NpAMO He BKa3aHo, LLIO
LieHeobxigHO3pobuT.He go3BonAnTe AiTAMHabNMXaTUCh
O MicUA YyCTaHOBNeHHdA. Po3nakyBaBwu npwiag,
nepesipTe, U4 HEeMaE Ha HbOMY MOLLKOMKeHb MicnA
TpaHCMOPTYBaHHA. AKLLO Lie TaK, 3BepHITbcA JO Aunepa
abo  HaMOIKYOrO  UEHTpy  MiCNANPOLaMHOro
06cnyroByBaHHsA.[icNABCTaHOBNEHHA 3a/ULLIKM YTAKOBKW
(NnacTK, NIHONONICTUPONOBI €M1EMEHTV TOLLO) MOBUHHI
36epiratTica B HeOOCTYMHOMY AnA AiTed Micli — icHye
Hebe3neka yayweHHs. [epen npoBeaeHHAM Oyab-AKMX
pOOIT 3 YCTAHOBNEHHA NpwWiag Cif BiOKMOUATU Bif,
enekTpomepexi ANA  YHUKHEHHA PUVBUKY YparkeHHs
enekTpUYH1UM cTpymom. [ig yac yctaHoBReHHA nNpunagy
nepeKoHaNTecs, WO BiH He NePeTUCKAE Ta He MOLUKOOKYE
Kabenb XMBEHHS - iICHYE PY3UK BUHVIKHEHHA NOXeXxi abo
YpaXKeHHA eneKTpoCcTpymMoM. BmuvKkanTe npunag nuwe
MiCN1A 3aBepLLEHHA NpoLeay Py MOro BCTAHOBJIEHHS.
[Npwnag cnig, BCTAHOBIMIOBATY Y »KUTSIOBOMY MPUMILLEHH
A1A BUKOHAHHSA TUMOBVIX NMOBYTOBMX QYHKLIA.
N\ NOMNEPEMEHHSA: KputnyHo  BaxknueBumun  ana
6e3neKu i NPaBNNbHOCTI BUKOPUCTaHHA NPUiagy B YCix
AOMATKOBMX KpaiHax € crnocobu noro moaudikauii i
BCTAHOBJIEHHS.
4\ BukopucToByiite perynatopu TWUCKY, CyMicHi 3
NMOKa3HNKaMU TUCKY ra3y, BKa3aHUMW B iIHCTPYKLIjl.
M\ MpuMiLLeHHs NoBUHHe OyTI OCHaLLeHe BUTAXKHOLO
CUCTEMOIO, LLIO BUAANAE BCi ra3u i AWM, AIKI Yy TBOPIOIOTbCA
nig Yac ropiHHA.

AY npuMilleHHI TakoX i 3a6€3MeuUnTn  HanexHy
LUMPKYNALil0  MOBITPA, OCKiNbKMA  AnA  3abe3neyeHHs
HOpPMasbHOrO nepebiry ropiHHA NOTPIOHE CBiKe NOBITPA.
[MpynavB NOBITPA He NOBMHEH YTV MEHLLIM Big, 2 M*/rof,
Ha KOXHWI KifloBaT BCTAHOBEHOI NMOTYXHOCTI.

A\ Cuctema LvpKynALi NOBITPA NOBMHHa 3a61paTy CBixe
noBiTpA 6e3nocepeaHbo 3 atTMOCchepU 33 MeXamm
MPMMILLEHHA 3a JOMOMOrol0  Tpyorn 3 Muioweto
BHYTPILUHBOrO Nepepisy He MeHLue 100 cv? BXigHWIA OTBIp
NOBUHEH By TI 3axMLLEHMM Bif, 6yab-AKOro 6/10KyBaHHS.
AN Cncrema TakoK Moe MocTayat™m MoTpioHe A
MpoLecy ropiHHA NOBITPA HeMPAMM Cocobom, TOOTO 3
CYMPKHUX  MPVMILLEHb, OCHaLLeHUX Tpybamm  ana
LMPKynALji NOBITPs, WO BiANOBIOaloTb HABEAEHNM BULLIE
BMoram. OfHaK 3rafjiaHi BULLE MPUMILLEHHA HE MOBVHHI
6yTM  MPVMILLEHHAMM  CMINIBHOTO  KOPWCTYBAHHS,
CMaNbHMKM KiMHaTaMy abo NPUMILLIEHHAMM, LLIO MOXYTb
Oy T NOXKEMHO HEGE3MEUHUMN.

[Napa pigKoro nanmnea CryckaeTbCA 4O MiA0ory, OCKINbKU
BOHa Ba»kua Bif, NOBIiTpsA. ToMy NpuMiLLieHHA 3 GanoHamu,
HaMOBHEHNMW 3PiIPKEHNM BYTTIEBOAHEBVIM ra30M, TakOX
i, OCHACTUTX BeHTUNATOPaMM, AKi 6 Buaanann ras y
BUMaAKy WOro BWUTOKY. BpaxoBytoun 3ragaHi Bule
006CTaBHY, YaCTKOBO A00 MOBHICTIO 3aMOBHEHI 3PiKEHVIM
BYIMeBOAHEBVM rasoMm  6anoHM  3abOpPOHEHO
BCTAHOB/OBATN abo 36epirati B NpUMILLEHHSX abo Ha
CKNaACbKMX ManaaHUMKaX, LLO 3HaXOAATLCA HXKYe PiBHA
3emni (HanpvIKnag, y niasanax i NogibHVX NPUMILLEHHSX).
PekomeHpyeTbca  30epirati  nvwe  6GanoH,  AKWN
BUKOPUCTOBYETbCA B MPUMILLIEHHI, | pO3TaLLOBYBaTU OrO
TaK, LLWO6 HA HbOrO He MOITIO ATV TENVIO Bif 30BHILLIHIX
[prepen (ayxoBux wad, KamiHiB, KyXOHHUX MUIAT i T. ), AKi
MOXyTb HarpiTi 6anoH o Temneparypu sue 50 °C.

Yci ctonApHi po60Ti BUKOHYITe fO BOYAOBYBaHHA
Npunagy B MebneBuin Kopnyc i npubepitb ycto
erB'ﬂHy CTPYXKKY Ta TUPCY.

AKWO npwnag He BCTAHOBAEHUW Hag Mivyto,
HeobXiHO BCTAHOBUTW MigA0H AnA 36MpaHHA PianHM

(He BXOOUTb B KOMI'IJ'IEKT) Yy BIAAUIEHHI Nig npuiaaom.

Y pasi BUHUKHEHHA TPYAHOLLIB 3 NOBEPTaHHAM PYUOK KepyBaHHSA MOTYXKHICTO
NanbHUKIB 3BEPHITLCA [0 LIEHTPY MiCnANPo#aKHOro o6CyroByBaHHs, LWo6
3aMiHUTY KpaH NanbHNKA, AKLLO BiH BUABUTbCA HECTIPABHVIM.

3abopoHeHOo nNepeKpuBaTh OTBOPM, LLO BUKOPUCTOBYIOTLCA AJ1A BEHTUNALLT i
pO3CiloBaHHA Tenna.

NIAKNIOYEHHA TA3Y

VAN MOMEPEOMKEHHA:  lMepen  BCTaHOBNEHHAM  Chif
nepeKoHaTUCS, LLO MiCLIeBi YMOBW NOCTaYaHHA (T rasy i
I0ro TUCK) | KOHQIrypaLia rasoBoro npunagy CyMmicHi.
ANTIOMNEPEIXKEHHS: ymMOBM HanalwiTyBaHHs npunagy
BKa3aHi Ha cneLianbHOMY LUMbAUKY (@00 Ha 3aBOAChKil
TabnMuLLi JaHNIX)..

MNepesipte, u BianoBigae TcK rasy 3HauyeHHAM,
BKa3aHVM Y TabnmLi “TexHiuHi yMOBV ManbHUKIB i conen”.
A\ NOMEPEOMKEHHS: Llein npunag He nigeagHaHnn oo
MPUCTPOIO BUAANEHHA NPOAYKTIB 3ropsaHHA. Moro cnip
BCTAHOBUWTW i NIAKNOYNTY BIANOBIAHO A0 YAHHUX HOPM
BCTaHOBNeHHA. OcobnmBy yBary NoTpibHO NpuaINUTK
BiAMOBIAHMM BUMOTraMm LLOJO BEHTUNALLI.

M\ Akwo npuniag NPUERHYIOTb A0 xKepesia 3pigMeHoro




rasy, anig MakcMManbHO
perynoBasibHUN rBUHT.
MN\BAXKIVBO: MepekoHaiitecs, O rasoBuid 6anoH
ab0 EMHICTb i3 ra30M PO3MILLYETLCA HANEXXHVIM YNHOM
(y BepTUKanbHOMYy TOJIOXKEHHI), a BXe MOoTiM
NigKNoYanTe 4O HAX ra3oBUA Npunag,.

A\ NOMEPEIPKEHHSA: Nnwwe keanidikoBaHoMy MalicTpy
[03BONAETLCA NPOBOAUTY L0 MpoLeaypy.

£\ BUKOPUCTOBYITE TiNbKM FHYUKWii abo KOPCTKUIA
METaNeBUN LWAAHT ANs NigKIlYeHHA A0 a30BOl
CUCTEMMN.

N\ TMipKnoyYeHHs 3a 4OMoMoroko YOPCTKOI TPYOU (MigHOI
abo cranesoi). ligknoyeHHA o cucTemMu
ra3ornocTaYaHHA CJlif, BUKOHYBATV TakUM YMHOM, LLOO
Ha ra30By NPWNAA He AiAN0 »Oo[He 3yCUNA HaTAry um
pedopmauii. [a3oBMn Npunap OCHALEHWA y Touui
NigKMoYeHHA rasy [-nogibHo 3€aHYBaNbHO AeTa0
3 YLLiNbHIOBANIbHUM MaTepianiom, Lo YHUKHY TN BUTOKY
rasy. [licna obepraHHA  3'egHyBanbHOI  AeTani
YLLSIbHIOBaNIbHN ~ MaTepian 3aBXxau  aig,  MIiHATK
(YLLiNnbHIOBaNbHMI MaTepian NOCTAYaETbCA B KOMMIEKTi
ra3oBoro npwnagy). 3€aHyBanbHa TpyOHa AeTanb ABNAE
co00K0  LUWNIHAPWYHMIA  OXOMJIIOBAHWIA  3€HYBaY i3
30BHILUHbOIO Pi33t0 1/2 AloMmM AnA Nig'€gHaHHA rasy.

A\ TipKnoueHHA 6e3LLIOBHOI THYUKGI TPY6I 3 HepaBiloUoi
CTani fo 3'eAHyBava 3 pi33to. 3€aHyBasbHA TPYOHa AeTab
ABNAE COOOK0 LWNIHAPUYHMIN OXOMIIOBaHUIA 3€AHYBaY i3
pi33to 1/2 gronmn ana nigepHaHHA rasy. Taki Tpyou cnig
BCTAHOB/MIOBATU TakMM  YMHOM, W06 Yy MOBHICTIO
pO3rpaBneHoOMy CTaHi IX [JOBXVHa He nepeByLlyBana
2000 mm. Konu 3€gHaHHA BMKOHAHe, rHyJka MeTasieBa
Tpyba He MOBMHHA TOPKATUCA PYXOMMX AETanen i He
MOBVMHHA 3HaxXoAWUTUCA B CTUcHeHomy cTaHi. Cnig
BMKOPVCTOBYBaTM  Jmiie TPyOu i YLiNbHIOBasIbHI
MaTtepiany, WO BIONOBIAATb BUMOraM  aKTyaslbHUX
HaLiOHaIbHVIX HOPMATUBIB.

ABAXIIMBO: Y pa3i BUKOPWUCTAaHHA LWMaHra 3
HepP»aBitoyoi CTani Noro i BCTAHOBUTY TaK, OO BiH
He TOPKAaBCA »KOOHMX PYXOMMX YacTVH MebniB
(HanpyKnag, BUCYBHOrO ALWMKa). Moro cnin npoknacTu
B MiCLli, e HEMAE XOQHNX NepeLUKof, i e NOro MOXKHa
OMNAHYTW MO BCil JOBXKWHI.

M\ Lein npynag g nigegHysatm OO0 Mepexi
ra3ornocrayaHHA abo Ao rasosoro 6anoHa 3rigHo 3
BUMOraM1 UYMHHKX HaUiOHanbHUX HOpMaTuBIB. [MepLu
HIXK MigeaHyBaTy, NepekoHanTecs, Wo AaHU NPWnag,
CYMICH/I 3 CUCTEMOIO Fa30MOCTauaHHS, AKOIO NIaHyeTe
KopucTyBatucA.  AKWO  BUABUTBCA, WO NPWIag
HEeCYMICHUA 3 HaABHOIO CUCTEMOIO, [AMB. PO34iN
“HanawtyBaHHA BignoBigHO OO iHWOro Tuny rasy”.

M\ NigkniounsLum npwunag A0 ra3oBoOi Mepexi, 3a
JOMOMOIroKd MWIbHOI BOAWM MepeBipTe, 4 HeMae
BUTOKY ra3sy. 3ananiTb MaJbHUKA Ta MOBEPHITb
BIAMOBIHI PYYKMN KEPYBAHHA MOTYXHICTIO MaNbHUKIB Y
MakcmarnbHe (1%),anoTiMmy MiHiManbHe (2*) NoNoXeHHs,
06 NepeBipuUTY PIBHOMIPHICTb NONYM'A.

WifIbHO  3aTAMHYTU

HAJIAWUTYBAHHA BIANOBIAHO A0 IHWOro Tuny
rA3y

(Lli poboTI Mae 3aircHioBaTV KBaniQikoBaHMIA NepCoHar).
A\ [Ins Toro, 106 npucTocyBaTy NpKUnag 4o PoboTn 3
iHWVM TUMOM ra3sy, a He TUM, Ha AKNA BiH OyB
HaNaLLTOBaHMI Ha 3aBOAI-BUPOOHMKY (3a3HaueHNI Ha
eTVKeTLi 3 TEXHIYHMU JaHNMM), BUKOHANTEe HACTYMHi
KPOKW, HaBefeHi NicnA KpecneHb LWOoA0 MOHTAXY.

NONEPEAXEHHA NPO HEBE3MNEKY YPAMEHHA
ENEKTPUHHUM CTPYMOM

A\ BAXIIMBO: IHpopmaLlia NPo CrOKUBaHHA CTPYMY
Ta HanNpyry HaBefeHa Ha iHGOPMaLIiHIA TabnnyL.

N\ Crnip 3a6e3neunTvi MOXVBICTb Bi€AHAHHS npwnagy sig
eNleKTpoMepeXi LLIAXOMBUTArYBaHHA BIASIKY (3a HAABHOCTI)
3 posetkm abo 3a [Jornomorol  6GaraTornosoCHOro
nepemMmnKkaya, BCTaHOBIEHOrO Mepef, PO3eTKOK 3rigHO 3
HOpMaM/ MPOKJaaHHA eNeKTPONPOBOAKK, KpiM Toro,
npuwnagmae by T 3a3eMneHnI BignoBiaHO A0 HALIOHANbHINX
CTaHZAPTIB eneKkTpobesnexu.

A\ [loBxwHa Kabenio XMBeHHA Mae By TV AOCTaTHLOIO
ANA NIGKNIYEHHA Npunagy Jo enekTpomepexi nicna
IOro BCTaHOBIEHHA B MebneBuin Kopnyc. He TArHITH 3a
Kabenb >XMBNeHHA npunagy.

A\ He BKopucTOBYi/Te NOLOBXKYBaYi, posrany»kysadi abo
apanTepw. [Micna NigKIYeHHA eneKkTPUYHI KOMMOHEHTU
MaloTb  OyT HeJOCAKHMMU A KopucTyBaya. He
BVIKOPUCTOBYITE MPWIag, AKLLO B/ MOKPi a0 GOCOHIX.
3a60pPOHAETLCA KOPUCTYBATUCA LM MPWIAAOM Y pasi
NOLLKOKEHHA Kabento »KMBNeHHA abo BWIKM N y pas3i
HeHaneXkHoi poboT Npunagy abo MOLUKOKEHHA UM
nafiHHA.

M\ Akwo kabenb eneKTPOXMBIIEHHA MOLIKOIKEHNI,
CNip, 3BEPHYTUCb A0 BMPOOHNMKA, CEPBICHOrO areHTa
abo ocobu 3 nopibHoto KBanidikalieo ANnA 3amiHM Ha
iIDEHTVYHNI Kabenb, Wo6 YHUKHY TN Hebe3MneKu - iCHye
PU3UK YPaXKEHHA eNeKTPUYHM CTPYMOM.

YMLLEHHA TA OBC/TYTOBYBAHHA

N\ MOMEPEMKEHHS: nepen 34INCHEHHAM TEXHIYHOro
00C/yroByBaHHA Npwiagy NepeKoHanTeca B TOMY, LLO
npwiag BUMKHEHUM | BIOKIOYEHUA Big [ykepena
XuBneHHa. o6  yHVKHYyTM puBuKy TpaBMyBaHHS,
BVKOPVCTOBYITE 3aXMCHI PyKaBUUKM (PY3MK MOpisy) Ta
3axMcHe B3yTTA (pU3KK 3a60t0); KepyBaHHA 0OOBA3KOBO
MalOTb  3[INCHIOBATM  OBi  JIOAVHW  (3MEHLLEHHSA
HaBaHTaXeHHs); HIKOMM He 3acTOCoBYWTE MNPUCTPOI
U/LLEHHA MaApOoK  (PVBUK  YPaXeHHA  eNeKTPUYHUM
cTpymoM).  HenpodeciHuii  pemoHT, He [03BONeHUIA
BUPOOHMKOM, MOXKE MaTu PU3VIK 1A 30POB’A Ta 6e3neky,
3a AKUIA BUPOOHVIK He Hece BigMNoBiAaIbHOCTI. Byab-AkuiA
nedeKT abo NOLIKOIPKEHHS, CpUUMHEHI HenpOodecinHYM
PEMOHTOM ab0 TeXHYHUM OOCIYrOBYBaHHAM, He
MOKPVBAIOTbCA TapaHTIED, YMOBM AKOI 3a3HayeHi B
LOKYMEHTI, LLIO MOCTAYAETbCA 3 MPUCTPOEM.

He BuKopucToByiiTe abpa3uBHI UK igKi MaTepiany,
OYMCHUKIM Ha OCHOBI XJ1IOPY ab0 MeTanesi LWiTKMW.
MNo6 He nOWKOOMTM NPUCTPIA  ENEKTPUYHOrO
3aMatoBaHHs, HE BUKOPUCTOBYIATE 0T0, KON KOHDOPKN
3HAXOOATbCA HEe Ha CBOIX MICLIAIX.




YTUNI3AUIA NAKYBAJIbHUX MATEPIANIB

MakyBanbHuU matepian Ha 100% € BTOPMHHOIO CMPOBWHOLO, NPUAATHOO ANA

NMOBTOPHOIO BUKOPWCTAHHS, | NO3HaYeHWI BifnoBigHUM cumaoniom B,
Tomy pi3Hi YaCTVHM yNakoBKW CAlif yTWAi3yBaTK BiAMOBIAaNbHO Ta 3rigHO 3
MiCLIeB1MM NpaBmiaMm WOAO yTunisaii BigXoais.

YTUNI3ALIA NOBYTOBUX NPUJIAAIB

Llen npwnag BurotoBneHo 3 MmatepianiB, AKi MignAraloTb BTOPUWHHIN
nepepobui abo npuaaTHi ANA MNOBTOPHOTO BUMKOPWUCTaHHA. YTunisyiite
Mepen NpoBeAeHHAM Gy[b-IKOTO UnLLeHHsA abo TEXHIYHOTO 0O6CITYroByBaHHS
Cnif NepeKkoHaTUCA, WO npunag OXOSIOHYB. Moro BignosigHo go micuesmx
npaBwn yTunisauii Bigxogis. ina oTpuMaHHA [OAATKOBOI iHGopmaLii npo
MOBOMXEHHSA 3 NMOOYTOBUMU €MEKTPUYHUMI NPUIagami, X yTunisadiio Ta
BTOPUHHY NepepobKy 3BepPHITbCA A0 MICLEBMX OpraHiB, cnyxo6u yTtunizauii
nobyToBMX BiaxogiB abo B MarasuH, fie BU npvabany npunaa. Llen npunag
MapKOBaHO BinoBigHO Ao €Bponelicbkoi anpekTan 2012/19/€C, Anpektunan
LLIOA0 BiANPALbOBAHOIO €1EKTPUYHOIO 1 eNeKTPOHHOro obnagHaHHA (WEEE)
Ta fo PernameHTy 2013 poKy Npo BiAXoAy eneKTP1YHOro Ta eNeKTPOHHOrO
006nagHaHHA (3i 3MiHaMu).

3abe3neurBLUM NPaBUIbHY YTWNI3aLilo LUbOro Npunagy, BM LOMOMOXeTe
3ano6irT HeraTMBHUM HachiKam AJ1s JOBKINNA Ta 300POB'A NoAei.

CumBon g Ha BMpPOGI abo B CYMpOBiAHIN AOKyMeHTaLii BKasye Ha Te, O
npunag He MOXHa YTUni3yBaTy AK NOOyTOBI BiAXOAW, i WO MOro NOTPIGHO
3[aBaTVi Ha yTWni3aLlito o BiANOBIAHVX LIEHTPIB 360pY BifXomiB 451l BTOPUHHOI
nepepooKmn eNeKTPUYHOIO Ta eNeKTPOHHOIO 06MagHAHHS.

MOPAAU LLOAO EHEPTO3BEPEMEHHA

BukoprcToByBaT/ KacTpyri Ta CKOBOPOZAW, NAOLLa iHA AKUX JOPIBHIOE MIOLL
KOHOPKM.

BuKkoprcTOBYBaTY TiNbKU KacTpyni Ta CKOBOPOZAW 3 MIIOCKMM JHOM.

3a Harozy HaKPUBATU KacTPyi KPULLKaMK Mif Yac MPUroTyBaHHs.
B1KOpMCTOBYBaTV CKOPOBAPKY, LLI06 3a0LLa1TLN €NEKTPOEHEPTIIo Ta Yac.

JEKAPALIS PO BIAMOBIAHICTb

Lle npunag Bignosigae Bumoram Wwogo ekoamsariHy Pernamerty €C 66/2014,
BMMOraM LLOAO eKoAM3alHy AnA BMPOGIB, LIO CMOXKMBaOTb eHeprilo, Ta
MonoxeHHAM NpPo eHepreTnyHy iHPopmaLito (Monpaska) (Buxig 3 €C) 2019
POKY, BiANOBIAHO [0 €Bpomnencbkoro ctaHgapty EN 30-2-1.

IHbopmaLiito  WOAO BUKOPUCTAHHA Mpunaly B PEXUMi  HU3bKOro
€HeprocrnoXmBaHHA BianosigHo fo PernameHTy (€C) 2023/826 MOXHa 3HaNTK
3a HaCTyMHWUM nocunaHHam: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

TEXHIYHI YMOBU NANbHUKIBICONEN  UA KATETOPIA  112H3+
Twun rasy, wo Tun KoHdopKn MapKyBaHHA HomiHanbHa HomiHanbHe HomiHanbHui Tuck rasy
BUKOPMCTOBYETbCA dopcyHkn MOTYKHiCTb CMOXKNBaHHA o6car

TennoBoro CMOXXNBaHHA mb6ap
NOTOKY
KBT MiH HOM. | MaKc.
KBT
. Haniswswngka (SR) 957 1,65 157 n/rop 0,40
MNMPUPOOHNNTA3
(MeTaH;J‘ G20 [onomixHa (AUX) 72X 1,00 95 n/ron 0,40 17 20 25
MiHi-Bok (MW) 138A 3,50 333 n/rop 2,20
. Haniswswnaka (SR) 63 1,65 120 r/rop 0,40
KPATIJTEHUN TA
E:E aH) G3 30 [JonomixHa (AUX) 50 1,00 73 r/rog 0,40 20 28-30 35
4 Miki-Bok (MW) 93P 3,50 254 t/rop 2,20
. HaniBwsunaka (SR) 63 1,65 118 r/rog 040
KPATJTEHAN TA
(CI'I onajt-li) ;3 1 HonomixkHa (AUX) 50 1,00 71r/ron 040 25 37 45
P Miki-BoK (MW) 93P 3,50 250 r/rop 2,20
Twun rasy, wo KoHdirypauis mogeni HomiHanbHa noTyHicTb | 3aranbHuii HOMiHaNbHWIA 06’em nositpa (m°),
BUKOPUCTOBYETbCA 4 KOHOOPKUA TennoBoro NoToky (KBT) 06cAr cCnoXKnBaHHA Heo6XigHuI AA CNanioBaHHsA
1™’ rasy
G20 20mbap 2SR - 1AUX - TMW 7,80 743 n/rop 9,52
G30 28-30 mbap 2SR - 1AUX - TMW 7,80 567 r/rop 30,94
G31 37 mbap 2SR-1AUX - TMW 7,80 557 r/ron 23,80

IPKEPENO ENIEKTPOEHEPTI: 220-240B~50-60I'-0,6BT

I




YCTAHOBJIEHHA (KJ1AC 3)

TEXHIYHA IHOOPMALYA AJ1A MOHTAXY

+  [Mip vac obcnyroByBaHHA Npuagy, oro MigroToBKM Ao PO6OTY Ta BCTAHOBIIEHHA BUKOPUCTOBYIATE 3aXUCHI PyKaBuLiL.

- [nAa BOyayBaHHA LbOro NpoayKTy NigiiayT poboyi MoBepXHi 3aBTOBLLKM 20-60 MM.

+  fKWo nig BapWIbHOI NaHENNo HeMa€e JyxOBOi Wadw, BCTaBTe NiALO0H LOHANMEHLLE TaKOro > PO3Mipy, K | OTBip Ha pobouili noBepxHi. Liel nipgoH cnig
PO3MICTUTI MaKCMMyM Ha 150 MM HUXKUYe BEPXHBOT YaCTUHY POBOYOT MOBEPXHI, ane B XKOAHOMY pasi He 6nrxkue 20 MM Bif AHA BapUIbHOT NaHeni. AKLO By
nnaHyeTe BCTaHOBIIOBATY Mif} BAPUIbHOLO MaHeNIo AyXOBY LUady, BOHa Ma€ OyTn OCHaLLeHa C1CTEMOLIO OXOSTOLPKEHHA.

PO3MIPU TA BIACTAHI, AKUX CJIA AOTPUMYBATUCA

38 mm

|

MuH. 750 mm
20-60 mm g

¥

MPUMITKA. Akwo BiacTaHb «A» MiXK HacTiHHUMU Wadamn Ma€ 3HaYeHHA B giana3oHi Big 600 Ao 730 mm, BucoTa «b» NOBUHHA MaTy 3HAYEHHA
npUHaMHi 530 mm.

AKwo BigcTaHb «A» Mi>K HaCTIHHUMUN Wadamm GinbLua 3a WKMPVIHY BapWIbHOI NOBEPXHi, BUcoTa «b» noBMHHa MaTn 3Ha4eHHA NpuHaMHi 400 mm.

Y pasi BcTaHOBNEHHSA BUTSRKKI Hafi BapyIbHOIO NaHeNIo AVB. iHCTPYKLil BUPOGHMKa BUTAXKKM, W06 BM3HAUNTV NPaBWIbHY BificTaHb.

MOHTAX

OuunCTMBLLN NOBEPXHIO NO NepUMETpPY, 3acToCyiiTe A0 BapuibHOI NaHeni NPoKaaKy 3 KOMNEKTY NocTayaHHA
(AviB. pycyHOK).

Po3micTiTb BapvnbHy maHenb B OTBOPi PO6OYOI MOBEPXHi, 3p06eHOro BiAMOBIAHO A0 BKa3aHWX y LMX iHCTPYKLiAX
po3mipiB.

MNPUMITKA. Ka6enb kuBneHHsl Ma€ 6yTu 4OCTaTHbO AOBIAM, 06 110ro MoXKHa 6y10 BUTATHYTH Haropy.

3aKpiniTb BapWibHY NaHesb 3a JOMOMOrot ckob (A), Lo BXoAATb O KoMMneKTy. [Mprnacyiite ckobm BignoBiAHO A0 OTBOPIB, AIK MOKa3aHO CTPINKaMy Ha MaioHKY,
a ToAj 3aTArHITb IX 3a AOMOMOrOH0 LLYPYNiB BifNOBIAHO A0 TOBLUMHM PO60YOI NOBEPXHI (AVB. MaOHKIN HIXKYE).

20 Mm 30 Mm 40 Mm 60 Mm

NIAKNIOYEHHA FA3Y

+  3'egHaiTe KoniHYacTKi NaTpy6ok (A)* abo (B)*, L0 BXOAUTb JO KOMMIEKTY BapWIbHOI MaHeni, 3 FONIOBHOIO BIYCKHO TPY6Oto,
MOCTaBVBLUM Mi>K HUMM NPoKnaaky (C), Lo BXOAWTb A0 KOMMAEKTY Ta Bignosigae ctaHaapTy EN 549.

* BukopucroByiiTe naTpy6ok A y ®paHuii, a natpy6ok B ana Bcix iHWwmx KpaiH.
«  [igknioumBLuM BapunbHY NaHesb JO ra3oBoi Mepexi, 3a LOMOMOro MIIbHOT BOAM NePEBipTe, Ui HEMAE BUTOKY rasy. 3ananitb

KOHbOPKM Ta MOBEPHITb BIAMNOBIAHI PYUK/ KepyBaHHA MOTYXKHICTIO KOHPOPOK Yy MaKCMasnbHe @ a 7o B MiHimMarnbHe ©
MOJIOXKEHHS, L6 NepeBipUTY PIBHOMIPHICTb MONYM's.

ENEKTPMYHE NIAKNIOYEHHA

L

KabGenb 3a3emneHHsA @
(>koBTUM | 3eneHuni)

N




Cmucnuii nocibHUK

A\

AAKYEMO 3A NPUABAHHA BUPOBY WHIRLPOOL

[insa oTprMMaHHA Ginbll NOBHOT AONOMOTIY 3apeecTpyinTe
CBil Mpunag Ha canTi www.register10.eu.

MNMepepn BUKOPUCTAHHAM NPUCTPOIO YBAXKHO
npouunTaiiTe iIHCTPYKLIT 3 TeXHiKn 6e3neKku.

BIACKAKYUTE QR-KOJ HA
CBOEMY MPUNAAI, LLIOB
OTPUMATU OOAATKOBY
IHOOPMALUIIO

onnuc BUPObY

HaniBwBnaka koHdopka
HaniBlwBnaka koHpopKa
MiHi-BOK KOHpOpPKa

JlonomixHa KoHdopKa

0 © NS RN

3HIMHi pewwiTkn ana KacTpynb

CumBonun

3adpapboBaHnii Kpyr @  TMepeKkpuTtnii KpaH

@ MakcumanbHuil oTBip/nogava

Benuke nonym's .
11 eneKTpuyYHe 3anantoBaHHA

) MiHimanbHui1 oTBip

Mane nonym's R
i 3HMKeHa nopaya

PyuKa KepyBaHHA MOTYXHICTIO HaNiBLUBMAKOT KOHPOPKM ‘3%
PyuKa KepyBaHHA MOTYXHICTIO HaNiBLUBMAKOT KOHPOPKM 5%
PyuKa KepyBaHHs MOTYXXHICTIO KOHGOPKM MiHi-BOK %E
Pyuka kepyBaHHSA NOTY>KHICTIO AOMOMiXKHOT KOHGOPKM 58
BMKOPUCTAHHA BAPUIbHOI MAHENI KOH®OPKA @ KACTPYJI
&Perymoﬁne MOTY>KHICTb MONYM'i KOHPOPKY TaK, LLIO6 BOHO HE BYXOAUIO 3a MeXi MiHi-BoK Big 24 10 26 cm
CKkoBopoAY abo KacTpyri.
. .. . . Haniswsmnaka Bin16 no22 cm
BAKJIMBO! nig yac BUKOpPUCTaHHA BapWibHOI NaHesli MOXke HarpiBaTncA B i A ALLA
NOBEPXHS. [onomixHa Big 10 g0 14 cm
+ o6 3ananumi opgHy 3 KOHPOPOK, MOBEPHITb BIANOBIAHY PYyuYKy MPOTM .
FOAVHHVIKOBOT CTPISIKIA 10 MO3HAUKV MaKCVMAsTbHOO MONyM . He Bkopucrosyite: ) i )
« TIPUTVICHITb PyUKy 10 NaHeNTi KepyBaHHs, LLOG 3aaiTi KOHGOPKY. *  YaBYHHi, KepamiyHi Ta BUrOTOBMIEHi 3 HaTyPa/lbHOrO KaMiHHA KacTpyni Ta
«  YTpumyiiTe pyuKy HaTUCHYTOIK BMpomoB 5-10 cekyH[ Micis 3arnanioBaHHsA CcKoBoOpoAv;

KOH(OPKM, L6 Npnag 3anpaLitoBas HaNEXKHUM YUHOM.

+ 3axVCHWIA MeXaHi3M L€l KOHPOPKM BMIMKAE Nofauy rasy Ha KOHPOPKY, AKILO
MONYM'A PaNTOM 3HVKaE (Yepe3 HecropiBaHWIA NPOTAr, nepeboi B nogavi rasy,
BVIKUMAHHA PifyHM TOLLO).

* He pexomeHaoBaHO yTpyMyBaT/l PyuKy HaTUCHYTOIO NMoHap 15 ceKyHp,.
flkwo i nicna uboro nepiogy Yacy KOH$OPKa He 3anNanUTbCA, 3aueKaiiTe
XBWIVHY, NepLU HiXX cnpoGyBaTi 3ananuTuii e pas.

MPUMITKA. fiKwo Yepes neBHi MicLieBi yMOBW Ta AIKiCTb ofjavyi rasy BUHUKaloTb
TPYAHOLL i3 3ananeHHAM KOH(pOPOK, PEKOMEHA0BAHO MOBTOPUTH CNPOGy
3ana/ioBaHHsA, MOBEPHYBIUN PYYKy KepyBaHHA MOTYHiCTI0O KOHdopKu Ao
MO3Ha4KMN MaJioro noym's.

Monym’'a KOH(OPKM MOXKe 3racHyTW, AKLIO BiAMYCTUTI PYUKY. Lle 03Hauag, Lo
3aXUCHUIN MeXaHi3M HefoCTaTHbO NPOrPIBCA. Y TakoMy pasi MOBTOPITb NepeniyeHi
BuLLIE Ajl.

AKLLO Nonym'Al BUNAAKOBO 3radsio, BUMKHITb a3 PyuKOto PerymiioBaHHsA Ta 3aueKalite
NPV6MM3HO 1 XBUNMHY Nepes TM K 3aMatoBaTy I0ro 3HOBY.

MPAKTUYHI NOPAAU 3 BUKOPUCTAHHA KOHOOPOK

Lla BapwibHa maHenb Mae KoHbopky pisHoro Aiametpy. LLo6 edektusHile

BMKOPVICTOBYBATW KOH(POPKW, PaAnMO:

+  BMKOPVCTOBYBATM KaCTPYIi Ta CKOBOPOLW, IHO SIKVX MAE TakUI cCamuii abo TPOXM
GinbLUMIA AiameTp, AK | KOHPOPKY (BVB. TabnMLo NpaBopyy);

+  BMKOPVICTOBYBATM TiflbKV KacTpyni Ta CKOBOPOLY 3 MIIOCKMM IHOM;

+  BMKOPWCTOBYBaTW MPaBWIbHY KifbKiCTb BOAM 1A MPUrOTYBaHHA CTpaB i
HaKpVIBaTI KacTpyi KpMLLKaMU;

+  CTeXUTY, WO KacTpyni Ha PeLLITL He BUCTYMani 3a Mexi BapWIbHOI NaHen;

+  (onAa ckoBopif i3 BUMYKM AHOM — BOK) BUKOPVCTOBYBATM AOMOMIXKHY PELLITKY,
AKy TN PO3TaLLIOBYBATM TifbKY Haf, 6araToKinbLIEBOIO KOHPOPKOHD;

+  YHUKaliTe BMMAJKOBMX YAApiB KacTPyNAMY, rpaTkamii abo iHLLOK KyXOHHMMM
HaUVHHAM;

+  He 3anuwarite nopoxHi ckoBopoan ana Gapbekio Ha YBIMKHEHIN KoHbopL
GinbLue 5 XBUIMH.

BAM/IMBO! HenpaBwibHe BUKOPUCTaHHA PELUITOK MOXe Npu3BecT [0
MOLUKO/PKEHHSA BapwWIbHOI aHeri. He craBTe peLuiTKy foropui AHOM i He TATHITL
il o BapunbHili naHeni.

+  MPWCTPOI 1A PIBHOMIPHOMO PO3CitoBaHHA MOAyM'A (Hanpyknag, mMeTaneBa CiTka
TOLLO);

+  OfHOYaCcHO fBi KOHMOPKYM A ofHiel NoCcyaMHM (HanpyKnag, AOBra NocyayHa
LIS PUrOTYBaHHSA pribi).

HANALUTYBAHHA BAPWTbHOI MAHESI BIAMOBIAHO 10 IHLIOO TUMY FA3Y

&J‘Imme KBasipiKoBaHMIA MaicTep NOBMHEH NPOBOAUTH Lit0 MPoLienypy.

AKLLO Ha BapWbHY NaHemb NOCTaYaTVMETLCA IHLLMIA TUM rasy, HiXK YKa3aHO B TabnmuLyj

TEXHIUHVX AaHVX | Ha IHPOPMALLHIA eTUKETL Ha caMili MOBEPXHi MaHeri, 3MiHiTb

dopcyHKu. 3HiMITb iHDOpPMaLLiHY eTUKETKY Ta 36epiraiTe il B MOCIBHIKY 3 IHCTPYKLIAMI.

BukopucroByiite perynatopy TUCKY, CyMiCHi 3 MOKasHMKaMM TWUCKY rasy,

BKa3aH/IMU B LX iIHCTPYKLiAX:

«  Jwe npaLiBHYKM LIEHTPY NiCNAMNPOLaXHOro 06cyroyBaHHs abo kBanidikoBaHi
(axiBLii MOBVHHI 3amiHI0BaTV ra3oBi GOPCYHKI.

+ QopcyHKM, AKi He BXOZATb A0 KOMIMNIEKTY NOCTa4aHHs, alif 3aMOBIATU B LIEHTPI
nicnANpoaaXHOro 06CTyroByBaHHS.

+  YCTaHOBITb AN1A KpaHiB Nnofaui rasy MiHiManbHe 3HaueHHs.

MPUMITKA. Y pasi BuKopucTaHHA 3pimxeHoro HaproBororasy (G30/G31) rBUHT
perynioBaHHA MiHiManbHOro 3Ha4eHHA NOTPIGHO MaKCMMaNbHO 3aKPYTUTIA.

BAX/IMBO! VY pa3i BUHMKHEHHA TPYAHOLLB 3 MOBEPTaHHAM pPYuOK
KepyBaHHA MOTYKHICTIO KOHPOPOK, 3BEPHITbCA 0 LIEHTPY NiUIANPOAAKHOTO
06a1yroByBaHHS, W06 3aMiHUTV HecnpaBHWIA KpaH KOHGOPKI.

BAXJIMBO! MMepekoHaiiTecs, WO rasoBuii 6aIoH abo €MHicTb i3 rasom
PO3MILLYIOTLCA HANIEXKHNM YUMHOM (Y BepTUKanbHOMY NMOJIOXKeHHi), a BXKe NoTim
nigKnioyaliTe A0 HUX BapWibHY NaHeNb.

BAMJIMBO! MMepekoHalitecs, WO rasoBuil 6asoH a6o eMHicTb i3 rasom

PO3MILLYIOTbCA HAIEXKHUIM YMHOM (Y BEPTUKaZIbHOMY MONOMEHHI), a BXKe NOoTiM
nigKIloyaiiTe 10 HUX BApWIbHY NaHenb.

3AMIHA ®OPCYHOK (auB. Ta6nuwito GopcyHOK B IHCTPYKLisiX 3 TeXHiKM 6esneku)

&ﬂmme KBanidikoBaHUI MalicTep MOBUHEH MPOBOAMTY L0 NPpOLenypy.

+  3HiMiTb pewwitku (A).
BurarHitb koHpopku (B).

+  3a JoroMoror TOPLEBOTO KIlkoua BigroBigHOro po3mipy Po3KpyTiTb GOPCYHKY
(C) sy NOTPI6HO 3aMiHKTL.
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+  3aMiHiTb il Ha OPCYHKY, NPVAATHY 1A HOBOFO TUMY rasy.

+  BwmoHryiite popcyHky (D).

+  AKWwo KoHPopKa Mae feKinbka KOPOHOK, 3aMiHiTb GOPCYHKY 3a [OMOMOro
6iuHOro rankosoro Kioua (E).

MepLu HiX YCTaHOBMIOBATY BapUIIbHY MaHenb, He 3abyabTe NMPUKPINUTIA TabnnuKy
KanibpyBaHHA rasy, WO MocTayaeTbcA 3 GopCyHKamu, LIOG BOHa Bifnosidana
baKTNYHIM AaHMM PO KanibpyBaHHsA nogaui rasy.

HANALUTYBAHHA KPAHIB HA MIHIMAJIbHY NMOJAAYY FA3Y

&J’Ivu.ue KBaniikoBaHUI MaicTep NOBMHEH MPOBOAUTY Li0 NpoLeaypy.
HanawroByBati nogauy rasy notpiGHO Tof, KON KpaH 3HaXOAWTbCA B MOJOKEHH
MiHiManbHOI nogaui © (ManeHbke nonym'a).

OYULLEHHA | OBCJIYTOBYBAHHA

MepBUHHE MOBITPA B KOHGOPKaX HANALLTOBYBATY He MOTPIGHO.

LLlo6 nepecsiguuTCA B MpaBuibHOMY HanaLUTyBaHHi MiHIManbHOI nofavi rasy, 3HimiTb
PYYKy KepyBaHHA NOTYHICTI0 KOHPOPKM (F) Ta BUKOHaliTe nepentiyeHi Hukye faji:

+ 3aKpyTiTb BUHT, OO 3MEHLLUTY BACOTY NOnym's (-);
«+  TMocnabre rBvHT, WWO6 36iNbLUUTIA BACOTY NOMYM'S (+).

Ha ubomy eTani 3amanitb KOHPOPKY Ta MOBEPHITb PYUKY KepyBaHHA MOTYXHICTIO

KOH(hOPKM Ha MaKcViManbHe @, a ToAi Ha MiHiManbHe ) 3HaueHHs, L6 nepesipuTI
PIBHOMIPHICTb Mosym'A.

3aBepLUMBLLM  HANALLTyBaHHSA, 3amevaTalite HeoOXigHi AiNAHKM 3a [OMOMOrol
cyprydy abo aHanoriyHoro Matepiarny.

& Bin'epgHaiiTe npunap Bin mpKepena XXBNeHHs.

OYULLIEHHA MOBEPXHI BAPWIbHOT MAHENI

+ YCi emanboBaHi Ta CKNAHI YaCTUHW Cif OYMLLYBATK Teryiol BOAOK Ta
HeTpanbHIM PO3UVHOM.

« Tlig Yac TPMBANOro KOHTAKTy 3 BAMHWCTOIO BOAOK abo abpasvBHVMIA MUIOUMMA
3aco6amu Ha MOBEPXHSX i3 HEPXKaBiloUOl CTarli MOXYTb BUHUKHYTI MaAMA. Mponuty
piavHy (Bofa, COyc, KaBa TOLLO) (i BUTMPATV OAPa3y, LLe 0 TOro, ik BOHa 3aCOXHe.

+ OumwyBaTi naHenb MNOTPIOHO TEmol0 BOAOIO Ta HEMTPaNbHVM MIKOUMM
3ac000M, a TOZj BUTMPATI HACYXO 3a AOMOMOTOK0 MAKOI TKaHVHI Uv 3amLLi. Bpy
Bif} NpVINaneHnX PELLTOK iXKi BUAanANTe 3a OMOMOrOH0 CrieLlianbHNUX OUNCHIIKIB
U1 NOBEPXOHb i3 HeP>KaBitouoi CTasi.

MPUMITKA. Hep:xasitovy cranb oiif, YaCTUT TiNIbKW 3a JONOMOTOI0 M'KOI
TKaHUHY a60 ry6ku.

+  He BrkopricToByliTe abpasvieHi un iaKi MaTepianii, OUMCHVIKI Ha OCHOBI X/IOPY
ab0 meTanesi WiTKu.

+ Hikonu He 3acTocoBYITe NPUCTPOI, Y AKUX 1A OUNLLIEHHA BUKOPUCTOBYETLCA Napa.

+  He BuKOpUCTOBYITE 3aNMMCTi NPOAYKTM.

«  He 3annwaiite K1CNoTHI abo Ny>KHI PEYOBMHM, HAMPYIKTaZ OLIET, MPUMLIO, Cirlb,
LlyKOP Y1 JIMMOHHWI CiK Ha BApWIbHIlA MaHeni.

OUULLEEHHA YACTUH BAPUIbHOI MAHESI

«  YucrbTe CKNAaHi 1 eManboBaHi YaCTVHY JIMLLIE 32 JOMOMOTO M'SIKOI TKAHWH Ui
ryoKu.

«  PeLwiTku, KpMLLIKN KOHPOPOK i KOHDOPKI MOXKHA TaKOX 3HSTI, LLIOO NOUNCTUTIA X,

+ OuncrbTe iX BPY4Hy 3a AOMOMOrOl0 TEMIOl BOAN 3 HeabpasvBHIIM MUIOUMM
3acobom, Bupansioum Gyab-Aki pelTki ki, MepesipTe, UM »KopeH 3 OTBOpIB
KOHMOPKM He 3a61BCA.

+  [pomwiiTe Ta BUCYLLITH iX.

o YaByHHy peLLiTKy MOKHa MUTW B NOCYAOMUIHII MaLLIMHi.

Mepep ™M, AK NOMiCTT PELLITKI B HV3 NOCYAOMUIAHOI MaLUVHY, BUAANITb
peLuTKN Ki, Lo npuropina.

+  BcraBTe koHbOpPKM Y BiAMOBIAHI rHi3Aa Ta HANIEKHM YMHOM HAKPUIATE KOHPOPKM
KpULLKaMA.

« CTaBnsaumM Ha MicLie peLLiTKy, NepeKoHalTecs, o MicLie yis KacTpyni 36iraeTbes
3 KOHHOPKOLO.

«  [na 3abe3neyeHHs CMpaBHOI POOOTU Ha MOAENSX, O MICTATb MOPLLEHb
€MeKTPVYHOrO 3aMastoBaHHA Ta 3aXVCHWA MeXaHi3M, Cif PeTeNbHO ounLaTV
Kpal1 nopLuHs. Yacto nepeBipsiTe Ui enemeHTy, a B pasi HeoOXigHOCTI UniCTbTe
X BOMOrol0 TKaHMHOW. Byab-AKki mpunaneHi pewwTku ki cnig BuganuT 3a
ZIOMOMOTOHO 3y6OUNCTKY 300 rONKM.

MPUMITKA. LLlo6 He nowKoAUT NPUCTPIil eNIEKTPUYHOrO 3amnanioBaHHsA, He
BUKOPVICTOBYIATE 11010, Konii KOHPOPKM 3HAXOAATbCA He Ha CBOIX MiCLAX.

NOCIBHUK 3 YCYHEHHA HECNTPABHOCTEW

AKLLOo BapubHa NaHenb NPaLtoe HeHaNeXHM YMHOM, MepLL HiX 3BepTaTicA
[0 LeHTPY nicnAnpopaKHOro o6cnyroByBaHHA, nepernaHbTe “TIoCiGHUK 3
YCYHEHHA HecnpaBHOCTel”, LWob B13HaUMTK Npobnemy.

1. KoHdopkKa He 3anasnioeTbcs abo nonym’s HepiBHOMipHe
lNepesipTe, un:
+  He MepekpuTa Nofaya rasy Ta [IXKePeso XMBJeHHs,, a 0CO6/UBO, U
BIAKPUTUI KpaH nogavi rasy;
«  ra3oBuii 6anoH (3pidKeHnii ras) He MOPOXHI;
+  He 3a6u1Ti OTBOPY KOHPOPKM;
+  He 3abpyaHeHa BUIKa PO3eTKY;
+  yCi YacTVHM KOHGOPKM pO3TaLLOBaHi MPaBUIbHO;
«  6inA BapUnbHOI NaHeni HeMa€e NPOTAriB.
2. KoH¢opkKaracHe
lNepesipTe, un:
+ Mg yac 3ananioBaHHA KOHPOPKM BY MPOTArOM TPMBANOro yacy
YTPUMYBANN HATUCHYTO PYUKY KepyBaHHA NMOTYKHICTIO KOHGOPKM,

o6 aKTMBYBATW 3aXUCHWIA MeXaHi3M;

+  He 3a6uTi oTBOPY KOHPOPKM binga Tepmonapy;

+  He 3a0pynHeHO Kpali 3aXMCHOro MexaHiamy;

+  MPaBWIbHO HANALLTOBAHO MiHIManbHy Nofauyy rasy (AvB. BignosigHWi
pos3gin).

3. PesepByapu KOH(POPKIM HECTAGINbHI

MNepesBipTe, un:

+  [HO pe3epByapa ifeanbHo piBHe;

+  pe3epByap PO3MilLeHO Ha KOHGOPL PIBHO MO LiEHTPY;

+  He nepennyTaHo MiCLA PeLUITOK i iX NPaBWIbHO BCTAHOBNEHO.

AKWO nicnA BULLEBKa3aHVIX NepeBipoK HeCMPaBHICTb He 3HMKAE, 3BEPHITbCA
[0 HANGNVKYOrO LIEHTPY MiCNANPOAAKHOr0 06CyroByBaHHs.

3 npaBunamu, CcraHAAPTHOIO fIOKYMEHTaLli€lo Ta 04aTKOBOI iHpopMmalLli€to npo Bupi6é MoxkHa 03HalOMUTIICS HACTYMHVIM YAHOM:

- 3aponomoroio QR-Koay Ha Ballomy nobyToBoMy Npunagi;
- BigBigaBww Haw Be6-canT docs.whirlpool.eu/docs;

+ 260 3BepHYBLUCb A0 HALLOTO LIEHTPY NiIANPOAaXKHOro 06CNyroByBaHHA KIEHTIB (HoMep TenedoHy 3a3HaueHo y
rapaHTiiHOMy TasloHi). 3BepTaloUKCh A0 LIeHTPY NiCNANPOAAKHOro 06CIYroByBaHHS, NOBIAOMTE KOAW, 3a3HaueHi Ha Tabnuuui

3 MacnoOPTHUMUN JaHNMIN Bleo6y.

©/TM/ © 2025 Whirlpool. Bupobnaetbca 3a niueHsieto.

400020027100
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